
To access the Agenda and Backup Materials electronically, go to www.gjcity.org

GRAND JUNCTION CITY COUNCIL
MONDAY, AUGUST 3, 2020

PRE-MEETING (DINNER) 5:00 PM
WORKSHOP, 5:30 PM

CITY HALL AUDITORIUM
250 N. 5TH STREET

To become the most livable community west of the Rockies by 2025

1. Discussion Topics
 

  a. Presentation and Discussion on the Draft Patterson Road Access Control 
Plan (20 minutes)

 

  b. De-Brucing Discussion (20 minutes)
 

  c. Tobacco & Vaping Discussion (20 minutes)
 

2. City Council Communication
 

 
An unstructured time for Councilmembers to discuss current matters, share 
ideas for possible future consideration by Council, and provide information 
from board & commission participation.

 

3. Next Workshop Topics
 

4. Other Business
 

 

What is the purpose of a Workshop?

The purpose of the Workshop is to facilitate City Council discussion through analyzing 
information, studying issues, and clarifying problems. The less formal setting of the Workshop 
promotes conversation regarding items and topics that may be considered at a future City 
Council meeting.
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City Council Workshop August 3, 2020

How can I provide my input about a topic on tonight’s Workshop agenda?
Individuals wishing to provide input about Workshop topics can:

1.  Send an email (addresses found here www.gjcity.org/city-government/) or call one or more 
members of City Council (970­244­1504);

2.  Provide information to the City Manager (citymanager@gjcity.org) for dissemination to the 
City Council.  If your information is submitted prior to 3 p.m. on the date of the Workshop, copies 
will be provided to Council that evening. Information provided after 3 p.m. will be disseminated 
the next business day.

3.  Attend a Regular Council Meeting (generally held the 1st and 3rd Wednesdays of each month 
at 6 p.m. at City Hall) and provide comments during “Citizen Comments.”

http://www.gjcity.org/city-government/
mailto:citymanager@gjcity.org


Grand Junction City Council

Workshop Session
 

Item #1.a.
 

Meeting Date: August 3, 2020
 

Presented By: Trent Prall, Public Works Director, Stolfus and Associates
 

Department: Community Development
 

Submitted By: Rick Dorris, Development Engineer
 
 

Information
 

SUBJECT:
 

Presentation and Discussion on the Draft Patterson Road Access Control Plan (20 
minutes)
 

EXECUTIVE SUMMARY:
 

The City engaged Stolfus and Associates to prepare an Access Control Plan (ACP) for 
the 7.0-mile Patterson Road corridor within the City limits.  

The goal of access management is to optimize the performance of the corridor, 
improve the level of safety, reduce traffic congestion, and improve the overall 
functionality. The ACP works to plan, coordinate, regulate, and design access to and 
from adjacent property including future development. 

Stolfus has been working for over seven months to inventory access points, count 
traffic, determine existing and future traffic demands, and perform a safety analysis for 
Patterson Road. They have prepared a draft plan and the overall project which will be 
presented to City Council at the August 3, 2020 Workshop.
 

BACKGROUND OR DETAILED INFORMATION:
 

See attached memo provided by Stolfus and Associates dated July 16, 2020.
 

FISCAL IMPACT:
 

This item is for discussion purposes only and there is currently no resulting fiscal 
impact.  As the plan is implemented, development will pay some or all cost adjacent 
their property. City improvements in the Patterson Road Corridor will be addressed in 



the normal budget process.
 

SUGGESTED ACTION:
 

Discussion only.
 

Attachments
 

1. City Staff Memo to Council 7-17-2020
2. Patterson Rd Access Control Plan - Consultant Memo 7-16-20













Grand Junction City Council

Workshop Session
 

Item #1.b.
 

Meeting Date: August 3, 2020
 

Presented By: Greg Caton, City Manager
 

Department: City Manager's Office
 

Submitted By: Greg LeBlanc, Sr. Asst. to the City Manager
 
 

Information
 

SUBJECT:
 

De-Brucing Discussion (20 minutes)
 

EXECUTIVE SUMMARY:
 

The Taxpayers Bill of Rights (TABOR), which was approved by votes in November 
1992 amended the Colorado Constitution to, among other things, require voter 
approval on all tax increases in all taxing districts within the state. Included are tax rate 
increases, imposition of new taxes, and increases in property tax assessment ratios. 
The law also explicitly prohibits the implementation of certain types of taxes including 
new or increased real estate transfer taxes, local income taxes, state property taxes, 
and state income tax surcharges. TABOR also requires voter approval to change any 
existing spending limits or revenue growth limits. 

Equally important, TABOR restricts general revenues to the prior year’s revenues 
adjusted for growth and inflation. Any "excess revenues" which are determined by the 
growth and inflation formula, must be rebated through tax reductions or refunds. Voter 
approval is needed to override any of these provisions and some provisions cannot be 
exempted. 

For the City of Grand Junction, because of the economic impact from the COVID-19 
Pandemic and the resulting loss of revenues, the "base" for the excess calculation in 
2021 will be significantly less which is what is referred to as the ratchet down. As a 
result significantly more revenues will be considered excess. Although the City has 
voter authorization to use excess revenues for road projects, this will reduce funds 
available for core municipal services that are critical to the community. There are two 
main variables that impact the estimate of how much revenue will be subject to TABOR 



as a direct result of the Pandemic revenue loss and ratchet down effect. Those 
variables are how much revenue is actually reduced in 2020 (thus ratcheting down the 
base) and how revenues recover in 2021. It will be 18 months before we know the final 
actual numbers at the end of 2021.

“De-Brucing” is a term that refers to a process local governments across the State have 
approved in order to use all of the tax revenue that comes in for public service and 
projects. Currently, 230 Colorado communities have de-Bruced, and the City is one of 
the only municipality of our size and full scope of services that has not permanently de-
Bruced.
 

BACKGROUND OR DETAILED INFORMATION:
 

The economic crisis caused by the COVID-19 pandemic will negatively affect the City’s 
revenues, and 2020 revenues are now projected to be 20% lower than budgeted which 
is a change from the previously projected loss of 25%.  Because the formula to 
calculate the TABOR surplus is based on the previous year’s actual revenues or the 
revenue allowed under TABOR restrictions (TABOR Limit), whichever is lower, this 
reduction could result in a greater amount of 2021 and future revenues being subject to 
the TABOR Surplus calculation. The “whichever is lower” requirement of the TABOR 
amendment is what causes the ratchet-down effect.

The City’s 2% sales tax revenues in 2019 totaled approximately $35 million, and of that 
the TABOR Limit was $34.3 million. Because the TABOR Limit from 2019 is less than 
the actual revenues, that is used as the base and then is increased by an estimated 
allowed growth rate of 3.2% for a TABOR Limit of $35.4 million in 2020. When 
developing the 2020 Annual Budget, staff projected revenues to be approximately 
$36.2 million, however due to the economic impact from the COVID-19 crisis, the 
revenues were originally reduced by 25%, however have been revised now to a 
projected 20% loss.  Assuming that revenues return to a pre-pandemic level in 2021 
with no growth, the amount of revenue now subject to TABOR will increase 
significantly.  Attached is a revised chart representing this impact based on a current 
estimated reduction of revenues for the 2% sales tax in the General Fund (there are 
other revenues that are subject to TABOR but this is the main source of revenue in the 
General Fund).

Although there is no new growth in 2021, the amount subject to surplus actually 
increases significantly and the ratchet down in the 2021 TABOR limit has ongoing 
ramifications and remains significantly less than revenues based on a modest 3% 
assumed sales tax growth and allowed TABOR growth of 3.2% each year.  There are 
two main variables that impact the estimate of how much revenue will be subject to 
TABOR as a direct result of the Pandemic revenue loss and ratchet down effect.  
Those variables are how much revenue is actually reduced in 2020 (thus ratcheting 
down the base) and how revenues recover in 2021.  Based on the current information 



available, that estimate ranges from $6 million to $12 million; both significant amounts 
of revenue that are needed for current ongoing City services.  It will be 18 months 
before we know the final actual numbers at the end of 2021.

The City is currently allowed to use its TABOR surplus for road and transportation 
projects. While the City will be able to use the new amount of surplus on transportation 
projects, the ratchet-down effect will reduce the amount of funds available for other 
operations, such as police and fire. This effectively reduces the amount of funding 
available for other core municipal services.

This ratchet-down effect could disproportionately affect our revenue streams and ability 
to provide core municipal services. Without the ability to use the greater amount of 
surplus for things other than road and transportation projects, there exists a scenario 
where some services would not have enough funding when other services have an 
increased amount available.

There is, however, a method for reducing the restrictions brought by TABOR. When 
local governments are allowed to keep revenues in excess of TABOR’s specified limit 
in lieu of returning it to the citizens, it is known as de-Brucing. The term de-Bruce is in 
reference to Douglas Bruce, the architect of the TABOR amendment. A common 
misconception of the practice is that it strips the voters of their right to vote on taxes or 
the issuance of new debt; however, de-Brucing only allows local governments to keep 
"excess revenues" collected. By de-Brucing the entirety of the City’s TABOR surplus, 
there would be no restrictions on how the City could spend the funds. This means that 
core municipal services would not be at risk of reduced revenues.

Attached is a schedule listing the municipalities that have held municipal elections in 
the last 27 years to either temporarily, permanently, partially, or fully de-Bruce.  Of the 
230 Colorado communities that have de-Bruced, many are regional neighbors and 
most of the municipalities that are considered comparable to the City of Grand Junction 
in population and scope of services provided have permanently de-Bruced.

Comparable Municipalities:
Arvada, 1996
Boulder, 1993
Broomfield, 1993
Commerce City, 2000
Englewood, 1997
Fort Collins, 1997
Greeley, 1999
Lakewood, 1999
Longmont, 1996
Loveland, 1994



Thornton, 1998
Westminster, 2002

Regional Neighbors:
Carbondale, 2002
DeBeque, 1996
Glenwood Springs, 1994
Gunnison, 1995
Montrose, 1996
Olathe, 2018
Palisade, 1995
Parachute, 1996
Rangely, 1997
Ridgway, 1994
Rifle, 1995

There are revenue collection scenarios that may not trigger as significant of an amount 
of additional TABOR excess. For example, if the revenue growth does not return to pre-
pandemic levels in 2021 and is slow and it falls within the allowed revenue growth 
limits, then the ratchet-down would not be as severe. It is more likely for the ratchet-
down to have the impact demonstrated, and if the City waits to see if this materializes, 
we would likely be in a reactionary position. Although we do not know the full impact of 
the potential ratchet-down effect on the City, we recommend City Council consider a 
ballot question to prevent this situation from occurring.

Should Council consider referring a ballot question to the voters this fall, the proposed 
timeline is as follows:

- July 26 – Deadline to notify the County Clerk of the intent to participate in a 
coordinated election
- September 4 – Deadline for the City to certify ballot content to Mesa County
- September 18 – Written comments concerning TABOR issues must be filed  
- September 21 – Deadline to deliver TABOR notice to Mesa County 
- November 3 – Election Day

Also attached is an Election Calendar for reference
 

FISCAL IMPACT:
 

This topic is for discussion purposes only.
 

SUGGESTED ACTION:
 



This topic is for discussion purposes only.
 

Attachments
 

1. Ratchet-down Effect (20% revenue loss in 2020)
2. BQ-2020 deBruce072820
3. Fall Election Potential Ballot Questions Memo and Attachment to City Council
4. TABOR Memo May 2020
5. DeBrucingMunicipalities



 

 

 

 

 



Permanent de-Brucing

WITHOUT ANY INCREASE IN TAXES OR DEBT (UNLESS THE VOTERS AUTHORIZE ANY INCREASE IN THE 
FUTURE), SHALL THE CITY OF GRAND JUNCTION, COLORADO BE AUTHORIZED TO COLLECT, RETAIN AND 
SPEND ALL REVENUES OVER THE AMOUNTS WHICH THE CITY IS PERMITTED TO COLLECT UNDER ARTICLE 
X, SECTION 20 (ALSO KNOWN AS THE TABOR AMENDMENT) OF THE COLORADO CONSTITUTION TO PAY 
FOR POLICE, FIRE, PARKS AND ANY OTHER GOVERNMENT SERVICES AND IMPROVEMENTS INCLUDING 
STREET IMPROVEMENT PROJECTS AND TRANSPORTATION INFRASTRUCTURE?

Sunset de-Brucing 

WITHOUT ANY INCREASE IN TAXES OR DEBT (UNLESS THE VOTERS AUTHORIZE ANY INCREASE IN THE 
FUTURE), SHALL THE CITY OF GRAND JUNCTION, COLORADO BE AUTHORIZED TO COLLECT, RETAIN AND 
SPEND ALL REVENUES OVER THE AMOUNTS WHICH THE CITY IS PERMITTED TO COLLECT UNDER ARTICLE 
X, SECTION 20 (ALSO KNOWN AS THE TABOR AMENDMENT) OF THE COLORADO CONSTITUTION TO PAY 
FOR POLICE, FIRE, PARKS AND ANY OTHER GOVERNMENT SERVICES AND IMPROVEMENTS INCLUDING 
STREET IMPROVEMENT PROJECTS AND TRANSPORTATION INFRASTRUCTURE THROUGH DECEMBER 31, 
2037, AND TO RETAIN AND SPEND IN THE 2038 FISCAL YEAR AND THEREAFTER AN AMOUNT OF 
REVENUE THAT EXCEEDS ANY TABOR LIMITATIONS BUT IS NO GREATER THAN THE CITY REVENUE CAP, 
WHICH CONTINUES TO LIMIT FUTURE REVENUE GROWTH AS PROVIDED IN RESOLUTION NO. ___20 -? 

For the resolution:

“City Revenue Cap” means for the 2038 fiscal year or any fiscal year thereafter an amount that is equal 
to the highest total revenues received by the City for any fiscal year from the 2020 fiscal year through 
the 2037 fiscal year that are not excluded from TABOR spending or revenue limitations, adjusted each 
subsequent fiscal year for inflation, the percentage change in local growth, and the qualification or 
disqualification of enterprises and debt service changes. Inflation and local growth shall have the same 
meanings as in TABOR.  The qualification or disqualification of an enterprise, or changes in debt service 
shall change the City Revenue Cap in the same manner as such change or qualification or disqualification 
changes the limitations on spending and revenue under TABOR.



 
 

Memorandum 
 
TO: Mayor and Members of Council   

FROM: Greg Caton, City Manager 

DATE: May 28, 2020 

SUBJECT: Fall Election & Potential Ballot Questions 

 
The crisis caused by the COVID-19 pandemic has had an impact on our local economy. The 
Stay at Home Order from the Governor and mandatory business closures occurred in mid-
March and significantly impacted many businesses and corresponding retail activity. Since sales 
tax is a major and primary source of revenue for cities, the impacts to retail activity affect our 
ability to fund core municipal services.  
 
The City’s revenues are also constrained by the ratchet-down effect of the Taxpayers Bill of 
Rights (TABOR). TABOR restricts general revenues to the prior year’s revenues adjusted for 
population growth and inflation. Any excess revenues must be rebated back to the population 
through tax reductions or cash rebates. Voter approval is needed to override any of these 
provisions and some provisions cannot be exempted. 
 
2020 revenues are projected to be 25% lower than budgeted. With these projected losses in 
revenues, we suggest that City Council refers two questions to the voters during the November 
election. These questions are for an increase in sales tax on tobacco and vaping products and 
to de-Bruce the City from restrictions brought by TABOR. This purpose of this memo is to 
describe the current state of the City’s revenues and offer suggestions for expanding into new 
areas of sales tax collections as well as de-Brucing.  
 
TABOR Restrictions – The following describes the current restrictions placed on revenues by 
TABOR: 
 
Ratchet-down Effect of TABOR – The formula to calculate the TABOR surplus is based on the 
previous year’s actual revenues or the revenue allowed under TABOR restrictions (TABOR 
Limit), whichever is lower. This reduction could result in a greater amount of 2021 and future 
revenues being subject to the TABOR surplus calculation. The whichever is lower requirement 
in the TABOR amendment is what causes the ratchet-down effect. 
 
The City’s 2% sales tax revenues in 2019 totaled approximately $35 million, and of that the 
TABOR Limit was $34.3 million. Because the TABOR Limit from 2019 is less than the actual 
revenues, that is used as the base and then is increased by an estimated allowed growth rate of 
3.2% for a TABOR Limit of $35.4 million in 2020. When developing the 2020 Annual Budget, 
staff projected revenues to be approximately $36.2 million, however due to the economic impact 
from the COVID-19 pandemic crisis, the revenues have been reduced by 25%. Assuming that 
revenues return to a pre-pandemic level in 2021 with no growth, the amount of revenue now 
subject to TABOR will increase significantly.   
 
Although there is no new growth in 2021, the amount subject to surplus actually increases. As 
shown in the chart below, the effect of the ratchet-down means that the 2021 TABOR limit will 
be significantly less than the limit would have been if revenues had not been affected by the 



                                                                                               
 
 

                                         
pandemic. As a reminder, the City is currently allowed to use its TABOR surplus for road and 
transportation projects. While the City will be able to use the new amount of surplus on 
transportation projects, the ratchet-down effect will reduce the amount of funds available for 
other operations, such as police and fire. This effectively reduces the amount of funding 
available for other core municipal services.  
 

 
 
Options for Next Steps – The ratchet-down effect could disproportionately affect our 
expenditures and ability to provide core municipal services. Without the ability to use the greater 
amount of surplus for things other than road and transportation projects, there exists a scenario 
where some services would not have enough funding when other services have an increased 
amount available.  
 
There is, however, a method for reducing the restrictions brought by TABOR. When local 
governments are allowed to permanently keep revenues in excess of TABOR’s specified limit in 
lieu of returning it to the citizens, it is known as de-Brucing. This is compared to the City’s 
current authorization, where voters have temporarily allowed the City of Grand Junction to use 
the TABOR surplus for certain uses. By de-Brucing the entirety of the City’s TABOR surplus, 
there would be no restrictions on how the City could spend the funds. This means that core 
municipal services would not be at risk of reduced revenues.  
 
There are revenue collection scenarios that may not trigger as significant of an amount of 
additional TABOR surplus. For example, if the revenue growth does not return to pre-pandemic 
levels in 2021 and is slow and it falls within the allowed revenue growth limits, then the ratchet-
down would not be as severe. However, it is more likely for the ratchet-down to have the impact 
demonstrated, and if we wait to see if this materialized, we would likely be in a reactionary 
position. Although we do not know the full impact of the potential ratchet-down effect on the 
City, we recommend City Council consider a ballot question to prevent this situation from 
occurring.  
 



                                                                                               
 
 

                                         
 
Sales Tax on Tobacco & Vaping Products – Taxes on tobacco and vaping products is 
universally used by state governments in the US. Voters in municipalities across Colorado have 
also approved taxes on tobacco and vaping products. For example, a 40% tax on other tobacco 
products, including electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New 
Castle, Vail, and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes range between 
$3 and $4 per pack and the chart below shows the rates for tobacco and vape taxes in the 
state: 
 
Entity Tax 
State of Colorado - $0.84 per pack of cigarettes  

- No vapor tax 
Summit County - $4.00 per pack of cigarettes 

- 40% increase in sales tax for nicotine and tobacco products 
that will increase annually for four years through 2024. 

Town of Carbondale - $4.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on all other nicotine products  

Pitkin County - $3.20 per pack of cigarettes with a $0.10 increase until the 
tax reaches $4.00 
- 40% tax on other tobacco and nicotine products  

Eagle County - $4.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on tobacco and nicotine products other than 
cigarettes 

City of Glenwood Springs - $4.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on all other tobacco products  
- Prohibits the sale of flavored tobacco products 

Town of New Castle - $3.20 per pack of cigarettes with a $0.10 increase until the 
tax reaches $4.00 per pack 
- 40% tax on tobacco and nicotine products  

Town of Vail - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on tobacco and nicotine products  

City of Aspen - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on other tobacco or nicotine products  

Town of Avon - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on other tobacco or nicotine products  

Town of Crested Butte - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on other tobacco or nicotine products  

 
Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during the months of January and 
February of this year were trending in a direction that, if allowed to continue, would surpass the 
$65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would collect approximately 
$390,000 over the course of a year. The town does not have to adhere to the cap in years 
following 2020. Summit County estimates that the tobacco tax will generate $3.8 million in 
revenue in its first year. Similarly, the City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated 
revenues from the tobacco tax to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets. 
Using the projections provided by these cities as a model, the City of Grand Junction could 
increase revenues by approximately $800,000 to $1 million. 
 
  



                                                                                               
 
 

                                         
Election Schedule & Timeline – Attached is the full election calendar for the November 
election. Election Day is November 3.  
 
Should Council consider referring a ballot question to the voters, the proposed timeline is as 
follows: 
 

- July 26 – Deadline to notify the County Clerk of the intent to participate in a coordinated 
election.  

- September 4 – Deadline for the City to certify ballot content to Mesa County. 
- September 18 – Written comments concerning TABOR issues must be filed with State 
- September 21 – Deadline to deliver TABOR notice to Mesa County 
- November 3 – Election Day 

 
We suggest that City Council consider two questions this fall. The first question would entail de-
Brucing in order to prevent the ratchet-down effect from negatively impacting our ability to fund 
core city services. The second question could entail a new sales tax on tobacco and vaping 
products, which could generate approximately $800,000 - $1 million in new revenue, depending 
on the rate and volume of sales. 
 
I look forward to receiving your feedback. 
 
 
Attachment 
 



Days Before/After Election Date Action Citation

100 days before November Election Sunday, July 26, 2020

Deadline to notify the 
County Clerk of intent to 
participate in Coordinated 
Election

CRS 1-7-116(5); 1-1-106(4)

70 days before November Election Tuesday, August 25, 2020
Deadline to sign IGA with 
Mesa County

CRS 1-7-116(2)

Certify Street Locator File

60 days before November Election Friday, September 4, 2020
Deadline to certify ballot 
content to Mesa County

CRS 1-5-203(3)

Noon on the Friday before the 45th 
day before November Election

Friday, September 18, 2020
Written comments 
concerning TABOR issues 
must be filed with DEO

CRS 1-7-901(4) provides that, because the 
45th day is a Saturday, written comments shall 
be filed by noon on the preceding Friday.

43 days before November Election Monday, September 21, 2020
Deadline to deliver TABOR 
notice to Mesa County

CRS 1-7-904

30 days before November Election Sunday, October 4, 2020

Any $1000+ contribution 
made within 30 days of 
the election must be 
reported within 24 hours

CRS 1-45-108(2.5).  SOS Campaign Finance 
Manual Page 129 (10.17). 
http://www.sos.state.co.us/pubs/elections/Ca
mpaignFinance/files/CPFManual.pdf

21 days before November Election Tuesday, October 13, 2020 Campaign Reports Due CRS 1-45-108(2)(a)(II)

20 days before November Election Wednesday, October 14, 2020

Deadline to publish and 
post Notice of Election and 
send to Mesa County, 
unless this duty is assigned 
to the Mesa Clerk in the 
IGA.  Deadline to post 
TABOR/debt question 
information online

CRS 1-5-205(1), CRS 1-7-908

10 days before November Election Saturday, October 24, 2020
Publish Election Notice for 
3 successive days before 
Election Day

Charter Section 17

Friday before November Election Friday, November 1, 2019 Campaign Reports Due CRS 1-45-108(2)(a)(II)
30 days after November Election Thursday, December 3, 2020 Campaign Reports Due CRS 1-45-108(2)(a)(II)

Notes:
Requires Council Action

Amended by SB 18-233
Tuesday, November 3, 2020 Election Day

Election Calendar
November 3, 2020 Special Municipal Election

(in conjunction with Mesa County Coordinated Election)



 
 

Memorandum 
 
TO: Mayor and Members of Council 

FROM: Greg Caton, City Manager 

 Jodi Romero, Finance Director  

DATE: May 15, 2020 

SUBJECT: TABOR’s Ratchet-down Effect on City Revenues 

The passage of the TABOR law in November 1992 required voter approval on all tax increases 
in all taxing districts within the state. These include tax rate increases, imposition of new taxes, 
and increases in property tax assessment ratios. The law also explicitly prohibits the 
implementation of certain types of taxes including new or increased real estate transfer taxes, 
local income taxes, state property taxes, and state income tax surcharges. TABOR also 
requires voter approval to change any existing spending limits or revenue growth limits. Equally 
important, TABOR restricts general revenues to the prior year’s revenues adjusted for 
population growth and inflation. Any excess revenues must be rebated back to the population 
through tax reductions or cash rebates. Voter approval is needed to override any of these 
provisions and some provisions cannot be exempted.  
 
Ratchet-down Effect –The economic crisis caused by the COVID-19 pandemic will negatively 
affect the City’s revenues, and 2020 revenues are projected to be 25% lower than budgeted. 
Since the formula to calculate the TABOR Surplus is based on the previous year’s actual 
revenues or the revenue allowed under TABOR restrictions (TABOR Limit), whichever is lower, 
this reduction could result in a greater amount of 2021 and future revenues being subject to the 
TABOR Surplus calculation. The “whichever is lower” requirement in the TABOR amendment is 
what causes the ratchet-down effect. The image below illustrates that ratchet-down effect on 
City’s 2% sales tax, which is the City’s primary funding source of the General Fund:  
 

 

Tabor 2021 
Limit Before 
Pandemic 



                                                                                               
 
 

                                         
The City’s 2% sales tax revenues in 2019 totaled approximately $35 million, and of that the 
TABOR Limit was $34.3 million. Because the TABOR Limit from 2019 is less than the actual 
revenues, that is used as the base and then is increased by an estimated allowed growth rate of 
3.2% for a TABOR Limit of $35.4 million in 2020. When developing the 2020 Annual Budget, 
staff projected revenues to be approximately $36.2 million, however due to the economic impact 
from the COVID-19 pandemic crisis, the revenues have been reduced by 25%. Assuming that 
revenues return to a pre-pandemic level in 2021 with no growth, the amount of revenue now 
subject to TABOR will increase significantly.   
 
Although there is no new growth in 2021, the amount subject to surplus actually increases, and 
as shown in the chart, the ratchet down in the 2021 TABOR limit has ongoing ramifications and 
remains significantly less than revenues based on a modest 3% assumed sales tax growth and 
allowed TABOR growth of 3.2% each year. As a reminder, the City is currently allowed to use its 
TABOR surplus for road and transportation projects. While the City will be able to use the new 
amount of surplus on transportation projects, the ratchet-down effect will reduce the amount of 
funds available for other operations, such as police and fire. This effectively reduces the amount 
of funding available for other core municipal services.  
 
De-Brucing – This ratchet-down effect could disproportionately affect our revenue streams and 
ability to provide core municipal services. Without the ability to use the greater amount of 
surplus for things other than road and transportation projects, there exists a scenario where 
some services would not have enough funding when other services have an increased amount 
available. 
 
There is, however, a method for reducing the restrictions brought by TABOR. When local 
governments are allowed to keep revenues in excess of TABOR’s specified limit in lieu of 
returning it to the citizens, it is known as de-Brucing. The term de-Bruce is in reference to 
Douglas Bruce, the architect of the TABOR amendment. A common misconception of the 
practice is that it strips the voters of their right to vote on taxes or the issuance of new debt. 
However, de-Brucing only allows local governments to keep excess revenues collected. By de-
Brucing the entirety of the City’s TABOR surplus, there would be no restrictions on how the City 
could spend the funds. This means that core municipal services would not be at risk of reduced 
revenues.  
 
There are revenue collection scenarios that may not trigger as significant of an amount of 
additional TABOR excess. For example, if the revenue growth does not return to pre-Pandemic 
levels in 2021 and is slow and it falls within the allowed revenue growth limits, then the ratchet-
down would not be as severe. However, it is more likely for the ratchet-down to have the impact 
demonstrated, and if we wait to see if this materialized, we would likely be in a reactionary 
position. Although we do not know the full impact of the potential ratchet-down effect on the 
City, we recommend City Council consider a ballot question to prevent this situation from 
occurring.  



Municipal Elections
Revenue and Spending Changes, 1993–Spring 2019 Ballots

Municipality Authorization to Retain and Spend Excess Revenues 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Aguilar General revenue de-Brucing pass
Akron All excess revenue pass

de-Brucing of mill levy revenues for municipal services pass
Alamosa Lump sum revenue change for 1993-94 pass

Lump sum revenue change in 1996, 1997, 1998 and 1999 fail

All excess revenue pass
Alma All excess revenue from all sources pass
Antonito All excess revenue pass
Arriba General revenue de-Brucing pass
Arvada All excess revenue pass
Aspen All excess revenue except property tax pass

Excess 1996 property tax revenues for neighborhood 
improvement projects

pass

$158,275 excess property tax revenues for pedestrian   
improvements

pass

Retain excess estimated $545,000 of 2000 property tax 
revenues and for the subsequent fiscal years of 2001, 2002, 
2003 and 2004 for recreational complex

pass

Extend RETT and retain revenues pass
Excess revenue from tobacco tax pass

Ault All excess revenue pass
Aurora Lump sum revenue change due to growth fail

All excess revenue from fees pass
Reduce property tax by 3 mills over next four years and 
retain property tax revenues up to the TABOR limit and de-
Bruce sales and use tax revenue

pass

Collect, retain and spend excess property tax revenues pass
Avon Lump sum revenue change for operation of new aquatic pass

Four-year opt-out pass
General revenue de-Brucing pass

Basalt All excess revenue from all sources pass
Bayfield Broad form revenue/spending authorization pass

Collect, retain and expend from all sources; increase 
property tax mill levy

fail

2% use-tax increase on the privilege of using/consuming in 
the town any construction and building materials purchased 
at retail outside the town and town be authorized to collect, 
retain and spend such revenues

fail

Bennett All excess revenue pass
Increase mill levy not to exceed 6.5 mills; collect, retain and 
spend

fail

Berthoud All excess revenue from all sources fail
All excess revenue from all sources pass

Bethune General revenue de-Brucing pass
Black Hawk Four-year opt-out, with revenue authorization pass

All excess revenue pass
Blanca de-Brucing of sales and use tax revenues, user fees, 

franchise fees, and non-federal grants
pass
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Retain and spend all town revenues pass
Blue River All excess revenue pass
Boone Exempt revenues received from non-federal grants in 1997 

and thereafter
pass

Boulder Broad form revenue/spending authorization pass
All excess revenue pass
Lump sum revenue change of $419,747 received in 1995 pass
Retain and spend property tax for 2009 and beyond pass
Retain and Spend from 2016 sugar beverage tax pass

Bow Mar General revenue de-Brucing pass
Breckenridge Lump sum revenue change in 1993 and subsequent years 

for marketing and promoting the town and its environs and 
special events and for capital projects

pass

All excess revenue for health, safety, and welfare pass
Lump sum revenue changes commencing in 1994 pass

Brighton All excess revenue from all sources fail
Lump sum revenue change collection in 1994 for city's 
outdoor swimming pool and street overlays

fail

Permission to spend 1996 excess revenues on storm sewer 
facilities

pass

General revenue de-Brucing asking to retain and spend 
monies from non-federal grants and impact fees on capital 
projects

fail

All excess revenue for public purposes fail
Lump sum revenue change of $965,000 for 1999 for street 
and bridge improvements

pass

Retain and spend all state and county grants, development 
impact fees, fees for services, urban renewal tax revenues, 
“Peg” channel capital contribution fees and 
intergovernmental transfers

pass

All excess revenues from all sources pass

Brookside Retain excess revenues from state grants and from sales 
tax and property tax revenues for capital projects and other 

pass

Retain excess revenues generated in 1998 and 1999 pass
Broomfield Broad form revenue/spending authorization pass
Brush Retain all excess revenue from all sources pass
Buena Vista All excess revenue from all sources in 1993-1996 pass

All excess revenue, 1997-2000 pass
General revenue de-Brucing, 5 year fail
Retain and spend town revenues in excess of state 
imposed limits, except property taxes

pass

Burlington General revenue de-Brucing pass
Calhan All excess revenue from interest, sales and use taxes, non-

federal grants, franchise fees and payments in lieu of 
franchise fees, and taxes for police protection, snow 
removal, street sweeping, street construction, repair and 
maintenance, town lawns, trees, parks and recreation, and 
other basic services

pass
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All excess revenue pass
Campo All excess revenue pass
Cañon City All excess revenue from grants pass

All excess revenue from Royal Gorge Bridge pass
Lump sum revenue change of $41,317 from 1995, 
earmarked for storm water drainage improvements

pass

Broad form revenue/spending authorization pass
Retain $287,000 in excess revenues to build a roller hockey 
rink and youth oriented programs

fail

General de-Brucing of 2002 revenues and all revenues 
thereafter

fail

de-Brucing of FY 2001 revenue fail
TABOR 10-year time out with district base re-established to 
2019 base 

pass

Extend retention to set to expire 1/1/20 to 1/1/30 pass

Carbondale All excess revenue from sales tax, use tax, and property 
tax, through 2004

pass

All revenue from all sources pass
Castle Pines All excess revenue for roads and streets pass
Castle Rock $2 million for 1994; $2.5 million for 1995; $3 million for 1996 

from all sources approved October 1994) 
pass

Broad form revenue/spending authorization fail
de-Brucing to be used for open space fail
Retain and expend revenues from recreation 
center/facilities

fail

Retain and expend revenues from 1) transportation 
development impact fees 2) use tax on construction & 
building materials

pass

Retain and spend all revenues collected in excess of 
TABOR limitations for a 5-year period, from 2004 to 2009, 
for police, fire, ambulance, transportation, parks, recreation, 
trails and open space

pass

Retain and expend up to $714,580 of excess 205 revenue 
for police, fire, emergency medical services, and 
transportation. 

pass

Centennial Retain and spend tax revenues for a 4-year period 
commencing Feb. 7, 2001

pass

Retain and spend all revenues, 2005-2013 pass
All excess revenue pass

Center All excess revenues from sales tax pass
Central City Broad form revenue/spending authorization pass
Cheraw All excess revenue pass
Cherry Hills All excess revenue received in 1998 pass
Village All excess revenue received in 1999 and thereafter pass
Cheyenne Lump sum revenue change from state grants pass
Wells All excess revenue pass
Coal Creek Property Tax de-Brucing, earmarking excess revenue for  

road improvements
pass
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All excess revenue pass
Cokedale General revenue de-Brucing pass
Collbran All excess revenue from all sources pass
Colorado $2,562,414 for 1993 pass
Springs Lump sum revenue change for 1994 for street and drainage 

improvements, traffic safety, and congestion improvements
fail

Lump sum revenue change ($3.1 million in excess sales 
taxes), earmarked for traffic, road, drainage, and storm 
sewer improvements

pass

Authorization to spend excess revenue for 25 specific 
public improvement projects

pass

Exemption of state grants received by the city from fiscal 
year spending calculations (de-Bruce) 

fail

Lump sum revenue change ($6.6 million for 1997) pass
Lump sum revenue change ($790,000 for 1998) fail
Retain revenues from grants from cable franchise fail
Spend $1,557,631, estimated 2000 revenues above the 
2000 FY spending limit for specific road improvements

fail

Existing sales and use tax used for trains, open space and 
parks

pass

Spend $1,900,000 , estimated 2004 revenue above the 
2004 FY spending limit to repair Prospect Lake

pass

Spend $1,200,000 above 2008 fiscal spending limit pass
Retain up to $600,000 to provide road and bridge repairs pass
Retain up to $2.1 million for park trail improvements pass
TABOR limit waiver to allow revenue collected from existing 
taxes to be spent on storm water projects

pass

Retain excess 2018 revenue to spend on parks, sports, 
cultural facilities, and trails pass

Columbine Authorization to retain 1997 excess revenues pass
Valley Broad form revenue/spending authorization pass
Commerce All excess revenue fail
City General revenue de-Brucing; funds to landscape and make 

drainage and roadway improvements
pass

Retain all excess revenue except from property taxes pass
Retain excess revenues collected in 1999 for street projects pass

Cortez Broad form revenue/spending authorization pass
General revenue de-Brucing for capital improvement fund pass

Craig Retain all excess revenues pass
1.25 percent increase in sales tax to support city operations 
and capital improvements/ 3.5% use tax

fail

Crawford All revenue from county and city sales tax pass
All revenue from personal and real property for street 

    
pass

Creede All excess revenue pass
Crested Butte All excess revenue pass

Crestone General revenue de-Brucing pass
Cripple Creek All excess revenue from all sources pass
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Crook Collect, retain & expend all revenues from all sources pass
Crowley All excess revenue from non-federal grants pass
Dacono $32,000 for 1993 pass

All excess revenue from all sources, through 1998 pass
All excess revenue, earmarked for street improvement 
projects, capital projects, basic municipal services, and/or 
other lawful municipal purposes

pass

DeBeque All excess revenue, earmarked for capital projects and  
other basic municipal services

pass

Fire Protection General Fund permitted to collect, retain &  
expend all revenues

pass

Deer Trail Lump sum revenue change for state grant (sewer) pass
Broad form revenue/spending authorization pass
De-bruce fail

Del Norte All excess revenue pass
General revenue de-Brucing for public safety and 
transportation

pass

Delta All excess revenue from sales tax, use tax, non-federal 
grants, and recreation center

fail

Retain/expend full proceeds of revenues generated by the 
municipal court and retain $102,163 which would be 
refunded to the voters w/out revenue change, and earmark 
as a citizen’s contribution to the youth sports complex

fail

Retain and spend all revenues from 2005 fail
De-Bruce municipal court, development fees, and business 
licenses commencing 2006

fail

City's fees, charges and other sources related to the use of 
city facilities, municipal court    

fail

Denver Retain excess revenues from tax and non-tax sources, 
except property tax, for affordable housing and 
transportation improvement projects

pass

Retain and spend all city and county tax revenues in excess 
of the state limit for 10 fiscal years, beginning in 2005, for 
public safety, public works, parks & recreation, healthcare, 
libraries & other essential services.

pass

All excess revenue for police, fire, streets, library, parks, 
and children's programs

pass

All 2014 revenues from special retail marijuana sales tax pass

De-Bruce 2015 Pre-school tax revenue pass
Dillon Lump sum revenue change pass

All excess revenue pass
Dinosaur All excess revenue, earmarked for capital improvements 

and other basic municipal services
pass

Dolores All excess revenue from all sources pass
Dove Creek All excess revenue from all sources pass
Durango $700,000 in 1994 and all excess revenue until Dec. 31, 

1997  
pass
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All excess revenue pass
Eads Lump sum revenue change for state grant (aviation) pass
Eagle All excess revenue from state grants, sales tax, use tax, 

and property tax for capital projects and other basic 
 

pass

Eaton All excess revenue from all sources pass
Eckley General revenue de-Brucing pass
Edgewater All excess revenue fail

General revenue de-Brucing pass
Elizabeth All excess revenue pass

De-Brucing of mill levies fail
Empire $295,000 in grants for wastewater system pass

$5,000 in grants for town hall restoration pass
Lump sum revenue change (for 1996, no more than 
$100,000) 

pass

General revenue de-Brucing pass
Englewood General revenue de-Brucing pass
Erie All excess revenue from sales tax, use tax, and property tax pass

General revenue de-Brucing pass
Estes Park All excess revenue from all sources, for both the town and 

the urban renewal authority
pass

Retain excess revenues, including the Estes Park Urban 
Renewal Authority, for community reinvestment purposes

pass

Evans All excess revenue from sales and use tax, 
accommodations tax, non-federal grants, fees, and other 
revenues

pass

Fairplay All excess revenue pass
Federal Broad form revenue/spending authority (sales tax) pass
Heights Broad form revenue/spending authority (other revenues) pass

All excess revenue from property taxes, licenses, fees, and 
permits, earmarked streets, capital projects, and other 
municipal purposes

pass

Firestone All excess revenue pass
Lump sum revenue change, 1996-97, not to exceed 
$125,000, for grant funds

pass

Flagler General revenue de-Brucing pass
Fleming All excess revenue pass
Florence All excess revenue fail

All excess revenue for non-federal grants pass
Retain and spend all excess TABOR revenues pass

Fort Collins Lump sum revenue change pass
General revenue de-Brucing pass

Fort Lupton Broad form revenue/spending authorization (water) pass
Recreation enterprise & rec center receive, retain and 
spend all grants, gifts and income, whether from public 
spending, revenue raising or enterprise status income 
limitations 

pass

Receive, retain and spend all excess city revenues pass
Fort Morgan Broad form revenue/spending authorization pass

Retain full amount of 1996 revenues and each year pass
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Fountain All excess revenue fail
General revenue de-Brucing fail
Authority to retain $37,448 in excess revenue pass
Retain excess revenues collected in 1999 in the amount of 
$455,286 for trails, parks and open space

pass

Retain and spend excess TABOR revenues of $399,228 
collected in 2000 for streets and Stormwater drainage

fail

Approval to retain excess revenues from 2001 through 2011 
for parks and recreation programs

fail

Collect, retain and expend from all sources fail
Authorization to retain revenue fail
Retain and spend city revenues for economic development pass
Retain and spend $53,145 from funds collected for baseball pass
Retain and spend grants and other funds from state or other 
governmental entity pass

Foxfield All excess revenue pass
Mill levy - collect, retain and spend all property tax revenues pass

Fraser $1 million for 1994 and subsequent years pass
de-Brucing for capital improvements pass

Frederick All excess revenue from sales and use tax pass
Retain and spend taxes, grants, property tax and all other pass

Frisco All excess revenue from all sources through 2001 pass
Retain all excess revenues pass

Fruita Broad form revenue/spending authorization (three years) pass
Lump sum revenue change for state grant (museum) pass
Lump sum revenue change for state grant (sewer) pass
All excess revenue for five-year capital improvements plan pass
de-Brucing of state grants for capital improvements pass
All excess revenue de-Brucing for capital improvements 6 pass
All grants and revenues for capital improvement plan 
through Dec. 31, 2018

pass

All grants and revenues for capital improvement plan 
through Dec. 31, 2024

pass

Garden City All excess revenue from all sources pass
Genoa General revenue de-Brucing pass
Georgetown State grant revenue pass
Gilcrest All excess revenue in 1995 and subsequent years pass

Lump sum excess 1994 revenue pass
Glendale Broad form revenue/spending authorization pass

General revenue de-Brucing fail
Broad form revenue/spending authorization from 1998-2004 pass
Retain and spend city revenues for public safety, municipal 
services, transportation, and other public recreational 
facilities

pass

Glenwood 
Springs

All excess revenue from all sources pass

$54 million bond for streets and bridges pass
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Golden All excess revenue pass
Granada All excess revenue pass
Granby $95,000 for 1994 and 1995 pass

All excess revenue pass
Retain and spend all revenues, notwithstanding limitations 
of TABOR and property tax revenue limit

pass

Grand General revenue de-Brucing, except property taxes fail
Junction Collect, retain and spend all city revenues collected for 

Riverside Parkway
fail

Retain all revenues to pay for The Beltway street, sidewalk, 
path, and road improvements. 

fail

Restructuring of Riverside Parkway Debt Repayment 
revenues to support construction of street improvements. 

pass

Quarter cent sales tax to pay for an events center and other 
improvements to the Two River Convention Center

fail

Grand Lake All excess revenue from all sources pass
Greeley $1 million for 1995-99 for new drainage utility fail

All excess revenue pass
Keep and spend all of .65% sales/use tax increase for 
streets of 2015

pass 

Green Mountain 
Falls

General revenue de-Brucing pass

Greenwood Broad form revenue/spending authorization pass
Village Lump sum revenue change due to growth pass

General revenue de-Brucing pass
Grover General revenue de-Brucing pass

Retain and spend from all sources for providing municipal 
services and capital improvements

fail

De-Bruce/retain and spend pass
Gunnison All excess revenues pass
Gypsum All excess revenue from all sources pass
Haswell All excess revenue pass
Haxtun All excess revenue pass
Hayden All excess revenue pass
Hillrose Broad form revenue/spending authorization pass
Holly All excess revenue pass
Holyoke Lump sum revenue change for 1994 (airport) pass

All excess revenue pass
Hooper Authorization to collect and increase fiscal year spending 

for streets, capital improvements, and municipal services
pass

All excess revenue pass
Remove 5.5% limitation pass

Hudson Lump sum revenue change of $13,000 from 1995 pass
General revenue de-Brucing pass
Fewer limits on revenue resources pass

Hugo General revenue de-Brucing pass
Idaho Springs Four-year opt-out pass

Hot Sulphur 
Springs
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General revenue de-Brucing for street improvements pass
Retain and spend excess TABOR and statutory excess 
revenues in 2002-2005 for streets, water and sewer utilities 
and drainage

pass

All excess revenue fail
All real and personal property taxes, sales tax, & state fail
Retain all revenues and spend on streets, curbs and water 
& sewer facilities 

pass

Ignacio All excess revenue pass
Jamestown All excess revenues from grants pass

All excess revenue pass
All excess revenue pass

Johnstown All excess revenue pass
All excess revenue fail
Retain all excess revenues pass

Julesburg All excess revenue pass
Keenesburg All excess revenue pass
Kersey General revenue de-Brucing pass

Excess revenue collected in 1997 (approx. $17,000) pass
Kim General revenue de-Brucing pass
Kiowa de-Bruce sales and use tax and subdivision fees pass

All excess revenue pass
General revenue de-Brucing pass
Lump sum revenue change of $21,773 pass

Kit Carson All excess revenue pass
Kremmling All excess revenues from all sources pass
La Jara All excess revenue pass

Lump sum revenue change (1995, $16,856.97 pass
La Junta Broad form revenue/spending authorization pass
La Salle All excess revenue pass
La Veta All excess revenue pass
Lafayette Broad form revenue/spending authorization (general) fail

Broad form revenue/spending authorization (franchise fee) pass
All revenue from sales and use tax not dedicated to open 
space for library, police, and fire protection

pass

Broad form revenue/spending authorization for grants pass
Retain excess revenues from sales, use, other excise taxes 
and other revenues (not including property taxes) 

pass

Retain excess revenues from property tax pass
Lake City All excess revenue from sales tax, use tax, and non-federal pass
Lakeside General municipal tax revenue de-Brucing pass

de-Brucing local government grants, specific ownership 
taxes, and other charges derived from municipal facilities 
(create reserve fund)

pass

Lakewood Revenues from proposed Stevenson annexation pass
All excess revenues in order to maintain city services pass
Retain and spend for open space, grants for streets, public 
safety, parks, recreation and cultural opportunities

pass

All excess revenues 2017-2025 pass
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Lamar All excess revenue from all sources fail
Excess revenue from non-federal grants, earmarked for 
debt service, municipal operation, and capital projects

pass

Larkspur All excess revenue from sales and use tax, admissions tax, 
and non-federal grants 1994 through 1997 

pass

All excess revenue pass
Broad form revenue/spending authorization fail
All excess revenue fail
General revenue de-Brucing fail
State grants for water and wastewater pass
Collect, retain and spend sales tax from commercial 
development for water, sewer and roadways

pass

Las Animas Lump sum revenue change for state grant aviation) pass
Broad form revenue/spending authorization pass
All excess revenue from all sources for five years pass
Broad form revenue/spending authorization pass

Leadville All excess revenue for health, safety, and welfare fail
All excess revenue fail
General revenue de-Brucing with portion of revenue used to 
defray reduction in property taxes

pass

Retain, expend revenues for three years pass
Continue to collect, retain and expend full amount of 
revenues generated from all sources, excluding property 
taxes and occupational license fees

pass

Keep and spend all revenues  fail
Retain and spend all revenues pass

Limon General revenue de-Brucing pass
Littleton All excess revenue received during 1994 and 1995 pass

Retain and spend $244,000 for capital projects such as 
park acquisition and parking facilities

pass

Retain excess revenues received in 1999 ($2,705,754) and 
excess revenues received during 2000 and 2001

pass

de-Brucing revenues in FY 2002, 03, and 04 pass
all excess revenue fail
Retain and spend all 2007 revenue earmarked for paving, 
fire & school upgrades

pass

Keep and spend all 2016 revenue pass

Adjust 2016 revenue for inflation/growth as base for future 
retention numbers

pass

Lochbuie All excess revenue pass
Lump sum revenue change of $60,000 from 1994 pass
Lump sum revenue change of $40,000 from 1995 pass
Remove 5.5% limitation fail
Remove 5.5% limitation fail

Log Lane All excess revenue pass
Village All excess revenue commencing 2014 and thereafter pass
Lone Tree All excess revenue pass

All excess revenue pass
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Longmont All excess revenue pass
Louisville Excess revenue from sales and use taxes, earmarked for 

capital improvements, basic municipal services, or other 
lawful municipal purposes

pass

All excess revenue to be used for capital projects, municipal 
operations and services, and for any other lawful purposes

pass

Retain and spend excess TABOR and statutory limit 
revenue from city’s property taxes for open space and other 

pass

Retain excess revenue from 2016 recreation tax
pass

Loveland All excess revenue from capital expansion fees pass
All excess revenue from all sources pass
All excess revenue for the exclusive purposes of street 
construction and repair and youth programs

pass

Retain and spend excess TABOR revenues for a 10-year 
period for police, fire, streets, and parks

pass

Retain & spend all Loveland GID No. 1 revenues fail
Retain & spend all Loveland revenue for 12 years until Dec. 
21, 2024, for police and fire, streets, and parks.

pass

Lyons Lump sum revenue change for water and sewer pass
All excess revenue from all sources pass
Authority to spend grants for enterprises pass

Mancos All excess revenue from all sources pass
Manitou General revenue de-Brucing pass
Springs Retain $58,000 from special retail marijuana sales tax pass

Excess revenue in downtown public facilities fund pass
Manzanola All excess revenue pass
Marble All excess revenue pass
Mead All excess revenue, earmarked for debt service, municipal 

operations, and capital projects
pass

Retain and spend all revenue fail
Retain and spend all revenue pass

Meeker All excess revenue, earmarked for capital projects and 
other municipal services

pass

Collect, retain & spend all property tax revenue pass
Merino Authority to accept $359,625 state grant to improve sewer 

treatment system
pass

Authority to accept $100,000 state grant to construct 
community center, with maintenance to be paid from town 
revenue

fail

General revenue de-Brucing pass
Milliken Excess revenue from payments from real estate pass

All excess revenue pass
Retain and spend excess TABOR revenues pass
Retain and spend excess revenue for town hall and police 
stations

fail

Minturn Excess revenue from all sources except property tax pass
Revenue/spending authorization for property tax revenues pass
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Moffat General revenue de-Brucing pass
Monte Vista Lump sum revenue change from county sales tax fail

General revenue de-Brucing pass
Montezuma All excess revenue pass
Montrose All excess revenue pass

Retain and spend excess on street improvements pass
Monument Lump sum revenue change from 1994 sales/use taxes for 

water system improvements and street 
construction/reconstruction

pass

$300,000 for 1995 pass
Excess revenue from sales and use tax and non-federal 
grants generated during 1996

pass

All excess revenue pass
All excess revenue pass
Collect, retain and expend from all sources pass
Retain and spend sales tax revenues on renovation of a 
police/ governmental facility complex.

pass

Collect, retain & spend all sources of revenue during FY pass
All revenue through 2015 for town parks, recreation, and 
senior services

pass

All excess revenue from all sources pass
Morrison Lump sum revenue change from grants (town hall 

remodeling) 
pass

All excess revenue pass
Mountain All excess revenue from all sources pass
View Retain revenues from retail marijuana sales tax pass
Mt. Crested 
Butte

All excess revenue from sales and use tax and other 
sources other than municipal taxes

pass

DeBruce revenues from Capital Improvement Fund pass
Naturita Voter approved revenue change for 24-hour medical care 

          
pass

Voter approved revenue change for continuing 1% 24-hour 
urgent medical care sales tax to be spent for capital 
equipment & improvements 

pass

Voter approved revenue change for 3% lodging tax to be 
    

pass
Nederland All excess revenue from grants fail

All excess revenue from sales and use taxes fail
All excess revenue from development fees fail
All excess revenue from 1994 to pay debt prior to Feb. 1, pass
All excess revenue pass
All excess revenue to pay debt/financial obligations of the 
town in excess of scheduled payments of debt existing Feb. 

 

pass

All excess revenue for purpose of purchasing open space pass
All excess revenue to be used for capital projects pass
Retain $800,000 state grant funds for town maintenance pass
Retain all revenue pass

New Castle All excess revenue from sales tax, use tax, and state grants pass
Northglenn All excess revenue from all sources pass

Allow city to use existing money for financing and 
constructing of water supply and storage projects

pass



Municipal Elections
Revenue and Spending Changes, 1993–Spring 2019 Ballots

Municipality Authorization to Retain and Spend Excess Revenues 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Norwood All excess revenue from all sources pass
Nucla All excess revenue pass
Nunn All excess revenues from town's fees and revenues and 

nonfederal grants
pass

Oak Creek Broad form revenue/spending authorization pass
Olathe Excess revenue from 3% sales tax, 1% use tax, and 

nonfederal grants
pass

All excess revenues from 2017 forward pass

Olney Springs General revenue de-Brucing pass
Ordway All excess revenue from all sources pass
Otis All excess revenue pass

All excess revenue pass
Ouray All excess revenue from sales tax, lodging tax, and non-

federal grants
pass

All excess revenue pass
All excess revenue commencing 2007 and thereafter fail
All excess revenues commencing 2015 and thereafter pass

Pagosa Springs All excess revenue from all sources pass

Palisade Excess revenue from state grants, sales and use tax,  
 

pass
Palmer Lake Lump sum revenue change for 1993 (capital improvements) pass

All excess revenues for 1994 (capital improvements) pass
Lump sum revenue change (1995, approx. $77,000) pass
All excess revenue, 1996 only pass
Authorization to retain 1997 excess revenues for street 
repairs and improvements

pass

Authorization to retain 1998 excess revenues for street 
construction and reconstruction and water system 
improvements

pass

General revenue de-Brucing for capital improvements pass
General revenue de-Brucing for 5-year period pass
Lump sum revenue change of $88,235 fail
de-Bruce future revenues fail
Retain and expend for capital improvements pass
Retain and expend excess rev. for police, fire and roads pass

Retain and expend excess rev. for lake rehabilitation pass
Collect, retain and expend full revenues from all sources in 
2012 for building maintenance, parking, sidewalks, roads, 
parks and water supplies

pass

Collect, retain and expend full revenues from all sources in 
2013 for building maintenance, parking, sidewalks, roads, 
parks and water supplies  

pass

Collect, retain and expend full revenues from all sources in 
2014, 2015, 2016 and 2017 for building maintenance, 
parking, sidewalks, roads, parks and water supplies  

Permanent debrucing all revenues pass



Municipal Elections
Revenue and Spending Changes, 1993–Spring 2019 Ballots

Municipality Authorization to Retain and Spend Excess Revenues 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Paoli All excess revenue pass
Paonia All excess revenues pass

Retain and spend excess property taxes for law 
enforcement, road and bridge improvements, public health 
and human services

pass

Parachute Lump sum revenue change for 1994 and 1995 from state 
grants (sewer system) 

pass

All excess revenue pass
Broad form revenue/spending authorization pass

Parker All revenue from sales and use tax, building fees, and 
recreation center user fees

pass

All excess revenue pass
de-Brucing of ad valorem property tax mill levy fail

Pierce All excess revenue pass
Platteville All revenues collected in 1994 pass

All excess revenue pass
Poncha All excess revenue pass
Springs De-Bruce all revenue except property tax beginning 2002 pass

Retain and spend excess revenues from 2000 & 2001 pass
Pueblo Reduce vendors fee and earmark revenue for convention 

center
pass

Lump sum revenue change due to 1993 excess pass

Lump sum revenue change for state grant bridge pass
Lump sum revenue change for 1994 for fire and police 
emergency vehicles, storm drainage, and roadway 
improvements

pass

Lump sum revenue change of $1,453,392 from 1995, 
earmarked for police, fire, and/or street improvements

pass

Broad form revenue/spending authorization for 1998-2002 fail

Collect, retain and expend from all sources fail
Collect, retain & expend $17,000,000 aggregate of new 
revenues received or collected during fiscal year 2005 & 
subsequent years from Xcel Energy after annexation of its 
facilities to the city

pass

Rangely General revenue de-Brucing pass
Raymer General revenue de-Brucing pass
Red Cliff Authorization to increase revenue and spending for 1994-95 

by $5,550,000 for sewer collection &  treatment system
pass

All excess revenue pass
Rico $160,000 from state grants pass

All excess revenue from all sources through 1997 pass
General revenue de-Brucing pass

Ridgway All revenue from sales and use tax pass
General revenue de-Brucing pass



Municipal Elections
Revenue and Spending Changes, 1993–Spring 2019 Ballots

Municipality Authorization to Retain and Spend Excess Revenues 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Rifle $1 million from non-federal grants and $750,000 from other 
sources for the years 1993 through 2007

fail

All excess revenue generated in 1994 and each  
subsequent year

pass

Rockvale All excess revenue pass
Lump sum revenue change pass
Lump sum revenue change pass
General revenue de-Brucing pass
All excess revenues 2018-2027 pass

Rocky Ford All excess revenue pass
Romeo General revenue de-Brucing pass
Rye Collect and expend for municipal operations and capital  

projects
pass

Saguache All excess revenue pass
de-Brucing of property tax revenues pass

Salida Broad form revenue/spending authorization pass
Keep and spend all revenues  pass

Sanford General revenue de-Brucing pass
Sawpit All excess revenue from all sources pass
Sedgwick Revenue de-Brucing. pass
Seibert General revenue de-Brucing pass
Severance All excess revenue pass

All excess revenue pass
Sheridan All excess revenue during 1996, 1997, 1998, and 1999 pass

General revenue de-Brucing; approval for city to use excess 
proceeds of general obligation bonds to build a city hall and 
other administrative facilities

pass

All excess revenue pass
All excess revenue pass

Sheridan Lake All excess revenue pass
Silt $275,000 in grants for irrigation system pass

All excess revenue pass
Silverthorne All excess revenue from all sources and reduce property 

taxes to zero 1994 through 2013
pass

Lump sum revenue change from all sources and reduce 
property taxes to zero, except to fulfill contractual 
obligations relating to G.O. bonds, 1994 through 2013

pass

All excess revenues pass
Silverton All excess revenue pass
Simla All excess revenue pass
Snowmass $660,000 for employee housing pass
Village de-Brucing revenues from town's real estate transfer tax pass

All excess revenue, to be spent on affordable housing 
construction and acquisition of lands

pass

All excess revenue pass
South Fork Excess revenue from sales tax, non-federal grants, license, 

or any other state-authorized fees effective Jan. 1, 1996
pass



Municipal Elections
Revenue and Spending Changes, 1993–Spring 2019 Ballots

Municipality Authorization to Retain and Spend Excess Revenues 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Springfield All excess revenue pass
Steamboat All excess revenue from proposed golf course pass
Springs General revenue de-Brucing pass
Sterling All excess revenue from all sources pass
Stratton General revenue de-Brucing pass
Sugar City All excess revenue pass
Superior Retain excess revenue, except property tax revenue pass
Swink All excess revenue pass
Telluride All excess revenue from all sources pass
Thornton Broad form revenue/spending authorization for 1997-1998 pass
Timnath General revenue de-Brucing pass
Trinidad All excess revenue pass

Excess revenue collected in 1994 pass
Vail Broad form revenue/spending authorization pass

Collect, retain, expend property tax revenues pass
Victor All excess revenue from gaming tax and grants pass
Vilas General revenue de-Brucing pass
Vona All excess revenue pass

Lump sum revenue change pass
General revenue de-Brucing pass

Walden Excess revenue from water, sewer, gas, and solid waste 
utilities investment earnings 1995 through 2035

pass

Walsenburg All excess revenue pass
Watkins de-bruce pass
Wellington All excess revenue pass
Westcliffe All excess revenue pass
Westminster Broad form revenue/spending authorization (admiss. tax) pass

$5 million for 1995 and subsequent years from parks and 
open space sales tax

pass

Excess revenue from sales and use tax, admissions tax, 
and accommodations tax, and any revenues used by the 
city to fund construction of capital improvements

pass

Excess revenue collected in 1994 pass
Broad form revenue/spending authorization (revenue from 
rents, profit-sharing and other forms of payment

pass

General de-Brucing pass
Wheat Ridge Lump sum revenue change of $399,337 from 1996 pass

Lump sum excess 1996 revenues on construction and 
operation of a recreation center

pass

All excess revenue fail
Retain $477,313 in revenue to spend on acquisition and 
maintenance of open space

pass

Retain $54,409 for parks and recreation pass
All excess revenue pass
All revenue from 2016 1/2 cent sales tax pass

Wiggins All excess revenue pass
All excess revenue to be used for street repair and 
maintenance, police protection, snow removal, and other 

  

pass



Municipal Elections
Revenue and Spending Changes, 1993–Spring 2019 Ballots

Municipality Authorization to Retain and Spend Excess Revenues 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

All excess property tax revenue generated from mill levy pass

Wiley All excess revenue pass
Williamsburg All excess revenues fail 
Windsor Broad form revenue/spending authorization fail

All excess revenue to be used for new parks acquisition 
and development

pass

De-Bruce road impact fee pass
Retain and spend all revenues for police, parks & rec., and 
other capital improvement projects.

pass

Winter Park All excess revenue from all sources, except property tax pass
Woodland Park All excess revenue from all sources pass
Wray All excess revenue pass
Yampa General revenue de-Brucing pass
Yuma All excess revenue pass

TOTALS* Pass 31 82 59 82 37 37 24 31 10 8 6 15 5 6 1 7 6 5 1 5 3 7 7 5 7 7 4
Fail 3 9 5 4 4 6 5 6 4 4 4 5 1 5 2 2 0 0 0 0 3 2 0 0 3 1 0

Totals 34 91 64 86 41 43 29 37 14 12 10 20 6 11 3 9 6 5 1 5 6 9 7 5 10 8 4
CUMULATIVE TOTALS: 
PASS 498
FAIL 78
TOTAL 576 (86.5% approval rate)
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SUBJECT:
 

Tobacco & Vaping Discussion (20 minutes)
 

EXECUTIVE SUMMARY:
 

Council first discussed this topic during a workshop held on June 29. Council requested 
more information on this topic. To aid in the discussion, staff arranged for a 
presentation from a representative of Tobacco Free Kids on tobacco use. According to 
Tobacco Free Kids, the annual health care costs in Colorado directly caused by 
smoking is $1.89 billion and Medicaid costs caused by smoking in Colorado is $386.3 
million. These amounts do not include health costs caused by exposure to secondhand 
smoke, smoking-caused fires, smokeless tobacco use, or cigar and pipe smoking. 
Tobacco use also imposes additional costs such as workplace productivity losses and 
damage to property.

When discussing tobacco and vaping there are various considerations including taxing, 
ordinances, etc. With scarce resources, it is important to explore new avenues in 
finding solutions to funding challenges, furthermore with the crisis caused by the 
COVID-19 pandemic, the City's traditional revenue sources will likely be stressed for 
the foreseeable future. In order to meet funding challenges, the sale of items to which 
sales tax applies/is currently collected could be expanded. Recent conversations have 
highlighted the opportunity to explore taxing the sales of tobacco and vaping products.

Draft ballot language has been attached for consideration by City Council. Staff seeks 
direction from Council on this draft question. 

 

BACKGROUND OR DETAILED INFORMATION:



 

Council first discussed this topic during a workshop held on June 29. Council requested 
more information on this topic. To aid in the discussion, staff arranged for a 
presentation from a representative of Tobacco Free Kids on tobacco use.

Tobacco Free Kids - According to Tobacco Free Kids, published research studies 
have found that kids are twice as sensitive to tobacco advertising as adults and are 
more likely to be influenced to smoke by cigarette marketing than by peer pressure. 
One-third of underage experimentation with smoking is attributable to tobacco 
company advertising. The annual health care costs in Colorado directly caused by 
smoking is $1.89 billion and Medicaid costs caused by smoking in Colorado is $386.3 
million. These amounts do not include health costs caused by exposure to secondhand 
smoke, smoking-caused fires, smokeless tobacco use, or cigar and pipe smoking. 
Tobacco use also imposes additional costs such as workplace productivity losses and 
damage to property. Also according to Tobacco Free Kids, smoking kills more people 
than alcohol, AIDS, car crashes, illegal drugs, murders, and suicides combined in 
Colorado — and thousands more die from other tobacco-related causes — such as 
fires caused by smoking (more than 1,000 deaths/year nationwide) and smokeless 
tobacco use.

Healthy Kids Colorado Survey - The purpose of the Healthy Kids Colorado Survey is to 
better understand youth health and what factors support youth to make healthy 
choices. The survey, conducted every two years, is supported by the Colorado 
Department of Public Health and Environment, the Colorado Department of Education 
and the Colorado Department of Human Services. The University of Colorado Anschutz 
Medical Campus administers the survey. Attached is the most recent survey results 
which provides insights on tobacco use among school age children.

Tax on Tobacco and Vaping Products - Voters in municipalities across the State of 
Colorado have approved taxes on tobacco and vaping products. The City of Boulder 
has a 40% tax on vape products. A 40% tax on other tobacco products, including 
electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New Castle, Vail, 
and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes range between $3 
and $4 per pack. Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during 
the months of January and February of this year were trending in a direction that would 
surpass the $65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would 
collect approximately $390,000 over the course of a year.  Summit County estimates 
that the tobacco tax will generate $3.8 million in revenue in its first year. Similarly, the 
City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated revenues from the tobacco tax 
to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets.

Staff continues to work to estimate the revenue from a nicotine containing products tax. 
The calculation is complex because the tax will apply to both a pack of cigarettes and 



other tobacco and nicotine containing products including e-cigarettes and vaping 
products. The cigarette tax is proposed at twenty cents per cigarette and a 40% 
(increasing to 60% in five years) rate on other tobacco and nicotine containing 
products. As other entities who have passed these types of taxes have experienced, it 
is difficult to estimate the amount of revenue that will be generated. 

The State disburses a share of State collected tax to local governments based on the 
cigarette packs sold in that jurisdiction, however the pack number is not reported as 
part of that disbursement. We are working to get information from the State on the 
number of cigarette packs sold in Grand Junction. That information will greatly assist in 
estimating the tax/completing the calculation required for the ballot question.  While the 
cigarette calculation is difficult, it is even more difficult to estimate the other tobacco 
products because so many establishments sell those types of products and the 
retailers do not differentiate those sales on City or State tax reports. 

It is important to estimate the revenue as accurately as possible for the TABOR 
requirements of a potential ballot question because in the event the revenue is 
understated a refund is required. As well, an estimate will assist with prioritizing 
potential uses of the revenue generated from the tax. 
As a reminder, any new taxes will require an amendment to the tax code and existing 
ordinances. To accomplish such, a vote will be necessary. Should Council consider 
referring a ballot question to the voters this fall, the proposed timeline is as follows:

- July 26 – Deadline to notify the County Clerk of the intent to participate in a 
coordinated election. 
- September 4 – Deadline for the City to certify ballot content to Mesa County 
- September 18 – Written comments concerning TABOR issues must be filed 
- September 21 – Deadline to deliver TABOR notice to Mesa County 
- November 3 – Election Day

An Election Calendar is attached.  

Draft ballot language has been attached for consideration by City Council. Staff seeks 
direction from Council on this draft question.

With the passage of HB 20-1427 a statewide ballot issue will be referred to the 
November election for incremental tax changes beginning January 1, 2021.  Those 
changes include tax increases on nicotine containing products. 
 

FISCAL IMPACT:
 

We are currently determining the fiscal impact and will finalize based on direction from 
City Council regarding the specifics of the ballot question and tax.
 



SUGGESTED ACTION:
 

This topic is for discussion purposes only.
 

Attachments
 

1. Revenue Options Memo May 2020
2. Fall Election Potential Ballot Questions Memo and Attachment to City Council
3. 2017 Healthy Kids Colorado Survey Results
4. Presentation
5. BQ-Nicotine Tax 2020 072920



 
 

Memorandum 
 
TO: Mayor and Members of Council   

FROM: Greg Caton, City Manager  
 Jodi Romero, Finance Director   

DATE: May 11, 2020 

SUBJECT: Revenue Options  

 
A core responsibility of the City of Grand Junction is to be a responsible steward of our finances.  
Staff is regularly asked about revenue options, so we annually share revenue for Council’s 
information. Historically, the community’s growing expectation to provide additional services has 
not been met with a proportional increase in a willingness to increase funding. With scarce 
resources, it is important to be creative in finding solutions to funding challenges. Recent 
community conversations have highlighted the opportunity to explore tax options for the sales of 
tobacco and vaping products as well as taxing the sale of marijuana products. Marijuana is 
complex topic and will be discussed in a separate memo in the coming weeks. The following 
memo explores some standard revenue and new source options. The City’s primary revenue 
source, sales tax, will be stressed for the foreseeable future. So, City Council may want to 
consider new sources to replace the shortfall from historic sources.  
 
Increase & Expand Sales Tax – Sales tax is a major and primary source of revenue for cities.  
Sales taxes are currently collected on only a certain number of items at a rate of 3.25%. For 
example, the City of Grand Junction does not tax food for home consumption or residential 
utilities. The rate could be increased as the City’s current sales tax rate is lower than the 
average of other cities in Colorado. The types of items from which sales tax is currently 
collected could be expanded as well. With the crisis causes by the COVID-19 pandemic, our 
traditional revenue sources will likely be stressed for the foreseeable future, therefore, we 
wanted to put forward the following suggestions for discussion of new sources of revenue: 
 
Sales Tax on Tobacco & Vaping Products – Taxes on tobacco and vaping products is 
universally used by state governments in the US. The rationale behind these taxes is typically to 
reduce the demand for tobacco products due to associated health risks, and to generate tax 
revenue for tobacco secession, tobacco related health services and education.   
 
Voters in municipalities across the state have approved taxes on tobacco and vaping products. 
The city of Boulder has a 40% tax on vape products. A 40% tax on other tobacco products, 
including electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New Castle, Vail, 
and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes will range between $3 and $4 
per pack. 
 
Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during the months of January and 
February of this year were trending in a direction that, if allowed to continue, would surpass the 
$65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would collect approximately 
$390,000 over the course of a year. The town does not have to adhere to the cap in years 
following 2020. Summit County estimates that the tobacco tax will generate $3.8 million in 
revenue in its first year. Similarly, the City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated 
revenues from the tobacco tax to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets. 



                                                                                               
 
 

                                         
Using the projections provided by these cities as a model, the City of Grand Junction could 
increase revenues by approximately $800,000 to $1 million. 
 
Sales Tax on Grocery Items – In Colorado, certain grocery items are exempt from state sales 
tax, though municipalities can tax these items. The City of Fort Collins, for example, has a 
2.25% tax on food for home consumption. The City of Aspen does not exempt food from sales 
tax, but refunds a fixed amount per person that lived in the city for the entire preceding year. By 
doing so, Aspen is able to collect sales tax on food purchased by visitors, while minimizing the 
impact on residents through a refund. It is estimated that $265 million in tax exempt food for 
home consumption is sold in Grand Junction annually. 
 
Sales Tax on Services – Sales tax collections could also be expanded to include services not 
currently taxed. Increasing revenues from services would help capture consumer dollars spent 
on discretionary items and would ensure that consumer spending is taxed broadly and evenly. 
Examples of services that are not currently taxed locally are a variety of personal services, 
business services, computer services, admissions and amusements, and professional services. 
Like collecting tax on internet sales, the standards for this would likely have to come from the 
Federal or State level.  
 
Mill Levy Adjustments & Property Tax – A mill levy adjustment would allow the City to 
maintain revenue in response to changes in property tax from the 1982 Gallagher Amendment, 
which maintains Colorado's base property tax ratio at 55% for commercial property and 45% for 
residential. It is important to remember that under this law, commercial property is assessed at a 
fixed 29% rate, requiring that the residential assessment rate be lowered periodically in order to 
balance. Grand Junction currently enjoys low mill levy rates relative to other parts of the state. 
Adjusting mill levies would allow the City to also maintain revenue despite changes in valuation 
across the state. Alternatively, rural fire districts could adjust their respective mill levies to keep 
their revenues from decreasing. 
 
The Colorado State Legislature is considering a resolution to repeal the Gallagher Amendment 
to the State Constitution. If approved, it would refer a question to the voters in November to 
freeze the residential assessment rate at 7.15%. 
 
Property Tax – Property tax is based on the value of real estate and personal property that a 
person owns within a jurisdiction and is calculated by multiplying the value of the property by the 
assessment rate and mill levy. Increasing the City’s property tax would increase revenues, 
however with the current rate of just 8 mills in the City of Grand Junction, property tax would 
have to be significantly increased to match the potential revenues of increasing other sources, 
such as sales tax. For example, current property tax revenues in the City are approximately 
$7.5 million from our 8 mills. If an increase in sales tax by 0.25% generates roughly $4.5 million 
in additional revenue, generating a similar amount of new revenue from property tax would 
require the mill levy to increase by an additional 4.8 mills. Furthermore, the sales tax base is 
much larger than the base for property tax. Using the same example, approximately $4.5 million 
would be generated by a sales tax increase of 0.25%, compared to 60% increase in the 
property tax mill rate.  
 



 
 

Memorandum 
 
TO: Mayor and Members of Council   

FROM: Greg Caton, City Manager 

DATE: May 28, 2020 

SUBJECT: Fall Election & Potential Ballot Questions 

 
The crisis caused by the COVID-19 pandemic has had an impact on our local economy. The 
Stay at Home Order from the Governor and mandatory business closures occurred in mid-
March and significantly impacted many businesses and corresponding retail activity. Since sales 
tax is a major and primary source of revenue for cities, the impacts to retail activity affect our 
ability to fund core municipal services.  
 
The City’s revenues are also constrained by the ratchet-down effect of the Taxpayers Bill of 
Rights (TABOR). TABOR restricts general revenues to the prior year’s revenues adjusted for 
population growth and inflation. Any excess revenues must be rebated back to the population 
through tax reductions or cash rebates. Voter approval is needed to override any of these 
provisions and some provisions cannot be exempted. 
 
2020 revenues are projected to be 25% lower than budgeted. With these projected losses in 
revenues, we suggest that City Council refers two questions to the voters during the November 
election. These questions are for an increase in sales tax on tobacco and vaping products and 
to de-Bruce the City from restrictions brought by TABOR. This purpose of this memo is to 
describe the current state of the City’s revenues and offer suggestions for expanding into new 
areas of sales tax collections as well as de-Brucing.  
 
TABOR Restrictions – The following describes the current restrictions placed on revenues by 
TABOR: 
 
Ratchet-down Effect of TABOR – The formula to calculate the TABOR surplus is based on the 
previous year’s actual revenues or the revenue allowed under TABOR restrictions (TABOR 
Limit), whichever is lower. This reduction could result in a greater amount of 2021 and future 
revenues being subject to the TABOR surplus calculation. The whichever is lower requirement 
in the TABOR amendment is what causes the ratchet-down effect. 
 
The City’s 2% sales tax revenues in 2019 totaled approximately $35 million, and of that the 
TABOR Limit was $34.3 million. Because the TABOR Limit from 2019 is less than the actual 
revenues, that is used as the base and then is increased by an estimated allowed growth rate of 
3.2% for a TABOR Limit of $35.4 million in 2020. When developing the 2020 Annual Budget, 
staff projected revenues to be approximately $36.2 million, however due to the economic impact 
from the COVID-19 pandemic crisis, the revenues have been reduced by 25%. Assuming that 
revenues return to a pre-pandemic level in 2021 with no growth, the amount of revenue now 
subject to TABOR will increase significantly.   
 
Although there is no new growth in 2021, the amount subject to surplus actually increases. As 
shown in the chart below, the effect of the ratchet-down means that the 2021 TABOR limit will 
be significantly less than the limit would have been if revenues had not been affected by the 



                                                                                               
 
 

                                         
pandemic. As a reminder, the City is currently allowed to use its TABOR surplus for road and 
transportation projects. While the City will be able to use the new amount of surplus on 
transportation projects, the ratchet-down effect will reduce the amount of funds available for 
other operations, such as police and fire. This effectively reduces the amount of funding 
available for other core municipal services.  
 

 
 
Options for Next Steps – The ratchet-down effect could disproportionately affect our 
expenditures and ability to provide core municipal services. Without the ability to use the greater 
amount of surplus for things other than road and transportation projects, there exists a scenario 
where some services would not have enough funding when other services have an increased 
amount available.  
 
There is, however, a method for reducing the restrictions brought by TABOR. When local 
governments are allowed to permanently keep revenues in excess of TABOR’s specified limit in 
lieu of returning it to the citizens, it is known as de-Brucing. This is compared to the City’s 
current authorization, where voters have temporarily allowed the City of Grand Junction to use 
the TABOR surplus for certain uses. By de-Brucing the entirety of the City’s TABOR surplus, 
there would be no restrictions on how the City could spend the funds. This means that core 
municipal services would not be at risk of reduced revenues.  
 
There are revenue collection scenarios that may not trigger as significant of an amount of 
additional TABOR surplus. For example, if the revenue growth does not return to pre-pandemic 
levels in 2021 and is slow and it falls within the allowed revenue growth limits, then the ratchet-
down would not be as severe. However, it is more likely for the ratchet-down to have the impact 
demonstrated, and if we wait to see if this materialized, we would likely be in a reactionary 
position. Although we do not know the full impact of the potential ratchet-down effect on the 
City, we recommend City Council consider a ballot question to prevent this situation from 
occurring.  
 



                                                                                               
 
 

                                         
 
Sales Tax on Tobacco & Vaping Products – Taxes on tobacco and vaping products is 
universally used by state governments in the US. Voters in municipalities across Colorado have 
also approved taxes on tobacco and vaping products. For example, a 40% tax on other tobacco 
products, including electronic cigarettes, passed in Crested Butte, Glenwood Springs, New 
Castle, Vail, and Eagle, Summit, and Pitkin counties. Local taxes on cigarettes range between 
$3 and $4 per pack and the chart below shows the rates for tobacco and vape taxes in the 
state: 
 
Entity Tax 
State of Colorado - $0.84 per pack of cigarettes  

- No vapor tax 
Summit County - $4.00 per pack of cigarettes 

- 40% increase in sales tax for nicotine and tobacco products 
that will increase annually for four years through 2024. 

Town of Carbondale - $4.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on all other nicotine products  

Pitkin County - $3.20 per pack of cigarettes with a $0.10 increase until the 
tax reaches $4.00 
- 40% tax on other tobacco and nicotine products  

Eagle County - $4.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on tobacco and nicotine products other than 
cigarettes 

City of Glenwood Springs - $4.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on all other tobacco products  
- Prohibits the sale of flavored tobacco products 

Town of New Castle - $3.20 per pack of cigarettes with a $0.10 increase until the 
tax reaches $4.00 per pack 
- 40% tax on tobacco and nicotine products  

Town of Vail - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on tobacco and nicotine products  

City of Aspen - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on other tobacco or nicotine products  

Town of Avon - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on other tobacco or nicotine products  

Town of Crested Butte - $3.00 per pack of cigarettes 
- 40% tax on other tobacco or nicotine products  

 
Revenue generated from the tax in the Town of New Castle during the months of January and 
February of this year were trending in a direction that, if allowed to continue, would surpass the 
$65,000 threshold voters approved last year. At this rate, the town would collect approximately 
$390,000 over the course of a year. The town does not have to adhere to the cap in years 
following 2020. Summit County estimates that the tobacco tax will generate $3.8 million in 
revenue in its first year. Similarly, the City of Boulder and City of Glenwood Springs estimated 
revenues from the tobacco tax to be $2.5 million and $650,000 in their respective 2020 budgets. 
Using the projections provided by these cities as a model, the City of Grand Junction could 
increase revenues by approximately $800,000 to $1 million. 
 
  



                                                                                               
 
 

                                         
Election Schedule & Timeline – Attached is the full election calendar for the November 
election. Election Day is November 3.  
 
Should Council consider referring a ballot question to the voters, the proposed timeline is as 
follows: 
 

- July 26 – Deadline to notify the County Clerk of the intent to participate in a coordinated 
election.  

- September 4 – Deadline for the City to certify ballot content to Mesa County. 
- September 18 – Written comments concerning TABOR issues must be filed with State 
- September 21 – Deadline to deliver TABOR notice to Mesa County 
- November 3 – Election Day 

 
We suggest that City Council consider two questions this fall. The first question would entail de-
Brucing in order to prevent the ratchet-down effect from negatively impacting our ability to fund 
core city services. The second question could entail a new sales tax on tobacco and vaping 
products, which could generate approximately $800,000 - $1 million in new revenue, depending 
on the rate and volume of sales. 
 
I look forward to receiving your feedback. 
 
 
Attachment 
 



Days Before/After Election Date Action Citation

100 days before November Election Sunday, July 26, 2020

Deadline to notify the 
County Clerk of intent to 
participate in Coordinated 
Election

CRS 1-7-116(5); 1-1-106(4)

70 days before November Election Tuesday, August 25, 2020
Deadline to sign IGA with 
Mesa County

CRS 1-7-116(2)

Certify Street Locator File

60 days before November Election Friday, September 4, 2020
Deadline to certify ballot 
content to Mesa County

CRS 1-5-203(3)

Noon on the Friday before the 45th 
day before November Election

Friday, September 18, 2020
Written comments 
concerning TABOR issues 
must be filed with DEO

CRS 1-7-901(4) provides that, because the 
45th day is a Saturday, written comments shall 
be filed by noon on the preceding Friday.

43 days before November Election Monday, September 21, 2020
Deadline to deliver TABOR 
notice to Mesa County

CRS 1-7-904

30 days before November Election Sunday, October 4, 2020

Any $1000+ contribution 
made within 30 days of 
the election must be 
reported within 24 hours

CRS 1-45-108(2.5).  SOS Campaign Finance 
Manual Page 129 (10.17). 
http://www.sos.state.co.us/pubs/elections/Ca
mpaignFinance/files/CPFManual.pdf

21 days before November Election Tuesday, October 13, 2020 Campaign Reports Due CRS 1-45-108(2)(a)(II)

20 days before November Election Wednesday, October 14, 2020

Deadline to publish and 
post Notice of Election and 
send to Mesa County, 
unless this duty is assigned 
to the Mesa Clerk in the 
IGA.  Deadline to post 
TABOR/debt question 
information online

CRS 1-5-205(1), CRS 1-7-908

10 days before November Election Saturday, October 24, 2020
Publish Election Notice for 
3 successive days before 
Election Day

Charter Section 17

Friday before November Election Friday, November 1, 2019 Campaign Reports Due CRS 1-45-108(2)(a)(II)
30 days after November Election Thursday, December 3, 2020 Campaign Reports Due CRS 1-45-108(2)(a)(II)

Notes:
Requires Council Action

Amended by SB 18-233
Tuesday, November 3, 2020 Election Day

Election Calendar
November 3, 2020 Special Municipal Election

(in conjunction with Mesa County Coordinated Election)



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 1. Percentage of students who were obese (i.e., at or above the 95th percentile for body mass index, by age and gender) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 12.8  ( 11.4 - 14.2 )  1,298   9.6  ( 8.8 - 10.4 )  39,342 

 

Sex Male 15.4  ( 13.5 - 17.2 )     12.2  ( 11.3 - 13.1 )   

 Female 10.1  ( 8.9 - 11.3 )     7.0  ( 6.1 - 7.8 )   

 

Age 15 or younger 12.3  ( 9.3 - 15.3 )     9.2  ( 8.2 - 10.1 )   

 16 or 17 12.8  ( 12.0 - 13.5 )     9.8  ( 9.0 - 10.7 )   

 18 or older 15.5  ( 13.4 - 17.6 )     10.9  ( 9.2 - 12.6 )   

 

Grade 9th 12.6  ( 8.9 - 16.3 )     9.4  ( 8.4 - 10.4 )   

 10th 15.3  ( 14.2 - 16.4 )     9.1  ( 8.3 - 9.9 )   

 11th 12.9  ( 12.5 - 13.2 )     9.4  ( 8.5 - 10.3 )   

 12th 12.7  ( 11.2 - 14.1 )     10.6  ( 9.5 - 11.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     18.7  ( 14.3 - 23.0 )   

 Asian* .  .     4.8  ( 3.5 - 6.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     14.8  ( 11.8 - 17.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     17.5  ( 8.1 - 26.9 )   

 White* 11.9  ( 10.2 - 13.5 )     7.3  ( 6.6 - 8.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

13.9  ( 11.2 - 16.5 )     13.6  ( 12.7 - 14.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

23.3  ( 17.7 - 28.9 )     11.8  ( 9.9 - 13.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 11.5  ( 10.3 - 12.8 )     9.0  ( 8.2 - 9.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

17.4  ( 15.0 - 19.7 )     14.3  ( 12.5 - 16.1 )   

 Unsure .  .     11.5  ( 9.4 - 13.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 2. Percentage of students who were overweight (i.e., at or above the 85th percentile but below the 95th percentile for body mass 
index, by age and gender) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 12.7  ( 11.5 - 13.8 )  1,298   12.3  ( 11.6 - 13.0 )  39,342 

 

Sex Male 10.4  ( 8.7 - 12.2 )     11.9  ( 11.2 - 12.6 )   

 Female 15.0  ( 14.2 - 15.8 )     12.8  ( 11.8 - 13.7 )   

 

Age 15 or younger 12.1  ( 11.3 - 12.8 )     12.7  ( 11.8 - 13.6 )   

 16 or 17 13.0  ( 10.7 - 15.3 )     12.1  ( 11.3 - 12.9 )   

 18 or older 14.0  ( 12.5 - 15.4 )     11.9  ( 10.3 - 13.5 )   

 

Grade 9th 12.8  ( 12.4 - 13.3 )     12.3  ( 11.0 - 13.6 )   

 10th 12.2  ( 10.7 - 13.6 )     12.9  ( 11.9 - 13.9 )   

 11th 13.6  ( 11.5 - 15.6 )     12.1  ( 11.1 - 13.1 )   

 12th 12.7  ( 10.3 - 15.2 )     12.0  ( 11.2 - 12.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     15.1  ( 9.7 - 20.6 )   

 Asian* .  .     6.6  ( 3.8 - 9.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     12.6  ( 10.4 - 14.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     11.2  ( 6.0 - 16.4 )   

 White* 13.0  ( 10.5 - 15.5 )     10.8  ( 10.1 - 11.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

11.6  ( 8.5 - 14.7 )     15.6  ( 14.8 - 16.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

10.6  ( 9.3 - 11.9 )     16.1  ( 13.8 - 18.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 11.8  ( 10.1 - 13.4 )     11.9  ( 11.2 - 12.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

23.7  ( 18.4 - 29.1 )     15.9  ( 14.6 - 17.2 )   

 Unsure .  .     12.2  ( 10.1 - 14.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 3. Percentage of students who were overweight or obese (i.e., at or above the 85th percentile for body mass index, by age and 
gender) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 25.5  ( 23.6 - 27.3 )  1,298   22.0  ( 20.6 - 23.3 )  39,342 

 

Sex Male 25.8  ( 23.8 - 27.8 )     24.1  ( 22.8 - 25.4 )   

 Female 25.1  ( 23.2 - 27.0 )     19.7  ( 18.1 - 21.4 )   

 

Age 15 or younger 24.4  ( 20.9 - 27.9 )     21.8  ( 20.3 - 23.4 )   

 16 or 17 25.8  ( 22.8 - 28.7 )     22.0  ( 20.6 - 23.3 )   

 18 or older 29.5  ( 26.7 - 32.2 )     22.8  ( 20.4 - 25.2 )   

 

Grade 9th 25.4  ( 21.3 - 29.6 )     21.7  ( 19.8 - 23.5 )   

 10th 27.5  ( 25.0 - 29.9 )     22.0  ( 20.5 - 23.5 )   

 11th 26.4  ( 24.4 - 28.5 )     21.5  ( 20.1 - 22.9 )   

 12th 25.4  ( 22.1 - 28.7 )     22.7  ( 20.9 - 24.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     33.8  ( 27.9 - 39.7 )   

 Asian* .  .     11.4  ( 8.9 - 14.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.4  ( 24.2 - 30.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     28.7  ( 18.6 - 38.8 )   

 White* 24.9  ( 22.3 - 27.4 )     18.2  ( 16.9 - 19.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

25.5  ( 21.6 - 29.4 )     29.2  ( 27.9 - 30.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

33.9  ( 28.5 - 39.3 )     28.0  ( 24.3 - 31.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 23.3  ( 21.2 - 25.4 )     20.9  ( 19.5 - 22.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

41.1  ( 33.8 - 48.5 )     30.2  ( 28.2 - 32.3 )   

 Unsure .  .     23.7  ( 20.6 - 26.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 4. Percentage of students who were underweight (i.e., below the 5th percentile for body mass index, by age and gender) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 3.3  ( 2.5 - 4.1 )  1,298   4.6  ( 4.4 - 4.9 )  39,342 

 

Sex Male 5.7  ( 4.0 - 7.3 )     6.2  ( 5.8 - 6.6 )   

 Female 0.8  ( 0.7 - 1.0 )     3.0  ( 2.7 - 3.4 )   

 

Age 15 or younger 3.2  ( 2.4 - 3.9 )     4.3  ( 4.0 - 4.7 )   

 16 or 17 3.2  ( 1.9 - 4.5 )     4.4  ( 4.0 - 4.9 )   

 18 or older 4.3  ( 1.7 - 6.9 )     8.2  ( 6.5 - 9.8 )   

 

Grade 9th 4.2  ( 2.0 - 6.4 )     4.8  ( 4.3 - 5.4 )   

 10th 1.6  ( 1.1 - 2.1 )     3.8  ( 3.4 - 4.3 )   

 11th 1.9  ( 0.4 - 3.4 )     4.4  ( 4.0 - 4.9 )   

 12th 4.3  ( 2.5 - 6.2 )     5.5  ( 5.0 - 6.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     5.2  ( 2.5 - 7.9 )   

 Asian* .  .     9.6  ( 7.2 - 12.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     3.8  ( 2.2 - 5.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     5.3  ( 0.0 - 13.6 )   

 White* 3.2  ( 2.4 - 4.1 )     5.2  ( 4.8 - 5.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

3.8  ( 1.6 - 6.1 )     3.1  ( 2.7 - 3.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

3.4  ( 1.2 - 5.7 )     4.1  ( 2.9 - 5.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.4  ( 2.4 - 4.3 )     4.4  ( 4.1 - 4.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

2.2  ( 1.3 - 3.1 )     6.2  ( 5.5 - 6.9 )   

 Unsure .  .     7.5  ( 5.9 - 9.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 5. Percentage of students who described themselves as slightly or very overweight 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 30.0  ( 28.9 - 31.2 )  1,372   28.3  ( 27.3 - 29.4 )  34,662 

 

Sex Male 21.6  ( 19.4 - 23.8 )     22.7  ( 21.6 - 23.7 )   

 Female 38.9  ( 37.4 - 40.5 )     34.1  ( 32.7 - 35.5 )   

 

Age 15 or younger 29.1  ( 26.6 - 31.5 )     26.9  ( 25.6 - 28.1 )   

 16 or 17 31.2  ( 29.5 - 32.9 )     29.8  ( 28.5 - 31.1 )   

 18 or older 29.8  ( 26.5 - 33.1 )     28.0  ( 25.3 - 30.7 )   

 

Grade 9th 27.2  ( 24.9 - 29.5 )     25.7  ( 24.2 - 27.1 )   

 10th 32.7  ( 30.2 - 35.2 )     27.9  ( 26.6 - 29.2 )   

 11th 31.9  ( 30.8 - 33.0 )     29.4  ( 27.6 - 31.1 )   

 12th 30.3  ( 25.7 - 34.8 )     30.6  ( 29.0 - 32.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     38.9  ( 33.7 - 44.1 )   

 Asian* .  .     24.5  ( 22.0 - 26.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     25.9  ( 22.5 - 29.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     17.2  ( 11.3 - 23.2 )   

 White* 30.0  ( 27.7 - 32.3 )     25.1  ( 24.1 - 26.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

29.9  ( 27.3 - 32.5 )     35.3  ( 33.9 - 36.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

29.5  ( 24.1 - 35.0 )     30.9  ( 28.6 - 33.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 27.6  ( 26.1 - 29.1 )     26.4  ( 25.3 - 27.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

44.3  ( 38.8 - 49.9 )     43.4  ( 41.2 - 45.5 )   

 Unsure 54.4  ( 43.4 - 65.5 )     30.8  ( 26.9 - 34.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 6. Percentage of students who were trying to lose weight 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 43.6  ( 42.0 - 45.2 )  1,373   40.8  ( 39.5 - 42.0 )  34,662 

 

Sex Male 25.9  ( 24.1 - 27.8 )     28.2  ( 27.0 - 29.4 )   

 Female 62.0  ( 60.0 - 64.0 )     53.6  ( 52.2 - 55.0 )   

 

Age 15 or younger 44.4  ( 43.5 - 45.4 )     39.9  ( 38.6 - 41.2 )   

 16 or 17 43.4  ( 41.2 - 45.6 )     41.7  ( 40.2 - 43.2 )   

 18 or older 39.2  ( 34.9 - 43.6 )     39.8  ( 37.6 - 42.1 )   

 

Grade 9th 44.9  ( 42.2 - 47.7 )     38.8  ( 37.2 - 40.4 )   

 10th 45.0  ( 42.6 - 47.4 )     41.5  ( 40.1 - 43.0 )   

 11th 41.2  ( 33.9 - 48.4 )     41.0  ( 38.7 - 43.3 )   

 12th 45.1  ( 39.8 - 50.4 )     41.9  ( 40.5 - 43.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     50.4  ( 44.9 - 55.9 )   

 Asian* .  .     40.3  ( 36.6 - 44.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     39.2  ( 35.0 - 43.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     28.6  ( 19.7 - 37.5 )   

 White* 41.9  ( 40.3 - 43.5 )     36.6  ( 35.1 - 38.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

50.7  ( 47.1 - 54.4 )     49.4  ( 48.1 - 50.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

48.7  ( 41.9 - 55.6 )     42.0  ( 39.3 - 44.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 42.7  ( 41.0 - 44.3 )     39.3  ( 38.1 - 40.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

50.6  ( 46.1 - 55.2 )     52.4  ( 49.6 - 55.1 )   

 Unsure 53.4  ( 48.8 - 58.0 )     43.4  ( 39.7 - 47.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 7. Percentage of students who were physically active for a total of at least 60 minutes per day on five or more of the past 7 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 54.5  ( 53.4 - 55.6 )  1,355   51.6  ( 50.0 - 53.2 )  43,712 

 

Sex Male 66.7  ( 64.9 - 68.4 )     60.4  ( 58.4 - 62.3 )   

 Female 42.1  ( 40.4 - 43.7 )     42.9  ( 41.4 - 44.5 )   

 

Age 15 or younger 52.1  ( 49.4 - 54.7 )     54.8  ( 52.7 - 56.9 )   

 16 or 17 55.8  ( 52.5 - 59.1 )     49.2  ( 47.8 - 50.7 )   

 18 or older 60.5  ( 56.8 - 64.3 )     46.8  ( 44.2 - 49.5 )   

 

Grade 9th 55.4  ( 52.5 - 58.3 )     57.4  ( 54.8 - 60.0 )   

 10th 55.6  ( 49.5 - 61.7 )     52.2  ( 50.5 - 54.0 )   

 11th 51.8  ( 47.4 - 56.2 )     48.0  ( 46.2 - 49.7 )   

 12th 57.2  ( 53.1 - 61.3 )     48.2  ( 46.1 - 50.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     46.1  ( 39.2 - 53.0 )   

 Asian* .  .     41.4  ( 36.4 - 46.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     45.8  ( 42.1 - 49.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     41.3  ( 29.4 - 53.3 )   

 White* 56.7  ( 55.9 - 57.6 )     55.8  ( 54.0 - 57.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

48.2  ( 45.5 - 51.0 )     46.1  ( 44.3 - 47.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

50.8  ( 45.5 - 56.1 )     51.0  ( 48.2 - 53.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 57.8  ( 56.8 - 58.7 )     54.4  ( 52.7 - 56.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

28.5  ( 22.3 - 34.7 )     35.3  ( 33.0 - 37.5 )   

 Unsure .  .     36.5  ( 32.7 - 40.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 8. Percentage of students who watched three or more hours of TV on an average school day 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 18.9  ( 17.1 - 20.7 )  1,356   16.7  ( 15.7 - 17.7 )  34,424 

 

Sex Male 17.8  ( 15.5 - 20.0 )     16.3  ( 15.1 - 17.5 )   

 Female 20.3  ( 18.8 - 21.9 )     17.0  ( 16.0 - 18.0 )   

 

Age 15 or younger 20.0  ( 16.6 - 23.4 )     16.3  ( 15.2 - 17.4 )   

 16 or 17 18.1  ( 16.7 - 19.4 )     16.8  ( 15.7 - 17.9 )   

 18 or older 17.0  ( 13.5 - 20.6 )     18.5  ( 16.7 - 20.4 )   

 

Grade 9th 18.9  ( 15.5 - 22.3 )     16.8  ( 15.3 - 18.4 )   

 10th 19.2  ( 18.1 - 20.3 )     16.5  ( 15.2 - 17.7 )   

 11th 16.6  ( 14.6 - 18.6 )     16.7  ( 15.4 - 18.0 )   

 12th 16.6  ( 13.2 - 20.1 )     16.5  ( 15.0 - 18.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     19.2  ( 15.9 - 22.5 )   

 Asian* .  .     15.9  ( 12.4 - 19.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.7  ( 22.8 - 32.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     22.5  ( 14.6 - 30.4 )   

 White* 16.5  ( 15.7 - 17.4 )     14.5  ( 13.5 - 15.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

26.4  ( 21.1 - 31.6 )     18.8  ( 17.7 - 19.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

20.4  ( 17.4 - 23.4 )     21.7  ( 19.4 - 24.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 18.0  ( 16.1 - 19.8 )     16.0  ( 15.0 - 17.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

17.1  ( 13.6 - 20.6 )     19.7  ( 18.1 - 21.3 )   

 Unsure .  .     21.6  ( 19.1 - 24.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 9. Percentage of students who played video or computer games, spent time on social media, or used a computer for something 
that was not school work for three or more hours on an average school day 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 38.7  ( 35.8 - 41.6 )  1,357   34.8  ( 33.2 - 36.4 )  34,353 

 

Sex Male 41.4  ( 39.1 - 43.7 )     37.0  ( 35.0 - 39.0 )   

 Female 36.2  ( 31.3 - 41.1 )     32.4  ( 30.9 - 34.0 )   

 

Age 15 or younger 43.4  ( 39.3 - 47.5 )     34.9  ( 32.9 - 36.9 )   

 16 or 17 34.1  ( 32.8 - 35.4 )     35.0  ( 33.4 - 36.7 )   

 18 or older 37.1  ( 31.8 - 42.5 )     33.0  ( 30.6 - 35.5 )   

 

Grade 9th 43.9  ( 39.3 - 48.6 )     34.4  ( 32.1 - 36.7 )   

 10th 41.5  ( 38.1 - 45.0 )     35.8  ( 33.8 - 37.7 )   

 11th 32.5  ( 30.2 - 34.7 )     33.6  ( 31.8 - 35.4 )   

 12th 34.1  ( 31.2 - 37.0 )     35.2  ( 33.4 - 37.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     39.9  ( 32.0 - 47.8 )   

 Asian* .  .     39.6  ( 35.1 - 44.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     36.1  ( 31.1 - 41.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     49.2  ( 36.6 - 61.8 )   

 White* 38.9  ( 35.6 - 42.3 )     33.6  ( 31.7 - 35.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

38.1  ( 35.8 - 40.5 )     36.1  ( 34.3 - 37.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

42.3  ( 39.1 - 45.5 )     36.7  ( 32.8 - 40.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 38.2  ( 35.6 - 40.8 )     33.0  ( 31.3 - 34.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

45.5  ( 38.4 - 52.7 )     47.1  ( 44.4 - 49.9 )   

 Unsure .  .     40.9  ( 38.5 - 43.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 10. Percentage of students who have 3 or more hours total screen time on average school day 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 54.6  ( 52.4 - 56.8 )  1,355   52.2  ( 50.3 - 54.1 )  34,302 

 

Sex Male 56.3  ( 53.9 - 58.7 )     54.1  ( 52.2 - 56.1 )   

 Female 53.1  ( 49.7 - 56.6 )     50.1  ( 48.0 - 52.2 )   

 

Age 15 or younger 58.6  ( 54.5 - 62.7 )     52.4  ( 50.1 - 54.7 )   

 16 or 17 49.1  ( 47.4 - 50.8 )     52.3  ( 50.4 - 54.2 )   

 18 or older 61.2  ( 58.3 - 64.0 )     50.4  ( 48.3 - 52.5 )   

 

Grade 9th 59.2  ( 52.6 - 65.8 )     51.9  ( 49.3 - 54.6 )   

 10th 56.6  ( 55.1 - 58.0 )     53.0  ( 50.8 - 55.2 )   

 11th 48.7  ( 46.9 - 50.6 )     50.8  ( 48.8 - 52.9 )   

 12th 51.4  ( 50.0 - 52.8 )     52.8  ( 50.6 - 54.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     57.1  ( 49.7 - 64.6 )   

 Asian* .  .     56.0  ( 51.3 - 60.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     61.8  ( 59.4 - 64.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     65.0  ( 53.8 - 76.3 )   

 White* 53.0  ( 51.1 - 55.0 )     49.6  ( 47.4 - 51.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

60.3  ( 56.6 - 64.0 )     54.9  ( 52.9 - 56.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

62.4  ( 58.0 - 66.8 )     56.5  ( 53.1 - 60.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 53.5  ( 51.9 - 55.1 )     50.7  ( 48.7 - 52.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

62.8  ( 54.4 - 71.1 )     61.9  ( 59.2 - 64.6 )   

 Unsure .  .     58.2  ( 55.3 - 61.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 11. Percentage of students who played on one or more sports teams during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 59.0  ( 57.0 - 61.0 )  1,361   60.6  ( 59.0 - 62.1 )  34,394 

 

Sex Male 61.9  ( 59.4 - 64.4 )     63.4  ( 61.8 - 65.1 )   

 Female 56.2  ( 54.7 - 57.7 )     57.8  ( 56.0 - 59.7 )   

 

Age 15 or younger 64.0  ( 62.5 - 65.5 )     64.8  ( 62.8 - 66.8 )   

 16 or 17 58.7  ( 55.3 - 62.0 )     57.6  ( 56.0 - 59.1 )   

 18 or older 35.5  ( 29.1 - 41.9 )     54.4  ( 52.0 - 56.8 )   

 

Grade 9th 67.2  ( 62.3 - 72.0 )     67.0  ( 64.5 - 69.6 )   

 10th 65.6  ( 63.3 - 67.8 )     61.8  ( 60.2 - 63.3 )   

 11th 61.4  ( 57.8 - 65.1 )     59.0  ( 57.3 - 60.7 )   

 12th 45.7  ( 41.3 - 50.1 )     54.0  ( 52.1 - 56.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     56.4  ( 50.7 - 62.1 )   

 Asian* .  .     51.9  ( 46.8 - 57.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     60.4  ( 56.4 - 64.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     65.4  ( 56.7 - 74.2 )   

 White* 59.4  ( 56.1 - 62.7 )     63.8  ( 62.1 - 65.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

55.8  ( 52.3 - 59.4 )     55.0  ( 52.7 - 57.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

64.6  ( 63.2 - 66.0 )     61.2  ( 58.7 - 63.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 62.4  ( 59.9 - 64.9 )     64.0  ( 62.3 - 65.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

35.2  ( 27.7 - 42.8 )     38.8  ( 36.2 - 41.5 )   

 Unsure .  .     45.2  ( 42.6 - 47.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 12. Percentage of students who could walk or ride a bike, scooter, or skateboard to school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 41.5  ( 35.0 - 48.1 )  663   46.9  ( 44.1 - 49.6 )  16,667 

 

Sex Male 47.6  ( 41.3 - 53.9 )     53.0  ( 50.2 - 55.9 )   

 Female 35.8  ( 28.4 - 43.2 )     40.6  ( 37.5 - 43.7 )   

 

Age 15 or younger 45.6  ( 39.8 - 51.4 )     46.7  ( 43.8 - 49.7 )   

 16 or 17 40.3  ( 36.2 - 44.4 )     46.6  ( 43.6 - 49.7 )   

 18 or older .  .     49.5  ( 45.6 - 53.4 )   

 

Grade 9th 41.7  ( 35.8 - 47.5 )     47.7  ( 44.2 - 51.1 )   

 10th 42.8  ( 34.8 - 50.8 )     46.5  ( 43.3 - 49.7 )   

 11th 45.3  ( 39.8 - 50.8 )     46.9  ( 43.2 - 50.6 )   

 12th 31.7  ( 22.4 - 41.0 )     46.4  ( 43.5 - 49.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     57.5  ( 49.5 - 65.5 )   

 Asian* .  .     46.6  ( 39.7 - 53.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     40.7  ( 35.5 - 45.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     55.9  ( 29.1 - 82.6 )   

 White* 42.4  ( 35.5 - 49.3 )     47.8  ( 44.6 - 50.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

37.8  ( 29.0 - 46.7 )     45.8  ( 42.1 - 49.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

49.7  ( 42.0 - 57.3 )     46.5  ( 42.6 - 50.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 40.2  ( 33.5 - 46.9 )     47.5  ( 44.7 - 50.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

43.6  ( 34.5 - 52.7 )     44.4  ( 40.4 - 48.4 )   

 Unsure .  .     38.8  ( 34.5 - 43.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 13. Percent of students who walk or ride to school one or more days in an average week 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 10.2  ( 7.8 - 12.5 )  664   15.9  ( 14.2 - 17.7 )  16,639 

 

Sex Male 13.1  ( 10.6 - 15.7 )     18.6  ( 16.8 - 20.5 )   

 Female 7.4  ( 4.6 - 10.2 )     13.2  ( 11.3 - 15.0 )   

 

Age 15 or younger 14.8  ( 12.3 - 17.2 )     19.0  ( 16.7 - 21.2 )   

 16 or 17 7.0  ( 4.3 - 9.7 )     13.6  ( 11.9 - 15.4 )   

 18 or older .  .     12.6  ( 10.3 - 15.0 )   

 

Grade 9th 7.7  ( 4.9 - 10.5 )     19.4  ( 17.2 - 21.6 )   

 10th 13.2  ( 9.2 - 17.2 )     18.1  ( 15.6 - 20.6 )   

 11th 8.4  ( 3.9 - 12.8 )     15.0  ( 12.8 - 17.2 )   

 12th 4.2  ( 2.8 - 5.6 )     10.7  ( 9.0 - 12.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     23.5  ( 15.1 - 31.8 )   

 Asian* .  .     15.5  ( 10.4 - 20.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     15.1  ( 11.9 - 18.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     17.2  ( 0.0 - 34.8 )   

 White* 8.5  ( 5.8 - 11.1 )     15.1  ( 13.0 - 17.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

14.3  ( 9.8 - 18.7 )     17.8  ( 15.6 - 20.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

21.8  ( 12.8 - 30.7 )     15.4  ( 12.7 - 18.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 9.8  ( 7.3 - 12.3 )     15.4  ( 13.6 - 17.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

14.8  ( 8.6 - 21.0 )     19.7  ( 16.4 - 22.9 )   

 Unsure .  .     16.7  ( 12.8 - 20.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 14. Percentage of student who attended physical education (PE) classes on one or more days in an average week 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 47.1  ( 44.6 - 49.5 )  1,356   43.7  ( 40.5 - 46.9 )  34,097 

 

Sex Male 52.0  ( 48.8 - 55.2 )     49.6  ( 46.6 - 52.7 )   

 Female 42.3  ( 40.3 - 44.2 )     37.9  ( 34.2 - 41.5 )   

 

Age 15 or younger 51.4  ( 44.6 - 58.1 )     49.3  ( 46.0 - 52.5 )   

 16 or 17 46.6  ( 43.4 - 49.8 )     38.6  ( 35.0 - 42.2 )   

 18 or older 28.5  ( 21.6 - 35.5 )     43.2  ( 39.5 - 46.9 )   

 

Grade 9th 48.5  ( 40.1 - 56.8 )     53.7  ( 50.0 - 57.3 )   

 10th 59.0  ( 51.9 - 66.1 )     44.5  ( 41.3 - 47.8 )   

 11th 43.0  ( 38.8 - 47.2 )     35.9  ( 32.0 - 39.7 )   

 12th 38.0  ( 35.3 - 40.8 )     39.8  ( 35.6 - 44.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     49.8  ( 43.6 - 56.0 )   

 Asian* .  .     41.8  ( 30.9 - 52.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     51.6  ( 45.7 - 57.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     56.6  ( 43.8 - 69.3 )   

 White* 43.9  ( 40.0 - 47.7 )     41.6  ( 37.8 - 45.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

57.2  ( 52.5 - 61.9 )     46.6  ( 43.7 - 49.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

47.7  ( 39.1 - 56.3 )     45.6  ( 41.8 - 49.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 47.3  ( 44.7 - 49.9 )     44.9  ( 41.7 - 48.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

39.1  ( 31.1 - 47.2 )     35.0  ( 30.0 - 40.0 )   

 Unsure .  .     39.6  ( 36.3 - 43.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 15. Percentage of students who ate fruit one or more times per day in the past seven days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 36.9  ( 35.1 - 38.7 )  1,372   42.2  ( 40.6 - 43.9 )  34,681 

 

Sex Male 40.5  ( 38.4 - 42.5 )     43.3  ( 41.8 - 44.8 )   

 Female 33.4  ( 31.2 - 35.5 )     41.3  ( 39.1 - 43.5 )   

 

Age 15 or younger 39.2  ( 34.3 - 44.1 )     45.0  ( 42.8 - 47.2 )   

 16 or 17 35.8  ( 32.1 - 39.4 )     40.7  ( 39.1 - 42.3 )   

 18 or older 30.3  ( 26.4 - 34.1 )     34.8  ( 32.1 - 37.6 )   

 

Grade 9th 38.6  ( 33.1 - 44.2 )     44.8  ( 42.3 - 47.3 )   

 10th 42.9  ( 37.4 - 48.5 )     43.9  ( 42.0 - 45.8 )   

 11th 37.1  ( 33.4 - 40.8 )     40.2  ( 38.1 - 42.4 )   

 12th 29.5  ( 26.2 - 32.8 )     39.7  ( 37.6 - 41.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     38.8  ( 31.3 - 46.3 )   

 Asian* .  .     49.6  ( 46.2 - 53.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     30.9  ( 28.3 - 33.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     35.8  ( 27.3 - 44.4 )   

 White* 38.8  ( 37.1 - 40.5 )     45.6  ( 43.8 - 47.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

30.5  ( 25.7 - 35.3 )     35.9  ( 34.3 - 37.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

42.2  ( 34.8 - 49.7 )     42.9  ( 40.3 - 45.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 36.8  ( 35.2 - 38.3 )     43.0  ( 41.3 - 44.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

38.9  ( 35.6 - 42.2 )     35.9  ( 33.4 - 38.5 )   

 Unsure 33.8  ( 29.8 - 37.7 )     40.3  ( 37.0 - 43.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 16. Percentage of students who ate fruit two or more times per day in the past seven days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 27.8  ( 26.1 - 29.4 )  1,372   31.8  ( 30.3 - 33.2 )  34,681 

 

Sex Male 30.8  ( 28.4 - 33.3 )     32.9  ( 31.6 - 34.2 )   

 Female 24.7  ( 23.8 - 25.7 )     30.7  ( 28.7 - 32.7 )   

 

Age 15 or younger 28.4  ( 24.8 - 31.9 )     34.4  ( 32.6 - 36.2 )   

 16 or 17 28.4  ( 24.3 - 32.5 )     30.2  ( 28.8 - 31.6 )   

 18 or older 20.9  ( 17.1 - 24.6 )     25.6  ( 23.5 - 27.7 )   

 

Grade 9th 28.8  ( 25.4 - 32.2 )     34.5  ( 32.5 - 36.5 )   

 10th 32.6  ( 28.9 - 36.4 )     33.5  ( 31.6 - 35.4 )   

 11th 29.1  ( 24.2 - 34.0 )     30.6  ( 28.6 - 32.5 )   

 12th 22.1  ( 21.0 - 23.2 )     28.2  ( 26.6 - 29.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     29.3  ( 23.3 - 35.4 )   

 Asian* .  .     35.8  ( 31.7 - 39.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     24.6  ( 22.1 - 27.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     21.5  ( 13.7 - 29.3 )   

 White* 28.4  ( 26.7 - 30.0 )     33.9  ( 32.3 - 35.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

25.5  ( 21.7 - 29.4 )     27.6  ( 26.1 - 29.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

34.5  ( 26.4 - 42.6 )     33.4  ( 30.9 - 35.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 27.5  ( 25.8 - 29.2 )     32.4  ( 30.8 - 34.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

29.0  ( 26.7 - 31.4 )     26.3  ( 24.4 - 28.3 )   

 Unsure 30.2  ( 27.7 - 32.6 )     30.8  ( 27.6 - 34.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 17. Percentage of students who ate vegetables one or more times per day in the past seven days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 44.6  ( 41.4 - 47.9 )  689   44.2  ( 42.5 - 45.9 )  17,320 

 

Sex Male 47.5  ( 43.8 - 51.3 )     45.4  ( 43.4 - 47.4 )   

 Female 41.9  ( 38.4 - 45.4 )     43.1  ( 41.0 - 45.1 )   

 

Age 15 or younger 45.7  ( 42.6 - 48.8 )     45.3  ( 42.8 - 47.8 )   

 16 or 17 42.5  ( 38.9 - 46.2 )     43.2  ( 41.4 - 45.0 )   

 18 or older .  .     44.7  ( 41.3 - 48.2 )   

 

Grade 9th 41.1  ( 35.8 - 46.4 )     45.8  ( 42.8 - 48.8 )   

 10th 47.1  ( 42.9 - 51.4 )     43.8  ( 41.8 - 45.9 )   

 11th 43.7  ( 41.2 - 46.2 )     43.9  ( 41.4 - 46.4 )   

 12th 41.5  ( 35.7 - 47.4 )     43.1  ( 41.1 - 45.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     44.5  ( 35.9 - 53.1 )   

 Asian* .  .     57.8  ( 52.6 - 63.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     32.5  ( 28.6 - 36.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     43.2  ( 27.6 - 58.9 )   

 White* 51.6  ( 48.0 - 55.2 )     48.4  ( 46.5 - 50.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

24.1  ( 19.5 - 28.6 )     35.4  ( 33.2 - 37.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

54.5  ( 48.9 - 60.0 )     43.5  ( 40.3 - 46.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 44.8  ( 41.7 - 47.9 )     44.4  ( 42.7 - 46.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

43.0  ( 35.2 - 50.7 )     40.2  ( 37.2 - 43.3 )   

 Unsure .  .     47.9  ( 43.4 - 52.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 18. Percentage of students who ate vegetables two or more times per day in the past seven days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 29.3  ( 26.8 - 31.8 )  689   30.1  ( 28.8 - 31.4 )  17,320 

 

Sex Male 31.4  ( 28.0 - 34.9 )     30.9  ( 29.3 - 32.5 )   

 Female 27.3  ( 25.3 - 29.3 )     29.3  ( 27.7 - 30.9 )   

 

Age 15 or younger 30.0  ( 27.4 - 32.5 )     31.2  ( 29.4 - 33.1 )   

 16 or 17 28.3  ( 24.9 - 31.7 )     29.3  ( 27.7 - 31.0 )   

 18 or older .  .     28.2  ( 25.0 - 31.3 )   

 

Grade 9th 25.3  ( 19.4 - 31.1 )     31.7  ( 29.7 - 33.6 )   

 10th 33.0  ( 30.9 - 35.1 )     29.3  ( 27.5 - 31.1 )   

 11th 27.2  ( 24.7 - 29.8 )     30.2  ( 27.7 - 32.6 )   

 12th 27.0  ( 23.4 - 30.7 )     28.9  ( 27.2 - 30.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     32.2  ( 23.7 - 40.7 )   

 Asian* .  .     44.1  ( 36.9 - 51.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     23.9  ( 20.0 - 27.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     26.7  ( 16.2 - 37.2 )   

 White* 32.9  ( 29.2 - 36.6 )     31.3  ( 29.9 - 32.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

17.4  ( 13.2 - 21.7 )     26.5  ( 24.7 - 28.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

41.6  ( 35.0 - 48.3 )     32.1  ( 28.9 - 35.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 28.9  ( 25.8 - 32.0 )     30.3  ( 29.0 - 31.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

29.2  ( 24.6 - 33.8 )     25.9  ( 23.3 - 28.5 )   

 Unsure .  .     33.6  ( 29.5 - 37.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 19. Percentage of students who ate breakfast on all of the past seven days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 39.7  ( 36.7 - 42.6 )  1,368   37.2  ( 35.6 - 38.8 )  34,652 

 

Sex Male 44.7  ( 40.5 - 49.0 )     42.9  ( 41.0 - 44.7 )   

 Female 34.9  ( 31.6 - 38.2 )     31.6  ( 30.0 - 33.2 )   

 

Age 15 or younger 40.4  ( 36.2 - 44.6 )     41.1  ( 39.2 - 43.1 )   

 16 or 17 38.1  ( 34.8 - 41.3 )     34.0  ( 32.4 - 35.6 )   

 18 or older 44.9  ( 43.1 - 46.7 )     33.8  ( 31.0 - 36.6 )   

 

Grade 9th 37.5  ( 33.8 - 41.2 )     42.0  ( 39.7 - 44.4 )   

 10th 38.3  ( 36.5 - 40.0 )     39.0  ( 37.0 - 41.0 )   

 11th 34.5  ( 32.2 - 36.8 )     34.2  ( 32.4 - 36.0 )   

 12th 42.0  ( 37.9 - 46.1 )     32.8  ( 31.1 - 34.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     25.1  ( 20.0 - 30.2 )   

 Asian* .  .     41.5  ( 36.9 - 46.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     28.2  ( 25.9 - 30.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     31.5  ( 22.0 - 41.0 )   

 White* 41.3  ( 38.0 - 44.6 )     41.1  ( 39.4 - 42.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

37.0  ( 31.6 - 42.5 )     30.8  ( 29.1 - 32.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

32.1  ( 30.6 - 33.6 )     32.5  ( 30.2 - 34.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 42.4  ( 38.9 - 45.8 )     38.7  ( 36.9 - 40.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

15.7  ( 12.0 - 19.5 )     25.8  ( 23.5 - 28.0 )   

 Unsure .  .     35.3  ( 31.8 - 38.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 20. Percent of students who went hungry in the last 30 days sometimes, most of the time, or always because of lack of food at 
home 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 10.9  ( 9.7 - 12.2 )  670   14.1  ( 13.1 - 15.0 )  21,649 

 

Sex Male 11.3  ( 9.9 - 12.8 )     14.4  ( 13.2 - 15.7 )   

 Female 10.6  ( 9.5 - 11.7 )     13.7  ( 12.8 - 14.7 )   

 

Age 15 or younger 10.8  ( 8.9 - 12.8 )     13.4  ( 12.2 - 14.6 )   

 16 or 17 12.5  ( 11.1 - 13.9 )     14.5  ( 13.4 - 15.6 )   

 18 or older .  .     15.8  ( 12.6 - 18.9 )   

 

Grade 9th 10.2  ( 8.0 - 12.3 )     13.9  ( 12.4 - 15.4 )   

 10th 10.2  ( 7.8 - 12.5 )     13.0  ( 11.7 - 14.3 )   

 11th 8.0  ( 5.1 - 10.9 )     14.4  ( 13.0 - 15.7 )   

 12th 15.0  ( 7.8 - 22.2 )     14.7  ( 12.7 - 16.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     30.0  ( 21.7 - 38.4 )   

 Asian* .  .     19.6  ( 15.5 - 23.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     15.2  ( 11.1 - 19.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     34.6  ( 15.2 - 54.0 )   

 White* 9.7  ( 7.7 - 11.8 )     11.9  ( 11.0 - 12.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

15.0  ( 13.2 - 16.8 )     16.3  ( 14.2 - 18.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

21.6  ( 13.6 - 29.7 )     18.2  ( 15.7 - 20.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 9.0  ( 7.5 - 10.5 )     13.2  ( 12.2 - 14.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

30.5  ( 27.0 - 34.0 )     17.9  ( 16.1 - 19.8 )   

 Unsure .  .     19.0  ( 14.8 - 23.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 21. Percentage of students who drank a can, bottle, or glass of soda or pop one or more times per day during the past seven 
days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 14.8  ( 12.7 - 16.9 )  687   15.8  ( 14.8 - 16.9 )  21,935 

 

Sex Male 17.7  ( 14.5 - 20.9 )     19.2  ( 18.0 - 20.4 )   

 Female 11.6  ( 9.3 - 13.8 )     12.4  ( 11.1 - 13.6 )   

 

Age 15 or younger 17.0  ( 13.7 - 20.4 )     14.2  ( 13.1 - 15.4 )   

 16 or 17 13.7  ( 11.8 - 15.6 )     17.2  ( 15.9 - 18.6 )   

 18 or older .  .     16.2  ( 13.7 - 18.8 )   

 

Grade 9th 21.2  ( 15.7 - 26.7 )     14.8  ( 13.2 - 16.3 )   

 10th 13.3  ( 10.4 - 16.2 )     15.3  ( 13.6 - 16.9 )   

 11th 10.6  ( 8.1 - 13.1 )     15.8  ( 14.5 - 17.1 )   

 12th 14.8  ( 13.0 - 16.6 )     17.3  ( 15.4 - 19.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     20.6  ( 12.4 - 28.8 )   

 Asian* .  .     10.5  ( 7.3 - 13.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     17.9  ( 13.4 - 22.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     32.4  ( 18.4 - 46.4 )   

 White* 13.9  ( 10.9 - 16.9 )     14.7  ( 13.5 - 15.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

15.0  ( 13.8 - 16.3 )     17.6  ( 16.3 - 18.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

25.3  ( 18.5 - 32.2 )     19.4  ( 16.3 - 22.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 14.9  ( 12.7 - 17.1 )     15.6  ( 14.5 - 16.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

14.3  ( 7.3 - 21.2 )     17.9  ( 15.5 - 20.2 )   

 Unsure .  .     13.5  ( 11.0 - 16.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 22. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of sports drink one or more times in the last 7 days 
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all 
that apply) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 33.4  ( 30.3 - 36.5 )  682   36.6  ( 35.2 - 38.0 )  17,090 

 

Sex Male 39.5  ( 35.9 - 43.2 )     45.4  ( 43.3 - 47.6 )   

 Female 27.2  ( 24.5 - 29.9 )     27.6  ( 26.2 - 29.0 )   

 

Age 15 or younger 37.3  ( 34.8 - 39.9 )     38.5  ( 36.4 - 40.5 )   

 16 or 17 30.5  ( 25.5 - 35.5 )     34.9  ( 33.5 - 36.4 )   

 18 or older .  .     35.9  ( 33.0 - 38.8 )   

 

Grade 9th 42.1  ( 39.0 - 45.2 )     41.2  ( 38.3 - 44.1 )   

 10th 31.0  ( 27.5 - 34.5 )     36.0  ( 33.9 - 38.0 )   

 11th 31.6  ( 24.3 - 39.0 )     36.0  ( 34.3 - 37.8 )   

 12th 29.8  ( 26.3 - 33.2 )     33.1  ( 30.9 - 35.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     54.9  ( 47.6 - 62.2 )   

 Asian* .  .     29.3  ( 20.4 - 38.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     35.5  ( 31.2 - 39.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     43.2  ( 23.4 - 62.9 )   

 White* 31.1  ( 28.8 - 33.4 )     35.2  ( 33.4 - 37.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

37.6  ( 30.6 - 44.6 )     39.2  ( 37.6 - 40.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

45.5  ( 43.0 - 47.9 )     42.1  ( 38.0 - 46.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 33.8  ( 30.4 - 37.2 )     38.7  ( 37.1 - 40.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

28.8  ( 23.1 - 34.4 )     24.8  ( 22.4 - 27.2 )   

 Unsure .  .     25.9  ( 21.9 - 29.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 23. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of an energy drink one or more times in the last 7 days 
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all 
that apply) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 12.1  ( 10.3 - 13.9 )  682   11.7  ( 10.9 - 12.4 )  17,090 

 

Sex Male 14.6  ( 11.9 - 17.3 )     14.5  ( 13.3 - 15.7 )   

 Female 9.6  ( 6.8 - 12.3 )     8.8  ( 8.0 - 9.5 )   

 

Age 15 or younger 14.9  ( 13.0 - 16.9 )     10.9  ( 9.7 - 12.1 )   

 16 or 17 9.2  ( 6.8 - 11.7 )     12.2  ( 11.1 - 13.2 )   

 18 or older .  .     13.2  ( 10.6 - 15.8 )   

 

Grade 9th 18.1  ( 13.5 - 22.6 )     10.9  ( 9.4 - 12.4 )   

 10th 13.7  ( 11.5 - 15.9 )     11.1  ( 10.2 - 12.0 )   

 11th 9.0  ( 5.8 - 12.2 )     11.6  ( 10.3 - 12.9 )   

 12th 9.3  ( 6.9 - 11.7 )     13.0  ( 11.6 - 14.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     12.1  ( 8.5 - 15.7 )   

 Asian* .  .     5.7  ( 4.0 - 7.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.9  ( 3.0 - 8.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     17.2  ( 6.9 - 27.6 )   

 White* 11.5  ( 9.0 - 13.9 )     12.2  ( 11.2 - 13.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

10.5  ( 8.5 - 12.5 )     12.2  ( 10.9 - 13.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

29.8  ( 21.3 - 38.2 )     13.6  ( 11.7 - 15.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 11.3  ( 9.5 - 13.1 )     11.1  ( 10.3 - 11.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

23.6  ( 13.8 - 33.5 )     16.3  ( 14.5 - 18.2 )   

 Unsure .  .     10.7  ( 8.2 - 13.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 24. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of another sweetened beverage one or more times in the last 7 days 
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all 
that apply) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 45.6  ( 44.5 - 46.7 )  682   44.0  ( 42.4 - 45.6 )  17,090 

 

Sex Male 35.5  ( 32.9 - 38.2 )     40.7  ( 39.0 - 42.3 )   

 Female 56.2  ( 53.9 - 58.4 )     47.4  ( 45.3 - 49.5 )   

 

Age 15 or younger 46.9  ( 42.4 - 51.5 )     44.5  ( 42.7 - 46.4 )   

 16 or 17 43.6  ( 41.9 - 45.3 )     43.9  ( 41.8 - 46.0 )   

 18 or older .  .     41.1  ( 36.7 - 45.5 )   

 

Grade 9th 52.3  ( 48.7 - 55.9 )     42.7  ( 40.7 - 44.7 )   

 10th 42.0  ( 37.6 - 46.5 )     44.9  ( 42.4 - 47.4 )   

 11th 42.2  ( 40.2 - 44.2 )     43.1  ( 40.9 - 45.3 )   

 12th 47.4  ( 39.7 - 55.0 )     45.8  ( 42.4 - 49.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     35.3  ( 26.5 - 44.1 )   

 Asian* .  .     42.8  ( 37.2 - 48.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     42.1  ( 34.7 - 49.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     31.9  ( 16.9 - 46.9 )   

 White* 47.8  ( 46.3 - 49.3 )     46.6  ( 45.1 - 48.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

40.6  ( 39.1 - 42.1 )     39.5  ( 36.9 - 42.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

43.8  ( 39.6 - 48.1 )     46.4  ( 43.1 - 49.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 44.8  ( 43.6 - 46.1 )     43.3  ( 41.6 - 45.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

58.7  ( 52.6 - 64.8 )     49.3  ( 46.8 - 51.8 )   

 Unsure .  .     44.9  ( 39.7 - 50.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 25. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of diet soda one or more times in the last 7 days 
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all 
that apply) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 18.6  ( 15.8 - 21.4 )  682   15.2  ( 14.1 - 16.2 )  17,090 

 

Sex Male 17.8  ( 14.1 - 21.6 )     14.8  ( 13.5 - 16.0 )   

 Female 19.1  ( 16.2 - 22.1 )     15.6  ( 14.3 - 16.8 )   

 

Age 15 or younger 18.7  ( 14.4 - 23.0 )     16.0  ( 14.7 - 17.2 )   

 16 or 17 16.2  ( 14.3 - 18.1 )     14.8  ( 13.5 - 16.1 )   

 18 or older .  .     12.7  ( 10.7 - 14.6 )   

 

Grade 9th 24.4  ( 17.3 - 31.5 )     16.1  ( 14.4 - 17.7 )   

 10th 15.1  ( 13.1 - 17.2 )     15.3  ( 13.8 - 16.9 )   

 11th 16.4  ( 13.6 - 19.3 )     15.4  ( 13.3 - 17.5 )   

 12th 18.6  ( 13.8 - 23.4 )     13.8  ( 12.6 - 15.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     13.0  ( 8.3 - 17.7 )   

 Asian* .  .     16.2  ( 12.5 - 19.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     10.4  ( 8.0 - 12.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     11.3  ( 0.7 - 21.9 )   

 White* 19.6  ( 16.3 - 23.0 )     16.4  ( 15.1 - 17.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

15.0  ( 10.8 - 19.3 )     13.3  ( 11.9 - 14.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

19.3  ( 15.7 - 22.9 )     14.5  ( 12.4 - 16.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 18.3  ( 15.5 - 21.0 )     14.8  ( 13.7 - 15.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

25.8  ( 20.1 - 31.4 )     18.0  ( 15.6 - 20.4 )   

 Unsure .  .     16.4  ( 13.4 - 19.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 26. Percentage of students who drank a can, bottle or glass of water one or more times in the last 7 days 
Question: Which of the following beverages did you drink a can, bottle, or glass of one or more times during the past 7 days? (Please select all 
that apply) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 68.0  ( 65.5 - 70.6 )  682   66.7  ( 65.5 - 67.9 )  17,090 

 

Sex Male 61.1  ( 54.5 - 67.8 )     62.7  ( 61.1 - 64.3 )   

 Female 75.1  ( 72.9 - 77.3 )     70.8  ( 69.3 - 72.2 )   

 

Age 15 or younger 68.4  ( 65.9 - 70.9 )     67.3  ( 65.8 - 68.8 )   

 16 or 17 66.8  ( 64.4 - 69.2 )     66.5  ( 64.6 - 68.4 )   

 18 or older .  .     63.9  ( 60.7 - 67.1 )   

 

Grade 9th 68.3  ( 59.6 - 76.9 )     65.6  ( 63.6 - 67.6 )   

 10th 72.6  ( 67.1 - 78.1 )     66.6  ( 64.4 - 68.7 )   

 11th 62.4  ( 58.4 - 66.4 )     67.1  ( 65.0 - 69.2 )   

 12th 70.4  ( 66.2 - 74.7 )     67.7  ( 65.7 - 69.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     58.8  ( 50.1 - 67.5 )   

 Asian* .  .     72.0  ( 65.2 - 78.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     54.1  ( 49.9 - 58.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     62.5  ( 48.0 - 76.9 )   

 White* 70.0  ( 66.5 - 73.6 )     70.2  ( 69.1 - 71.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

62.3  ( 58.4 - 66.3 )     61.7  ( 59.6 - 63.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

67.7  ( 62.6 - 72.9 )     64.1  ( 60.3 - 68.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 68.4  ( 65.9 - 70.9 )     66.6  ( 65.3 - 67.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

64.3  ( 58.7 - 70.0 )     69.1  ( 66.1 - 72.2 )   

 Unsure .  .     65.4  ( 60.1 - 70.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 27. Percentage of students who had ever been bullied on school property during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 23.5  ( 21.6 - 25.5 )  1,397   18.6  ( 17.8 - 19.4 )  46,065 

 

Sex Male 20.8  ( 18.4 - 23.2 )     15.0  ( 14.1 - 15.8 )   

 Female 26.7  ( 24.3 - 29.0 )     22.3  ( 21.3 - 23.2 )   

 

Age 15 or younger 29.3  ( 27.3 - 31.2 )     20.9  ( 20.1 - 21.8 )   

 16 or 17 20.7  ( 20.2 - 21.1 )     16.9  ( 15.8 - 18.0 )   

 18 or older 8.7  ( 7.4 - 10.0 )     15.5  ( 13.3 - 17.8 )   

 

Grade 9th 31.1  ( 27.3 - 34.9 )     21.0  ( 19.7 - 22.3 )   

 10th 26.6  ( 23.2 - 30.1 )     20.7  ( 19.7 - 21.8 )   

 11th 25.6  ( 23.0 - 28.2 )     17.6  ( 16.4 - 18.7 )   

 12th 10.4  ( 8.3 - 12.6 )     14.6  ( 13.2 - 16.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     23.0  ( 17.6 - 28.4 )   

 Asian* .  .     12.3  ( 10.3 - 14.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     12.3  ( 8.6 - 15.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     23.3  ( 11.9 - 34.7 )   

 White* 24.9  ( 23.0 - 26.8 )     20.7  ( 19.8 - 21.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

20.0  ( 15.7 - 24.3 )     15.7  ( 14.6 - 16.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

25.4  ( 20.1 - 30.6 )     20.6  ( 18.5 - 22.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 21.7  ( 19.1 - 24.2 )     16.6  ( 15.8 - 17.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

41.9  ( 34.8 - 49.1 )     32.1  ( 29.7 - 34.5 )   

 Unsure .  .     25.5  ( 22.7 - 28.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 28. Percentage of students who had ever been electronically bullied during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 18.5  ( 16.9 - 20.0 )  1,394   14.9  ( 14.3 - 15.5 )  46,041 

 

Sex Male 10.7  ( 9.3 - 12.1 )     9.7  ( 9.1 - 10.3 )   

 Female 26.8  ( 24.3 - 29.3 )     20.1  ( 19.3 - 20.9 )   

 

Age 15 or younger 19.9  ( 17.7 - 22.2 )     16.2  ( 15.4 - 17.0 )   

 16 or 17 16.7  ( 13.8 - 19.6 )     13.9  ( 13.2 - 14.7 )   

 18 or older 19.8  ( 17.3 - 22.4 )     12.8  ( 11.3 - 14.2 )   

 

Grade 9th 20.1  ( 18.8 - 21.3 )     15.8  ( 14.6 - 17.0 )   

 10th 23.2  ( 20.3 - 26.1 )     16.6  ( 15.8 - 17.3 )   

 11th 16.7  ( 12.5 - 21.0 )     14.0  ( 13.0 - 14.9 )   

 12th 16.1  ( 14.5 - 17.7 )     12.9  ( 11.9 - 13.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     21.8  ( 17.1 - 26.4 )   

 Asian* .  .     9.7  ( 8.2 - 11.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     10.4  ( 8.1 - 12.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     19.5  ( 11.1 - 27.8 )   

 White* 18.6  ( 17.9 - 19.3 )     16.6  ( 15.9 - 17.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

17.8  ( 13.2 - 22.3 )     12.8  ( 11.9 - 13.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

23.9  ( 16.9 - 30.9 )     15.7  ( 13.8 - 17.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 16.5  ( 14.8 - 18.2 )     13.2  ( 12.6 - 13.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

45.1  ( 34.6 - 55.5 )     28.5  ( 26.4 - 30.6 )   

 Unsure .  .     16.7  ( 14.6 - 18.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 29. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived race or ethnic 
background 
Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can 
choose one answer or more than one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.7  ( 7.2 - 10.2 )  685   9.7  ( 9.1 - 10.3 )  22,708 

 

Sex Male 8.5  ( 6.6 - 10.4 )     9.8  ( 8.9 - 10.8 )   

 Female 9.0  ( 7.2 - 10.7 )     9.6  ( 8.9 - 10.4 )   

 

Age 15 or younger 9.6  ( 6.9 - 12.4 )     10.2  ( 9.3 - 11.0 )   

 16 or 17 8.2  ( 6.4 - 10.1 )     9.5  ( 8.7 - 10.3 )   

 18 or older .  .     8.2  ( 6.5 - 9.9 )   

 

Grade 9th 5.9  ( 3.2 - 8.7 )     9.8  ( 8.8 - 10.9 )   

 10th 13.5  ( 10.9 - 16.0 )     10.4  ( 9.4 - 11.5 )   

 11th 9.9  ( 6.7 - 13.1 )     9.0  ( 8.0 - 10.1 )   

 12th 5.9  ( 4.0 - 7.8 )     9.5  ( 8.2 - 10.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     8.9  ( 4.1 - 13.6 )   

 Asian* .  .     31.8  ( 25.1 - 38.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     21.1  ( 17.7 - 24.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     4.8  ( 0.9 - 8.6 )   

 White* 2.1  ( 1.0 - 3.2 )     4.4  ( 3.9 - 4.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

22.9  ( 20.7 - 25.1 )     14.0  ( 12.7 - 15.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

22.5  ( 17.0 - 28.0 )     20.4  ( 18.1 - 22.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 8.1  ( 6.0 - 10.2 )     9.7  ( 9.0 - 10.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

11.8  ( 7.1 - 16.5 )     9.9  ( 8.4 - 11.4 )   

 Unsure .  .     10.9  ( 7.8 - 14.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 30. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived sexual 
orientation 
Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can 
choose one answer or more than one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 6.9  ( 6.2 - 7.6 )  685   4.9  ( 4.2 - 5.5 )  22,708 

 

Sex Male 5.1  ( 3.9 - 6.3 )     3.8  ( 3.3 - 4.4 )   

 Female 8.7  ( 7.5 - 10.0 )     5.7  ( 4.8 - 6.6 )   

 

Age 15 or younger 6.9  ( 5.5 - 8.4 )     5.0  ( 4.4 - 5.7 )   

 16 or 17 7.1  ( 5.9 - 8.2 )     4.8  ( 3.9 - 5.7 )   

 18 or older .  .     4.6  ( 2.7 - 6.4 )   

 

Grade 9th 8.1  ( 7.4 - 8.9 )     4.5  ( 3.8 - 5.3 )   

 10th 4.1  ( 2.1 - 6.1 )     5.7  ( 4.6 - 6.7 )   

 11th 9.2  ( 6.0 - 12.4 )     4.6  ( 3.6 - 5.6 )   

 12th 5.2  ( 2.6 - 7.7 )     4.4  ( 3.0 - 5.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     4.5  ( 2.4 - 6.5 )   

 Asian* .  .     3.2  ( 1.3 - 5.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     4.2  ( 1.9 - 6.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     7.8  ( 0.0 - 15.7 )   

 White* 5.9  ( 4.6 - 7.2 )     5.4  ( 4.6 - 6.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

10.4  ( 6.5 - 14.2 )     3.7  ( 3.0 - 4.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

7.4  ( 3.7 - 11.2 )     6.1  ( 4.6 - 7.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.0  ( 1.5 - 2.5 )     1.6  ( 1.3 - 1.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

53.4  ( 49.0 - 57.7 )     28.4  ( 24.8 - 32.0 )   

 Unsure .  .     11.5  ( 7.7 - 15.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 31. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived gender 
identity 
Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can 
choose one answer or more than one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.3  ( 2.1 - 2.6 )  685   2.3  ( 2.0 - 2.6 )  22,708 

 

Sex Male 1.9  ( 1.2 - 2.5 )     1.7  ( 1.5 - 2.0 )   

 Female 2.8  ( 1.8 - 3.8 )     2.7  ( 2.2 - 3.1 )   

 

Age 15 or younger 1.7  ( 1.4 - 2.1 )     2.4  ( 2.1 - 2.7 )   

 16 or 17 2.9  ( 1.8 - 4.0 )     2.2  ( 1.8 - 2.6 )   

 18 or older .  .     2.3  ( 1.4 - 3.1 )   

 

Grade 9th 1.9  ( 1.1 - 2.7 )     2.3  ( 2.0 - 2.7 )   

 10th 0.7  ( 0.2 - 1.2 )     2.3  ( 1.7 - 2.8 )   

 11th 4.6  ( 2.7 - 6.5 )     2.1  ( 1.6 - 2.6 )   

 12th 1.5  ( 0.6 - 2.4 )     2.3  ( 1.8 - 2.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     4.3  ( 2.2 - 6.4 )   

 Asian* .  .     0.6  ( 0.3 - 1.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     2.3  ( 1.0 - 3.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     2.0  ( 0.0 - 5.1 )   

 White* 2.1  ( 1.5 - 2.6 )     2.4  ( 2.0 - 2.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

3.5  ( 1.3 - 5.6 )     1.9  ( 1.5 - 2.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

3.1  ( 1.5 - 4.8 )     4.6  ( 3.3 - 5.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.1  ( 0.9 - 1.3 )     1.3  ( 1.0 - 1.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

13.1  ( 9.8 - 16.4 )     8.8  ( 7.1 - 10.4 )   

 Unsure .  .     5.0  ( 3.5 - 6.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 32. Percentage of students who have been a victim of teasing or name calling because of their actual or perceived disability 
status 
Question: During the past 12 months, have you ever been a victim of teasing or name calling because of your actual or perceived: (You can 
choose one answer or more than one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 1.9  ( 1.6 - 2.3 )  685   2.3  ( 2.1 - 2.6 )  22,708 

 

Sex Male 1.0  ( 0.6 - 1.4 )     2.4  ( 2.0 - 2.7 )   

 Female 2.9  ( 2.2 - 3.5 )     2.2  ( 1.8 - 2.5 )   

 

Age 15 or younger 1.7  ( 0.7 - 2.7 )     2.2  ( 1.9 - 2.6 )   

 16 or 17 2.0  ( 1.2 - 2.8 )     2.4  ( 2.0 - 2.7 )   

 18 or older .  .     2.5  ( 1.8 - 3.2 )   

 

Grade 9th 0.6  ( 0.1 - 1.1 )     1.7  ( 1.4 - 2.1 )   

 10th 2.5  ( 1.3 - 3.7 )     2.9  ( 2.2 - 3.6 )   

 11th 3.5  ( 2.4 - 4.6 )     2.4  ( 1.8 - 3.0 )   

 12th 1.0  ( 0.1 - 1.9 )     2.2  ( 1.7 - 2.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     0.5  ( 0.2 - 0.8 )   

 Asian* .  .     0.7  ( 0.1 - 1.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     3.4  ( 0.9 - 5.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     6.0  ( 0.4 - 11.5 )   

 White* 1.3  ( 0.9 - 1.8 )     2.5  ( 2.1 - 3.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

3.5  ( 1.9 - 5.2 )     1.8  ( 1.4 - 2.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

5.3  ( 3.6 - 7.0 )     3.9  ( 2.7 - 5.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.1  ( 0.7 - 1.5 )     1.8  ( 1.6 - 2.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

7.4  ( 2.6 - 12.1 )     4.1  ( 3.1 - 5.0 )   

 Unsure .  .     6.4  ( 4.0 - 8.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 33. Percentage of students who purposefully hurt themselves without wanting to die in the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 22.1  ( 20.0 - 24.2 )  695   17.8  ( 17.0 - 18.7 )  17,862 

 

Sex Male 12.7  ( 10.6 - 14.8 )     11.2  ( 10.4 - 12.0 )   

 Female 32.2  ( 29.3 - 35.1 )     24.6  ( 23.3 - 26.0 )   

 

Age 15 or younger 22.8  ( 19.9 - 25.7 )     18.6  ( 17.6 - 19.6 )   

 16 or 17 21.6  ( 19.6 - 23.7 )     17.5  ( 16.3 - 18.8 )   

 18 or older .  .     14.9  ( 12.2 - 17.7 )   

 

Grade 9th 20.9  ( 17.3 - 24.4 )     17.3  ( 15.9 - 18.8 )   

 10th 22.7  ( 18.9 - 26.5 )     19.4  ( 18.1 - 20.7 )   

 11th 25.3  ( 22.6 - 28.0 )     17.5  ( 15.8 - 19.1 )   

 12th 19.0  ( 14.7 - 23.2 )     16.7  ( 15.1 - 18.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     23.1  ( 16.4 - 29.8 )   

 Asian* .  .     15.7  ( 12.6 - 18.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     12.5  ( 9.5 - 15.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     14.3  ( 5.2 - 23.4 )   

 White* 22.4  ( 20.2 - 24.6 )     17.9  ( 16.7 - 19.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

19.1  ( 11.9 - 26.3 )     17.7  ( 16.4 - 19.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

32.1  ( 25.9 - 38.2 )     21.5  ( 19.1 - 24.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 16.6  ( 14.4 - 18.8 )     13.5  ( 12.7 - 14.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

76.2  ( 69.5 - 82.9 )     48.4  ( 45.8 - 50.9 )   

 Unsure .  .     28.7  ( 24.5 - 32.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 34. Percentage of students who carried a weapon such as a gun, knife, or club on school property on one or more of the past 30 
days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 7.1  ( 5.8 - 8.4 )  1,388   4.4  ( 4.1 - 4.8 )  46,020 

 

Sex Male 11.4  ( 9.3 - 13.5 )     6.5  ( 5.9 - 7.1 )   

 Female 2.5  ( 2.0 - 2.9 )     2.2  ( 2.0 - 2.5 )   

 

Age 15 or younger 6.4  ( 4.7 - 8.1 )     3.5  ( 3.2 - 3.9 )   

 16 or 17 8.0  ( 7.3 - 8.6 )     4.9  ( 4.5 - 5.4 )   

 18 or older 6.8  ( 3.5 - 10.1 )     6.8  ( 5.6 - 7.9 )   

 

Grade 9th 5.3  ( 4.1 - 6.4 )     3.1  ( 2.8 - 3.5 )   

 10th 8.8  ( 6.3 - 11.2 )     4.1  ( 3.6 - 4.7 )   

 11th 8.5  ( 7.8 - 9.3 )     5.0  ( 4.5 - 5.6 )   

 12th 6.6  ( 4.6 - 8.7 )     5.3  ( 4.6 - 5.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     6.9  ( 5.1 - 8.6 )   

 Asian* .  .     3.2  ( 2.0 - 4.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.1  ( 3.5 - 6.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     8.9  ( 1.4 - 16.4 )   

 White* 7.6  ( 6.0 - 9.2 )     4.7  ( 4.2 - 5.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

3.8  ( 1.9 - 5.7 )     3.5  ( 3.0 - 4.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

18.9  ( 14.4 - 23.4 )     7.4  ( 6.0 - 8.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 6.5  ( 5.5 - 7.5 )     4.0  ( 3.6 - 4.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

11.8  ( 6.9 - 16.7 )     7.0  ( 6.4 - 7.7 )   

 Unsure .  .     6.6  ( 5.5 - 7.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 35. Percentage of students who did not go to school on one or more of the past 30 days because they felt they would be unsafe 
at school or on their way to or from school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 7.6  ( 6.4 - 8.7 )  1,390   5.8  ( 5.3 - 6.3 )  46,190 

 

Sex Male 3.8  ( 2.9 - 4.7 )     4.7  ( 4.2 - 5.3 )   

 Female 11.3  ( 9.0 - 13.5 )     6.8  ( 6.1 - 7.4 )   

 

Age 15 or younger 6.1  ( 4.7 - 7.5 )     5.9  ( 5.4 - 6.5 )   

 16 or 17 6.7  ( 6.2 - 7.3 )     5.5  ( 4.9 - 6.1 )   

 18 or older 19.1  ( 12.0 - 26.2 )     6.7  ( 5.4 - 8.1 )   

 

Grade 9th 8.6  ( 6.4 - 10.8 )     6.0  ( 5.2 - 6.8 )   

 10th 5.9  ( 5.4 - 6.4 )     5.9  ( 5.3 - 6.6 )   

 11th 5.9  ( 4.8 - 7.1 )     5.9  ( 5.0 - 6.8 )   

 12th 12.4  ( 9.2 - 15.6 )     5.0  ( 4.5 - 5.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     11.4  ( 7.5 - 15.2 )   

 Asian* .  .     4.0  ( 2.5 - 5.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.5  ( 3.7 - 7.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     10.3  ( 2.6 - 18.0 )   

 White* 7.2  ( 6.0 - 8.5 )     4.6  ( 4.2 - 5.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

7.1  ( 5.6 - 8.6 )     7.6  ( 6.9 - 8.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

14.6  ( 13.1 - 16.0 )     8.3  ( 6.8 - 9.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 6.7  ( 5.7 - 7.7 )     4.8  ( 4.3 - 5.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

16.0  ( 13.5 - 18.6 )     10.8  ( 9.5 - 12.1 )   

 Unsure .  .     10.6  ( 8.9 - 12.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 36. Percentage of students who had been threatened or injured with a weapon such as a gun, knife, or club on school property 
one or more times during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.6  ( 8.0 - 9.2 )  1,396   6.5  ( 6.0 - 6.9 )  46,040 

 

Sex Male 9.2  ( 8.0 - 10.4 )     7.5  ( 6.9 - 8.1 )   

 Female 8.1  ( 7.0 - 9.1 )     5.3  ( 4.8 - 5.8 )   

 

Age 15 or younger 10.9  ( 9.2 - 12.5 )     6.9  ( 6.3 - 7.5 )   

 16 or 17 6.7  ( 6.1 - 7.4 )     6.0  ( 5.5 - 6.5 )   

 18 or older 6.2  ( 3.6 - 8.8 )     6.6  ( 5.1 - 8.1 )   

 

Grade 9th 11.2  ( 10.3 - 12.0 )     6.4  ( 5.6 - 7.2 )   

 10th 12.1  ( 10.5 - 13.7 )     7.2  ( 6.6 - 7.8 )   

 11th 7.8  ( 7.5 - 8.1 )     6.5  ( 5.8 - 7.3 )   

 12th 4.0  ( 2.4 - 5.6 )     5.2  ( 4.4 - 5.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     13.3  ( 8.1 - 18.4 )   

 Asian* .  .     5.0  ( 3.2 - 6.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.5  ( 3.8 - 7.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     18.3  ( 9.6 - 27.0 )   

 White* 8.3  ( 7.4 - 9.2 )     6.2  ( 5.7 - 6.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

6.6  ( 5.5 - 7.8 )     6.4  ( 5.7 - 7.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

20.1  ( 16.2 - 24.0 )     10.7  ( 9.0 - 12.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 7.6  ( 6.4 - 8.7 )     5.7  ( 5.3 - 6.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

17.8  ( 11.3 - 24.2 )     10.4  ( 9.1 - 11.8 )   

 Unsure .  .     11.4  ( 9.3 - 13.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 37. Percentage of students who were in a physical fight one or more times during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 16.9  ( 15.5 - 18.4 )  1,393   18.0  ( 17.2 - 18.8 )  45,984 

 

Sex Male 23.1  ( 21.8 - 24.5 )     23.4  ( 22.2 - 24.5 )   

 Female 10.5  ( 8.4 - 12.6 )     12.3  ( 11.4 - 13.3 )   

 

Age 15 or younger 19.7  ( 17.5 - 21.9 )     19.7  ( 18.5 - 20.8 )   

 16 or 17 13.9  ( 11.5 - 16.3 )     16.6  ( 15.7 - 17.5 )   

 18 or older 16.5  ( 14.6 - 18.5 )     15.9  ( 14.0 - 17.9 )   

 

Grade 9th 21.5  ( 18.9 - 24.2 )     21.3  ( 19.8 - 22.8 )   

 10th 19.7  ( 16.7 - 22.7 )     18.2  ( 17.0 - 19.4 )   

 11th 14.5  ( 12.6 - 16.5 )     16.8  ( 16.0 - 17.7 )   

 12th 12.0  ( 10.5 - 13.5 )     14.8  ( 13.6 - 16.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     26.4  ( 21.3 - 31.5 )   

 Asian* .  .     11.2  ( 8.7 - 13.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     21.4  ( 18.9 - 24.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     20.8  ( 12.5 - 29.0 )   

 White* 18.5  ( 17.6 - 19.4 )     16.8  ( 16.1 - 17.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

9.8  ( 6.7 - 12.8 )     19.2  ( 18.0 - 20.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

31.2  ( 25.4 - 36.9 )     25.9  ( 23.4 - 28.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 16.9  ( 15.5 - 18.2 )     17.4  ( 16.5 - 18.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

18.5  ( 15.9 - 21.2 )     22.3  ( 20.4 - 24.2 )   

 Unsure 14.3  ( 7.7 - 21.0 )     18.6  ( 16.1 - 21.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 38. Among students who dated or went out with someone during the past 12 months, the percentage who had been physically 
hurt on purpose by someone they were dating or going out with one or more times during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 9.3  ( 8.1 - 10.5 )  937   9.2  ( 8.7 - 9.8 )  22,940 

 

Sex Male 8.5  ( 6.5 - 10.4 )     7.1  ( 6.4 - 7.9 )   

 Female 10.2  ( 9.2 - 11.2 )     11.1  ( 10.4 - 11.8 )   

 

Age 15 or younger 10.3  ( 7.6 - 13.0 )     9.1  ( 8.4 - 9.8 )   

 16 or 17 8.8  ( 7.7 - 10.0 )     9.1  ( 8.4 - 9.8 )   

 18 or older 7.4  ( 3.6 - 11.3 )     10.8  ( 9.3 - 12.3 )   

 

Grade 9th 11.7  ( 9.6 - 13.7 )     8.9  ( 8.1 - 9.7 )   

 10th 5.9  ( 3.7 - 8.0 )     8.7  ( 7.7 - 9.7 )   

 11th 12.6  ( 9.9 - 15.4 )     9.5  ( 8.3 - 10.7 )   

 12th 5.4  ( 3.1 - 7.7 )     9.4  ( 8.6 - 10.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     13.8  ( 9.1 - 18.6 )   

 Asian* .  .     8.6  ( 5.3 - 11.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     12.0  ( 8.8 - 15.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     21.9  ( 8.9 - 34.9 )   

 White* 8.1  ( 7.5 - 8.7 )     8.5  ( 7.9 - 9.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

9.3  ( 6.9 - 11.8 )     9.2  ( 8.3 - 10.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

21.0  ( 18.7 - 23.2 )     14.5  ( 12.3 - 16.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 7.0  ( 6.1 - 7.9 )     7.5  ( 7.0 - 8.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

21.6  ( 18.9 - 24.2 )     18.2  ( 16.4 - 20.0 )   

 Unsure .  .     17.6  ( 14.2 - 20.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 39. Percentage of students who had ever been physically forced to have sexual intercourse when they did not want to 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.1  ( 7.5 - 8.7 )  1,391   6.3  ( 6.0 - 6.7 )  35,396 

 

Sex Male 4.1  ( 3.2 - 5.0 )     3.0  ( 2.6 - 3.4 )   

 Female 12.4  ( 10.7 - 14.2 )     9.6  ( 9.0 - 10.2 )   

 

Age 15 or younger 7.1  ( 6.4 - 7.9 )     4.4  ( 4.1 - 4.8 )   

 16 or 17 9.8  ( 9.3 - 10.3 )     7.7  ( 7.2 - 8.2 )   

 18 or older 4.9  ( 2.4 - 7.4 )     9.0  ( 7.7 - 10.2 )   

 

Grade 9th 8.7  ( 6.9 - 10.5 )     3.8  ( 3.3 - 4.2 )   

 10th 7.2  ( 6.5 - 7.9 )     5.8  ( 5.2 - 6.3 )   

 11th 12.2  ( 11.0 - 13.3 )     7.6  ( 6.8 - 8.4 )   

 12th 6.1  ( 4.6 - 7.6 )     8.3  ( 7.5 - 9.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     6.4  ( 4.1 - 8.7 )   

 Asian* .  .     3.2  ( 1.7 - 4.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     3.7  ( 2.6 - 4.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     12.1  ( 3.8 - 20.4 )   

 White* 7.0  ( 5.8 - 8.2 )     6.3  ( 5.8 - 6.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

10.0  ( 8.4 - 11.5 )     6.4  ( 5.9 - 7.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

20.8  ( 18.5 - 23.2 )     11.5  ( 9.8 - 13.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.7  ( 5.1 - 6.3 )     4.5  ( 4.2 - 4.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

27.2  ( 24.0 - 30.4 )     18.5  ( 17.0 - 20.0 )   

 Unsure .  .     11.8  ( 9.6 - 14.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 40. Percentage of students who felt so sad or hopeless almost every day for two weeks or more in a row during the past 12 
months that they stopped doing some usual activities 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 36.2  ( 34.0 - 38.5 )  1,398   31.4  ( 30.2 - 32.6 )  45,594 

 

Sex Male 24.7  ( 21.1 - 28.3 )     22.3  ( 21.2 - 23.5 )   

 Female 48.3  ( 46.5 - 50.0 )     40.6  ( 39.1 - 42.1 )   

 

Age 15 or younger 30.9  ( 28.9 - 33.0 )     29.4  ( 28.1 - 30.8 )   

 16 or 17 40.9  ( 38.7 - 43.1 )     33.0  ( 31.7 - 34.2 )   

 18 or older 40.5  ( 35.7 - 45.3 )     33.4  ( 30.7 - 36.0 )   

 

Grade 9th 33.3  ( 31.5 - 35.1 )     27.8  ( 26.3 - 29.3 )   

 10th 35.9  ( 35.0 - 36.9 )     31.2  ( 29.8 - 32.6 )   

 11th 43.6  ( 39.2 - 48.0 )     32.9  ( 31.1 - 34.8 )   

 12th 37.2  ( 34.7 - 39.8 )     33.9  ( 32.5 - 35.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     37.5  ( 30.9 - 44.0 )   

 Asian* .  .     29.8  ( 25.4 - 34.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.9  ( 24.8 - 31.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     29.3  ( 19.1 - 39.6 )   

 White* 35.8  ( 32.6 - 39.0 )     29.1  ( 27.7 - 30.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

38.5  ( 37.0 - 40.1 )     35.2  ( 33.8 - 36.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

48.3  ( 44.5 - 52.1 )     38.3  ( 36.0 - 40.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 31.9  ( 29.7 - 34.2 )     27.0  ( 25.7 - 28.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

79.9  ( 76.9 - 82.9 )     62.6  ( 60.8 - 64.4 )   

 Unsure 38.4  ( 35.2 - 41.6 )     42.5  ( 39.8 - 45.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 41. Percentage of students who seriously considered attempting suicide during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 21.9  ( 19.5 - 24.2 )  1,396   17.0  ( 16.3 - 17.7 )  45,446 

 

Sex Male 18.2  ( 15.1 - 21.2 )     12.5  ( 11.7 - 13.2 )   

 Female 26.0  ( 23.5 - 28.4 )     21.5  ( 20.6 - 22.3 )   

 

Age 15 or younger 20.1  ( 17.2 - 23.1 )     16.4  ( 15.4 - 17.3 )   

 16 or 17 23.9  ( 21.6 - 26.2 )     17.7  ( 16.8 - 18.5 )   

 18 or older 21.1  ( 18.3 - 24.0 )     16.5  ( 14.5 - 18.5 )   

 

Grade 9th 20.9  ( 17.5 - 24.3 )     15.5  ( 14.6 - 16.5 )   

 10th 21.5  ( 19.3 - 23.7 )     16.8  ( 15.6 - 18.0 )   

 11th 28.5  ( 25.1 - 32.0 )     18.2  ( 16.8 - 19.6 )   

 12th 19.6  ( 15.9 - 23.2 )     17.5  ( 16.7 - 18.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     20.1  ( 15.5 - 24.7 )   

 Asian* .  .     17.3  ( 14.4 - 20.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     15.4  ( 12.7 - 18.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     23.6  ( 13.6 - 33.7 )   

 White* 21.0  ( 18.1 - 23.9 )     16.9  ( 16.0 - 17.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

23.8  ( 22.5 - 25.2 )     16.4  ( 15.4 - 17.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

36.9  ( 30.2 - 43.5 )     22.1  ( 20.7 - 23.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 17.9  ( 15.9 - 19.9 )     13.2  ( 12.6 - 13.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

56.1  ( 52.5 - 59.7 )     44.8  ( 42.2 - 47.4 )   

 Unsure 35.8  ( 24.4 - 47.2 )     24.9  ( 22.9 - 27.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 42. Percentage of students who made a plan about how they would attempt suicide during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 18.0  ( 17.2 - 18.9 )  1,394   13.1  ( 12.5 - 13.8 )  45,465 

 

Sex Male 16.5  ( 14.2 - 18.7 )     10.2  ( 9.6 - 10.9 )   

 Female 19.9  ( 17.8 - 22.0 )     15.9  ( 15.0 - 16.8 )   

 

Age 15 or younger 16.2  ( 14.3 - 18.2 )     13.0  ( 12.2 - 13.8 )   

 16 or 17 20.6  ( 18.5 - 22.7 )     13.2  ( 12.4 - 13.9 )   

 18 or older 14.9  ( 6.8 - 23.0 )     13.7  ( 11.7 - 15.6 )   

 

Grade 9th 17.8  ( 14.8 - 20.9 )     12.2  ( 11.4 - 13.0 )   

 10th 16.8  ( 16.2 - 17.4 )     13.8  ( 12.9 - 14.8 )   

 11th 23.0  ( 19.4 - 26.6 )     13.6  ( 12.5 - 14.7 )   

 12th 16.4  ( 13.0 - 19.8 )     12.8  ( 11.8 - 13.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     18.9  ( 13.0 - 24.8 )   

 Asian* .  .     15.0  ( 12.8 - 17.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     13.3  ( 10.5 - 16.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     18.3  ( 12.2 - 24.4 )   

 White* 18.6  ( 17.4 - 19.7 )     12.6  ( 12.0 - 13.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

14.9  ( 13.6 - 16.3 )     12.9  ( 11.9 - 13.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

32.7  ( 24.7 - 40.6 )     16.6  ( 14.7 - 18.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 14.6  ( 13.8 - 15.4 )     10.1  ( 9.5 - 10.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

47.0  ( 42.2 - 51.8 )     34.4  ( 31.8 - 37.0 )   

 Unsure 31.9  ( 28.1 - 35.8 )     21.8  ( 19.8 - 23.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 43. Percentage of students who attempted suicide one or more times during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.4  ( 7.7 - 9.1 )  1,399   7.0  ( 6.6 - 7.5 )  45,587 

 

Sex Male 6.9  ( 5.7 - 8.1 )     5.2  ( 4.8 - 5.7 )   

 Female 10.0  ( 9.0 - 11.0 )     8.8  ( 8.0 - 9.5 )   

 

Age 15 or younger 7.9  ( 6.7 - 9.0 )     7.4  ( 6.7 - 8.1 )   

 16 or 17 9.6  ( 6.9 - 12.4 )     6.7  ( 6.2 - 7.2 )   

 18 or older 5.1  ( 2.4 - 7.8 )     6.8  ( 5.5 - 8.2 )   

 

Grade 9th 10.5  ( 8.4 - 12.6 )     7.4  ( 6.6 - 8.1 )   

 10th 6.5  ( 5.0 - 8.1 )     7.1  ( 6.4 - 7.8 )   

 11th 12.1  ( 7.1 - 17.1 )     6.7  ( 6.0 - 7.5 )   

 12th 6.0  ( 4.5 - 7.5 )     6.7  ( 6.1 - 7.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     12.6  ( 8.9 - 16.2 )   

 Asian* .  .     7.9  ( 5.9 - 9.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     7.7  ( 5.7 - 9.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     10.5  ( 6.9 - 14.2 )   

 White* 7.7  ( 7.1 - 8.3 )     5.9  ( 5.4 - 6.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

8.1  ( 5.4 - 10.8 )     8.2  ( 7.7 - 8.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

25.0  ( 19.1 - 30.9 )     11.3  ( 9.9 - 12.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.9  ( 5.1 - 6.6 )     5.1  ( 4.7 - 5.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

31.9  ( 28.6 - 35.3 )     19.9  ( 17.9 - 21.8 )   

 Unsure .  .     12.2  ( 9.9 - 14.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 44. Percentage of students who have an adult to go to for help with a serious problem 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 75.4  ( 73.9 - 76.9 )  1,398   73.5  ( 72.2 - 74.7 )  45,362 

 

Sex Male 78.9  ( 76.3 - 81.5 )     74.9  ( 73.5 - 76.3 )   

 Female 72.2  ( 71.2 - 73.2 )     72.1  ( 70.7 - 73.5 )   

 

Age 15 or younger 74.1  ( 71.4 - 76.8 )     72.0  ( 70.4 - 73.5 )   

 16 or 17 77.8  ( 76.4 - 79.1 )     74.6  ( 73.4 - 75.8 )   

 18 or older 71.1  ( 69.6 - 72.6 )     75.5  ( 73.4 - 77.6 )   

 

Grade 9th 74.7  ( 72.1 - 77.3 )     71.5  ( 69.7 - 73.2 )   

 10th 74.4  ( 71.0 - 77.8 )     72.9  ( 71.2 - 74.6 )   

 11th 76.4  ( 73.4 - 79.4 )     73.6  ( 72.2 - 75.0 )   

 12th 77.1  ( 76.8 - 77.3 )     76.4  ( 75.1 - 77.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     67.2  ( 61.6 - 72.8 )   

 Asian* .  .     67.2  ( 62.7 - 71.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     70.2  ( 67.5 - 72.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     55.4  ( 46.8 - 64.0 )   

 White* 77.4  ( 75.3 - 79.6 )     76.7  ( 75.6 - 77.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

73.0  ( 69.2 - 76.8 )     70.1  ( 68.5 - 71.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

53.8  ( 46.1 - 61.6 )     67.0  ( 64.9 - 69.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 77.4  ( 75.9 - 79.0 )     75.6  ( 74.3 - 77.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

60.3  ( 53.6 - 66.9 )     63.0  ( 60.8 - 65.2 )   

 Unsure 64.7  ( 59.1 - 70.2 )     58.5  ( 55.0 - 62.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 45. Percentage of students who have someone to talk to when feeling sad, empty, hopeless, angry, or anxious 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 80.2  ( 78.7 - 81.7 )  1,143   83.4  ( 82.4 - 84.5 )  36,788 

 

Sex Male 76.9  ( 75.2 - 78.5 )     81.4  ( 80.2 - 82.6 )   

 Female 83.7  ( 82.0 - 85.4 )     85.3  ( 84.2 - 86.4 )   

 

Age 15 or younger 82.0  ( 80.0 - 84.1 )     82.7  ( 81.4 - 83.9 )   

 16 or 17 77.1  ( 74.3 - 80.0 )     84.1  ( 83.1 - 85.1 )   

 18 or older 85.8  ( 79.9 - 91.6 )     84.0  ( 81.8 - 86.2 )   

 

Grade 9th 81.6  ( 79.7 - 83.4 )     81.6  ( 80.5 - 82.8 )   

 10th 83.7  ( 81.3 - 86.2 )     83.6  ( 82.2 - 85.0 )   

 11th 75.9  ( 71.8 - 80.1 )     84.0  ( 82.8 - 85.3 )   

 12th 82.3  ( 79.6 - 85.0 )     84.6  ( 83.4 - 85.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     76.8  ( 72.4 - 81.3 )   

 Asian* .  .     80.9  ( 77.6 - 84.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     80.8  ( 76.5 - 85.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     71.2  ( 60.1 - 82.2 )   

 White* 81.8  ( 79.8 - 83.7 )     86.3  ( 85.4 - 87.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

75.8  ( 72.2 - 79.3 )     79.8  ( 78.7 - 81.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

69.0  ( 66.4 - 71.5 )     78.5  ( 76.0 - 81.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 81.8  ( 80.6 - 82.9 )     84.4  ( 83.3 - 85.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

77.5  ( 70.5 - 84.5 )     81.9  ( 80.3 - 83.5 )   

 Unsure .  .     73.1  ( 70.0 - 76.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 46. Percentage of students who never or rarely wore a seat belt when riding in a car driven by someone else 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.2  ( 3.5 - 4.9 )  1,403   5.2  ( 4.8 - 5.6 )  35,862 

 

Sex Male 5.4  ( 4.4 - 6.4 )     6.1  ( 5.5 - 6.6 )   

 Female 2.9  ( 1.8 - 3.9 )     4.1  ( 3.6 - 4.5 )   

 

Age 15 or younger 3.6  ( 2.7 - 4.6 )     4.9  ( 4.4 - 5.4 )   

 16 or 17 4.1  ( 3.6 - 4.6 )     5.2  ( 4.7 - 5.7 )   

 18 or older 7.5  ( 2.6 - 12.3 )     6.7  ( 5.4 - 7.9 )   

 

Grade 9th 5.2  ( 3.4 - 6.9 )     5.0  ( 4.4 - 5.6 )   

 10th 4.0  ( 3.4 - 4.6 )     5.0  ( 4.4 - 5.6 )   

 11th 2.6  ( 1.9 - 3.3 )     4.7  ( 4.2 - 5.3 )   

 12th 6.7  ( 4.5 - 8.8 )     5.6  ( 4.9 - 6.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     8.6  ( 6.8 - 10.5 )   

 Asian* .  .     5.0  ( 3.5 - 6.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     8.5  ( 6.5 - 10.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     16.9  ( 8.8 - 24.9 )   

 White* 3.6  ( 2.8 - 4.5 )     3.7  ( 3.4 - 4.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

4.1  ( 2.9 - 5.3 )     6.8  ( 6.0 - 7.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

11.1  ( 6.8 - 15.4 )     8.9  ( 7.6 - 10.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.9  ( 3.0 - 4.7 )     4.7  ( 4.4 - 5.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

5.6  ( 2.3 - 9.0 )     6.0  ( 5.1 - 6.8 )   

 Unsure 6.2  ( 2.2 - 10.3 )     9.9  ( 7.6 - 12.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 47. Percentage of students who rode one or more times during the past 30 days in a car or other vehicle driven by someone 
who had been drinking alcohol 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 15.1  ( 13.5 - 16.7 )  1,400   15.2  ( 14.6 - 15.8 )  35,794 

 

Sex Male 13.9  ( 10.8 - 17.0 )     14.5  ( 13.8 - 15.3 )   

 Female 16.6  ( 14.5 - 18.7 )     15.8  ( 15.1 - 16.6 )   

 

Age 15 or younger 15.0  ( 12.7 - 17.3 )     15.2  ( 14.3 - 16.1 )   

 16 or 17 15.0  ( 13.7 - 16.2 )     15.1  ( 14.3 - 15.9 )   

 18 or older 15.9  ( 13.3 - 18.5 )     15.7  ( 13.6 - 17.8 )   

 

Grade 9th 16.9  ( 14.1 - 19.7 )     14.8  ( 13.6 - 15.9 )   

 10th 14.1  ( 10.8 - 17.5 )     15.3  ( 14.4 - 16.2 )   

 11th 14.9  ( 13.5 - 16.4 )     15.4  ( 14.4 - 16.3 )   

 12th 15.5  ( 13.2 - 17.8 )     15.0  ( 13.8 - 16.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     13.6  ( 10.3 - 16.8 )   

 Asian* .  .     9.7  ( 7.2 - 12.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     10.5  ( 7.8 - 13.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     28.7  ( 16.7 - 40.7 )   

 White* 14.3  ( 12.9 - 15.8 )     14.8  ( 14.1 - 15.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

16.8  ( 13.9 - 19.6 )     17.3  ( 16.1 - 18.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

19.9  ( 13.3 - 26.6 )     16.6  ( 14.5 - 18.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 14.0  ( 12.2 - 15.8 )     14.4  ( 13.9 - 15.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

19.2  ( 17.2 - 21.2 )     19.6  ( 18.1 - 21.1 )   

 Unsure 26.1  ( 24.2 - 28.0 )     19.6  ( 17.0 - 22.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 48. Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage who drove when they had been 
drinking alcohol one or more times during the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.9  ( 4.3 - 5.6 )  875   5.6  ( 5.2 - 6.0 )  21,174 

 

Sex Male 6.4  ( 5.7 - 7.1 )     6.4  ( 6.0 - 6.9 )   

 Female 3.3  ( 2.5 - 4.1 )     4.6  ( 4.1 - 5.1 )   

 

Age 15 or younger 2.8  ( 1.9 - 3.6 )     3.9  ( 3.3 - 4.5 )   

 16 or 17 5.5  ( 5.2 - 5.9 )     5.9  ( 5.4 - 6.4 )   

 18 or older 6.9  ( 1.4 - 12.4 )     8.7  ( 7.1 - 10.2 )   

 

Grade 9th 3.9  ( 1.7 - 6.0 )     4.0  ( 3.1 - 4.9 )   

 10th 3.4  ( 3.0 - 3.9 )     3.6  ( 3.1 - 4.1 )   

 11th 5.0  ( 3.9 - 6.1 )     5.6  ( 5.0 - 6.1 )   

 12th 6.5  ( 4.2 - 8.8 )     7.3  ( 6.4 - 8.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     5.7  ( 2.7 - 8.6 )   

 Asian* .  .     4.9  ( 2.4 - 7.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.1  ( 2.9 - 7.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     30.7  ( 16.5 - 44.9 )   

 White* 4.4  ( 4.0 - 4.8 )     5.0  ( 4.5 - 5.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

5.5  ( 4.5 - 6.5 )     6.5  ( 5.6 - 7.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

16.2  ( 8.9 - 23.4 )     8.2  ( 6.0 - 10.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 4.5  ( 4.1 - 4.9 )     5.0  ( 4.6 - 5.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

6.2  ( 3.3 - 9.1 )     8.6  ( 6.9 - 10.3 )   

 Unsure .  .     11.3  ( 7.9 - 14.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 49. Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage who texted or e-mailed while 
driving on one or more of the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 42.0  ( 39.5 - 44.6 )  878   35.9  ( 34.6 - 37.3 )  21,434 

 

Sex Male 43.3  ( 39.3 - 47.2 )     35.6  ( 34.2 - 37.1 )   

 Female 40.1  ( 34.3 - 46.0 )     36.1  ( 34.1 - 38.0 )   

 

Age 15 or younger 11.8  ( 9.2 - 14.5 )     13.1  ( 11.7 - 14.5 )   

 16 or 17 52.9  ( 49.7 - 56.0 )     43.8  ( 42.0 - 45.6 )   

 18 or older 57.4  ( 49.3 - 65.4 )     56.1  ( 53.3 - 58.9 )   

 

Grade 9th 9.0  ( 6.4 - 11.6 )     13.9  ( 11.9 - 15.9 )   

 10th 16.7  ( 13.3 - 20.2 )     15.2  ( 14.0 - 16.4 )   

 11th 54.7  ( 51.2 - 58.2 )     40.6  ( 38.4 - 42.7 )   

 12th 59.8  ( 54.7 - 64.8 )     55.5  ( 52.9 - 58.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     30.8  ( 20.8 - 40.8 )   

 Asian* .  .     31.1  ( 25.3 - 36.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.6  ( 22.3 - 32.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     40.6  ( 26.2 - 55.1 )   

 White* 44.5  ( 41.8 - 47.2 )     36.7  ( 35.0 - 38.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

34.0  ( 28.6 - 39.5 )     35.1  ( 33.0 - 37.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

43.7  ( 37.8 - 49.7 )     41.9  ( 38.1 - 45.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 43.7  ( 40.8 - 46.6 )     36.3  ( 34.9 - 37.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

20.3  ( 12.7 - 27.9 )     32.8  ( 29.6 - 36.0 )   

 Unsure .  .     37.1  ( 32.0 - 42.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 50. Percentage of students who rode one or more times during the past 30 days in a car or other vehicle driven by someone 
who had been using marijuana 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 20.3  ( 17.3 - 23.2 )  693   18.6  ( 17.4 - 19.7 )  17,907 

 

Sex Male 15.1  ( 11.1 - 19.0 )     17.2  ( 16.1 - 18.4 )   

 Female 25.8  ( 23.2 - 28.5 )     19.8  ( 18.2 - 21.5 )   

 

Age 15 or younger 13.1  ( 10.5 - 15.7 )     14.0  ( 12.7 - 15.2 )   

 16 or 17 27.9  ( 22.7 - 33.1 )     21.9  ( 20.5 - 23.2 )   

 18 or older .  .     25.7  ( 22.6 - 28.8 )   

 

Grade 9th 16.1  ( 13.4 - 18.8 )     12.7  ( 11.3 - 14.1 )   

 10th 16.0  ( 14.3 - 17.6 )     16.4  ( 14.9 - 17.9 )   

 11th 25.5  ( 21.2 - 29.8 )     21.8  ( 19.9 - 23.7 )   

 12th 30.5  ( 25.6 - 35.4 )     23.8  ( 21.9 - 25.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     23.2  ( 17.5 - 28.9 )   

 Asian* .  .     9.5  ( 6.8 - 12.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     22.7  ( 17.8 - 27.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     21.9  ( 10.4 - 33.5 )   

 White* 18.3  ( 14.3 - 22.3 )     17.8  ( 16.4 - 19.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

24.5  ( 21.3 - 27.7 )     19.7  ( 18.1 - 21.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

30.3  ( 25.9 - 34.6 )     25.0  ( 21.7 - 28.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 19.5  ( 16.8 - 22.3 )     17.4  ( 16.3 - 18.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

26.6  ( 21.2 - 31.9 )     27.2  ( 23.8 - 30.6 )   

 Unsure .  .     22.0  ( 18.2 - 25.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 51. Among students who drove a car or other vehicle during the past 30 days, the percentage who drove when they had been 
using marijuana one or more times during the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.3  ( 6.6 - 10.0 )  473   9.0  ( 8.2 - 9.7 )  11,261 

 

Sex Male 10.5  ( 8.1 - 12.9 )     10.4  ( 9.3 - 11.6 )   

 Female 6.0  ( 4.5 - 7.4 )     7.4  ( 6.6 - 8.2 )   

 

Age 15 or younger 3.2  ( 2.4 - 4.0 )     4.0  ( 3.3 - 4.8 )   

 16 or 17 11.6  ( 9.2 - 14.0 )     10.4  ( 9.5 - 11.2 )   

 18 or older .  .     17.3  ( 14.0 - 20.6 )   

 

Grade 9th 3.6  ( 1.7 - 5.5 )     4.5  ( 3.4 - 5.6 )   

 10th 2.1  ( 1.0 - 3.2 )     4.1  ( 3.3 - 4.9 )   

 11th 9.7  ( 5.6 - 13.7 )     10.0  ( 9.0 - 11.1 )   

 12th 14.2  ( 12.4 - 16.0 )     13.4  ( 11.9 - 14.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     13.1  ( 5.8 - 20.3 )   

 Asian* .  .     4.8  ( 0.7 - 8.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     9.0  ( 6.8 - 11.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 8.2  ( 5.9 - 10.5 )     8.5  ( 7.6 - 9.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

5.1  ( 2.1 - 8.1 )     9.3  ( 7.6 - 11.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

21.5  ( 14.0 - 29.0 )     15.7  ( 11.6 - 19.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 7.6  ( 6.3 - 9.0 )     8.5  ( 7.7 - 9.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     12.1  ( 9.2 - 15.0 )   

 Unsure .  .     13.8  ( 9.1 - 18.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 52. Percentage of students who have ever smoked a whole cigarette 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 19.4  ( 17.8 - 21.0 )  692   15.9  ( 14.9 - 17.0 )  17,681 

 

Sex Male 19.7  ( 17.8 - 21.6 )     17.0  ( 15.6 - 18.3 )   

 Female 18.3  ( 16.9 - 19.8 )     14.5  ( 13.5 - 15.6 )   

 

Age 15 or younger 12.7  ( 10.7 - 14.6 )     11.4  ( 10.1 - 12.7 )   

 16 or 17 24.4  ( 23.1 - 25.7 )     18.6  ( 17.4 - 19.7 )   

 18 or older .  .     27.4  ( 24.6 - 30.2 )   

 

Grade 9th 18.6  ( 16.8 - 20.5 )     10.0  ( 8.7 - 11.4 )   

 10th 15.5  ( 12.8 - 18.2 )     14.2  ( 12.6 - 15.7 )   

 11th 22.5  ( 20.1 - 24.8 )     18.0  ( 16.7 - 19.4 )   

 12th 25.8  ( 21.6 - 30.1 )     22.1  ( 20.5 - 23.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     19.9  ( 13.8 - 26.0 )   

 Asian* .  .     6.6  ( 4.6 - 8.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     10.4  ( 7.6 - 13.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     23.9  ( 11.0 - 36.8 )   

 White* 19.1  ( 17.7 - 20.4 )     15.0  ( 13.8 - 16.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

17.8  ( 14.6 - 21.0 )     19.0  ( 17.4 - 20.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

25.7  ( 19.3 - 32.1 )     20.5  ( 17.7 - 23.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 17.8  ( 15.6 - 20.0 )     13.9  ( 12.8 - 15.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

32.8  ( 25.4 - 40.1 )     31.1  ( 28.5 - 33.7 )   

 Unsure .  .     19.2  ( 16.3 - 22.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 53. Percentage of students who smoked a whole cigarette for the first time before age 13 years 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 6.9  ( 5.8 - 8.0 )  692   4.8  ( 4.3 - 5.3 )  17,681 

 

Sex Male 6.9  ( 6.2 - 7.5 )     5.5  ( 4.9 - 6.2 )   

 Female 7.1  ( 5.4 - 8.7 )     3.9  ( 3.4 - 4.5 )   

 

Age 15 or younger 4.1  ( 3.0 - 5.2 )     4.7  ( 4.0 - 5.3 )   

 16 or 17 8.9  ( 6.3 - 11.4 )     5.0  ( 4.5 - 5.6 )   

 18 or older .  .     4.4  ( 3.3 - 5.5 )   

 

Grade 9th 7.4  ( 5.0 - 9.7 )     4.4  ( 3.7 - 5.1 )   

 10th 5.7  ( 3.4 - 8.0 )     5.2  ( 4.3 - 6.1 )   

 11th 9.0  ( 5.7 - 12.4 )     4.7  ( 3.9 - 5.5 )   

 12th 7.8  ( 5.6 - 10.1 )     4.8  ( 4.0 - 5.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     8.5  ( 5.4 - 11.6 )   

 Asian* .  .     2.1  ( 1.3 - 2.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     4.2  ( 3.0 - 5.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     9.7  ( 0.1 - 19.3 )   

 White* 5.9  ( 4.9 - 6.8 )     3.8  ( 3.3 - 4.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

7.7  ( 2.8 - 12.7 )     6.8  ( 5.8 - 7.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

18.0  ( 12.3 - 23.7 )     9.2  ( 7.3 - 11.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.3  ( 4.4 - 6.3 )     4.0  ( 3.5 - 4.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

16.2  ( 8.7 - 23.8 )     10.1  ( 8.5 - 11.7 )   

 Unsure .  .     8.2  ( 6.0 - 10.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 54. Percentage of students who smoked cigarettes on one or more of the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.0  ( 6.5 - 9.5 )  1,394   7.2  ( 6.7 - 7.6 )  45,904 

 

Sex Male 9.1  ( 6.7 - 11.4 )     7.7  ( 7.2 - 8.2 )   

 Female 7.0  ( 6.0 - 8.0 )     6.5  ( 6.0 - 7.0 )   

 

Age 15 or younger 6.4  ( 4.6 - 8.2 )     4.9  ( 4.4 - 5.4 )   

 16 or 17 8.3  ( 6.7 - 9.8 )     8.5  ( 7.9 - 9.1 )   

 18 or older 15.7  ( 13.9 - 17.6 )     13.4  ( 11.0 - 15.7 )   

 

Grade 9th 10.2  ( 8.6 - 11.7 )     4.3  ( 3.7 - 4.8 )   

 10th 5.5  ( 4.2 - 6.8 )     6.0  ( 5.4 - 6.6 )   

 11th 9.8  ( 7.5 - 12.2 )     7.8  ( 7.2 - 8.4 )   

 12th 9.1  ( 7.4 - 10.8 )     10.7  ( 9.7 - 11.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     10.3  ( 7.9 - 12.7 )   

 Asian* .  .     2.9  ( 2.0 - 3.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.1  ( 3.6 - 6.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     18.7  ( 8.8 - 28.5 )   

 White* 8.2  ( 6.6 - 9.9 )     7.4  ( 6.9 - 8.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

6.5  ( 5.6 - 7.5 )     6.7  ( 6.1 - 7.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

11.5  ( 9.1 - 14.0 )     11.2  ( 9.3 - 13.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 7.3  ( 5.8 - 8.8 )     5.9  ( 5.5 - 6.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

18.6  ( 12.2 - 25.0 )     15.7  ( 14.4 - 17.0 )   

 Unsure .  .     9.6  ( 7.9 - 11.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 55. Percentage of students who smoked cigarettes on 20 or more of the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.3  ( 1.4 - 3.3 )  1,394   1.7  ( 1.5 - 2.0 )  45,904 

 

Sex Male 3.5  ( 1.5 - 5.5 )     2.1  ( 1.8 - 2.4 )   

 Female 1.1  ( 0.6 - 1.6 )     1.2  ( 1.0 - 1.4 )   

 

Age 15 or younger 0.8  ( 0.1 - 1.5 )     1.1  ( 0.9 - 1.2 )   

 16 or 17 3.4  ( 1.4 - 5.5 )     2.0  ( 1.7 - 2.3 )   

 18 or older 4.8  ( 3.9 - 5.8 )     4.4  ( 3.1 - 5.6 )   

 

Grade 9th 1.1  ( 0.2 - 2.0 )     0.7  ( 0.6 - 0.9 )   

 10th 1.1  ( 0.4 - 1.9 )     1.2  ( 1.0 - 1.5 )   

 11th 5.0  ( 2.4 - 7.7 )     2.1  ( 1.7 - 2.4 )   

 12th 2.7  ( 2.2 - 3.1 )     2.8  ( 2.2 - 3.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     2.2  ( 1.3 - 3.1 )   

 Asian* .  .     1.7  ( 1.0 - 2.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     1.1  ( 0.4 - 1.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     4.9  ( 0.7 - 9.1 )   

 White* 2.5  ( 1.4 - 3.5 )     1.8  ( 1.5 - 2.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

1.2  ( 0.6 - 1.9 )     1.3  ( 1.0 - 1.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

5.6  ( 3.5 - 7.6 )     3.8  ( 3.0 - 4.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.1  ( 1.1 - 3.0 )     1.3  ( 1.1 - 1.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

6.3  ( 3.8 - 8.9 )     4.2  ( 3.4 - 5.1 )   

 Unsure .  .     3.1  ( 1.8 - 4.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 56. Percentage of students who think it would be sort of easy or very easy to get cigarettes if they wanted 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 60.8  ( 57.5 - 64.1 )  1,362   55.5  ( 54.5 - 56.6 )  34,550 

 

Sex Male 63.9  ( 61.9 - 65.8 )     57.5  ( 56.3 - 58.7 )   

 Female 57.2  ( 52.3 - 62.2 )     53.3  ( 52.0 - 54.6 )   

 

Age 15 or younger 48.3  ( 44.3 - 52.3 )     44.7  ( 43.3 - 46.1 )   

 16 or 17 68.7  ( 66.6 - 70.8 )     61.5  ( 60.2 - 62.8 )   

 18 or older 87.3  ( 84.8 - 89.7 )     83.5  ( 81.6 - 85.5 )   

 

Grade 9th 46.8  ( 43.0 - 50.6 )     40.1  ( 38.6 - 41.6 )   

 10th 56.3  ( 51.1 - 61.4 )     51.6  ( 50.0 - 53.2 )   

 11th 70.7  ( 69.3 - 72.1 )     59.4  ( 57.8 - 61.0 )   

 12th 75.9  ( 75.1 - 76.8 )     72.4  ( 70.7 - 74.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     55.6  ( 48.4 - 62.9 )   

 Asian* .  .     43.7  ( 39.9 - 47.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     44.0  ( 38.5 - 49.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     62.6  ( 49.5 - 75.6 )   

 White* 62.7  ( 58.3 - 67.0 )     57.3  ( 56.2 - 58.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

51.8  ( 47.3 - 56.3 )     54.9  ( 53.5 - 56.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

67.8  ( 63.1 - 72.4 )     58.3  ( 55.8 - 60.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 59.4  ( 56.2 - 62.7 )     55.0  ( 53.9 - 56.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

72.2  ( 65.7 - 78.6 )     63.7  ( 61.7 - 65.6 )   

 Unsure .  .     47.9  ( 44.0 - 51.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 57. Among students who were less than 18 years of age and who reported current cigarette use and got cigarettes in the past 30 
days, the percentage who got their own cigarettes by buying them in a gas station, convenience store, grocery store, or drugstore 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 55.7  ( 47.0 - 64.5 )  58   51.2  ( 47.5 - 55.0 )  1,512 

 

Sex Male .  .     49.8  ( 45.0 - 54.6 )   

 Female .  .     54.0  ( 48.1 - 59.9 )   

 

Age 15 or younger .  .     35.4  ( 29.5 - 41.3 )   

 16 or 17 .  .     60.2  ( 56.1 - 64.3 )   

 

Grade 9th .  .     25.7  ( 18.6 - 32.7 )   

 10th .  .     44.1  ( 36.9 - 51.2 )   

 11th .  .     59.5  ( 52.9 - 66.1 )   

 12th .  .     66.8  ( 61.8 - 71.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     .  .   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     55.2  ( 50.6 - 59.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     45.7  ( 39.2 - 52.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     41.0  ( 30.3 - 51.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) .  .     51.3  ( 46.6 - 55.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     49.7  ( 42.8 - 56.6 )   

 Unsure .  .     50.3  ( 36.0 - 64.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 58. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a gas station 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 59.2  ( 53.2 - 65.3 )  89   46.4  ( 43.6 - 49.3 )  2,367 

 

Sex Male .  .     46.2  ( 42.8 - 49.7 )   

 Female .  .     48.1  ( 44.0 - 52.1 )   

 

Age 15 or younger .  .     28.5  ( 23.2 - 33.7 )   

 16 or 17 .  .     46.1  ( 42.0 - 50.1 )   

 18 or older .  .     76.3  ( 70.4 - 82.2 )   

 

Grade 9th .  .     19.7  ( 13.7 - 25.8 )   

 10th .  .     34.0  ( 27.5 - 40.4 )   

 11th .  .     46.0  ( 40.3 - 51.7 )   

 12th .  .     64.6  ( 60.5 - 68.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     26.8  ( 17.9 - 35.8 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     23.8  ( 12.3 - 35.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 63.0  ( 56.2 - 69.7 )     52.6  ( 48.9 - 56.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     41.7  ( 37.0 - 46.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     37.3  ( 31.9 - 42.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 64.3  ( 58.2 - 70.5 )     48.3  ( 45.3 - 51.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     43.5  ( 38.3 - 48.8 )   

 Unsure .  .     36.9  ( 24.9 - 48.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 59. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a convenience store 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 27.4  ( 21.8 - 33.1 )  89   15.2  ( 13.4 - 17.0 )  2,367 

 

Sex Male .  .     17.2  ( 14.5 - 19.9 )   

 Female .  .     12.3  ( 9.6 - 14.9 )   

 

Age 15 or younger .  .     10.5  ( 7.6 - 13.4 )   

 16 or 17 .  .     14.2  ( 11.5 - 16.8 )   

 18 or older .  .     25.1  ( 19.9 - 30.2 )   

 

Grade 9th .  .     8.1  ( 4.8 - 11.3 )   

 10th .  .     7.1  ( 4.3 - 9.8 )   

 11th .  .     15.9  ( 11.8 - 20.0 )   

 12th .  .     20.8  ( 17.1 - 24.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     6.5  ( 4.8 - 8.2 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     16.0  ( 4.7 - 27.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 29.8  ( 23.3 - 36.3 )     17.0  ( 14.4 - 19.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     10.5  ( 7.1 - 13.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     21.1  ( 14.8 - 27.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 27.6  ( 23.8 - 31.3 )     14.4  ( 12.5 - 16.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     15.2  ( 11.3 - 19.2 )   

 Unsure .  .     16.2  ( 8.4 - 24.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 60. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a grocery store 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 10.8  ( 8.1 - 13.4 )  89   10.9  ( 9.3 - 12.4 )  2,367 

 

Sex Male .  .     13.2  ( 10.7 - 15.8 )   

 Female .  .     7.5  ( 5.5 - 9.5 )   

 

Age 15 or younger .  .     8.6  ( 4.9 - 12.3 )   

 16 or 17 .  .     10.2  ( 8.2 - 12.1 )   

 18 or older .  .     16.5  ( 12.3 - 20.8 )   

 

Grade 9th .  .     7.2  ( 3.3 - 11.2 )   

 10th .  .     8.3  ( 4.6 - 12.0 )   

 11th .  .     9.0  ( 6.1 - 12.0 )   

 12th .  .     13.6  ( 11.0 - 16.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     7.7  ( 0.4 - 15.0 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     11.7  ( 1.1 - 22.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 8.1  ( 5.6 - 10.6 )     11.0  ( 8.8 - 13.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     9.8  ( 6.4 - 13.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     13.5  ( 9.4 - 17.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 7.3  ( 2.4 - 12.2 )     9.5  ( 7.7 - 11.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     7.8  ( 5.3 - 10.3 )   

 Unsure .  .     25.0  ( 15.7 - 34.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 61. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a drugstore 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 6.4  ( 3.8 - 9.0 )  89   9.4  ( 7.8 - 11.0 )  2,367 

 

Sex Male .  .     11.4  ( 9.2 - 13.6 )   

 Female .  .     6.5  ( 4.5 - 8.5 )   

 

Age 15 or younger .  .     11.4  ( 7.6 - 15.1 )   

 16 or 17 .  .     7.7  ( 5.8 - 9.7 )   

 18 or older .  .     10.6  ( 7.3 - 14.0 )   

 

Grade 9th .  .     9.8  ( 5.8 - 13.9 )   

 10th .  .     8.9  ( 4.8 - 13.0 )   

 11th .  .     11.1  ( 7.7 - 14.4 )   

 12th .  .     7.1  ( 5.0 - 9.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     3.5  ( 0.3 - 6.8 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     10.6  ( 0.0 - 21.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 3.6  ( 1.8 - 5.3 )     8.4  ( 6.4 - 10.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     8.2  ( 5.8 - 10.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     16.9  ( 12.5 - 21.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.4  ( 0.7 - 4.1 )     8.9  ( 7.2 - 10.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     7.6  ( 4.3 - 10.8 )   

 Unsure .  .     12.5  ( 6.8 - 18.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 62. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it from a vending machine 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 1.3  ( 0.0 - 2.8 )  89   4.1  ( 3.3 - 4.8 )  2,367 

 

Sex Male .  .     4.3  ( 3.2 - 5.4 )   

 Female .  .     2.4  ( 1.4 - 3.3 )   

 

Age 15 or younger .  .     7.5  ( 5.1 - 9.9 )   

 16 or 17 .  .     2.7  ( 1.7 - 3.7 )   

 18 or older .  .     2.1  ( 1.2 - 3.1 )   

 

Grade 9th .  .     6.6  ( 2.7 - 10.6 )   

 10th .  .     4.5  ( 1.8 - 7.1 )   

 11th .  .     3.6  ( 1.7 - 5.6 )   

 12th .  .     1.4  ( 0.8 - 1.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     8.8  ( 0.0 - 22.4 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     5.0  ( 0.8 - 9.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 0.6  ( 0.0 - 1.3 )     3.8  ( 2.5 - 5.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     2.7  ( 1.3 - 4.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     10.1  ( 6.6 - 13.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.7  ( 0.0 - 3.5 )     2.8  ( 2.0 - 3.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     4.2  ( 2.8 - 5.6 )   

 Unsure .  .     10.4  ( 3.3 - 17.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 63. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it on the internet 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 0.4  ( 0.0 - 0.8 )  89   5.3  ( 4.2 - 6.5 )  2,367 

 

Sex Male .  .     5.8  ( 4.4 - 7.3 )   

 Female .  .     4.3  ( 2.7 - 6.0 )   

 

Age 15 or younger .  .     10.1  ( 7.1 - 13.0 )   

 16 or 17 .  .     3.4  ( 2.0 - 4.8 )   

 18 or older .  .     3.3  ( 1.7 - 4.9 )   

 

Grade 9th .  .     6.5  ( 3.4 - 9.6 )   

 10th .  .     5.7  ( 3.0 - 8.4 )   

 11th .  .     5.5  ( 2.6 - 8.4 )   

 12th .  .     2.6  ( 1.2 - 3.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     7.2  ( 0.1 - 14.3 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     6.4  ( 0.0 - 13.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 0.0  ( 0.0 - 0.0 )     5.2  ( 3.6 - 6.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     4.0  ( 1.5 - 6.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     9.4  ( 6.0 - 12.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 0.5  ( 0.0 - 1.0 )     4.9  ( 3.5 - 6.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     4.2  ( 2.6 - 5.8 )   

 Unsure .  .     5.6  ( 2.3 - 8.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 64. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it through the mail 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 1.7  ( 0.6 - 2.7 )  89   4.6  ( 3.7 - 5.6 )  2,367 

 

Sex Male .  .     5.3  ( 3.7 - 6.9 )   

 Female .  .     3.5  ( 2.2 - 4.8 )   

 

Age 15 or younger .  .     8.4  ( 5.4 - 11.4 )   

 16 or 17 .  .     2.9  ( 1.9 - 4.0 )   

 18 or older .  .     3.3  ( 0.8 - 5.7 )   

 

Grade 9th .  .     4.6  ( 1.7 - 7.6 )   

 10th .  .     5.8  ( 3.0 - 8.5 )   

 11th .  .     3.9  ( 1.7 - 6.2 )   

 12th .  .     3.3  ( 1.9 - 4.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     0.9  ( 0.0 - 2.0 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     1.3  ( 0.3 - 2.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 1.4  ( 0.4 - 2.3 )     4.7  ( 3.6 - 5.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     4.2  ( 2.3 - 6.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     9.5  ( 5.2 - 13.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.3  ( 0.2 - 2.4 )     3.5  ( 2.5 - 4.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     5.4  ( 2.9 - 7.9 )   

 Unsure .  .     8.1  ( 3.7 - 12.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 65. Among students who got cigarettes in the past 30 days, the percentage who got it at some other place 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own cigarettes? (You can choose one answer or more than one answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 34.1  ( 24.4 - 43.8 )  89   44.7  ( 42.0 - 47.4 )  2,367 

 

Sex Male .  .     45.2  ( 41.8 - 48.6 )   

 Female .  .     43.1  ( 38.9 - 47.4 )   

 

Age 15 or younger .  .     65.4  ( 60.5 - 70.2 )   

 16 or 17 .  .     44.4  ( 40.7 - 48.1 )   

 18 or older .  .     12.9  ( 9.3 - 16.5 )   

 

Grade 9th .  .     69.7  ( 64.4 - 75.0 )   

 10th .  .     63.7  ( 56.5 - 70.9 )   

 11th .  .     45.1  ( 39.3 - 51.0 )   

 12th .  .     24.2  ( 20.8 - 27.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     46.2  ( 32.8 - 59.6 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     32.2  ( 16.7 - 47.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 30.7  ( 18.5 - 42.9 )     43.0  ( 39.4 - 46.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     50.3  ( 45.4 - 55.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     46.9  ( 40.7 - 53.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 27.8  ( 17.0 - 38.6 )     44.0  ( 40.9 - 47.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     46.7  ( 41.6 - 51.8 )   

 Unsure .  .     46.1  ( 36.4 - 55.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 66. Among students who reported current cigarette use, the percentage who ever tried to quit smoking cigarettes during the 
past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 44.6  ( 30.6 - 58.6 )  51   46.1  ( 43.0 - 49.2 )  1,404 

 

Sex Male .  .     43.1  ( 38.4 - 47.8 )   

 Female .  .     49.9  ( 45.3 - 54.4 )   

 

Age 15 or younger .  .     48.2  ( 42.7 - 53.6 )   

 16 or 17 .  .     44.0  ( 38.9 - 49.2 )   

 18 or older .  .     50.4  ( 40.6 - 60.2 )   

 

Grade 9th .  .     56.7  ( 48.3 - 65.1 )   

 10th .  .     44.4  ( 39.7 - 49.1 )   

 11th .  .     48.2  ( 41.8 - 54.6 )   

 12th .  .     43.0  ( 38.9 - 47.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     .  .   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     41.6  ( 37.5 - 45.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     54.4  ( 47.4 - 61.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     47.8  ( 36.8 - 58.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) .  .     45.5  ( 41.3 - 49.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     48.0  ( 40.8 - 55.2 )   

 Unsure .  .     45.0  ( 29.0 - 61.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 67. Percentage of students who have used cigars, cigarillos, or little cigars in the past 30 days 
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than 
one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.0  ( 6.4 - 9.5 )  680   5.9  ( 5.4 - 6.4 )  17,269 

 

Sex Male 10.4  ( 8.1 - 12.7 )     7.6  ( 6.9 - 8.3 )   

 Female 5.5  ( 4.3 - 6.6 )     4.1  ( 3.4 - 4.9 )   

 

Age 15 or younger 5.2  ( 3.2 - 7.3 )     3.2  ( 2.9 - 3.6 )   

 16 or 17 8.9  ( 7.4 - 10.3 )     7.2  ( 6.3 - 8.1 )   

 18 or older .  .     14.4  ( 11.2 - 17.6 )   

 

Grade 9th 4.7  ( 3.7 - 5.6 )     2.9  ( 2.4 - 3.4 )   

 10th 6.5  ( 3.1 - 9.9 )     4.0  ( 3.3 - 4.7 )   

 11th 11.2  ( 10.1 - 12.2 )     6.9  ( 5.7 - 8.1 )   

 12th 12.0  ( 10.7 - 13.3 )     9.8  ( 8.4 - 11.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     10.8  ( 6.2 - 15.3 )   

 Asian* .  .     1.0  ( 0.4 - 1.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     3.7  ( 2.0 - 5.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     9.1  ( 2.9 - 15.4 )   

 White* 8.6  ( 6.5 - 10.7 )     6.0  ( 5.1 - 6.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

4.9  ( 2.5 - 7.4 )     6.2  ( 5.2 - 7.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

11.8  ( 9.5 - 14.2 )     8.9  ( 7.1 - 10.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 8.1  ( 6.4 - 9.8 )     5.5  ( 5.0 - 6.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

5.9  ( 3.5 - 8.4 )     9.3  ( 7.6 - 11.1 )   

 Unsure .  .     5.5  ( 3.1 - 7.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 68. Percentage of students who have used chewing tobacco, snuff, or dip such as Redman, Levi Garrett, Beechnut, Skoal, Skoal 
Bandits, or Copenhagen in the past 30 days 
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than 
one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.9  ( 4.0 - 5.9 )  680   3.1  ( 2.7 - 3.4 )  17,269 

 

Sex Male 8.8  ( 6.9 - 10.7 )     5.3  ( 4.7 - 6.0 )   

 Female 0.4  ( 0.0 - 0.9 )     0.7  ( 0.5 - 0.8 )   

 

Age 15 or younger 1.6  ( 0.8 - 2.5 )     1.8  ( 1.5 - 2.1 )   

 16 or 17 8.4  ( 6.9 - 10.0 )     4.1  ( 3.5 - 4.7 )   

 18 or older .  .     4.2  ( 3.2 - 5.3 )   

 

Grade 9th 1.2  ( 0.2 - 2.2 )     1.6  ( 1.2 - 1.9 )   

 10th 3.4  ( 2.2 - 4.7 )     2.8  ( 2.2 - 3.4 )   

 11th 11.3  ( 9.4 - 13.2 )     4.1  ( 3.3 - 4.8 )   

 12th 4.8  ( 3.1 - 6.6 )     3.8  ( 3.0 - 4.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     2.5  ( 1.7 - 3.3 )   

 Asian* .  .     0.8  ( 0.0 - 1.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     1.9  ( 0.7 - 3.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     13.9  ( 3.7 - 24.1 )   

 White* 6.3  ( 4.7 - 7.8 )     3.6  ( 3.1 - 4.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

0.8  ( 0.0 - 1.5 )     2.4  ( 1.9 - 2.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

4.4  ( 1.4 - 7.4 )     3.4  ( 2.5 - 4.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.1  ( 4.1 - 6.0 )     3.1  ( 2.7 - 3.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

3.5  ( 1.4 - 5.7 )     1.6  ( 1.2 - 2.0 )   

 Unsure .  .     4.8  ( 2.7 - 6.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 69. Percentage of students who have used snus (powdered tobacco in a small pouch) or other spitless tobacco such as Taboka, 
Revel or Skoal Dry in the past 30 days 
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than 
one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.4  ( 1.8 - 3.1 )  680   1.4  ( 1.2 - 1.7 )  17,269 

 

Sex Male 4.4  ( 3.0 - 5.7 )     2.3  ( 1.9 - 2.7 )   

 Female 0.3  ( 0.0 - 0.7 )     0.5  ( 0.3 - 0.7 )   

 

Age 15 or younger 1.1  ( 0.4 - 1.7 )     1.0  ( 0.8 - 1.2 )   

 16 or 17 4.4  ( 3.3 - 5.4 )     1.7  ( 1.2 - 2.1 )   

 18 or older .  .     2.6  ( 1.6 - 3.6 )   

 

Grade 9th 0.8  ( 0.0 - 1.6 )     0.9  ( 0.6 - 1.1 )   

 10th 1.4  ( 1.0 - 1.9 )     1.2  ( 0.8 - 1.6 )   

 11th 6.0  ( 3.8 - 8.2 )     1.6  ( 1.1 - 2.1 )   

 12th 2.0  ( 1.1 - 3.0 )     1.8  ( 1.3 - 2.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     0.7  ( 0.4 - 1.0 )   

 Asian* .  .     0.3  ( 0.1 - 0.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     1.1  ( 0.1 - 2.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     2.4  ( 0.0 - 5.7 )   

 White* 2.6  ( 1.9 - 3.3 )     1.4  ( 1.2 - 1.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

1.2  ( 0.3 - 2.1 )     1.3  ( 0.9 - 1.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

3.6  ( 1.5 - 5.6 )     2.6  ( 1.9 - 3.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.2  ( 1.5 - 2.8 )     1.4  ( 1.1 - 1.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

4.1  ( 2.1 - 6.2 )     1.0  ( 0.6 - 1.4 )   

 Unsure .  .     1.9  ( 0.9 - 3.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 70. Percentage of students who have used smoking tobacco from a hookah, narghile, or other type of waterpipe in the past 30 
days 
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than 
one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 3.6  ( 2.7 - 4.5 )  680   3.7  ( 3.3 - 4.1 )  17,269 

 

Sex Male 4.0  ( 3.3 - 4.8 )     3.5  ( 3.1 - 4.0 )   

 Female 3.2  ( 1.8 - 4.6 )     3.8  ( 3.2 - 4.5 )   

 

Age 15 or younger 1.1  ( 0.7 - 1.5 )     2.3  ( 1.9 - 2.7 )   

 16 or 17 6.4  ( 4.5 - 8.3 )     4.8  ( 4.1 - 5.5 )   

 18 or older .  .     5.6  ( 3.9 - 7.3 )   

 

Grade 9th 1.3  ( 0.6 - 2.0 )     2.3  ( 1.8 - 2.9 )   

 10th 1.1  ( 0.6 - 1.6 )     2.4  ( 1.9 - 3.0 )   

 11th 8.0  ( 5.7 - 10.4 )     4.7  ( 3.9 - 5.5 )   

 12th 5.0  ( 2.8 - 7.2 )     5.4  ( 4.6 - 6.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     3.4  ( 1.6 - 5.2 )   

 Asian* .  .     1.1  ( 0.0 - 2.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     0.9  ( 0.0 - 1.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     3.2  ( 0.0 - 7.0 )   

 White* 3.2  ( 2.0 - 4.4 )     3.7  ( 3.2 - 4.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

4.4  ( 3.2 - 5.7 )     4.3  ( 3.5 - 5.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

2.6  ( 0.0 - 5.2 )     5.8  ( 4.3 - 7.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.2  ( 2.2 - 4.3 )     3.5  ( 3.1 - 3.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

8.0  ( 3.4 - 12.5 )     5.3  ( 3.9 - 6.6 )   

 Unsure .  .     4.8  ( 2.5 - 7.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 71. Percentage of students who have used smoking tobacco from a pipe that was not hookah, narghile, or other type of 
waterpipe in the past 30 days 
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than 
one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 1.7  ( 1.0 - 2.5 )  680   1.6  ( 1.3 - 1.9 )  17,269 

 

Sex Male 1.5  ( 0.9 - 2.2 )     1.7  ( 1.4 - 2.1 )   

 Female 2.0  ( 0.9 - 3.0 )     1.5  ( 1.1 - 1.9 )   

 

Age 15 or younger 1.5  ( 0.9 - 2.1 )     1.1  ( 0.8 - 1.3 )   

 16 or 17 2.3  ( 0.9 - 3.8 )     2.1  ( 1.6 - 2.5 )   

 18 or older .  .     2.0  ( 1.2 - 2.8 )   

 

Grade 9th 1.8  ( 0.9 - 2.7 )     0.8  ( 0.5 - 1.0 )   

 10th 1.5  ( 0.9 - 2.0 )     1.5  ( 1.0 - 2.0 )   

 11th 2.8  ( 1.3 - 4.2 )     1.9  ( 1.4 - 2.4 )   

 12th 1.6  ( 0.3 - 2.9 )     2.1  ( 1.5 - 2.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     0.3  ( 0.2 - 0.5 )   

 Asian* .  .     0.3  ( 0.0 - 0.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     1.4  ( 0.3 - 2.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     2.8  ( 0.0 - 6.3 )   

 White* 1.9  ( 0.9 - 2.9 )     1.8  ( 1.4 - 2.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

0.0  ( 0.0 - 0.0 )     1.3  ( 1.0 - 1.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

7.2  ( 3.9 - 10.6 )     2.5  ( 1.7 - 3.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.2  ( 0.6 - 1.8 )     1.5  ( 1.2 - 1.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

7.5  ( 3.6 - 11.4 )     2.4  ( 1.5 - 3.3 )   

 Unsure .  .     1.8  ( 0.8 - 2.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 72. Percentage of students who have used bidis or small brown cigarettes wrapped in a leaf in the past 30 days 
Question: In the past 30 days, which of the following products have you used on at least one day? (You can choose one answer or more than 
one answer) – Question not comparable to 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 0.9  ( 0.5 - 1.3 )  680   0.9  ( 0.8 - 1.1 )  17,269 

 

Sex Male 0.7  ( 0.2 - 1.2 )     1.1  ( 0.9 - 1.4 )   

 Female 1.1  ( 0.7 - 1.5 )     0.7  ( 0.5 - 0.9 )   

 

Age 15 or younger 0.9  ( 0.5 - 1.3 )     0.6  ( 0.5 - 0.8 )   

 16 or 17 0.3  ( 0.0 - 0.7 )     1.2  ( 0.8 - 1.5 )   

 18 or older .  .     0.9  ( 0.6 - 1.2 )   

 

Grade 9th 1.2  ( 0.5 - 1.8 )     0.6  ( 0.4 - 0.9 )   

 10th 0.8  ( 0.3 - 1.3 )     0.7  ( 0.3 - 1.0 )   

 11th 0.3  ( 0.0 - 0.6 )     1.0  ( 0.7 - 1.3 )   

 12th 1.7  ( 0.7 - 2.7 )     1.2  ( 0.7 - 1.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     0.1  ( 0.0 - 0.3 )   

 Asian* .  .     0.5  ( 0.0 - 1.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     0.3  ( 0.1 - 0.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     6.6  ( 0.0 - 14.6 )   

 White* 1.0  ( 0.6 - 1.3 )     0.9  ( 0.6 - 1.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.9  ( 0.5 - 1.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

2.0  ( 0.0 - 4.1 )     2.9  ( 1.8 - 4.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 0.8  ( 0.5 - 1.1 )     0.7  ( 0.6 - 0.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

0.5  ( 0.0 - 1.0 )     1.8  ( 1.1 - 2.5 )   

 Unsure .  .     1.8  ( 0.8 - 2.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 73. Percentage of students who have ever used an electronic vapor product 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 48.7  ( 44.6 - 52.9 )  1,393   44.2  ( 42.6 - 45.7 )  45,494 

 

Sex Male 50.7  ( 44.0 - 57.4 )     44.9  ( 43.1 - 46.7 )   

 Female 46.4  ( 45.0 - 47.8 )     43.2  ( 41.6 - 44.7 )   

 

Age 15 or younger 38.7  ( 33.9 - 43.5 )     35.3  ( 33.6 - 36.9 )   

 16 or 17 54.4  ( 52.2 - 56.7 )     50.7  ( 49.1 - 52.4 )   

 18 or older 72.7  ( 60.7 - 84.7 )     57.9  ( 55.0 - 60.8 )   

 

Grade 9th 40.8  ( 36.6 - 44.9 )     31.4  ( 29.5 - 33.4 )   

 10th 46.1  ( 43.9 - 48.3 )     41.9  ( 39.9 - 43.8 )   

 11th 57.7  ( 54.0 - 61.5 )     50.7  ( 48.6 - 52.8 )   

 12th 61.0  ( 55.0 - 67.0 )     54.2  ( 52.2 - 56.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     46.9  ( 41.5 - 52.3 )   

 Asian* .  .     27.2  ( 24.3 - 30.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     33.4  ( 29.0 - 37.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     51.3  ( 37.7 - 64.9 )   

 White* 47.0  ( 41.2 - 52.7 )     43.5  ( 41.7 - 45.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

52.8  ( 51.1 - 54.6 )     48.3  ( 46.3 - 50.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

57.4  ( 54.3 - 60.5 )     50.6  ( 48.0 - 53.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 48.8  ( 44.4 - 53.1 )     43.8  ( 42.2 - 45.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

53.5  ( 47.8 - 59.2 )     52.2  ( 49.7 - 54.7 )   

 Unsure 34.0  ( 24.5 - 43.5 )     32.2  ( 29.1 - 35.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 74. Percentage of students who used an electronic vapor product in the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 30.7  ( 27.5 - 33.8 )  1,388   27.0  ( 25.7 - 28.3 )  45,385 

 

Sex Male 32.7  ( 28.6 - 36.7 )     28.0  ( 26.6 - 29.3 )   

 Female 28.6  ( 25.8 - 31.4 )     25.9  ( 24.5 - 27.3 )   

 

Age 15 or younger 23.7  ( 19.1 - 28.3 )     21.1  ( 19.9 - 22.4 )   

 16 or 17 34.9  ( 31.6 - 38.3 )     31.2  ( 29.6 - 32.8 )   

 18 or older 46.3  ( 39.2 - 53.4 )     36.7  ( 34.1 - 39.3 )   

 

Grade 9th 21.5  ( 18.6 - 24.3 )     18.5  ( 17.2 - 19.8 )   

 10th 32.2  ( 31.6 - 32.8 )     25.3  ( 23.6 - 27.0 )   

 11th 37.8  ( 34.2 - 41.4 )     31.7  ( 29.7 - 33.6 )   

 12th 37.1  ( 35.4 - 38.7 )     33.6  ( 31.6 - 35.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     30.5  ( 25.2 - 35.8 )   

 Asian* .  .     16.9  ( 14.1 - 19.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     17.2  ( 14.5 - 19.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     33.3  ( 21.3 - 45.3 )   

 White* 31.0  ( 27.0 - 35.0 )     29.0  ( 27.5 - 30.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

27.2  ( 23.1 - 31.3 )     25.4  ( 23.5 - 27.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

37.4  ( 33.6 - 41.2 )     30.3  ( 28.6 - 32.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 30.9  ( 27.6 - 34.3 )     26.8  ( 25.4 - 28.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

30.0  ( 28.6 - 31.4 )     31.8  ( 29.4 - 34.1 )   

 Unsure 21.5  ( 8.4 - 34.6 )     20.6  ( 18.1 - 23.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 75. Percentage of students who have used other tobacco products (cigar, chewing tobacco, snus, waterpipe, or bidis) in the 
past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 13.0  ( 10.7 - 15.3 )  680   10.8  ( 10.2 - 11.4 )  17,269 

 

Sex Male 15.3  ( 11.7 - 18.9 )     13.2  ( 12.3 - 14.0 )   

 Female 10.2  ( 8.8 - 11.6 )     8.4  ( 7.6 - 9.2 )   

 

Age 15 or younger 7.8  ( 5.0 - 10.5 )     6.5  ( 5.8 - 7.1 )   

 16 or 17 17.0  ( 14.6 - 19.4 )     13.5  ( 12.6 - 14.4 )   

 18 or older .  .     21.1  ( 17.7 - 24.5 )   

 

Grade 9th 8.2  ( 5.6 - 10.9 )     5.7  ( 5.0 - 6.5 )   

 10th 9.7  ( 5.9 - 13.4 )     7.7  ( 6.8 - 8.7 )   

 11th 22.1  ( 19.4 - 24.9 )     12.9  ( 11.8 - 13.9 )   

 12th 15.9  ( 13.9 - 17.9 )     17.1  ( 15.6 - 18.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     13.2  ( 8.6 - 17.8 )   

 Asian* .  .     3.1  ( 1.0 - 5.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     6.1  ( 3.5 - 8.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     22.0  ( 9.0 - 34.9 )   

 White* 13.8  ( 10.8 - 16.8 )     11.2  ( 10.4 - 12.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

9.5  ( 6.5 - 12.5 )     11.0  ( 9.7 - 12.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

22.2  ( 19.7 - 24.7 )     14.9  ( 12.8 - 16.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 12.8  ( 10.7 - 14.9 )     10.4  ( 9.9 - 10.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

17.1  ( 13.1 - 21.0 )     13.9  ( 11.9 - 15.8 )   

 Unsure .  .     11.6  ( 8.3 - 14.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 76. Percentage of students who smoked cigarettes, e-vapor products, or used other tobacco products on one or more of past 30 
days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 30.3  ( 26.1 - 34.6 )  683   32.6  ( 31.2 - 34.0 )  18,751 

 

Sex Male 30.4  ( 25.2 - 35.6 )     34.1  ( 32.6 - 35.6 )   

 Female 30.0  ( 26.3 - 33.8 )     30.9  ( 29.2 - 32.5 )   

 

Age 15 or younger 23.0  ( 16.8 - 29.3 )     25.8  ( 24.3 - 27.3 )   

 16 or 17 35.2  ( 31.6 - 38.9 )     37.0  ( 35.2 - 38.8 )   

 18 or older .  .     46.1  ( 42.7 - 49.5 )   

 

Grade 9th 18.6  ( 14.1 - 23.2 )     23.5  ( 21.8 - 25.3 )   

 10th 31.8  ( 30.5 - 33.1 )     30.0  ( 27.6 - 32.4 )   

 11th 42.6  ( 41.0 - 44.3 )     37.4  ( 35.2 - 39.5 )   

 12th 35.2  ( 29.8 - 40.6 )     39.8  ( 37.4 - 42.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     28.5  ( 22.3 - 34.7 )   

 Asian* .  .     20.9  ( 16.6 - 25.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     21.9  ( 17.1 - 26.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     33.9  ( 18.8 - 49.0 )   

 White* 30.3  ( 25.1 - 35.6 )     33.3  ( 31.5 - 35.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

29.4  ( 26.1 - 32.8 )     33.6  ( 31.4 - 35.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

49.6  ( 41.7 - 57.4 )     39.3  ( 36.1 - 42.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 29.5  ( 25.8 - 33.1 )     31.5  ( 30.1 - 32.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

32.1  ( 23.7 - 40.6 )     38.3  ( 35.4 - 41.2 )   

 Unsure .  .     28.1  ( 23.8 - 32.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 77. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get electronic vapor products if they wanted 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 60.0  ( 54.0 - 65.9 )  678   58.4  ( 56.6 - 60.1 )  17,294 

 

Sex Male 61.8  ( 56.7 - 66.9 )     60.0  ( 58.1 - 61.9 )   

 Female 57.7  ( 50.4 - 65.1 )     56.6  ( 54.7 - 58.5 )   

 

Age 15 or younger 44.0  ( 36.6 - 51.4 )     48.3  ( 46.4 - 50.3 )   

 16 or 17 69.2  ( 68.5 - 69.8 )     64.3  ( 62.3 - 66.3 )   

 18 or older .  .     82.6  ( 80.2 - 85.0 )   

 

Grade 9th 33.7  ( 28.7 - 38.7 )     44.3  ( 42.0 - 46.7 )   

 10th 63.2  ( 58.0 - 68.4 )     55.2  ( 52.7 - 57.6 )   

 11th 67.8  ( 66.7 - 68.8 )     61.7  ( 59.0 - 64.3 )   

 12th 83.5  ( 79.4 - 87.7 )     73.6  ( 71.7 - 75.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     49.7  ( 40.3 - 59.2 )   

 Asian* .  .     44.0  ( 37.8 - 50.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     44.4  ( 35.9 - 52.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     63.2  ( 47.9 - 78.5 )   

 White* 59.6  ( 53.4 - 65.9 )     61.7  ( 59.9 - 63.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

60.8  ( 54.6 - 67.1 )     55.5  ( 53.0 - 58.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

61.7  ( 54.7 - 68.7 )     59.2  ( 55.6 - 62.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 61.7  ( 55.6 - 67.9 )     59.3  ( 57.6 - 61.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

58.1  ( 49.5 - 66.7 )     58.5  ( 56.0 - 61.0 )   

 Unsure .  .     42.3  ( 38.3 - 46.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 78. Percentage of students who definitely or probably will use an electronic vapor product if one of their best friends offers it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 36.5  ( 31.8 - 41.3 )  697   35.8  ( 34.6 - 37.1 )  17,746 

 

Sex Male 32.4  ( 28.2 - 36.7 )     35.1  ( 33.6 - 36.5 )   

 Female 40.5  ( 33.9 - 47.2 )     36.4  ( 34.7 - 38.0 )   

 

Age 15 or younger 33.7  ( 28.9 - 38.4 )     29.6  ( 28.1 - 31.1 )   

 16 or 17 40.1  ( 34.3 - 45.9 )     40.3  ( 38.6 - 41.9 )   

 18 or older .  .     45.9  ( 42.5 - 49.4 )   

 

Grade 9th 35.2  ( 29.4 - 41.0 )     27.0  ( 25.2 - 28.8 )   

 10th 37.7  ( 35.7 - 39.7 )     33.9  ( 31.8 - 36.1 )   

 11th 48.5  ( 43.2 - 53.9 )     39.8  ( 37.5 - 42.1 )   

 12th 31.9  ( 23.2 - 40.6 )     43.3  ( 41.2 - 45.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     31.5  ( 25.4 - 37.6 )   

 Asian* .  .     19.2  ( 16.2 - 22.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.6  ( 24.5 - 30.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     42.5  ( 28.7 - 56.3 )   

 White* 33.9  ( 28.4 - 39.5 )     34.8  ( 33.2 - 36.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

43.3  ( 41.2 - 45.4 )     40.4  ( 38.8 - 42.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

57.1  ( 48.4 - 65.8 )     43.4  ( 39.8 - 47.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 34.7  ( 31.1 - 38.4 )     35.0  ( 33.6 - 36.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

44.2  ( 34.2 - 54.3 )     47.2  ( 43.9 - 50.6 )   

 Unsure .  .     28.5  ( 24.7 - 32.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 79. Percentage of students who definitely or probably will use an electronic vapor product anytime in the next year 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 35.2  ( 30.8 - 39.7 )  696   33.8  ( 32.5 - 35.1 )  17,740 

 

Sex Male 34.9  ( 30.3 - 39.5 )     34.3  ( 32.8 - 35.8 )   

 Female 35.3  ( 30.0 - 40.6 )     33.2  ( 31.6 - 34.7 )   

 

Age 15 or younger 29.4  ( 26.1 - 32.8 )     28.0  ( 26.5 - 29.5 )   

 16 or 17 41.6  ( 34.5 - 48.7 )     38.2  ( 36.6 - 39.9 )   

 18 or older .  .     41.3  ( 37.2 - 45.5 )   

 

Grade 9th 27.1  ( 22.7 - 31.6 )     25.0  ( 23.2 - 26.8 )   

 10th 35.8  ( 33.7 - 37.9 )     32.3  ( 29.8 - 34.8 )   

 11th 46.6  ( 39.6 - 53.5 )     38.2  ( 35.9 - 40.4 )   

 12th 36.2  ( 26.6 - 45.8 )     40.4  ( 38.3 - 42.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     35.1  ( 28.0 - 42.2 )   

 Asian* .  .     18.7  ( 14.4 - 22.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     21.3  ( 17.2 - 25.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     40.5  ( 23.7 - 57.4 )   

 White* 32.8  ( 28.4 - 37.2 )     35.0  ( 33.3 - 36.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

41.8  ( 38.3 - 45.4 )     34.5  ( 32.7 - 36.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

52.5  ( 42.3 - 62.6 )     40.2  ( 36.8 - 43.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 33.7  ( 30.1 - 37.3 )     33.5  ( 32.2 - 34.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

43.0  ( 34.2 - 51.9 )     41.1  ( 37.5 - 44.7 )   

 Unsure .  .     26.1  ( 22.4 - 29.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 80. Among students who were less than 18 years of age and who reported current electronic vapor product use, the percentage 
who got their own electronic vapor products by buying them in a gas station, convenience store, grocery store, or drugstore 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 5.4  ( 3.1 - 7.7 )  61   23.6  ( 20.5 - 26.8 )  1,735 

 

Sex Male .  .     25.9  ( 21.9 - 29.9 )   

 Female .  .     21.4  ( 17.0 - 25.7 )   

 

Age 15 or younger .  .     16.0  ( 11.5 - 20.5 )   

 16 or 17 .  .     28.0  ( 24.5 - 31.4 )   

 

Grade 9th .  .     14.1  ( 9.9 - 18.3 )   

 10th .  .     19.6  ( 14.4 - 24.9 )   

 11th .  .     29.4  ( 24.8 - 34.1 )   

 12th .  .     28.2  ( 22.8 - 33.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     .  .   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     24.5  ( 21.2 - 27.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     19.6  ( 15.3 - 23.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     21.1  ( 12.9 - 29.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.6  ( 0.4 - 6.8 )     24.7  ( 21.7 - 27.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     14.9  ( 4.9 - 24.8 )   

 Unsure .  .     28.8  ( 16.9 - 40.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 81. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a gas station 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 6.9  ( 4.5 - 9.2 )  78   19.4  ( 16.6 - 22.1 )  2,286 

 

Sex Male .  .     20.5  ( 17.3 - 23.6 )   

 Female .  .     18.1  ( 14.1 - 22.0 )   

 

Age 15 or younger .  .     11.8  ( 8.3 - 15.3 )   

 16 or 17 .  .     20.2  ( 16.7 - 23.6 )   

 18 or older .  .     35.6  ( 27.0 - 44.3 )   

 

Grade 9th .  .     12.2  ( 7.5 - 16.9 )   

 10th .  .     12.5  ( 9.0 - 16.0 )   

 11th .  .     20.1  ( 16.1 - 24.0 )   

 12th .  .     27.5  ( 23.1 - 31.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     13.8  ( 4.0 - 23.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     21.7  ( 18.6 - 24.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     16.5  ( 11.9 - 21.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     12.4  ( 6.4 - 18.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.5  ( 1.1 - 5.8 )     20.4  ( 17.6 - 23.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     9.9  ( 3.6 - 16.2 )   

 Unsure .  .     25.9  ( 17.0 - 34.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 82. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a convenience store 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 5.4  ( 2.7 - 8.0 )  78   8.0  ( 6.7 - 9.4 )  2,286 

 

Sex Male .  .     9.7  ( 7.6 - 11.9 )   

 Female .  .     6.1  ( 4.3 - 7.8 )   

 

Age 15 or younger .  .     4.9  ( 3.1 - 6.6 )   

 16 or 17 .  .     7.3  ( 5.5 - 9.1 )   

 18 or older .  .     19.1  ( 11.5 - 26.7 )   

 

Grade 9th .  .     4.8  ( 1.8 - 7.8 )   

 10th .  .     5.3  ( 2.8 - 7.8 )   

 11th .  .     8.0  ( 5.4 - 10.5 )   

 12th .  .     11.7  ( 8.4 - 15.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     9.4  ( 1.9 - 16.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     7.8  ( 6.0 - 9.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     7.0  ( 4.6 - 9.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     10.2  ( 4.6 - 15.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.7  ( 0.3 - 3.0 )     7.5  ( 6.3 - 8.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     11.0  ( 2.5 - 19.4 )   

 Unsure .  .     8.5  ( 2.9 - 14.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 83. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a grocery store 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 3.3  ( 1.9 - 4.6 )  78   3.2  ( 2.2 - 4.2 )  2,286 

 

Sex Male .  .     4.6  ( 3.0 - 6.3 )   

 Female .  .     1.3  ( 0.5 - 2.1 )   

 

Age 15 or younger .  .     2.5  ( 1.1 - 4.0 )   

 16 or 17 .  .     2.9  ( 1.5 - 4.3 )   

 18 or older .  .     5.7  ( 2.0 - 9.4 )   

 

Grade 9th .  .     2.3  ( 0.0 - 4.5 )   

 10th .  .     3.9  ( 0.9 - 6.9 )   

 11th .  .     3.2  ( 1.2 - 5.2 )   

 12th .  .     3.1  ( 1.6 - 4.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     1.9  ( 0.0 - 4.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     2.9  ( 1.5 - 4.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     2.8  ( 1.0 - 4.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     3.3  ( 1.4 - 5.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.9  ( 2.0 - 5.9 )     3.1  ( 2.1 - 4.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     3.1  ( 0.2 - 6.0 )   

 Unsure .  .     6.9  ( 2.2 - 11.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 84. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a drugstore 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.0  ( 0.0 - 4.0 )  78   5.8  ( 4.5 - 7.1 )  2,286 

 

Sex Male .  .     7.0  ( 5.0 - 9.0 )   

 Female .  .     4.4  ( 2.7 - 6.1 )   

 

Age 15 or younger .  .     5.1  ( 3.2 - 7.0 )   

 16 or 17 .  .     5.1  ( 3.9 - 6.4 )   

 18 or older .  .     10.3  ( 5.0 - 15.6 )   

 

Grade 9th .  .     3.0  ( 0.7 - 5.2 )   

 10th .  .     4.0  ( 2.2 - 5.7 )   

 11th .  .     7.3  ( 5.1 - 9.6 )   

 12th .  .     7.3  ( 4.7 - 9.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     1.8  ( 0.1 - 3.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     5.0  ( 3.5 - 6.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     6.0  ( 3.6 - 8.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     10.6  ( 6.0 - 15.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.4  ( 0.0 - 4.7 )     5.4  ( 4.1 - 6.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     5.9  ( 2.0 - 9.8 )   

 Unsure .  .     9.4  ( 3.3 - 15.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 85. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it from a vending machine 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.3  ( 0.8 - 3.9 )  78   2.7  ( 1.8 - 3.7 )  2,286 

 

Sex Male .  .     4.0  ( 2.3 - 5.8 )   

 Female .  .     1.1  ( 0.3 - 2.0 )   

 

Age 15 or younger .  .     3.2  ( 1.6 - 4.8 )   

 16 or 17 .  .     2.2  ( 0.9 - 3.5 )   

 18 or older .  .     3.6  ( 1.6 - 5.5 )   

 

Grade 9th .  .     4.2  ( 1.4 - 7.1 )   

 10th .  .     2.4  ( 0.7 - 4.1 )   

 11th .  .     1.5  ( 0.6 - 2.5 )   

 12th .  .     2.9  ( 1.0 - 4.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     11.8  ( 0.4 - 23.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     2.2  ( 1.0 - 3.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     1.5  ( 0.6 - 2.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     4.4  ( 1.9 - 6.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.3  ( 0.0 - 2.6 )     2.5  ( 1.3 - 3.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     2.2  ( 0.1 - 4.3 )   

 Unsure .  .     8.6  ( 2.3 - 14.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 86. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it on the internet 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 23.8  ( 17.2 - 30.3 )  78   16.5  ( 14.8 - 18.2 )  2,286 

 

Sex Male .  .     19.5  ( 16.7 - 22.4 )   

 Female .  .     12.7  ( 10.1 - 15.2 )   

 

Age 15 or younger .  .     14.1  ( 11.5 - 16.8 )   

 16 or 17 .  .     19.0  ( 16.0 - 21.9 )   

 18 or older .  .     12.5  ( 7.4 - 17.6 )   

 

Grade 9th .  .     12.8  ( 8.6 - 17.0 )   

 10th .  .     19.6  ( 14.7 - 24.5 )   

 11th .  .     18.1  ( 13.3 - 22.8 )   

 12th .  .     15.6  ( 11.6 - 19.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     9.3  ( 0.6 - 17.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     17.0  ( 14.5 - 19.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     15.7  ( 12.0 - 19.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     21.4  ( 14.6 - 28.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 20.6  ( 14.5 - 26.7 )     16.5  ( 14.7 - 18.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     18.1  ( 11.6 - 24.5 )   

 Unsure .  .     14.7  ( 4.8 - 24.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 87. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it through the mail 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.7  ( 3.3 - 6.1 )  78   4.5  ( 3.4 - 5.6 )  2,286 

 

Sex Male .  .     5.2  ( 3.7 - 6.8 )   

 Female .  .     3.7  ( 2.2 - 5.1 )   

 

Age 15 or younger .  .     3.9  ( 2.4 - 5.4 )   

 16 or 17 .  .     5.4  ( 3.7 - 7.0 )   

 18 or older .  .     2.6  ( 1.1 - 4.1 )   

 

Grade 9th .  .     3.2  ( 0.9 - 5.4 )   

 10th .  .     5.4  ( 3.0 - 7.9 )   

 11th .  .     6.2  ( 3.3 - 9.1 )   

 12th .  .     3.2  ( 1.6 - 4.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     9.4  ( 0.0 - 19.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     4.7  ( 3.2 - 6.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     3.5  ( 1.8 - 5.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     6.0  ( 3.2 - 8.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.6  ( 3.7 - 7.5 )     4.1  ( 2.8 - 5.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     5.9  ( 2.2 - 9.5 )   

 Unsure .  .     8.8  ( 1.2 - 16.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 88. Among students who got electronic vapor products in the past 30 days, the percentage who got it at some other place 
Question: During the past 30 days, where did you buy your own electronic vapor products? (You can choose one answer or more than one 
answer) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 71.3  ( 62.6 - 80.0 )  78   62.6  ( 59.8 - 65.3 )  2,286 

 

Sex Male .  .     58.8  ( 55.1 - 62.6 )   

 Female .  .     67.4  ( 63.9 - 71.0 )   

 

Age 15 or younger .  .     74.9  ( 71.0 - 78.8 )   

 16 or 17 .  .     60.0  ( 56.2 - 63.9 )   

 18 or older .  .     42.1  ( 33.9 - 50.3 )   

 

Grade 9th .  .     76.6  ( 71.9 - 81.3 )   

 10th .  .     70.4  ( 66.8 - 74.1 )   

 11th .  .     60.4  ( 54.4 - 66.4 )   

 12th .  .     51.3  ( 45.7 - 56.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     53.2  ( 29.0 - 77.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* .  .     63.8  ( 60.1 - 67.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     63.8  ( 59.6 - 68.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     57.9  ( 51.2 - 64.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 77.6  ( 69.2 - 85.9 )     62.5  ( 59.8 - 65.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     69.0  ( 61.6 - 76.4 )   

 Unsure .  .     49.9  ( 36.5 - 63.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 89. Percentage of students who were inside their home while someone was smoking a cigarette, cigar, or pipe, or using an 
electronic vapor product for one or more days in the past 7 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 22.0  ( 20.9 - 23.1 )  692   20.3  ( 19.3 - 21.4 )  17,663 

 

Sex Male 22.8  ( 19.4 - 26.1 )     19.2  ( 17.9 - 20.5 )   

 Female 20.8  ( 17.5 - 24.1 )     21.4  ( 20.1 - 22.7 )   

 

Age 15 or younger 19.5  ( 17.4 - 21.5 )     18.0  ( 16.6 - 19.4 )   

 16 or 17 26.2  ( 22.2 - 30.2 )     22.0  ( 20.6 - 23.4 )   

 18 or older .  .     24.0  ( 21.0 - 27.0 )   

 

Grade 9th 21.4  ( 19.1 - 23.8 )     17.7  ( 15.7 - 19.7 )   

 10th 15.9  ( 13.8 - 18.1 )     19.3  ( 17.8 - 20.8 )   

 11th 31.0  ( 27.2 - 34.8 )     21.7  ( 20.1 - 23.2 )   

 12th 19.7  ( 16.7 - 22.8 )     22.7  ( 20.6 - 24.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     21.9  ( 14.9 - 29.0 )   

 Asian* .  .     14.2  ( 10.0 - 18.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     20.0  ( 15.7 - 24.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     22.4  ( 9.8 - 35.0 )   

 White* 20.8  ( 18.8 - 22.8 )     21.6  ( 20.1 - 23.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

25.5  ( 19.8 - 31.2 )     17.8  ( 16.3 - 19.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

36.9  ( 29.1 - 44.6 )     26.4  ( 24.3 - 28.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 21.4  ( 19.8 - 22.9 )     18.6  ( 17.6 - 19.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

31.3  ( 17.9 - 44.7 )     32.6  ( 29.8 - 35.3 )   

 Unsure .  .     24.3  ( 20.8 - 27.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 90. Percentage of students who were inside their car while their parent or guardian was smoking a cigarette, cigar, or pipe, or 
using an electronic vapor product for one or more days in the past 7 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 16.7  ( 15.7 - 17.8 )  686   13.1  ( 12.0 - 14.1 )  17,562 

 

Sex Male 16.2  ( 13.8 - 18.7 )     12.2  ( 11.1 - 13.2 )   

 Female 17.4  ( 15.3 - 19.5 )     13.9  ( 12.4 - 15.5 )   

 

Age 15 or younger 17.8  ( 16.3 - 19.3 )     12.4  ( 11.0 - 13.7 )   

 16 or 17 17.0  ( 14.3 - 19.6 )     13.4  ( 12.3 - 14.6 )   

 18 or older .  .     15.6  ( 13.2 - 18.0 )   

 

Grade 9th 16.1  ( 12.4 - 19.9 )     12.8  ( 11.2 - 14.5 )   

 10th 18.9  ( 14.9 - 22.9 )     13.3  ( 11.7 - 14.8 )   

 11th 18.5  ( 15.5 - 21.5 )     12.8  ( 11.6 - 14.0 )   

 12th 11.6  ( 9.9 - 13.3 )     13.1  ( 11.7 - 14.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     20.4  ( 14.5 - 26.3 )   

 Asian* .  .     7.1  ( 4.1 - 10.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     14.3  ( 11.4 - 17.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     13.2  ( 4.2 - 22.2 )   

 White* 16.9  ( 15.3 - 18.5 )     13.5  ( 12.0 - 14.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

13.9  ( 10.4 - 17.4 )     11.7  ( 10.5 - 12.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

34.7  ( 25.7 - 43.7 )     18.1  ( 15.6 - 20.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 15.0  ( 13.3 - 16.8 )     11.6  ( 10.5 - 12.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

30.5  ( 23.8 - 37.2 )     23.9  ( 21.2 - 26.5 )   

 Unsure .  .     14.9  ( 12.2 - 17.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 91. Percentage of students who think people who smoke one or more packs of cigarettes per day have a moderate or great risk 
of harm 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 87.8  ( 86.9 - 88.6 )  690   87.4  ( 86.4 - 88.5 )  17,591 

 

Sex Male 88.3  ( 86.2 - 90.4 )     85.7  ( 84.4 - 87.1 )   

 Female 87.5  ( 86.0 - 89.0 )     89.5  ( 88.5 - 90.6 )   

 

Age 15 or younger 88.4  ( 86.6 - 90.2 )     87.8  ( 86.6 - 89.0 )   

 16 or 17 88.0  ( 86.7 - 89.2 )     87.4  ( 86.2 - 88.6 )   

 18 or older .  .     86.2  ( 83.9 - 88.4 )   

 

Grade 9th 84.7  ( 77.5 - 91.8 )     87.0  ( 85.7 - 88.3 )   

 10th 86.5  ( 83.6 - 89.4 )     88.6  ( 87.4 - 89.8 )   

 11th 85.9  ( 83.8 - 88.0 )     87.0  ( 85.3 - 88.7 )   

 12th 89.7  ( 88.7 - 90.6 )     87.2  ( 85.4 - 89.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     83.3  ( 78.0 - 88.6 )   

 Asian* .  .     90.0  ( 87.5 - 92.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     79.0  ( 74.7 - 83.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     85.6  ( 76.2 - 95.1 )   

 White* 88.1  ( 87.1 - 89.1 )     89.8  ( 89.1 - 90.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

85.7  ( 82.1 - 89.4 )     84.1  ( 82.3 - 85.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

89.0  ( 87.7 - 90.3 )     83.0  ( 79.8 - 86.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 88.0  ( 87.0 - 89.0 )     87.8  ( 86.8 - 88.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

86.9  ( 84.5 - 89.3 )     88.8  ( 87.1 - 90.5 )   

 Unsure .  .     78.9  ( 75.0 - 82.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 92. Percentage of students who think it is wrong/very wrong for someone same age to smoke cigarettes 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 77.7  ( 76.5 - 79.0 )  688   81.7  ( 80.8 - 82.7 )  17,579 

 

Sex Male 72.3  ( 68.3 - 76.2 )     79.9  ( 78.7 - 81.0 )   

 Female 83.1  ( 79.9 - 86.3 )     84.0  ( 82.8 - 85.2 )   

 

Age 15 or younger 82.2  ( 79.1 - 85.4 )     86.8  ( 85.5 - 88.0 )   

 16 or 17 77.4  ( 76.1 - 78.8 )     79.4  ( 78.2 - 80.5 )   

 18 or older .  .     66.1  ( 63.3 - 68.9 )   

 

Grade 9th 79.0  ( 76.0 - 81.9 )     88.0  ( 86.7 - 89.4 )   

 10th 80.6  ( 74.6 - 86.6 )     84.2  ( 82.6 - 85.8 )   

 11th 77.5  ( 74.4 - 80.6 )     80.4  ( 78.9 - 82.0 )   

 12th 72.9  ( 69.8 - 75.9 )     73.8  ( 72.1 - 75.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     79.2  ( 72.1 - 86.2 )   

 Asian* .  .     85.7  ( 81.7 - 89.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     83.6  ( 81.3 - 85.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     76.2  ( 62.4 - 89.9 )   

 White* 76.9  ( 75.0 - 78.8 )     81.3  ( 80.1 - 82.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

79.9  ( 76.7 - 83.1 )     82.5  ( 81.1 - 83.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

74.9  ( 66.7 - 83.1 )     76.6  ( 72.4 - 80.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 78.3  ( 77.2 - 79.4 )     83.3  ( 82.4 - 84.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

78.1  ( 68.1 - 88.1 )     71.5  ( 68.7 - 74.4 )   

 Unsure .  .     75.4  ( 71.1 - 79.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 93. Percentage of students who think adults in their neighborhood think it is wrong or very wrong for kids to smoke cigarettes 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 87.3  ( 85.4 - 89.1 )  683   87.7  ( 87.0 - 88.5 )  17,368 

 

Sex Male 84.6  ( 81.2 - 88.0 )     87.0  ( 86.0 - 88.0 )   

 Female 90.2  ( 89.3 - 91.0 )     88.8  ( 87.8 - 89.7 )   

 

Age 15 or younger 87.9  ( 84.9 - 90.9 )     89.8  ( 88.9 - 90.7 )   

 16 or 17 86.3  ( 84.0 - 88.6 )     86.6  ( 85.4 - 87.7 )   

 18 or older .  .     83.1  ( 79.9 - 86.2 )   

 

Grade 9th 92.1  ( 90.8 - 93.4 )     90.2  ( 89.0 - 91.4 )   

 10th 80.3  ( 77.8 - 82.8 )     88.8  ( 87.6 - 89.9 )   

 11th 86.2  ( 83.0 - 89.5 )     86.9  ( 85.8 - 88.1 )   

 12th 89.6  ( 88.4 - 90.9 )     84.9  ( 83.1 - 86.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     82.0  ( 76.6 - 87.5 )   

 Asian* .  .     90.1  ( 87.0 - 93.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     78.8  ( 74.9 - 82.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     83.0  ( 72.4 - 93.7 )   

 White* 88.3  ( 85.8 - 90.8 )     88.6  ( 87.8 - 89.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

84.7  ( 83.2 - 86.3 )     88.0  ( 87.0 - 88.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

82.8  ( 76.2 - 89.5 )     81.1  ( 75.9 - 86.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 88.3  ( 85.9 - 90.6 )     88.8  ( 88.1 - 89.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

82.7  ( 78.8 - 86.6 )     80.4  ( 78.0 - 82.7 )   

 Unsure .  .     84.6  ( 81.7 - 87.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 94. Percentage of students who think breathing second hand smoke has a moderate or great risk 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 71.3  ( 69.2 - 73.5 )  681   70.6  ( 69.7 - 71.5 )  17,258 

 

Sex Male 72.1  ( 70.7 - 73.5 )     68.4  ( 67.1 - 69.7 )   

 Female 70.6  ( 67.0 - 74.2 )     73.2  ( 72.0 - 74.5 )   

 

Age 15 or younger 70.4  ( 67.9 - 72.9 )     71.5  ( 70.1 - 72.9 )   

 16 or 17 74.3  ( 71.1 - 77.5 )     70.1  ( 68.9 - 71.3 )   

 18 or older .  .     69.2  ( 65.1 - 73.3 )   

 

Grade 9th 77.1  ( 72.2 - 82.0 )     71.9  ( 70.3 - 73.5 )   

 10th 69.5  ( 64.6 - 74.3 )     70.4  ( 68.6 - 72.2 )   

 11th 75.1  ( 71.1 - 79.1 )     69.7  ( 68.1 - 71.3 )   

 12th 69.1  ( 63.2 - 75.1 )     70.8  ( 68.7 - 73.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     64.8  ( 56.9 - 72.7 )   

 Asian* .  .     77.2  ( 72.9 - 81.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     74.5  ( 70.3 - 78.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     67.3  ( 54.5 - 80.2 )   

 White* 71.2  ( 69.6 - 72.7 )     69.9  ( 68.5 - 71.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

72.0  ( 64.5 - 79.4 )     71.1  ( 69.5 - 72.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

63.6  ( 51.8 - 75.3 )     69.6  ( 66.1 - 73.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 71.5  ( 69.2 - 73.8 )     70.1  ( 69.0 - 71.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

72.3  ( 68.5 - 76.1 )     74.7  ( 72.0 - 77.4 )   

 Unsure .  .     71.2  ( 66.8 - 75.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 95. Percentage of students who think people who use electronic vapor products every day have a moderate or great risk of 
harm 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 44.5  ( 41.6 - 47.4 )  686   49.8  ( 48.1 - 51.5 )  17,450 

 

Sex Male 41.0  ( 38.7 - 43.3 )     44.5  ( 42.4 - 46.5 )   

 Female 48.3  ( 44.3 - 52.3 )     55.7  ( 53.7 - 57.6 )   

 

Age 15 or younger 50.2  ( 46.4 - 54.0 )     54.9  ( 52.9 - 56.9 )   

 16 or 17 41.6  ( 39.0 - 44.2 )     46.0  ( 44.0 - 48.0 )   

 18 or older .  .     44.0  ( 40.3 - 47.8 )   

 

Grade 9th 57.3  ( 49.0 - 65.5 )     57.0  ( 54.6 - 59.4 )   

 10th 43.6  ( 41.9 - 45.4 )     50.9  ( 48.3 - 53.5 )   

 11th 37.2  ( 32.7 - 41.7 )     46.6  ( 44.2 - 48.9 )   

 12th 40.1  ( 36.8 - 43.4 )     44.6  ( 41.7 - 47.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     50.0  ( 41.3 - 58.7 )   

 Asian* .  .     56.2  ( 48.2 - 64.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     50.3  ( 40.7 - 59.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     31.1  ( 15.0 - 47.3 )   

 White* 46.6  ( 41.1 - 52.1 )     52.4  ( 50.5 - 54.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

38.0  ( 33.0 - 43.1 )     44.0  ( 42.1 - 46.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

35.4  ( 26.7 - 44.0 )     43.4  ( 40.3 - 46.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 44.2  ( 41.0 - 47.4 )     49.5  ( 47.6 - 51.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

43.6  ( 33.3 - 53.8 )     51.1  ( 47.6 - 54.5 )   

 Unsure .  .     54.0  ( 49.0 - 59.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 96. Percentage of students who think breathing second hand vapor has a moderate or great risk 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 39.7  ( 38.7 - 40.8 )  676   40.9  ( 39.7 - 42.1 )  17,301 

 

Sex Male 35.1  ( 32.3 - 37.9 )     35.4  ( 34.0 - 36.9 )   

 Female 44.8  ( 41.2 - 48.3 )     46.7  ( 45.2 - 48.2 )   

 

Age 15 or younger 42.3  ( 40.7 - 43.8 )     46.0  ( 44.2 - 47.9 )   

 16 or 17 39.7  ( 38.4 - 40.9 )     36.9  ( 35.6 - 38.2 )   

 18 or older .  .     35.6  ( 31.9 - 39.4 )   

 

Grade 9th 52.4  ( 47.2 - 57.5 )     47.5  ( 44.9 - 50.1 )   

 10th 37.8  ( 34.3 - 41.4 )     43.6  ( 41.1 - 46.2 )   

 11th 37.1  ( 34.8 - 39.4 )     37.8  ( 35.7 - 39.9 )   

 12th 35.8  ( 33.3 - 38.4 )     34.3  ( 32.7 - 35.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     50.4  ( 42.0 - 58.9 )   

 Asian* .  .     47.3  ( 39.8 - 54.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     50.1  ( 42.5 - 57.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     31.6  ( 13.3 - 49.9 )   

 White* 39.8  ( 37.6 - 42.0 )     39.0  ( 37.5 - 40.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

40.5  ( 35.9 - 45.2 )     42.8  ( 40.5 - 45.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

34.3  ( 21.4 - 47.1 )     37.6  ( 33.9 - 41.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 39.6  ( 38.4 - 40.8 )     40.3  ( 39.2 - 41.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

44.8  ( 38.2 - 51.5 )     41.4  ( 38.2 - 44.7 )   

 Unsure .  .     48.4  ( 42.6 - 54.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 97. Percentage of students who ever had at least one drink of alcohol 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 67.1  ( 63.7 - 70.5 )  1,338   59.0  ( 57.6 - 60.3 )  43,245 

 

Sex Male 64.3  ( 58.6 - 70.0 )     56.4  ( 54.8 - 58.1 )   

 Female 69.9  ( 68.0 - 71.8 )     61.5  ( 60.1 - 62.9 )   

 

Age 15 or younger 59.8  ( 55.0 - 64.6 )     49.4  ( 47.9 - 50.8 )   

 16 or 17 73.6  ( 72.3 - 74.9 )     66.3  ( 64.7 - 67.9 )   

 18 or older 73.5  ( 64.9 - 82.1 )     72.2  ( 69.7 - 74.7 )   

 

Grade 9th 54.5  ( 49.2 - 59.8 )     44.2  ( 42.5 - 45.9 )   

 10th 69.5  ( 66.9 - 72.2 )     57.1  ( 55.4 - 58.9 )   

 11th 76.7  ( 74.9 - 78.4 )     65.2  ( 63.3 - 67.0 )   

 12th 75.3  ( 71.5 - 79.1 )     71.2  ( 69.5 - 72.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     49.0  ( 41.5 - 56.6 )   

 Asian* .  .     39.4  ( 35.8 - 42.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     43.1  ( 37.5 - 48.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     64.6  ( 51.9 - 77.3 )   

 White* 64.8  ( 61.1 - 68.5 )     60.9  ( 59.7 - 62.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

74.1  ( 70.4 - 77.9 )     60.0  ( 57.9 - 62.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

68.0  ( 63.7 - 72.4 )     61.2  ( 58.5 - 63.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 66.5  ( 62.8 - 70.1 )     57.9  ( 56.6 - 59.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

74.6  ( 72.0 - 77.2 )     72.8  ( 70.6 - 75.0 )   

 Unsure .  .     52.7  ( 49.0 - 56.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 98. Percentage of students who had their first drink of alcohol, other than a few sips, before age 13 years 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 19.2  ( 17.5 - 21.0 )  1,323   15.0  ( 14.3 - 15.7 )  33,022 

 

Sex Male 20.6  ( 18.4 - 22.9 )     16.7  ( 15.9 - 17.6 )   

 Female 18.0  ( 14.2 - 21.8 )     13.1  ( 12.3 - 13.9 )   

 

Age 15 or younger 24.0  ( 22.1 - 25.8 )     17.3  ( 16.1 - 18.5 )   

 16 or 17 15.0  ( 14.1 - 16.0 )     13.0  ( 12.2 - 13.8 )   

 18 or older 17.0  ( 14.7 - 19.3 )     13.5  ( 11.4 - 15.5 )   

 

Grade 9th 28.5  ( 24.4 - 32.6 )     18.0  ( 16.5 - 19.5 )   

 10th 19.1  ( 17.1 - 21.1 )     16.0  ( 14.8 - 17.2 )   

 11th 15.1  ( 13.8 - 16.4 )     13.4  ( 12.2 - 14.6 )   

 12th 16.0  ( 13.8 - 18.3 )     11.7  ( 10.6 - 12.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     15.2  ( 11.7 - 18.8 )   

 Asian* .  .     11.0  ( 8.1 - 13.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     11.0  ( 8.5 - 13.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     19.8  ( 12.6 - 27.0 )   

 White* 19.3  ( 17.4 - 21.2 )     13.7  ( 13.0 - 14.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

17.5  ( 16.3 - 18.6 )     18.2  ( 17.2 - 19.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

22.8  ( 20.7 - 24.9 )     19.6  ( 17.9 - 21.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 17.3  ( 16.1 - 18.4 )     13.9  ( 13.1 - 14.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

33.2  ( 28.3 - 38.2 )     22.1  ( 20.7 - 23.5 )   

 Unsure .  .     19.2  ( 17.3 - 21.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 99. Percentage of students who had at least one drink of alcohol on one or more of the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 31.5  ( 27.6 - 35.4 )  1,280   28.7  ( 27.6 - 29.9 )  42,373 

 

Sex Male 29.5  ( 25.4 - 33.6 )     26.6  ( 25.4 - 27.8 )   

 Female 33.8  ( 29.8 - 37.8 )     31.0  ( 29.5 - 32.4 )   

 

Age 15 or younger 25.6  ( 20.9 - 30.3 )     20.8  ( 19.7 - 21.9 )   

 16 or 17 36.0  ( 30.9 - 41.1 )     34.6  ( 33.1 - 36.1 )   

 18 or older 39.7  ( 36.7 - 42.7 )     41.3  ( 38.3 - 44.2 )   

 

Grade 9th 20.8  ( 18.2 - 23.4 )     16.5  ( 15.3 - 17.7 )   

 10th 34.6  ( 29.1 - 40.0 )     26.5  ( 25.1 - 27.9 )   

 11th 40.9  ( 34.6 - 47.2 )     33.3  ( 31.6 - 35.0 )   

 12th 35.0  ( 33.5 - 36.5 )     40.0  ( 38.1 - 42.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     25.2  ( 16.2 - 34.1 )   

 Asian* .  .     15.3  ( 11.8 - 18.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     16.9  ( 14.1 - 19.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     31.8  ( 23.6 - 40.0 )   

 White* 29.6  ( 25.1 - 34.2 )     30.5  ( 29.0 - 31.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

37.2  ( 34.0 - 40.4 )     29.2  ( 27.9 - 30.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

33.4  ( 29.9 - 36.9 )     27.6  ( 24.8 - 30.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 31.5  ( 27.6 - 35.4 )     28.0  ( 26.9 - 29.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

34.4  ( 26.3 - 42.4 )     37.7  ( 34.9 - 40.5 )   

 Unsure .  .     24.0  ( 21.0 - 27.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 100. Percentage of students who binge drank (4+ drinks for females, 5+ drinks for males, within a couple of hours) on one or 
more of the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 17.7  ( 15.1 - 20.2 )  1,354   16.0  ( 15.2 - 16.8 )  44,472 

 

Sex Male 15.2  ( 13.4 - 17.1 )     15.0  ( 14.2 - 15.9 )   

 Female 20.2  ( 16.4 - 24.0 )     16.9  ( 15.9 - 17.9 )   

 

Age 15 or younger 12.0  ( 10.5 - 13.5 )     10.6  ( 9.8 - 11.4 )   

 16 or 17 22.4  ( 17.5 - 27.3 )     19.9  ( 18.9 - 20.9 )   

 18 or older 23.8  ( 22.5 - 25.2 )     24.6  ( 21.6 - 27.7 )   

 

Grade 9th 13.2  ( 9.4 - 17.0 )     8.0  ( 7.3 - 8.7 )   

 10th 14.4  ( 12.1 - 16.7 )     14.2  ( 13.1 - 15.2 )   

 11th 26.3  ( 19.6 - 33.0 )     19.0  ( 17.9 - 20.1 )   

 12th 21.8  ( 20.3 - 23.3 )     23.6  ( 21.9 - 25.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     15.9  ( 11.7 - 20.1 )   

 Asian* .  .     7.1  ( 5.1 - 9.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     8.8  ( 6.9 - 10.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     12.6  ( 6.9 - 18.3 )   

 White* 16.5  ( 13.6 - 19.4 )     16.8  ( 15.8 - 17.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

18.8  ( 16.4 - 21.2 )     16.5  ( 15.5 - 17.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

26.3  ( 21.7 - 30.9 )     16.8  ( 14.5 - 19.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 18.0  ( 15.0 - 21.0 )     15.7  ( 14.9 - 16.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

17.2  ( 16.0 - 18.4 )     19.7  ( 17.8 - 21.6 )   

 Unsure .  .     13.2  ( 10.8 - 15.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 101. Percentage of students who think a typical student drank one or more days in the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 86.4  ( 81.7 - 91.1 )  629   81.6  ( 80.2 - 82.9 )  20,881 

 

Sex Male 78.9  ( 70.4 - 87.5 )     75.2  ( 73.4 - 77.1 )   

 Female 94.9  ( 93.1 - 96.7 )     88.1  ( 86.9 - 89.3 )   

 

Age 15 or younger 79.5  ( 71.7 - 87.4 )     79.5  ( 77.9 - 81.0 )   

 16 or 17 91.3  ( 89.2 - 93.4 )     83.7  ( 82.1 - 85.3 )   

 18 or older .  .     81.4  ( 78.6 - 84.2 )   

 

Grade 9th 82.8  ( 79.1 - 86.5 )     77.2  ( 75.5 - 79.0 )   

 10th 88.4  ( 83.5 - 93.4 )     82.0  ( 80.1 - 84.0 )   

 11th 92.9  ( 91.4 - 94.3 )     82.1  ( 80.3 - 83.8 )   

 12th 93.4  ( 89.1 - 97.8 )     85.7  ( 84.0 - 87.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     60.6  ( 50.6 - 70.5 )   

 Asian* .  .     78.0  ( 72.3 - 83.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     75.0  ( 69.8 - 80.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     64.4  ( 41.8 - 86.9 )   

 White* 85.8  ( 80.8 - 90.7 )     84.6  ( 83.3 - 85.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

87.7  ( 83.4 - 92.1 )     78.2  ( 76.0 - 80.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

87.9  ( 84.0 - 91.8 )     79.6  ( 76.7 - 82.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 85.9  ( 80.6 - 91.3 )     81.3  ( 79.9 - 82.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

93.0  ( 87.4 - 98.6 )     89.8  ( 88.0 - 91.6 )   

 Unsure .  .     74.6  ( 69.7 - 79.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 102. Percentage of students who think a typical student binge drank one or more days in the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 77.0  ( 71.5 - 82.5 )  631   68.9  ( 67.5 - 70.4 )  20,857 

 

Sex Male 70.1  ( 61.9 - 78.3 )     60.7  ( 58.8 - 62.7 )   

 Female 84.9  ( 79.6 - 90.1 )     77.5  ( 76.1 - 79.0 )   

 

Age 15 or younger 65.6  ( 58.1 - 73.1 )     63.9  ( 62.0 - 65.7 )   

 16 or 17 87.1  ( 84.4 - 89.9 )     73.4  ( 71.7 - 75.0 )   

 18 or older .  .     72.5  ( 68.7 - 76.2 )   

 

Grade 9th 70.2  ( 65.5 - 74.8 )     59.3  ( 57.0 - 61.6 )   

 10th 72.8  ( 65.2 - 80.3 )     69.0  ( 67.1 - 70.8 )   

 11th 88.4  ( 87.1 - 89.6 )     72.3  ( 70.5 - 74.1 )   

 12th 87.2  ( 82.9 - 91.6 )     76.5  ( 74.1 - 78.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     47.2  ( 37.6 - 56.8 )   

 Asian* .  .     63.0  ( 56.5 - 69.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     61.5  ( 57.1 - 65.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     58.1  ( 37.0 - 79.2 )   

 White* 75.7  ( 69.8 - 81.5 )     71.2  ( 69.4 - 73.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

79.8  ( 73.4 - 86.3 )     67.4  ( 65.2 - 69.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

81.7  ( 78.6 - 84.8 )     67.8  ( 63.0 - 72.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 76.6  ( 70.4 - 82.7 )     69.0  ( 67.5 - 70.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

80.3  ( 74.8 - 85.8 )     75.7  ( 72.5 - 78.9 )   

 Unsure .  .     59.1  ( 54.8 - 63.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 103. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get alcohol if they wanted 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 60.0  ( 56.3 - 63.6 )  682   57.5  ( 56.1 - 58.9 )  17,347 

 

Sex Male 58.7  ( 54.8 - 62.6 )     54.9  ( 53.4 - 56.5 )   

 Female 61.8  ( 56.8 - 66.7 )     60.1  ( 58.4 - 61.9 )   

 

Age 15 or younger 57.6  ( 54.7 - 60.4 )     51.4  ( 49.7 - 53.2 )   

 16 or 17 65.2  ( 62.3 - 68.0 )     62.8  ( 61.2 - 64.4 )   

 18 or older .  .     60.0  ( 56.4 - 63.6 )   

 

Grade 9th 56.4  ( 49.7 - 63.1 )     47.2  ( 45.1 - 49.2 )   

 10th 60.1  ( 56.8 - 63.3 )     56.8  ( 55.0 - 58.6 )   

 11th 67.8  ( 64.8 - 70.9 )     62.6  ( 61.2 - 64.0 )   

 12th 60.6  ( 50.9 - 70.3 )     64.7  ( 62.1 - 67.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     51.4  ( 41.4 - 61.4 )   

 Asian* .  .     50.3  ( 46.4 - 54.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     43.3  ( 38.8 - 47.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     62.8  ( 48.4 - 77.2 )   

 White* 60.1  ( 55.6 - 64.6 )     60.4  ( 58.7 - 62.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

60.0  ( 55.5 - 64.5 )     54.6  ( 52.2 - 57.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

56.4  ( 50.8 - 62.0 )     58.8  ( 54.3 - 63.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 59.6  ( 55.8 - 63.4 )     57.1  ( 55.7 - 58.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

59.4  ( 43.1 - 75.6 )     63.6  ( 60.3 - 66.8 )   

 Unsure .  .     55.3  ( 51.3 - 59.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 104. Among students who reported current alcohol use, the percentage who usually got the alcohol they drank from someone 
who gave it to them during the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 44.8  ( 41.0 - 48.6 )  359   42.6  ( 41.3 - 43.9 )  9,415 

 

Sex Male 41.9  ( 38.6 - 45.2 )     36.8  ( 35.0 - 38.7 )   

 Female 47.7  ( 42.7 - 52.8 )     48.1  ( 46.3 - 50.0 )   

 

Age 15 or younger 50.6  ( 40.4 - 60.7 )     43.4  ( 41.1 - 45.7 )   

 16 or 17 42.1  ( 40.5 - 43.7 )     42.7  ( 40.8 - 44.6 )   

 18 or older .  .     40.5  ( 37.0 - 44.1 )   

 

Grade 9th .  .     38.6  ( 34.8 - 42.3 )   

 10th 63.1  ( 55.3 - 70.8 )     46.4  ( 44.1 - 48.7 )   

 11th 39.1  ( 36.5 - 41.6 )     43.7  ( 40.9 - 46.6 )   

 12th 40.4  ( 35.6 - 45.1 )     41.1  ( 39.2 - 42.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     38.8  ( 28.1 - 49.5 )   

 Asian* .  .     43.4  ( 33.6 - 53.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     40.4  ( 31.3 - 49.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 40.2  ( 36.1 - 44.2 )     44.3  ( 42.7 - 45.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

62.0  ( 50.0 - 73.9 )     40.4  ( 37.9 - 43.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     36.7  ( 31.9 - 41.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 44.8  ( 41.6 - 48.1 )     42.7  ( 41.1 - 44.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     42.5  ( 39.2 - 45.8 )   

 Unsure .  .     43.4  ( 36.2 - 50.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 105. Among students who reported current alcohol use, the percentage who usually drank in a public setting, on school 
property, or riding in a car 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 5.7  ( 4.8 - 6.5 )  424   11.3  ( 10.1 - 12.5 )  10,699 

 

Sex Male 9.5  ( 7.6 - 11.4 )     12.7  ( 11.3 - 14.1 )   

 Female 2.4  ( 1.1 - 3.7 )     9.9  ( 8.3 - 11.5 )   

 

Age 15 or younger 4.0  ( 2.2 - 5.7 )     12.5  ( 10.9 - 14.1 )   

 16 or 17 5.1  ( 3.5 - 6.7 )     10.8  ( 9.6 - 12.0 )   

 18 or older .  .     9.6  ( 6.9 - 12.4 )   

 

Grade 9th 2.6  ( 0.0 - 5.5 )     11.7  ( 9.8 - 13.6 )   

 10th 4.6  ( 3.3 - 5.9 )     11.6  ( 9.8 - 13.3 )   

 11th 6.3  ( 3.7 - 8.9 )     10.8  ( 8.9 - 12.6 )   

 12th 8.5  ( 6.2 - 10.9 )     10.8  ( 9.5 - 12.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     21.0  ( 12.9 - 29.1 )   

 Asian* .  .     11.0  ( 2.3 - 19.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     16.8  ( 9.4 - 24.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 6.0  ( 5.2 - 6.8 )     9.3  ( 7.9 - 10.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

2.8  ( 1.1 - 4.5 )     12.8  ( 11.0 - 14.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     20.1  ( 16.9 - 23.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.4  ( 4.7 - 6.1 )     10.6  ( 9.5 - 11.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     13.2  ( 10.6 - 15.7 )   

 Unsure .  .     16.9  ( 11.0 - 22.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 106. Percentage of students who think people who have one or two drinks nearly every day have moderate or great risk of 
harming themselves 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 70.5  ( 68.8 - 72.1 )  687   72.2  ( 71.2 - 73.1 )  17,536 

 

Sex Male 64.8  ( 63.9 - 65.6 )     66.7  ( 65.2 - 68.1 )   

 Female 76.9  ( 72.8 - 81.0 )     77.8  ( 76.7 - 79.0 )   

 

Age 15 or younger 69.5  ( 66.7 - 72.3 )     71.9  ( 70.5 - 73.3 )   

 16 or 17 71.2  ( 69.8 - 72.6 )     72.9  ( 71.7 - 74.0 )   

 18 or older .  .     68.6  ( 65.3 - 71.8 )   

 

Grade 9th 68.5  ( 61.1 - 76.0 )     72.0  ( 70.1 - 73.8 )   

 10th 68.9  ( 67.1 - 70.7 )     72.7  ( 71.3 - 74.2 )   

 11th 72.1  ( 66.8 - 77.3 )     72.2  ( 70.4 - 74.0 )   

 12th 72.1  ( 66.6 - 77.5 )     71.9  ( 70.0 - 73.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     65.9  ( 51.5 - 80.3 )   

 Asian* .  .     77.8  ( 73.3 - 82.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     75.3  ( 68.8 - 81.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     62.4  ( 48.3 - 76.5 )   

 White* 70.6  ( 69.4 - 71.7 )     72.9  ( 71.8 - 74.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

68.6  ( 62.2 - 75.1 )     69.8  ( 68.1 - 71.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

72.8  ( 65.4 - 80.1 )     70.7  ( 67.5 - 73.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 71.4  ( 69.6 - 73.1 )     72.0  ( 71.0 - 73.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

67.0  ( 60.7 - 73.2 )     74.8  ( 72.4 - 77.3 )   

 Unsure .  .     69.0  ( 64.5 - 73.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 107. Percentage of students who think it is wrong or very wrong for someone same age to drink alcohol regularly (once or twice 
per month) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 56.8  ( 53.5 - 60.2 )  686   62.3  ( 61.2 - 63.5 )  17,499 

 

Sex Male 52.6  ( 48.0 - 57.3 )     61.2  ( 59.4 - 62.9 )   

 Female 60.5  ( 57.4 - 63.6 )     63.6  ( 62.2 - 65.0 )   

 

Age 15 or younger 62.6  ( 58.0 - 67.1 )     70.5  ( 68.9 - 72.1 )   

 16 or 17 53.9  ( 48.4 - 59.4 )     56.7  ( 55.5 - 58.0 )   

 18 or older .  .     48.6  ( 45.0 - 52.1 )   

 

Grade 9th 64.6  ( 59.8 - 69.4 )     74.4  ( 72.4 - 76.3 )   

 10th 50.7  ( 46.9 - 54.5 )     64.4  ( 62.3 - 66.5 )   

 11th 56.5  ( 53.2 - 59.8 )     57.5  ( 55.8 - 59.2 )   

 12th 45.9  ( 40.7 - 51.1 )     51.4  ( 49.4 - 53.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     50.3  ( 38.8 - 61.8 )   

 Asian* .  .     73.3  ( 69.8 - 76.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     75.1  ( 71.7 - 78.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     53.4  ( 41.5 - 65.2 )   

 White* 54.8  ( 51.1 - 58.6 )     59.8  ( 58.1 - 61.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

62.0  ( 57.2 - 66.7 )     64.2  ( 62.5 - 65.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

59.9  ( 47.0 - 72.9 )     63.2  ( 59.1 - 67.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 58.1  ( 53.7 - 62.4 )     63.2  ( 62.2 - 64.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

52.1  ( 46.1 - 58.0 )     53.4  ( 50.1 - 56.7 )   

 Unsure .  .     64.1  ( 60.0 - 68.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 108. Percentage of students who think their parents would feel it is wrong or very wrong if they drank alcohol regularly (at least 
once or twice per month) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 82.5  ( 79.4 - 85.5 )  688   84.0  ( 83.4 - 84.7 )  17,484 

 

Sex Male 83.7  ( 81.7 - 85.8 )     82.1  ( 81.1 - 83.1 )   

 Female 80.9  ( 76.2 - 85.7 )     85.9  ( 85.0 - 86.9 )   

 

Age 15 or younger 84.8  ( 80.0 - 89.5 )     88.8  ( 88.0 - 89.7 )   

 16 or 17 82.1  ( 75.5 - 88.7 )     81.0  ( 80.1 - 82.0 )   

 18 or older .  .     74.3  ( 71.6 - 77.0 )   

 

Grade 9th 84.2  ( 79.9 - 88.4 )     90.3  ( 89.2 - 91.4 )   

 10th 81.8  ( 80.7 - 82.8 )     87.1  ( 85.6 - 88.5 )   

 11th 81.5  ( 74.5 - 88.5 )     81.6  ( 80.5 - 82.7 )   

 12th 77.0  ( 74.2 - 79.8 )     76.2  ( 74.3 - 78.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     80.2  ( 74.4 - 85.9 )   

 Asian* .  .     88.4  ( 84.9 - 91.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     88.6  ( 85.3 - 92.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     75.1  ( 53.1 - 97.1 )   

 White* 82.2  ( 79.0 - 85.4 )     82.5  ( 81.5 - 83.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

82.8  ( 78.2 - 87.5 )     85.7  ( 84.4 - 87.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

79.9  ( 73.0 - 86.7 )     85.3  ( 82.6 - 88.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 84.8  ( 82.0 - 87.7 )     84.6  ( 83.9 - 85.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

65.0  ( 59.8 - 70.3 )     79.1  ( 76.9 - 81.2 )   

 Unsure .  .     83.5  ( 80.2 - 86.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 109. Percentage of students who think adults (over 21) in their neighborhood think it is wrong/very wrong for kids to drink 
alcohol 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 79.6  ( 77.8 - 81.3 )  689   79.6  ( 78.7 - 80.5 )  17,415 

 

Sex Male 79.3  ( 77.1 - 81.6 )     77.8  ( 76.7 - 79.0 )   

 Female 79.4  ( 77.6 - 81.2 )     81.4  ( 80.3 - 82.4 )   

 

Age 15 or younger 82.0  ( 79.4 - 84.5 )     84.5  ( 83.4 - 85.7 )   

 16 or 17 78.8  ( 73.7 - 83.9 )     75.8  ( 74.6 - 77.0 )   

 18 or older .  .     74.1  ( 71.4 - 76.9 )   

 

Grade 9th 84.9  ( 83.1 - 86.7 )     86.7  ( 85.3 - 88.1 )   

 10th 76.8  ( 75.0 - 78.7 )     82.1  ( 80.6 - 83.6 )   

 11th 77.9  ( 69.7 - 86.1 )     76.7  ( 75.4 - 78.0 )   

 12th 75.9  ( 73.5 - 78.3 )     72.2  ( 70.0 - 74.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     66.2  ( 57.4 - 75.0 )   

 Asian* .  .     79.3  ( 75.0 - 83.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     80.6  ( 77.0 - 84.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     83.9  ( 74.4 - 93.4 )   

 White* 80.2  ( 77.5 - 83.0 )     79.4  ( 78.3 - 80.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

77.5  ( 74.2 - 80.8 )     80.1  ( 78.7 - 81.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

82.5  ( 80.1 - 85.0 )     79.0  ( 75.8 - 82.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 79.9  ( 77.1 - 82.6 )     80.0  ( 79.1 - 80.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

75.9  ( 69.5 - 82.4 )     76.3  ( 73.8 - 78.7 )   

 Unsure .  .     81.6  ( 78.8 - 84.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 110. Percentage of students who think police would catch kids drinking alcohol in the neighborhood 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 28.1  ( 26.4 - 29.8 )  678   28.0  ( 26.7 - 29.2 )  17,208 

 

Sex Male 28.2  ( 25.7 - 30.7 )     28.1  ( 26.8 - 29.4 )   

 Female 28.5  ( 26.3 - 30.8 )     27.9  ( 26.4 - 29.5 )   

 

Age 15 or younger 29.0  ( 26.3 - 31.8 )     31.6  ( 30.1 - 33.0 )   

 16 or 17 23.6  ( 22.3 - 24.9 )     24.9  ( 23.3 - 26.5 )   

 18 or older .  .     26.1  ( 22.9 - 29.3 )   

 

Grade 9th 26.9  ( 23.8 - 30.0 )     35.2  ( 33.3 - 37.1 )   

 10th 28.1  ( 25.6 - 30.5 )     27.8  ( 26.1 - 29.4 )   

 11th 20.1  ( 17.4 - 22.8 )     23.5  ( 21.6 - 25.5 )   

 12th 30.5  ( 26.5 - 34.6 )     24.4  ( 22.7 - 26.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     36.3  ( 31.4 - 41.2 )   

 Asian* .  .     39.8  ( 34.2 - 45.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     32.7  ( 27.7 - 37.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     40.6  ( 27.1 - 54.1 )   

 White* 25.1  ( 23.5 - 26.7 )     26.2  ( 24.9 - 27.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

32.3  ( 29.6 - 35.0 )     28.5  ( 26.4 - 30.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

35.0  ( 26.8 - 43.2 )     28.9  ( 26.4 - 31.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 30.2  ( 28.0 - 32.3 )     28.3  ( 27.1 - 29.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

18.5  ( 14.5 - 22.5 )     23.0  ( 20.5 - 25.5 )   

 Unsure .  .     30.6  ( 26.1 - 35.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 111. Percentage of students who said parents would catch them if they drank beer, wine or hard liquor without permission 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 49.9  ( 47.9 - 51.8 )  674   50.3  ( 48.9 - 51.8 )  17,008 

 

Sex Male 51.6  ( 47.7 - 55.6 )     49.2  ( 47.4 - 50.9 )   

 Female 47.2  ( 46.1 - 48.3 )     51.5  ( 49.7 - 53.3 )   

 

Age 15 or younger 57.5  ( 55.4 - 59.5 )     57.8  ( 55.8 - 59.7 )   

 16 or 17 42.6  ( 38.4 - 46.7 )     45.2  ( 43.4 - 46.9 )   

 18 or older .  .     38.6  ( 35.0 - 42.2 )   

 

Grade 9th 58.5  ( 48.4 - 68.5 )     62.3  ( 60.2 - 64.4 )   

 10th 49.9  ( 47.6 - 52.2 )     51.9  ( 49.9 - 53.8 )   

 11th 43.8  ( 35.5 - 52.1 )     45.7  ( 44.1 - 47.3 )   

 12th 40.7  ( 39.1 - 42.3 )     40.0  ( 37.4 - 42.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     51.8  ( 44.8 - 58.8 )   

 Asian* .  .     55.9  ( 50.9 - 61.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     56.5  ( 51.6 - 61.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     36.8  ( 18.9 - 54.8 )   

 White* 49.1  ( 45.1 - 53.0 )     49.9  ( 48.2 - 51.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

49.3  ( 42.8 - 55.8 )     49.3  ( 47.7 - 50.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

52.5  ( 47.8 - 57.1 )     50.2  ( 46.4 - 54.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 49.2  ( 46.3 - 52.2 )     51.4  ( 50.0 - 52.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

50.6  ( 43.4 - 57.7 )     40.2  ( 37.1 - 43.3 )   

 Unsure .  .     50.8  ( 45.4 - 56.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 112. Percentage of students who used marijuana one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 37.1  ( 34.3 - 39.9 )  1,370   35.2  ( 33.8 - 36.6 )  44,790 

 

Sex Male 35.3  ( 30.9 - 39.7 )     33.7  ( 32.3 - 35.1 )   

 Female 38.6  ( 36.9 - 40.2 )     36.5  ( 34.7 - 38.3 )   

 

Age 15 or younger 26.0  ( 22.7 - 29.3 )     25.0  ( 23.4 - 26.6 )   

 16 or 17 45.9  ( 43.1 - 48.6 )     42.8  ( 41.3 - 44.3 )   

 18 or older 50.9  ( 45.4 - 56.3 )     49.8  ( 47.4 - 52.3 )   

 

Grade 9th 30.4  ( 25.2 - 35.6 )     21.3  ( 19.6 - 23.0 )   

 10th 30.3  ( 25.9 - 34.7 )     31.4  ( 29.6 - 33.3 )   

 11th 47.1  ( 45.8 - 48.5 )     42.0  ( 40.2 - 43.8 )   

 12th 49.7  ( 43.2 - 56.1 )     47.9  ( 45.8 - 49.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     38.6  ( 33.3 - 43.9 )   

 Asian* .  .     15.4  ( 13.0 - 17.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     35.8  ( 31.0 - 40.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     44.9  ( 29.0 - 60.8 )   

 White* 35.7  ( 31.9 - 39.5 )     32.7  ( 31.1 - 34.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

37.3  ( 36.2 - 38.5 )     41.4  ( 39.9 - 43.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

48.3  ( 44.5 - 52.2 )     42.9  ( 40.0 - 45.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 35.2  ( 32.0 - 38.4 )     34.1  ( 32.6 - 35.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

55.1  ( 48.0 - 62.2 )     49.2  ( 47.0 - 51.3 )   

 Unsure 33.5  ( 19.5 - 47.6 )     28.0  ( 24.5 - 31.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 113. Percentage of students who tried marijuana for the first time before age 13 years 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 9.0  ( 8.2 - 9.8 )  1,367   6.5  ( 5.9 - 7.1 )  34,655 

 

Sex Male 10.9  ( 9.1 - 12.8 )     7.3  ( 6.7 - 7.9 )   

 Female 7.1  ( 5.7 - 8.5 )     5.6  ( 4.9 - 6.4 )   

 

Age 15 or younger 9.8  ( 8.4 - 11.2 )     7.1  ( 6.2 - 7.9 )   

 16 or 17 7.7  ( 6.6 - 8.9 )     6.0  ( 5.5 - 6.5 )   

 18 or older 11.3  ( 8.7 - 13.9 )     6.6  ( 5.3 - 7.9 )   

 

Grade 9th 12.0  ( 10.4 - 13.7 )     7.3  ( 6.2 - 8.4 )   

 10th 8.9  ( 7.3 - 10.5 )     6.6  ( 5.9 - 7.2 )   

 11th 7.5  ( 5.2 - 9.7 )     5.7  ( 5.1 - 6.4 )   

 12th 9.0  ( 6.4 - 11.6 )     6.1  ( 5.2 - 7.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     12.6  ( 9.2 - 15.9 )   

 Asian* .  .     2.1  ( 0.9 - 3.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     8.6  ( 6.4 - 10.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     19.8  ( 10.0 - 29.6 )   

 White* 8.2  ( 6.4 - 10.0 )     4.8  ( 4.3 - 5.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

6.8  ( 5.3 - 8.4 )     9.3  ( 8.4 - 10.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

21.4  ( 12.7 - 30.0 )     12.8  ( 11.0 - 14.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 7.4  ( 6.2 - 8.6 )     5.8  ( 5.3 - 6.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

24.0  ( 18.7 - 29.2 )     11.5  ( 10.1 - 12.9 )   

 Unsure .  .     7.4  ( 6.0 - 8.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 114. Percentage of students who used marijuana one or more times during the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 19.7  ( 17.2 - 22.2 )  1,375   19.4  ( 18.4 - 20.4 )  34,908 

 

Sex Male 19.4  ( 16.4 - 22.5 )     18.9  ( 17.8 - 19.9 )   

 Female 20.2  ( 18.1 - 22.2 )     19.7  ( 18.5 - 21.0 )   

 

Age 15 or younger 12.9  ( 10.1 - 15.7 )     13.5  ( 12.6 - 14.5 )   

 16 or 17 23.9  ( 21.3 - 26.5 )     23.7  ( 22.5 - 25.0 )   

 18 or older 34.7  ( 30.4 - 39.1 )     27.0  ( 24.0 - 30.0 )   

 

Grade 9th 13.0  ( 10.7 - 15.4 )     11.0  ( 9.9 - 12.1 )   

 10th 15.9  ( 14.6 - 17.2 )     17.7  ( 16.6 - 18.9 )   

 11th 23.4  ( 20.5 - 26.4 )     23.7  ( 22.4 - 24.9 )   

 12th 31.8  ( 28.8 - 34.8 )     25.7  ( 23.7 - 27.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     20.5  ( 16.6 - 24.4 )   

 Asian* .  .     9.3  ( 7.2 - 11.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     19.1  ( 15.4 - 22.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     23.1  ( 11.5 - 34.6 )   

 White* 19.4  ( 16.6 - 22.2 )     18.3  ( 17.0 - 19.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

16.8  ( 15.3 - 18.4 )     21.9  ( 20.6 - 23.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

32.4  ( 27.3 - 37.4 )     27.1  ( 23.6 - 30.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 18.4  ( 16.1 - 20.8 )     18.2  ( 17.3 - 19.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

34.8  ( 28.6 - 40.9 )     30.9  ( 28.4 - 33.5 )   

 Unsure .  .     16.5  ( 13.7 - 19.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 115. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who smoked it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 82.0  ( 72.4 - 91.6 )  129   88.4  ( 86.9 - 90.0 )  3,556 

 

Sex Male 80.3  ( 68.6 - 92.0 )     88.3  ( 86.3 - 90.4 )   

 Female 83.7  ( 75.3 - 92.1 )     88.7  ( 86.4 - 91.1 )   

 

Age 15 or younger .  .     86.7  ( 83.8 - 89.5 )   

 16 or 17 88.7  ( 80.9 - 96.5 )     89.7  ( 87.8 - 91.7 )   

 18 or older .  .     85.6  ( 81.0 - 90.1 )   

 

Grade 9th .  .     90.7  ( 88.0 - 93.5 )   

 10th .  .     86.0  ( 83.0 - 89.0 )   

 11th .  .     91.4  ( 88.9 - 93.9 )   

 12th .  .     87.0  ( 84.2 - 89.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     75.1  ( 57.6 - 92.7 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     92.0  ( 86.6 - 97.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 76.2  ( 62.3 - 90.2 )     88.4  ( 86.1 - 90.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     89.8  ( 87.6 - 92.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     89.4  ( 84.5 - 94.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 79.7  ( 67.8 - 91.6 )     88.3  ( 86.4 - 90.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     91.7  ( 89.2 - 94.3 )   

 Unsure .  .     82.6  ( 75.1 - 90.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 116. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who ate it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 31.6  ( 26.8 - 36.4 )  129   35.6  ( 32.7 - 38.5 )  3,556 

 

Sex Male 29.2  ( 16.4 - 42.1 )     36.0  ( 32.2 - 39.7 )   

 Female 33.7  ( 31.3 - 36.0 )     35.1  ( 32.1 - 38.1 )   

 

Age 15 or younger .  .     37.3  ( 33.7 - 40.8 )   

 16 or 17 29.6  ( 17.2 - 42.0 )     35.8  ( 32.2 - 39.3 )   

 18 or older .  .     29.0  ( 24.0 - 34.0 )   

 

Grade 9th .  .     36.5  ( 31.6 - 41.5 )   

 10th .  .     39.2  ( 33.8 - 44.5 )   

 11th .  .     34.9  ( 30.3 - 39.4 )   

 12th .  .     33.4  ( 29.6 - 37.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     26.7  ( 15.9 - 37.6 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     20.7  ( 12.0 - 29.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 37.2  ( 31.3 - 43.1 )     38.2  ( 34.5 - 41.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     32.6  ( 28.7 - 36.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     32.0  ( 25.7 - 38.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 35.0  ( 29.4 - 40.6 )     34.1  ( 31.1 - 37.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     39.7  ( 35.5 - 43.9 )   

 Unsure .  .     51.2  ( 37.6 - 64.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 117. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who vaporized it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 14.3  ( 9.7 - 19.0 )  129   20.3  ( 18.1 - 22.4 )  3,556 

 

Sex Male 20.0  ( 13.3 - 26.8 )     24.6  ( 21.6 - 27.5 )   

 Female 10.0  ( 5.5 - 14.4 )     16.1  ( 13.9 - 18.3 )   

 

Age 15 or younger .  .     21.1  ( 17.5 - 24.7 )   

 16 or 17 10.7  ( 5.4 - 16.0 )     20.4  ( 18.0 - 22.9 )   

 18 or older .  .     16.7  ( 11.7 - 21.6 )   

 

Grade 9th .  .     22.3  ( 17.9 - 26.7 )   

 10th .  .     19.6  ( 15.8 - 23.4 )   

 11th .  .     20.7  ( 17.5 - 23.8 )   

 12th .  .     19.4  ( 16.3 - 22.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     27.8  ( 10.7 - 45.0 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     16.7  ( 6.6 - 26.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 13.3  ( 9.2 - 17.3 )     22.9  ( 20.1 - 25.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     16.3  ( 13.1 - 19.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     17.0  ( 13.5 - 20.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 12.7  ( 8.5 - 16.9 )     19.5  ( 17.4 - 21.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     20.6  ( 15.0 - 26.2 )   

 Unsure .  .     34.7  ( 19.0 - 50.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 118. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who dabbed it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 32.9  ( 26.2 - 39.6 )  129   34.4  ( 32.0 - 36.8 )  3,556 

 

Sex Male 49.9  ( 43.3 - 56.5 )     40.5  ( 37.4 - 43.6 )   

 Female 19.5  ( 11.1 - 27.9 )     28.5  ( 25.5 - 31.5 )   

 

Age 15 or younger .  .     28.4  ( 24.4 - 32.5 )   

 16 or 17 45.0  ( 36.0 - 54.0 )     37.7  ( 34.5 - 41.0 )   

 18 or older .  .     32.5  ( 26.7 - 38.3 )   

 

Grade 9th .  .     33.0  ( 28.1 - 37.9 )   

 10th .  .     28.9  ( 24.6 - 33.3 )   

 11th .  .     36.3  ( 31.8 - 40.9 )   

 12th .  .     37.1  ( 33.5 - 40.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     37.6  ( 23.4 - 51.8 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     25.9  ( 18.8 - 33.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 34.8  ( 28.6 - 40.9 )     36.6  ( 33.6 - 39.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     31.7  ( 27.4 - 36.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     35.9  ( 30.3 - 41.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 32.2  ( 26.8 - 37.5 )     33.9  ( 31.9 - 36.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     30.5  ( 26.5 - 34.4 )   

 Unsure .  .     57.4  ( 42.9 - 71.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 119. Among students who used marijuana in the past 30 days, the percentage who used it some other way 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 7.6  ( 3.7 - 11.5 )  129   7.3  ( 6.2 - 8.3 )  3,556 

 

Sex Male 8.4  ( 4.5 - 12.3 )     8.3  ( 6.9 - 9.8 )   

 Female 7.1  ( 2.3 - 11.9 )     6.0  ( 4.8 - 7.3 )   

 

Age 15 or younger .  .     8.9  ( 7.0 - 10.8 )   

 16 or 17 6.9  ( 3.0 - 10.8 )     6.8  ( 5.6 - 8.0 )   

 18 or older .  .     5.2  ( 2.2 - 8.2 )   

 

Grade 9th .  .     11.5  ( 8.7 - 14.4 )   

 10th .  .     6.7  ( 4.1 - 9.2 )   

 11th .  .     6.9  ( 5.2 - 8.7 )   

 12th .  .     5.5  ( 3.9 - 7.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     14.8  ( 7.8 - 21.9 )   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     7.4  ( 2.9 - 12.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 6.7  ( 3.1 - 10.2 )     7.3  ( 5.8 - 8.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     6.0  ( 3.7 - 8.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     10.1  ( 7.4 - 12.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.3  ( 2.0 - 8.6 )     6.9  ( 5.8 - 8.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     7.8  ( 4.9 - 10.7 )   

 Unsure .  .     13.0  ( 7.5 - 18.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 120. Among students who used marijuana in past 30 days, the percentage that usually smoked it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 75.7  ( 66.7 - 84.7 )  117   77.8  ( 75.2 - 80.4 )  3,177 

 

Sex Male .  .     77.5  ( 74.8 - 80.1 )   

 Female 76.7  ( 68.9 - 84.4 )     78.5  ( 74.9 - 82.0 )   

 

Age 15 or younger .  .     77.2  ( 73.9 - 80.5 )   

 16 or 17 80.0  ( 73.0 - 87.0 )     78.3  ( 75.0 - 81.6 )   

 18 or older .  .     76.7  ( 70.3 - 83.2 )   

 

Grade 9th .  .     84.1  ( 80.3 - 87.9 )   

 10th .  .     75.6  ( 72.3 - 78.9 )   

 11th .  .     80.8  ( 77.2 - 84.4 )   

 12th .  .     74.6  ( 69.3 - 79.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     .  .   

 Asian* .  .     .  .   

 Black or African 
American* 

.  .     85.6  ( 79.3 - 91.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 67.3  ( 54.8 - 79.8 )     76.9  ( 72.8 - 81.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     79.4  ( 75.8 - 83.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     80.4  ( 74.8 - 85.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 72.3  ( 61.3 - 83.2 )     78.1  ( 75.2 - 81.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     80.2  ( 76.1 - 84.4 )   

 Unsure .  .     66.1  ( 57.1 - 75.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 121. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get marijuana if they wanted 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 58.4  ( 53.7 - 63.0 )  672   53.5  ( 51.8 - 55.3 )  17,135 

 

Sex Male 59.3  ( 53.6 - 65.1 )     53.5  ( 51.9 - 55.0 )   

 Female 56.8  ( 53.2 - 60.3 )     53.3  ( 51.1 - 55.6 )   

 

Age 15 or younger 48.8  ( 42.8 - 54.8 )     43.4  ( 41.3 - 45.5 )   

 16 or 17 67.4  ( 64.9 - 69.8 )     61.0  ( 59.3 - 62.8 )   

 18 or older .  .     65.4  ( 61.7 - 69.2 )   

 

Grade 9th 44.6  ( 41.0 - 48.3 )     38.6  ( 36.4 - 40.8 )   

 10th 62.6  ( 61.1 - 64.2 )     50.8  ( 48.5 - 53.1 )   

 11th 66.8  ( 62.8 - 70.9 )     60.7  ( 58.4 - 63.0 )   

 12th 69.2  ( 65.0 - 73.4 )     65.4  ( 63.2 - 67.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     56.2  ( 50.3 - 62.2 )   

 Asian* .  .     37.9  ( 34.2 - 41.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     56.0  ( 51.2 - 60.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     62.9  ( 47.3 - 78.4 )   

 White* 58.3  ( 51.8 - 64.8 )     52.6  ( 50.6 - 54.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

55.4  ( 46.1 - 64.6 )     56.5  ( 54.5 - 58.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

57.5  ( 49.3 - 65.7 )     57.5  ( 51.9 - 63.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 57.0  ( 52.0 - 61.9 )     53.0  ( 51.1 - 54.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

74.3  ( 66.8 - 81.8 )     63.2  ( 59.9 - 66.5 )   

 Unsure .  .     45.4  ( 41.0 - 49.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 122. Among students who used marijuana in past 30 days, the percentage that usually got it from an adult 
Question modified since 2015 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 16.0  ( 13.0 - 19.0 )  247   19.3  ( 18.2 - 20.5 )  6,312 

 

Sex Male 13.1  ( 10.2 - 16.1 )     18.3  ( 16.6 - 20.1 )   

 Female 18.6  ( 15.4 - 21.8 )     20.4  ( 18.6 - 22.1 )   

 

Age 15 or younger 13.6  ( 9.9 - 17.3 )     17.4  ( 15.5 - 19.3 )   

 16 or 17 13.4  ( 6.2 - 20.6 )     20.1  ( 18.3 - 21.9 )   

 18 or older .  .     21.0  ( 17.4 - 24.5 )   

 

Grade 9th .  .     17.7  ( 14.1 - 21.3 )   

 10th 10.0  ( 7.0 - 12.9 )     17.5  ( 14.9 - 20.1 )   

 11th 10.0  ( 3.3 - 16.7 )     20.3  ( 17.6 - 23.1 )   

 12th 25.3  ( 19.6 - 31.0 )     20.3  ( 18.0 - 22.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     22.9  ( 12.6 - 33.2 )   

 Asian* .  .     21.7  ( 8.5 - 35.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     17.3  ( 10.6 - 24.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 18.5  ( 14.1 - 22.9 )     18.9  ( 17.5 - 20.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

.  .     20.6  ( 18.2 - 23.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     17.5  ( 14.6 - 20.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 17.0  ( 13.2 - 20.9 )     18.4  ( 17.1 - 19.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     22.4  ( 18.8 - 26.0 )   

 Unsure .  .     25.7  ( 19.1 - 32.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 123. Percentage of students who used marijuana on school property during the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.2  ( 1.9 - 6.4 )  677   3.8  ( 3.4 - 4.3 )  17,176 

 

Sex Male 4.1  ( 1.2 - 7.0 )     4.2  ( 3.7 - 4.8 )   

 Female 4.3  ( 2.4 - 6.1 )     3.4  ( 2.8 - 3.9 )   

 

Age 15 or younger 3.0  ( 1.8 - 4.1 )     2.7  ( 2.1 - 3.3 )   

 16 or 17 5.1  ( 2.0 - 8.1 )     4.7  ( 4.0 - 5.3 )   

 18 or older .  .     5.2  ( 3.9 - 6.5 )   

 

Grade 9th 3.1  ( 1.5 - 4.6 )     2.6  ( 2.0 - 3.3 )   

 10th 2.2  ( 0.9 - 3.5 )     2.8  ( 2.2 - 3.4 )   

 11th 5.7  ( 3.2 - 8.3 )     4.2  ( 3.4 - 5.0 )   

 12th 6.0  ( 1.2 - 10.9 )     5.4  ( 4.7 - 6.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     4.7  ( 0.6 - 8.8 )   

 Asian* .  .     1.7  ( 0.4 - 2.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     3.3  ( 1.2 - 5.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     2.1  ( 0.0 - 4.4 )   

 White* 4.4  ( 1.7 - 7.0 )     3.4  ( 2.8 - 3.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

2.5  ( 1.3 - 3.7 )     4.5  ( 3.9 - 5.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

13.0  ( 7.5 - 18.4 )     7.9  ( 5.9 - 10.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.1  ( 1.5 - 4.8 )     3.4  ( 3.0 - 3.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

5.5  ( 3.0 - 8.0 )     6.9  ( 5.5 - 8.4 )   

 Unsure .  .     4.1  ( 2.8 - 5.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 124. Percentage of students who think a typical student used marijuana during the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 85.6  ( 81.3 - 89.9 )  676   78.9  ( 77.5 - 80.3 )  20,320 

 

Sex Male 80.6  ( 73.1 - 88.2 )     72.4  ( 70.7 - 74.1 )   

 Female 91.2  ( 88.3 - 94.1 )     85.6  ( 84.2 - 87.0 )   

 

Age 15 or younger 78.5  ( 72.5 - 84.5 )     77.4  ( 75.6 - 79.2 )   

 16 or 17 92.0  ( 89.8 - 94.2 )     80.3  ( 78.8 - 81.7 )   

 18 or older .  .     80.6  ( 78.5 - 82.7 )   

 

Grade 9th 77.8  ( 73.0 - 82.5 )     74.7  ( 72.8 - 76.6 )   

 10th 86.2  ( 82.9 - 89.5 )     79.9  ( 77.6 - 82.2 )   

 11th 93.9  ( 91.6 - 96.2 )     79.2  ( 77.6 - 80.9 )   

 12th 91.5  ( 88.6 - 94.3 )     82.3  ( 80.8 - 83.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     68.1  ( 60.8 - 75.5 )   

 Asian* .  .     73.4  ( 68.8 - 78.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     72.0  ( 67.3 - 76.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     68.6  ( 52.5 - 84.8 )   

 White* 84.4  ( 79.5 - 89.2 )     80.9  ( 79.4 - 82.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

87.8  ( 83.2 - 92.4 )     77.6  ( 75.3 - 79.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

90.2  ( 86.5 - 93.9 )     75.7  ( 72.3 - 79.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 84.5  ( 79.3 - 89.8 )     78.6  ( 77.2 - 80.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

97.1  ( 95.1 - 99.0 )     87.1  ( 84.6 - 89.7 )   

 Unsure .  .     73.4  ( 69.5 - 77.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 125. Percentage of students who think people who use marijuana regularly have moderate or great risk of harm 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 52.0  ( 49.6 - 54.3 )  1,366   51.8  ( 50.3 - 53.4 )  34,642 

 

Sex Male 50.8  ( 47.2 - 54.4 )     47.2  ( 45.8 - 48.6 )   

 Female 53.4  ( 51.8 - 54.9 )     56.8  ( 54.7 - 58.9 )   

 

Age 15 or younger 57.2  ( 53.9 - 60.4 )     58.9  ( 57.0 - 60.9 )   

 16 or 17 49.6  ( 48.3 - 50.9 )     46.4  ( 45.0 - 47.8 )   

 18 or older 37.5  ( 32.6 - 42.5 )     44.3  ( 41.1 - 47.5 )   

 

Grade 9th 54.4  ( 50.9 - 57.8 )     61.4  ( 59.0 - 63.9 )   

 10th 51.7  ( 49.9 - 53.6 )     54.0  ( 51.8 - 56.3 )   

 11th 52.3  ( 48.1 - 56.4 )     46.2  ( 44.7 - 47.8 )   

 12th 42.6  ( 37.5 - 47.8 )     44.7  ( 42.5 - 47.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     33.5  ( 27.1 - 39.9 )   

 Asian* .  .     63.9  ( 59.7 - 68.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     46.3  ( 40.8 - 51.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     34.0  ( 26.4 - 41.6 )   

 White* 52.7  ( 49.1 - 56.3 )     54.5  ( 52.9 - 56.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

50.9  ( 48.3 - 53.4 )     47.5  ( 45.7 - 49.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

46.7  ( 41.6 - 51.9 )     41.6  ( 38.6 - 44.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 53.2  ( 50.9 - 55.6 )     53.2  ( 51.5 - 54.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

34.5  ( 26.5 - 42.4 )     41.2  ( 38.9 - 43.5 )   

 Unsure .  .     50.5  ( 46.1 - 54.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 126. Percentage of students who think it is wrong or very wrong for someone same age to use marijuana 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 57.6  ( 55.7 - 59.5 )  1,375   57.4  ( 55.9 - 58.9 )  34,740 

 

Sex Male 58.3  ( 55.4 - 61.2 )     57.1  ( 55.5 - 58.6 )   

 Female 56.7  ( 54.4 - 58.9 )     58.0  ( 56.2 - 59.8 )   

 

Age 15 or younger 61.9  ( 59.4 - 64.3 )     67.0  ( 65.3 - 68.8 )   

 16 or 17 54.6  ( 53.4 - 55.8 )     50.1  ( 48.7 - 51.4 )   

 18 or older 50.3  ( 48.0 - 52.5 )     46.6  ( 43.7 - 49.5 )   

 

Grade 9th 63.9  ( 57.9 - 69.9 )     71.3  ( 69.0 - 73.6 )   

 10th 54.5  ( 52.2 - 56.9 )     59.9  ( 58.3 - 61.4 )   

 11th 57.8  ( 55.4 - 60.1 )     52.3  ( 50.6 - 53.9 )   

 12th 48.5  ( 44.5 - 52.5 )     44.9  ( 42.6 - 47.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     48.5  ( 40.7 - 56.4 )   

 Asian* .  .     69.5  ( 65.5 - 73.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     56.0  ( 50.7 - 61.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     47.0  ( 35.2 - 58.8 )   

 White* 58.0  ( 55.7 - 60.2 )     58.2  ( 56.5 - 59.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

55.6  ( 53.7 - 57.6 )     55.4  ( 53.8 - 57.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

57.9  ( 52.6 - 63.3 )     49.7  ( 47.1 - 52.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 59.3  ( 57.3 - 61.4 )     59.4  ( 57.8 - 61.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

41.0  ( 34.3 - 47.7 )     38.4  ( 36.1 - 40.8 )   

 Unsure .  .     60.9  ( 57.3 - 64.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 127. Percentage of students who think their parents feel it is wrong or very wrong if they used marijuana 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 84.4  ( 82.4 - 86.3 )  1,370   86.6  ( 85.7 - 87.5 )  34,641 

 

Sex Male 85.0  ( 81.7 - 88.3 )     86.3  ( 85.3 - 87.4 )   

 Female 83.7  ( 82.7 - 84.8 )     86.9  ( 85.9 - 87.8 )   

 

Age 15 or younger 87.7  ( 86.2 - 89.3 )     90.4  ( 89.5 - 91.3 )   

 16 or 17 82.7  ( 81.2 - 84.3 )     84.3  ( 83.3 - 85.2 )   

 18 or older 74.7  ( 70.6 - 78.8 )     77.8  ( 74.7 - 80.8 )   

 

Grade 9th 89.8  ( 87.5 - 92.2 )     91.4  ( 90.2 - 92.6 )   

 10th 86.3  ( 82.5 - 90.1 )     88.7  ( 87.7 - 89.6 )   

 11th 87.6  ( 86.7 - 88.5 )     85.1  ( 84.0 - 86.2 )   

 12th 72.1  ( 67.6 - 76.6 )     80.8  ( 78.9 - 82.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     82.9  ( 79.9 - 86.0 )   

 Asian* .  .     93.3  ( 91.0 - 95.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     87.1  ( 84.6 - 89.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     82.5  ( 73.6 - 91.4 )   

 White* 82.7  ( 80.1 - 85.2 )     85.7  ( 84.6 - 86.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

88.6  ( 87.8 - 89.3 )     88.3  ( 87.3 - 89.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

81.4  ( 75.4 - 87.3 )     80.3  ( 77.6 - 82.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 85.5  ( 82.8 - 88.2 )     88.0  ( 87.1 - 88.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

72.6  ( 64.2 - 80.9 )     75.1  ( 73.3 - 76.8 )   

 Unsure .  .     85.9  ( 83.8 - 87.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 128. Percentage of students who think adults in their neighborhood think it is wrong or very wrong for kids to use marijuana 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 81.2  ( 78.6 - 83.8 )  685   78.2  ( 76.7 - 79.7 )  17,349 

 

Sex Male 77.4  ( 74.7 - 80.1 )     77.5  ( 75.9 - 79.1 )   

 Female 84.8  ( 82.3 - 87.3 )     79.1  ( 77.3 - 80.8 )   

 

Age 15 or younger 85.3  ( 81.2 - 89.5 )     83.2  ( 81.9 - 84.6 )   

 16 or 17 75.5  ( 73.1 - 78.0 )     74.4  ( 72.4 - 76.3 )   

 18 or older .  .     72.5  ( 69.3 - 75.7 )   

 

Grade 9th 88.6  ( 84.4 - 92.9 )     85.2  ( 83.7 - 86.8 )   

 10th 77.9  ( 74.8 - 81.0 )     80.4  ( 78.8 - 82.0 )   

 11th 75.6  ( 74.0 - 77.2 )     75.3  ( 73.2 - 77.4 )   

 12th 79.7  ( 76.5 - 82.8 )     71.2  ( 68.3 - 74.0 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     69.1  ( 60.8 - 77.3 )   

 Asian* .  .     82.5  ( 79.0 - 85.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     68.9  ( 65.0 - 72.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     77.5  ( 67.4 - 87.6 )   

 White* 81.2  ( 77.8 - 84.6 )     80.6  ( 79.0 - 82.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

83.9  ( 83.0 - 84.7 )     75.2  ( 72.9 - 77.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

74.7  ( 69.9 - 79.5 )     69.7  ( 66.2 - 73.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 82.2  ( 79.7 - 84.7 )     79.8  ( 78.2 - 81.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

81.3  ( 78.7 - 84.0 )     67.3  ( 64.2 - 70.5 )   

 Unsure .  .     73.6  ( 70.5 - 76.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 129. Percentage of students who think police would catch kids using marijuana in the neighborhood 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 33.0  ( 28.3 - 37.6 )  678   33.9  ( 32.4 - 35.4 )  17,208 

 

Sex Male 33.4  ( 26.5 - 40.3 )     33.7  ( 31.9 - 35.5 )   

 Female 33.1  ( 30.4 - 35.8 )     34.3  ( 32.3 - 36.2 )   

 

Age 15 or younger 41.3  ( 35.8 - 46.8 )     38.9  ( 36.8 - 40.9 )   

 16 or 17 22.4  ( 19.7 - 25.1 )     29.9  ( 28.6 - 31.2 )   

 18 or older .  .     29.8  ( 27.2 - 32.4 )   

 

Grade 9th 45.8  ( 41.1 - 50.4 )     42.4  ( 39.8 - 44.9 )   

 10th 31.0  ( 26.9 - 35.1 )     35.3  ( 33.0 - 37.6 )   

 11th 18.1  ( 14.2 - 22.0 )     29.2  ( 27.6 - 30.9 )   

 12th 30.5  ( 27.7 - 33.2 )     27.6  ( 25.9 - 29.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     38.7  ( 29.5 - 47.9 )   

 Asian* .  .     48.3  ( 42.4 - 54.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     36.0  ( 29.9 - 42.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     30.5  ( 18.1 - 42.9 )   

 White* 32.1  ( 25.9 - 38.2 )     32.9  ( 31.3 - 34.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

35.4  ( 32.8 - 37.9 )     33.8  ( 31.6 - 36.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

33.0  ( 25.4 - 40.7 )     30.9  ( 27.2 - 34.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 35.9  ( 30.9 - 40.9 )     34.5  ( 32.9 - 36.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

11.5  ( 7.8 - 15.2 )     25.1  ( 22.4 - 27.8 )   

 Unsure .  .     38.8  ( 34.8 - 42.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 130. Percentage of students who used any form of cocaine one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.4  ( 3.4 - 5.3 )  1,382   5.0  ( 4.5 - 5.4 )  35,035 

 

Sex Male 5.0  ( 3.6 - 6.5 )     5.6  ( 5.1 - 6.2 )   

 Female 3.8  ( 2.5 - 5.0 )     4.2  ( 3.7 - 4.6 )   

 

Age 15 or younger 3.8  ( 3.2 - 4.5 )     2.8  ( 2.4 - 3.2 )   

 16 or 17 4.9  ( 3.3 - 6.4 )     6.3  ( 5.7 - 7.0 )   

 18 or older 4.9  ( 1.5 - 8.2 )     9.4  ( 7.9 - 10.8 )   

 

Grade 9th 5.2  ( 3.4 - 6.9 )     2.3  ( 1.9 - 2.7 )   

 10th 3.1  ( 1.9 - 4.3 )     3.6  ( 3.1 - 4.1 )   

 11th 4.0  ( 2.5 - 5.5 )     5.6  ( 5.0 - 6.3 )   

 12th 6.4  ( 3.4 - 9.4 )     8.3  ( 7.3 - 9.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     6.3  ( 3.9 - 8.7 )   

 Asian* .  .     3.8  ( 2.1 - 5.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     4.3  ( 2.6 - 6.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     15.5  ( 5.6 - 25.5 )   

 White* 3.8  ( 2.4 - 5.2 )     4.4  ( 4.0 - 4.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

4.1  ( 2.4 - 5.8 )     5.7  ( 5.1 - 6.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

14.5  ( 11.1 - 17.9 )     8.8  ( 6.9 - 10.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.9  ( 2.9 - 4.8 )     4.4  ( 3.9 - 4.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

8.9  ( 4.6 - 13.2 )     9.0  ( 7.9 - 10.1 )   

 Unsure .  .     6.8  ( 4.9 - 8.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 131. Percentage of students who sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or sprays to 
get high one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 7.0  ( 6.8 - 7.1 )  1,378   5.8  ( 5.5 - 6.1 )  34,966 

 

Sex Male 5.8  ( 4.7 - 6.9 )     5.8  ( 5.3 - 6.3 )   

 Female 7.8  ( 6.8 - 8.7 )     5.6  ( 5.2 - 6.0 )   

 

Age 15 or younger 7.5  ( 6.9 - 8.1 )     6.0  ( 5.6 - 6.5 )   

 16 or 17 5.4  ( 5.1 - 5.7 )     5.4  ( 5.0 - 5.8 )   

 18 or older 11.0  ( 9.2 - 12.7 )     6.6  ( 5.0 - 8.2 )   

 

Grade 9th 10.3  ( 7.3 - 13.4 )     6.0  ( 5.4 - 6.6 )   

 10th 5.1  ( 3.3 - 6.8 )     5.6  ( 4.9 - 6.2 )   

 11th 7.5  ( 5.9 - 9.2 )     5.5  ( 4.9 - 6.1 )   

 12th 6.1  ( 4.8 - 7.4 )     5.7  ( 4.9 - 6.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     5.9  ( 3.6 - 8.2 )   

 Asian* .  .     4.8  ( 2.9 - 6.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     4.0  ( 3.0 - 5.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     11.9  ( 3.1 - 20.7 )   

 White* 7.4  ( 7.0 - 7.9 )     5.8  ( 5.4 - 6.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

4.6  ( 3.5 - 5.8 )     5.8  ( 5.2 - 6.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

11.8  ( 7.8 - 15.7 )     9.3  ( 7.4 - 11.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.6  ( 4.8 - 6.3 )     5.0  ( 4.6 - 5.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

17.2  ( 11.2 - 23.2 )     10.9  ( 9.6 - 12.2 )   

 Unsure .  .     9.1  ( 7.3 - 10.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 132. Percentage of students who used heroin one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 0.9  ( 0.5 - 1.2 )  1,380   1.5  ( 1.3 - 1.7 )  45,038 

 

Sex Male 1.2  ( 0.6 - 1.8 )     2.1  ( 1.7 - 2.4 )   

 Female 0.5  ( 0.1 - 1.0 )     0.8  ( 0.7 - 0.9 )   

 

Age 15 or younger 0.6  ( 0.1 - 1.0 )     1.2  ( 1.0 - 1.4 )   

 16 or 17 1.3  ( 0.8 - 1.8 )     1.7  ( 1.5 - 1.9 )   

 18 or older 0.4  ( 0.0 - 0.8 )     2.3  ( 1.4 - 3.1 )   

 

Grade 9th 0.4  ( 0.0 - 0.8 )     1.0  ( 0.8 - 1.2 )   

 10th 1.0  ( 0.4 - 1.6 )     1.1  ( 0.9 - 1.4 )   

 11th 0.8  ( 0.2 - 1.4 )     1.5  ( 1.2 - 1.8 )   

 12th 1.4  ( 0.4 - 2.3 )     2.1  ( 1.7 - 2.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     2.6  ( 1.0 - 4.2 )   

 Asian* .  .     2.1  ( 1.3 - 3.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     2.4  ( 1.4 - 3.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     8.9  ( 0.8 - 16.9 )   

 White* 0.7  ( 0.3 - 1.0 )     1.1  ( 0.9 - 1.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

0.4  ( 0.0 - 0.8 )     1.4  ( 1.2 - 1.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

7.3  ( 3.8 - 10.8 )     4.8  ( 3.6 - 5.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 0.5  ( 0.2 - 0.9 )     1.1  ( 1.0 - 1.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

2.3  ( 1.1 - 3.5 )     2.6  ( 1.9 - 3.4 )   

 Unsure .  .     4.6  ( 3.4 - 5.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 133. Percentage of students who used methamphetamines one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.7  ( 2.3 - 3.1 )  1,380   2.0  ( 1.8 - 2.2 )  34,945 

 

Sex Male 3.3  ( 2.3 - 4.2 )     2.6  ( 2.3 - 2.9 )   

 Female 2.2  ( 1.2 - 3.1 )     1.3  ( 1.1 - 1.5 )   

 

Age 15 or younger 2.4  ( 1.7 - 3.0 )     1.5  ( 1.3 - 1.7 )   

 16 or 17 2.6  ( 1.8 - 3.5 )     2.3  ( 2.1 - 2.6 )   

 18 or older 4.7  ( 2.4 - 7.0 )     3.0  ( 2.1 - 4.0 )   

 

Grade 9th 2.0  ( 1.1 - 2.9 )     1.3  ( 1.1 - 1.5 )   

 10th 1.9  ( 1.2 - 2.5 )     1.5  ( 1.2 - 1.9 )   

 11th 2.7  ( 1.7 - 3.7 )     2.1  ( 1.7 - 2.4 )   

 12th 4.1  ( 2.4 - 5.8 )     3.0  ( 2.3 - 3.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     2.9  ( 1.2 - 4.6 )   

 Asian* .  .     2.1  ( 1.1 - 3.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     2.1  ( 1.1 - 3.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     12.6  ( 3.3 - 22.0 )   

 White* 2.5  ( 1.7 - 3.4 )     1.8  ( 1.6 - 2.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

1.7  ( 1.0 - 2.5 )     1.7  ( 1.5 - 1.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

10.9  ( 8.8 - 13.1 )     5.7  ( 4.3 - 7.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 1.8  ( 1.6 - 2.0 )     1.5  ( 1.4 - 1.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

7.5  ( 4.1 - 10.8 )     4.0  ( 3.3 - 4.7 )   

 Unsure .  .     5.6  ( 4.0 - 7.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 134. Percentage of students who used ecstasy one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 3.2  ( 2.3 - 4.1 )  1,382   4.1  ( 3.7 - 4.4 )  34,894 

 

Sex Male 3.8  ( 2.8 - 4.9 )     4.9  ( 4.4 - 5.4 )   

 Female 2.6  ( 1.8 - 3.5 )     3.1  ( 2.7 - 3.5 )   

 

Age 15 or younger 2.4  ( 1.8 - 3.0 )     2.3  ( 2.1 - 2.6 )   

 16 or 17 3.4  ( 2.0 - 4.8 )     5.2  ( 4.7 - 5.8 )   

 18 or older 6.8  ( 3.1 - 10.5 )     7.2  ( 5.8 - 8.6 )   

 

Grade 9th 3.7  ( 2.8 - 4.7 )     1.9  ( 1.6 - 2.3 )   

 10th 1.7  ( 0.9 - 2.5 )     2.9  ( 2.6 - 3.3 )   

 11th 2.1  ( 1.1 - 3.0 )     4.6  ( 4.1 - 5.2 )   

 12th 6.7  ( 3.7 - 9.6 )     6.7  ( 5.8 - 7.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     7.3  ( 4.9 - 9.8 )   

 Asian* .  .     3.8  ( 2.2 - 5.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     4.2  ( 2.8 - 5.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     14.0  ( 4.8 - 23.2 )   

 White* 2.9  ( 1.9 - 3.9 )     3.7  ( 3.2 - 4.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

1.8  ( 1.0 - 2.7 )     4.0  ( 3.4 - 4.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

14.5  ( 11.1 - 17.9 )     8.4  ( 7.0 - 9.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.6  ( 1.8 - 3.4 )     3.4  ( 3.1 - 3.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

7.0  ( 3.7 - 10.3 )     7.9  ( 6.7 - 9.2 )   

 Unsure .  .     6.7  ( 4.8 - 8.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 135. Percentage of students who have taken a prescription pain medicine (such as codeine, Vicodin, OxyContin, Hydrocodone, 
and Percocet) without a doctor's prescription one or more times during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 16.4  ( 15.2 - 17.7 )  1,380   12.4  ( 11.8 - 12.9 )  44,896 

 

Sex Male 15.8  ( 13.7 - 17.9 )     12.7  ( 12.1 - 13.3 )   

 Female 17.3  ( 16.2 - 18.4 )     11.9  ( 11.2 - 12.6 )   

 

Age 15 or younger 12.1  ( 11.0 - 13.2 )     10.1  ( 9.6 - 10.7 )   

 16 or 17 18.0  ( 16.4 - 19.6 )     13.8  ( 12.9 - 14.7 )   

 18 or older 31.3  ( 26.1 - 36.5 )     17.1  ( 15.3 - 19.0 )   

 

Grade 9th 14.8  ( 13.1 - 16.5 )     9.5  ( 8.8 - 10.3 )   

 10th 10.1  ( 8.5 - 11.6 )     11.0  ( 10.3 - 11.7 )   

 11th 19.9  ( 17.8 - 22.1 )     13.7  ( 12.6 - 14.8 )   

 12th 22.1  ( 17.0 - 27.1 )     15.3  ( 14.2 - 16.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     10.8  ( 8.0 - 13.6 )   

 Asian* .  .     7.7  ( 6.0 - 9.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     12.6  ( 10.1 - 15.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     25.4  ( 16.9 - 33.9 )   

 White* 16.5  ( 14.3 - 18.6 )     12.5  ( 11.8 - 13.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

15.0  ( 13.1 - 16.8 )     12.0  ( 11.2 - 12.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

25.2  ( 20.8 - 29.6 )     16.1  ( 14.4 - 17.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 14.7  ( 13.0 - 16.4 )     11.1  ( 10.5 - 11.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

28.1  ( 19.3 - 36.8 )     19.6  ( 18.1 - 21.1 )   

 Unsure .  .     18.3  ( 16.2 - 20.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 136. Percentage of students who used prescription drugs (such as OxyContin, Percocet, Vicodin, codeine, Adderall, Ritalin, or 
Xanax), without a doctor's prescription, in the last 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 6.0  ( 5.5 - 6.6 )  1,339   5.1  ( 4.8 - 5.4 )  43,532 

 

Sex Male 5.7  ( 4.5 - 6.8 )     5.6  ( 5.1 - 6.0 )   

 Female 6.5  ( 5.5 - 7.5 )     4.5  ( 4.1 - 4.9 )   

 

Age 15 or younger 5.7  ( 4.9 - 6.4 )     4.1  ( 3.7 - 4.5 )   

 16 or 17 6.1  ( 5.0 - 7.1 )     5.7  ( 5.3 - 6.2 )   

 18 or older 7.7  ( 6.6 - 8.9 )     7.5  ( 6.4 - 8.7 )   

 

Grade 9th 8.6  ( 7.6 - 9.7 )     3.7  ( 3.2 - 4.3 )   

 10th 3.5  ( 2.7 - 4.2 )     4.3  ( 3.9 - 4.7 )   

 11th 7.5  ( 7.1 - 7.9 )     5.8  ( 5.3 - 6.3 )   

 12th 6.3  ( 4.7 - 8.0 )     6.6  ( 5.9 - 7.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     6.5  ( 4.3 - 8.6 )   

 Asian* .  .     3.7  ( 2.6 - 4.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.6  ( 3.7 - 7.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     12.2  ( 4.4 - 20.0 )   

 White* 5.6  ( 4.3 - 6.8 )     4.9  ( 4.5 - 5.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

6.6  ( 4.5 - 8.6 )     5.0  ( 4.5 - 5.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

16.6  ( 14.4 - 18.9 )     8.6  ( 7.2 - 10.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 5.4  ( 4.7 - 6.0 )     4.5  ( 4.1 - 4.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

11.6  ( 7.5 - 15.7 )     8.6  ( 7.5 - 9.7 )   

 Unsure .  .     8.8  ( 7.0 - 10.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 137. Percentage of students who think it is sort of or very easy to get prescription drugs without a prescription 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 30.5  ( 29.1 - 31.8 )  1,348   25.3  ( 24.5 - 26.2 )  34,006 

 

Sex Male 28.7  ( 27.9 - 29.4 )     24.9  ( 24.0 - 25.8 )   

 Female 32.4  ( 29.6 - 35.2 )     25.7  ( 24.5 - 27.0 )   

 

Age 15 or younger 26.1  ( 24.3 - 27.9 )     24.0  ( 23.1 - 25.0 )   

 16 or 17 32.5  ( 30.3 - 34.7 )     26.5  ( 25.2 - 27.8 )   

 18 or older 42.7  ( 33.1 - 52.2 )     25.7  ( 23.5 - 27.9 )   

 

Grade 9th 26.7  ( 22.9 - 30.6 )     22.3  ( 21.2 - 23.3 )   

 10th 26.4  ( 25.3 - 27.5 )     25.7  ( 24.4 - 27.0 )   

 11th 33.7  ( 31.2 - 36.2 )     25.7  ( 24.1 - 27.2 )   

 12th 36.2  ( 32.4 - 40.1 )     27.8  ( 26.6 - 29.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     21.3  ( 17.3 - 25.2 )   

 Asian* .  .     22.3  ( 19.3 - 25.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     26.8  ( 22.6 - 31.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     24.4  ( 15.9 - 33.0 )   

 White* 32.0  ( 29.7 - 34.3 )     26.4  ( 25.5 - 27.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

25.6  ( 22.9 - 28.3 )     23.0  ( 21.6 - 24.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

36.0  ( 28.2 - 43.9 )     27.6  ( 25.6 - 29.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 29.3  ( 27.6 - 31.0 )     24.5  ( 23.7 - 25.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

36.8  ( 32.2 - 41.3 )     31.7  ( 30.0 - 33.4 )   

 Unsure .  .     28.4  ( 25.4 - 31.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 138. Percentage of students who think it is wrong or very wrong to use prescription drugs without a prescription 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 88.6  ( 88.2 - 89.0 )  1,377   88.7  ( 88.1 - 89.3 )  34,568 

 

Sex Male 88.1  ( 87.4 - 88.8 )     87.1  ( 86.3 - 87.9 )   

 Female 89.3  ( 88.1 - 90.4 )     90.6  ( 89.8 - 91.4 )   

 

Age 15 or younger 89.9  ( 88.6 - 91.2 )     89.8  ( 89.3 - 90.4 )   

 16 or 17 88.2  ( 86.5 - 89.8 )     88.0  ( 87.1 - 88.8 )   

 18 or older 84.7  ( 83.2 - 86.1 )     87.5  ( 85.3 - 89.6 )   

 

Grade 9th 91.9  ( 90.1 - 93.7 )     90.1  ( 89.5 - 90.8 )   

 10th 91.7  ( 90.5 - 92.9 )     89.5  ( 88.7 - 90.3 )   

 11th 85.9  ( 85.1 - 86.7 )     87.2  ( 86.0 - 88.4 )   

 12th 87.1  ( 84.7 - 89.5 )     88.2  ( 87.0 - 89.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     88.7  ( 84.3 - 93.2 )   

 Asian* .  .     86.3  ( 84.2 - 88.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     87.0  ( 84.6 - 89.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     78.1  ( 66.9 - 89.2 )   

 White* 89.4  ( 89.0 - 89.9 )     89.1  ( 88.4 - 89.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

85.0  ( 82.3 - 87.7 )     89.2  ( 88.4 - 90.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

86.2  ( 82.2 - 90.2 )     85.1  ( 83.3 - 86.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 89.9  ( 89.5 - 90.2 )     89.3  ( 88.7 - 89.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

81.6  ( 79.0 - 84.2 )     86.0  ( 84.8 - 87.3 )   

 Unsure .  .     84.2  ( 82.0 - 86.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 139. Percentage of students who feel it would be sort of easy or very easy to get drugs like cocaine, LSD, amphetamines if they 
wanted 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 22.4  ( 20.0 - 24.9 )  675   18.2  ( 17.2 - 19.1 )  17,066 

 

Sex Male 24.9  ( 20.8 - 29.0 )     18.9  ( 17.7 - 20.0 )   

 Female 19.8  ( 18.0 - 21.6 )     17.4  ( 16.2 - 18.6 )   

 

Age 15 or younger 11.5  ( 9.2 - 13.8 )     12.8  ( 11.5 - 14.0 )   

 16 or 17 31.1  ( 26.7 - 35.6 )     21.8  ( 20.6 - 23.0 )   

 18 or older .  .     27.0  ( 23.8 - 30.3 )   

 

Grade 9th 19.0  ( 14.2 - 23.8 )     10.7  ( 9.5 - 11.9 )   

 10th 10.8  ( 8.0 - 13.7 )     15.8  ( 14.5 - 17.1 )   

 11th 34.8  ( 26.4 - 43.1 )     22.2  ( 20.6 - 23.8 )   

 12th 31.2  ( 26.6 - 35.7 )     24.4  ( 23.0 - 25.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     16.5  ( 11.0 - 22.0 )   

 Asian* .  .     12.6  ( 9.6 - 15.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     15.0  ( 10.2 - 19.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     29.2  ( 6.3 - 52.1 )   

 White* 22.8  ( 19.9 - 25.7 )     17.3  ( 16.0 - 18.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

19.3  ( 15.9 - 22.8 )     20.6  ( 19.3 - 22.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

31.5  ( 24.6 - 38.4 )     22.5  ( 19.4 - 25.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 22.0  ( 19.2 - 24.7 )     17.5  ( 16.5 - 18.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

20.3  ( 12.8 - 27.8 )     25.0  ( 22.9 - 27.2 )   

 Unsure .  .     16.6  ( 13.5 - 19.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 140. Percentage of students who were offered, sold, or given drugs at school during the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 20.9  ( 16.7 - 25.0 )  1,378   16.3  ( 15.5 - 17.2 )  34,640 

 

Sex Male 23.4  ( 18.5 - 28.2 )     17.5  ( 16.4 - 18.5 )   

 Female 18.2  ( 14.9 - 21.5 )     15.1  ( 14.2 - 15.9 )   

 

Age 15 or younger 18.6  ( 13.6 - 23.7 )     16.1  ( 15.0 - 17.2 )   

 16 or 17 23.4  ( 19.3 - 27.4 )     16.8  ( 15.8 - 17.9 )   

 18 or older 19.3  ( 13.9 - 24.7 )     14.2  ( 12.6 - 15.8 )   

 

Grade 9th 16.4  ( 14.1 - 18.7 )     13.7  ( 12.7 - 14.8 )   

 10th 23.8  ( 17.7 - 29.9 )     18.7  ( 17.4 - 20.1 )   

 11th 24.5  ( 19.5 - 29.5 )     17.4  ( 16.0 - 18.9 )   

 12th 22.8  ( 18.3 - 27.2 )     15.4  ( 14.4 - 16.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     11.7  ( 8.7 - 14.6 )   

 Asian* .  .     13.2  ( 10.4 - 16.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     13.7  ( 10.9 - 16.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     18.6  ( 10.3 - 26.9 )   

 White* 20.1  ( 14.3 - 25.9 )     16.8  ( 15.7 - 17.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

21.9  ( 20.2 - 23.6 )     15.9  ( 14.6 - 17.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

27.4  ( 23.5 - 31.2 )     19.7  ( 17.8 - 21.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 20.9  ( 17.3 - 24.6 )     15.9  ( 15.1 - 16.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

21.0  ( 13.9 - 28.0 )     20.3  ( 18.1 - 22.6 )   

 Unsure .  .     15.8  ( 13.4 - 18.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 141. Percentage of students who think their family has clear rules about alcohol and drug use 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 92.3  ( 91.6 - 93.0 )  689   90.6  ( 90.0 - 91.2 )  22,213 

 

Sex Male 94.8  ( 93.3 - 96.3 )     90.5  ( 89.7 - 91.3 )   

 Female 89.7  ( 86.8 - 92.7 )     90.9  ( 90.0 - 91.7 )   

 

Age 15 or younger 93.4  ( 92.7 - 94.0 )     91.7  ( 91.0 - 92.5 )   

 16 or 17 90.4  ( 89.2 - 91.6 )     89.7  ( 88.9 - 90.5 )   

 18 or older .  .     89.9  ( 88.1 - 91.7 )   

 

Grade 9th 91.5  ( 90.0 - 92.9 )     91.8  ( 90.8 - 92.8 )   

 10th 94.9  ( 93.9 - 95.9 )     91.5  ( 90.4 - 92.6 )   

 11th 89.6  ( 85.2 - 94.0 )     90.1  ( 89.2 - 91.1 )   

 12th 92.3  ( 89.4 - 95.2 )     88.9  ( 87.5 - 90.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     89.5  ( 85.1 - 94.0 )   

 Asian* .  .     90.8  ( 88.2 - 93.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     88.2  ( 85.5 - 90.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     83.9  ( 73.0 - 94.7 )   

 White* 91.7  ( 90.9 - 92.6 )     90.6  ( 89.7 - 91.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

95.6  ( 93.9 - 97.3 )     91.7  ( 90.6 - 92.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

85.6  ( 81.8 - 89.5 )     85.5  ( 83.2 - 87.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 92.7  ( 91.8 - 93.5 )     91.7  ( 91.0 - 92.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

85.0  ( 79.1 - 91.0 )     85.0  ( 82.7 - 87.4 )   

 Unsure .  .     84.8  ( 81.8 - 87.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 142. Percentage of students who ever had sexual intercourse 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 37.1  ( 32.6 - 41.7 )  1,333   32.7  ( 31.6 - 33.9 )  32,531 

 

Sex Male 41.5  ( 37.0 - 46.1 )     35.0  ( 33.6 - 36.3 )   

 Female 32.3  ( 28.0 - 36.6 )     30.3  ( 29.0 - 31.5 )   

 

Age 15 or younger 21.4  ( 17.0 - 25.8 )     17.5  ( 16.5 - 18.6 )   

 16 or 17 49.0  ( 45.5 - 52.5 )     43.9  ( 42.6 - 45.3 )   

 18 or older 60.6  ( 55.8 - 65.5 )     56.6  ( 54.4 - 58.9 )   

 

Grade 9th 18.7  ( 15.3 - 22.1 )     13.7  ( 12.5 - 14.9 )   

 10th 32.2  ( 29.6 - 34.8 )     26.4  ( 25.1 - 27.6 )   

 11th 49.5  ( 45.8 - 53.3 )     40.9  ( 39.2 - 42.5 )   

 12th 56.7  ( 51.8 - 61.5 )     52.6  ( 51.0 - 54.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     34.6  ( 27.1 - 42.1 )   

 Asian* .  .     17.5  ( 14.4 - 20.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.6  ( 22.8 - 32.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     35.6  ( 25.3 - 45.8 )   

 White* 36.8  ( 31.2 - 42.4 )     31.2  ( 29.8 - 32.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

35.9  ( 32.2 - 39.6 )     38.0  ( 36.7 - 39.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

42.9  ( 39.2 - 46.6 )     39.5  ( 36.9 - 42.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 36.6  ( 31.6 - 41.5 )     31.6  ( 30.4 - 32.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

51.6  ( 48.9 - 54.4 )     45.9  ( 42.6 - 49.1 )   

 Unsure .  .     22.7  ( 19.1 - 26.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 143. Percentage of students who had sexual intercourse for the first time before age 13 years 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 3.6  ( 3.3 - 4.0 )  1,348   2.5  ( 2.3 - 2.7 )  32,986 

 

Sex Male 4.9  ( 4.4 - 5.3 )     3.2  ( 2.9 - 3.5 )   

 Female 2.4  ( 1.6 - 3.2 )     1.7  ( 1.4 - 2.0 )   

 

Age 15 or younger 3.5  ( 2.8 - 4.1 )     2.5  ( 2.2 - 2.9 )   

 16 or 17 4.0  ( 3.5 - 4.5 )     2.5  ( 2.2 - 2.9 )   

 18 or older 2.9  ( 1.0 - 4.7 )     2.1  ( 1.5 - 2.7 )   

 

Grade 9th 4.6  ( 3.0 - 6.2 )     2.5  ( 2.1 - 2.9 )   

 10th 3.4  ( 3.0 - 3.7 )     2.7  ( 2.3 - 3.0 )   

 11th 4.2  ( 3.6 - 4.7 )     2.4  ( 2.0 - 2.9 )   

 12th 3.0  ( 1.6 - 4.4 )     2.2  ( 1.8 - 2.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     3.4  ( 2.3 - 4.5 )   

 Asian* .  .     1.7  ( 0.9 - 2.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     2.7  ( 1.5 - 3.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     7.4  ( 3.0 - 11.9 )   

 White* 3.1  ( 2.6 - 3.5 )     2.2  ( 1.9 - 2.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

3.3  ( 2.5 - 4.0 )     2.6  ( 2.2 - 3.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

9.9  ( 5.9 - 13.8 )     7.2  ( 5.9 - 8.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 3.0  ( 2.7 - 3.4 )     1.9  ( 1.7 - 2.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

8.6  ( 5.5 - 11.7 )     6.6  ( 5.5 - 7.7 )   

 Unsure .  .     4.2  ( 3.0 - 5.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 144. Percentage of students who had sexual intercourse with four or more people during their life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 9.1  ( 8.0 - 10.3 )  1,351   7.9  ( 7.4 - 8.4 )  32,975 

 

Sex Male 11.6  ( 10.1 - 13.1 )     9.3  ( 8.7 - 10.0 )   

 Female 6.8  ( 6.0 - 7.6 )     6.3  ( 5.7 - 6.8 )   

 

Age 15 or younger 4.2  ( 3.4 - 5.1 )     3.0  ( 2.6 - 3.4 )   

 16 or 17 11.5  ( 9.1 - 13.9 )     11.2  ( 10.3 - 12.1 )   

 18 or older 23.3  ( 19.9 - 26.8 )     17.5  ( 15.8 - 19.2 )   

 

Grade 9th 3.3  ( 1.8 - 4.7 )     2.0  ( 1.7 - 2.4 )   

 10th 7.2  ( 5.7 - 8.7 )     5.5  ( 4.9 - 6.1 )   

 11th 10.4  ( 7.4 - 13.4 )     9.5  ( 8.5 - 10.6 )   

 12th 17.3  ( 14.4 - 20.3 )     15.0  ( 13.9 - 16.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     8.1  ( 6.1 - 10.1 )   

 Asian* .  .     3.7  ( 2.4 - 5.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     8.1  ( 5.1 - 11.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     11.5  ( 5.9 - 17.0 )   

 White* 9.0  ( 7.1 - 10.9 )     7.5  ( 6.9 - 8.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

7.0  ( 3.9 - 10.2 )     8.2  ( 7.7 - 8.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

21.3  ( 18.5 - 24.2 )     14.2  ( 12.0 - 16.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 8.7  ( 7.5 - 10.0 )     7.0  ( 6.6 - 7.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

11.4  ( 7.7 - 15.1 )     14.2  ( 12.5 - 15.8 )   

 Unsure .  .     9.3  ( 7.8 - 10.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 145. Percentage of students who had sexual intercourse with one or more people during the past three months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 26.0  ( 23.0 - 29.1 )  1,358   22.9  ( 21.9 - 24.0 )  32,996 

 

Sex Male 27.4  ( 24.1 - 30.7 )     23.2  ( 21.9 - 24.4 )   

 Female 24.4  ( 21.2 - 27.6 )     22.5  ( 21.3 - 23.6 )   

 

Age 15 or younger 14.1  ( 12.0 - 16.2 )     11.2  ( 10.4 - 12.1 )   

 16 or 17 34.0  ( 31.3 - 36.7 )     31.3  ( 30.2 - 32.5 )   

 18 or older 47.9  ( 41.5 - 54.3 )     42.9  ( 40.9 - 45.0 )   

 

Grade 9th 12.8  ( 9.8 - 15.8 )     8.0  ( 7.1 - 8.9 )   

 10th 20.0  ( 18.9 - 21.2 )     17.7  ( 16.6 - 18.7 )   

 11th 34.9  ( 33.1 - 36.7 )     28.9  ( 27.3 - 30.5 )   

 12th 41.5  ( 38.1 - 44.8 )     39.2  ( 37.6 - 40.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     20.5  ( 15.3 - 25.8 )   

 Asian* .  .     12.7  ( 10.3 - 15.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     16.4  ( 12.3 - 20.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     17.9  ( 11.9 - 23.9 )   

 White* 26.1  ( 22.1 - 30.1 )     22.5  ( 21.2 - 23.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

24.0  ( 21.5 - 26.6 )     25.6  ( 24.5 - 26.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

33.4  ( 31.0 - 35.8 )     28.4  ( 25.9 - 30.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 26.7  ( 23.1 - 30.4 )     22.3  ( 21.2 - 23.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

24.3  ( 18.8 - 29.8 )     30.7  ( 28.1 - 33.4 )   

 Unsure .  .     16.3  ( 13.6 - 19.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 146. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who drank alcohol or used 
drugs before last sexual intercourse 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 20.1  ( 19.4 - 20.7 )  364   19.3  ( 17.9 - 20.7 )  8,331 

 

Sex Male 26.2  ( 23.8 - 28.6 )     21.1  ( 19.2 - 22.9 )   

 Female 13.2  ( 11.2 - 15.3 )     17.2  ( 15.6 - 18.9 )   

 

Age 15 or younger 18.3  ( 11.1 - 25.4 )     18.9  ( 16.3 - 21.5 )   

 16 or 17 24.0  ( 20.4 - 27.7 )     19.7  ( 18.0 - 21.4 )   

 18 or older .  .     18.4  ( 15.7 - 21.1 )   

 

Grade 9th .  .     19.9  ( 16.9 - 22.9 )   

 10th 18.9  ( 11.8 - 26.1 )     19.3  ( 16.9 - 21.8 )   

 11th 25.5  ( 22.9 - 28.0 )     19.6  ( 17.3 - 21.9 )   

 12th 17.0  ( 13.5 - 20.5 )     18.5  ( 16.6 - 20.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     16.0  ( 10.0 - 22.0 )   

 Asian* .  .     24.1  ( 10.4 - 37.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     22.0  ( 13.0 - 30.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 19.6  ( 16.8 - 22.4 )     20.2  ( 18.4 - 22.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

18.6  ( 10.2 - 26.9 )     16.6  ( 14.5 - 18.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     23.0  ( 18.1 - 27.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 17.5  ( 16.6 - 18.4 )     18.2  ( 16.6 - 19.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     21.8  ( 19.4 - 24.3 )   

 Unsure .  .     39.5  ( 30.8 - 48.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 147. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used a condom during last 
sexual intercourse 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 63.7  ( 62.0 - 65.4 )  357   58.9  ( 57.4 - 60.4 )  8,206 

 

Sex Male 63.4  ( 62.7 - 64.2 )     64.3  ( 62.2 - 66.3 )   

 Female 65.2  ( 61.0 - 69.4 )     53.9  ( 51.4 - 56.5 )   

 

Age 15 or younger 67.0  ( 63.6 - 70.5 )     64.5  ( 61.6 - 67.4 )   

 16 or 17 63.6  ( 61.5 - 65.6 )     57.6  ( 55.7 - 59.4 )   

 18 or older .  .     55.3  ( 51.6 - 59.0 )   

 

Grade 9th .  .     67.2  ( 63.6 - 70.8 )   

 10th 70.3  ( 68.7 - 71.8 )     64.7  ( 62.0 - 67.3 )   

 11th 63.5  ( 59.8 - 67.2 )     60.5  ( 58.0 - 62.9 )   

 12th 62.3  ( 55.0 - 69.5 )     53.4  ( 51.3 - 55.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     62.6  ( 52.3 - 72.9 )   

 Asian* .  .     65.8  ( 51.3 - 80.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     65.8  ( 59.1 - 72.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 58.9  ( 55.8 - 62.0 )     59.9  ( 57.9 - 62.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

78.5  ( 71.1 - 86.0 )     56.2  ( 53.5 - 59.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     55.6  ( 49.9 - 61.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 65.3  ( 63.7 - 67.0 )     61.2  ( 59.6 - 62.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     46.5  ( 41.8 - 51.3 )   

 Unsure .  .     48.5  ( 39.5 - 57.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 148. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used birth control pills to 
prevent pregnancy before last sexual intercourse 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 24.7  ( 21.6 - 27.8 )  326   22.2  ( 20.6 - 23.9 )  7,650 

 

Sex Male 25.3  ( 20.4 - 30.2 )     18.9  ( 17.6 - 20.2 )   

 Female 22.4  ( 19.7 - 25.2 )     25.6  ( 23.2 - 28.1 )   

 

Age 15 or younger 19.7  ( 15.9 - 23.5 )     15.4  ( 12.4 - 18.5 )   

 16 or 17 24.2  ( 23.2 - 25.2 )     24.0  ( 22.3 - 25.8 )   

 18 or older .  .     25.0  ( 21.5 - 28.5 )   

 

Grade 9th .  .     11.0  ( 7.8 - 14.2 )   

 10th 23.6  ( 18.3 - 28.9 )     19.1  ( 15.3 - 22.8 )   

 11th 20.3  ( 16.0 - 24.5 )     22.4  ( 20.1 - 24.6 )   

 12th 32.4  ( 20.4 - 44.3 )     26.2  ( 23.7 - 28.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     39.4  ( 18.0 - 60.8 )   

 Asian* .  .     7.1  ( 2.1 - 12.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     16.7  ( 8.0 - 25.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 27.7  ( 22.9 - 32.5 )     25.8  ( 24.2 - 27.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

15.8  ( 11.2 - 20.4 )     18.0  ( 14.7 - 21.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     16.3  ( 13.1 - 19.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 27.1  ( 23.6 - 30.5 )     23.1  ( 21.4 - 24.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     17.9  ( 14.8 - 21.0 )   

 Unsure .  .     21.3  ( 13.8 - 28.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 149. Among students who had sexual intercourse during the past three months, the percentage who used no method of birth 
control to prevent pregnancy before last sexual intercourse 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 6.9  ( 4.4 - 9.3 )  326   9.2  ( 8.3 - 10.1 )  7,650 

 

Sex Male 6.2  ( 4.4 - 8.1 )     8.4  ( 6.9 - 9.9 )   

 Female 7.7  ( 4.1 - 11.3 )     9.6  ( 8.4 - 10.8 )   

 

Age 15 or younger 13.1  ( 8.0 - 18.3 )     12.2  ( 10.2 - 14.2 )   

 16 or 17 3.7  ( 2.2 - 5.1 )     8.1  ( 6.8 - 9.4 )   

 18 or older .  .     9.7  ( 7.1 - 12.4 )   

 

Grade 9th .  .     15.4  ( 12.3 - 18.5 )   

 10th 7.0  ( 4.0 - 10.0 )     10.0  ( 8.0 - 12.0 )   

 11th 5.6  ( 3.1 - 8.2 )     8.5  ( 6.7 - 10.3 )   

 12th 4.3  ( 2.0 - 6.5 )     7.9  ( 6.3 - 9.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     9.6  ( 5.7 - 13.5 )   

 Asian* .  .     6.3  ( 1.7 - 10.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     13.3  ( 7.7 - 18.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     .  .   

 White* 6.0  ( 3.6 - 8.5 )     7.4  ( 6.4 - 8.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

7.8  ( 2.0 - 13.7 )     11.8  ( 9.8 - 13.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

.  .     11.5  ( 7.8 - 15.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 4.8  ( 2.5 - 7.0 )     7.3  ( 6.5 - 8.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

.  .     18.8  ( 15.9 - 21.7 )   

 Unsure .  .     17.0  ( 11.4 - 22.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 150. Percent of students who had a dental exam within the past 24 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 85.9  ( 83.8 - 88.0 )  685   87.7  ( 86.8 - 88.6 )  17,135 

 

Sex Male 84.3  ( 81.8 - 86.9 )     85.8  ( 84.5 - 87.1 )   

 Female 87.6  ( 85.5 - 89.8 )     89.7  ( 88.8 - 90.6 )   

 

Age 15 or younger 81.7  ( 79.8 - 83.6 )     88.1  ( 87.0 - 89.2 )   

 16 or 17 89.2  ( 86.4 - 92.0 )     87.7  ( 86.7 - 88.8 )   

 18 or older .  .     85.1  ( 82.6 - 87.6 )   

 

Grade 9th 86.0  ( 82.6 - 89.4 )     88.0  ( 86.5 - 89.5 )   

 10th 83.7  ( 81.0 - 86.4 )     87.8  ( 86.5 - 89.0 )   

 11th 88.9  ( 85.3 - 92.4 )     88.2  ( 86.9 - 89.5 )   

 12th 88.9  ( 87.0 - 90.7 )     87.2  ( 86.0 - 88.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     76.3  ( 67.8 - 84.9 )   

 Asian* .  .     80.9  ( 76.8 - 85.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     85.5  ( 81.2 - 89.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     64.5  ( 49.1 - 79.9 )   

 White* 87.2  ( 85.8 - 88.5 )     90.8  ( 89.9 - 91.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

83.1  ( 78.2 - 88.1 )     84.0  ( 82.7 - 85.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

71.0  ( 65.5 - 76.4 )     81.6  ( 79.2 - 84.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 87.0  ( 84.2 - 89.8 )     88.5  ( 87.6 - 89.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

79.1  ( 74.5 - 83.7 )     84.7  ( 82.3 - 87.1 )   

 Unsure .  .     80.9  ( 77.9 - 84.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 151. Percent of students who had a dental exam within the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 76.1  ( 73.2 - 79.1 )  685   77.9  ( 76.4 - 79.3 )  17,135 

 

Sex Male 73.8  ( 69.4 - 78.1 )     76.1  ( 73.9 - 78.2 )   

 Female 78.6  ( 76.9 - 80.4 )     79.9  ( 78.6 - 81.2 )   

 

Age 15 or younger 72.9  ( 69.3 - 76.5 )     79.6  ( 78.0 - 81.3 )   

 16 or 17 79.9  ( 75.2 - 84.7 )     76.9  ( 75.3 - 78.5 )   

 18 or older .  .     73.6  ( 70.8 - 76.5 )   

 

Grade 9th 74.4  ( 65.9 - 82.9 )     79.4  ( 77.4 - 81.4 )   

 10th 73.5  ( 69.4 - 77.6 )     78.5  ( 76.5 - 80.5 )   

 11th 82.1  ( 78.2 - 85.9 )     78.1  ( 76.2 - 79.9 )   

 12th 75.9  ( 72.3 - 79.5 )     75.7  ( 73.6 - 77.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     53.5  ( 43.7 - 63.4 )   

 Asian* .  .     71.9  ( 66.2 - 77.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     71.9  ( 66.8 - 77.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     60.0  ( 45.1 - 74.9 )   

 White* 79.6  ( 77.3 - 82.0 )     82.3  ( 80.7 - 83.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

67.8  ( 62.9 - 72.8 )     72.1  ( 70.7 - 73.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

64.5  ( 59.5 - 69.5 )     70.7  ( 67.8 - 73.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 77.8  ( 74.3 - 81.2 )     79.0  ( 77.4 - 80.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

65.0  ( 55.8 - 74.2 )     73.6  ( 71.4 - 75.9 )   

 Unsure .  .     68.9  ( 64.6 - 73.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 152. Percent of students who saw a doctor or nurse for a physical exam or check-up within the past 24 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 81.9  ( 79.3 - 84.5 )  686   81.1  ( 79.9 - 82.3 )  17,125 

 

Sex Male 78.0  ( 74.9 - 81.1 )     79.4  ( 77.4 - 81.3 )   

 Female 86.0  ( 83.6 - 88.4 )     83.0  ( 81.8 - 84.3 )   

 

Age 15 or younger 77.7  ( 74.4 - 80.9 )     81.1  ( 79.4 - 82.7 )   

 16 or 17 86.2  ( 83.8 - 88.5 )     81.7  ( 80.4 - 82.9 )   

 18 or older .  .     77.7  ( 74.4 - 81.0 )   

 

Grade 9th 76.2  ( 72.7 - 79.7 )     80.3  ( 78.4 - 82.2 )   

 10th 82.4  ( 79.5 - 85.2 )     82.1  ( 80.6 - 83.6 )   

 11th 89.4  ( 85.6 - 93.2 )     81.8  ( 80.2 - 83.4 )   

 12th 82.6  ( 79.1 - 86.1 )     80.8  ( 78.8 - 82.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     63.9  ( 54.6 - 73.2 )   

 Asian* .  .     71.8  ( 66.9 - 76.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     79.8  ( 75.6 - 84.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     53.9  ( 36.1 - 71.8 )   

 White* 84.2  ( 80.7 - 87.7 )     84.7  ( 83.7 - 85.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

78.0  ( 75.1 - 80.9 )     76.5  ( 74.6 - 78.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

64.4  ( 60.5 - 68.4 )     78.0  ( 75.1 - 80.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 82.4  ( 79.3 - 85.4 )     81.7  ( 80.4 - 83.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

81.6  ( 75.0 - 88.3 )     80.2  ( 77.5 - 82.9 )   

 Unsure .  .     73.6  ( 70.0 - 77.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 153. Percent of students who saw a doctor or nurse for a physical exam or check-up within the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 70.8  ( 66.9 - 74.6 )  686   69.0  ( 67.6 - 70.4 )  17,125 

 

Sex Male 67.3  ( 63.7 - 71.0 )     67.8  ( 65.6 - 70.1 )   

 Female 74.3  ( 68.6 - 80.1 )     70.3  ( 69.0 - 71.6 )   

 

Age 15 or younger 64.3  ( 59.7 - 69.0 )     69.7  ( 68.1 - 71.4 )   

 16 or 17 78.2  ( 75.4 - 81.0 )     68.9  ( 67.3 - 70.5 )   

 18 or older .  .     65.6  ( 62.4 - 68.7 )   

 

Grade 9th 66.5  ( 59.9 - 73.0 )     69.9  ( 68.0 - 71.8 )   

 10th 67.5  ( 66.2 - 68.7 )     69.6  ( 67.6 - 71.7 )   

 11th 82.1  ( 77.5 - 86.6 )     69.6  ( 67.3 - 71.9 )   

 12th 72.4  ( 68.4 - 76.4 )     67.3  ( 65.8 - 68.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     49.2  ( 39.8 - 58.6 )   

 Asian* .  .     62.2  ( 55.9 - 68.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     68.0  ( 63.4 - 72.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     51.5  ( 34.0 - 69.0 )   

 White* 74.2  ( 69.7 - 78.8 )     72.5  ( 71.0 - 74.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

63.8  ( 60.2 - 67.5 )     64.4  ( 62.4 - 66.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

54.5  ( 49.9 - 59.1 )     64.4  ( 61.7 - 67.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 72.2  ( 68.0 - 76.4 )     70.0  ( 68.5 - 71.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

62.1  ( 57.5 - 66.8 )     64.9  ( 62.3 - 67.6 )   

 Unsure .  .     61.9  ( 57.7 - 66.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 154. Percentage of student who had ever been told by a doctor or nurse that they had asthma 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 16.5  ( 14.9 - 18.1 )  688   20.8  ( 19.7 - 21.9 )  17,212 

 

Sex Male 18.1  ( 16.5 - 19.7 )     20.3  ( 18.6 - 21.9 )   

 Female 15.1  ( 12.9 - 17.3 )     21.2  ( 20.1 - 22.2 )   

 

Age 15 or younger 15.7  ( 14.2 - 17.3 )     20.6  ( 19.3 - 21.9 )   

 16 or 17 16.6  ( 13.0 - 20.2 )     20.8  ( 19.3 - 22.3 )   

 18 or older .  .     21.7  ( 19.0 - 24.4 )   

 

Grade 9th 16.6  ( 14.4 - 18.8 )     20.2  ( 18.2 - 22.2 )   

 10th 16.1  ( 12.9 - 19.3 )     21.5  ( 19.5 - 23.4 )   

 11th 17.0  ( 12.5 - 21.6 )     20.2  ( 18.6 - 21.8 )   

 12th 18.7  ( 16.6 - 20.7 )     21.3  ( 19.5 - 23.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     24.9  ( 16.7 - 33.0 )   

 Asian* .  .     16.6  ( 13.4 - 19.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.9  ( 21.8 - 34.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     17.0  ( 3.4 - 30.6 )   

 White* 17.3  ( 15.5 - 19.1 )     21.0  ( 19.9 - 22.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

12.5  ( 10.2 - 14.7 )     18.2  ( 16.8 - 19.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

38.7  ( 29.6 - 47.7 )     30.7  ( 26.6 - 34.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 17.3  ( 15.9 - 18.6 )     20.3  ( 19.2 - 21.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

14.4  ( 8.3 - 20.6 )     24.8  ( 21.4 - 28.2 )   

 Unsure .  .     21.7  ( 17.5 - 25.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 155. Percentage of students who described their grades as mostly A's or B's over the past 12 months 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 82.1  ( 80.5 - 83.7 )  1,329   77.5  ( 75.9 - 79.1 )  33,299 

 

Sex Male 78.6  ( 76.5 - 80.7 )     73.4  ( 71.5 - 75.3 )   

 Female 86.3  ( 84.7 - 88.0 )     82.0  ( 80.6 - 83.5 )   

 

Age 15 or younger 81.0  ( 77.6 - 84.4 )     78.6  ( 76.8 - 80.5 )   

 16 or 17 83.8  ( 82.6 - 85.0 )     76.6  ( 74.8 - 78.4 )   

 18 or older 79.8  ( 74.9 - 84.6 )     77.1  ( 75.0 - 79.3 )   

 

Grade 9th 77.9  ( 73.2 - 82.6 )     78.9  ( 76.9 - 81.0 )   

 10th 79.4  ( 75.9 - 82.9 )     76.9  ( 74.4 - 79.4 )   

 11th 86.5  ( 84.4 - 88.6 )     75.9  ( 73.7 - 78.0 )   

 12th 82.0  ( 79.4 - 84.5 )     78.3  ( 76.4 - 80.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     64.4  ( 57.2 - 71.6 )   

 Asian* .  .     88.6  ( 86.4 - 90.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     71.0  ( 68.5 - 73.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     66.2  ( 56.4 - 76.0 )   

 White* 84.1  ( 82.5 - 85.7 )     82.5  ( 81.3 - 83.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

78.8  ( 76.5 - 81.1 )     68.5  ( 66.3 - 70.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

69.4  ( 65.6 - 73.3 )     68.6  ( 64.2 - 73.0 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 82.7  ( 81.4 - 84.1 )     78.3  ( 76.6 - 80.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

78.2  ( 71.8 - 84.7 )     73.5  ( 71.6 - 75.5 )   

 Unsure .  .     73.8  ( 70.3 - 77.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 156. Percentage of students who think their grades are better than most students in class 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 68.1  ( 65.9 - 70.3 )  667   64.0  ( 62.8 - 65.2 )  16,939 

 

Sex Male 64.2  ( 59.3 - 69.1 )     62.6  ( 60.9 - 64.4 )   

 Female 72.7  ( 68.8 - 76.6 )     65.6  ( 64.5 - 66.7 )   

 

Age 15 or younger 68.4  ( 64.1 - 72.7 )     65.7  ( 64.2 - 67.1 )   

 16 or 17 69.0  ( 66.2 - 71.7 )     62.8  ( 61.2 - 64.4 )   

 18 or older .  .     61.7  ( 58.4 - 65.1 )   

 

Grade 9th 68.4  ( 64.8 - 72.1 )     65.5  ( 63.8 - 67.3 )   

 10th 62.9  ( 57.4 - 68.4 )     64.1  ( 61.5 - 66.8 )   

 11th 71.8  ( 67.0 - 76.6 )     63.0  ( 60.9 - 65.0 )   

 12th 66.1  ( 62.2 - 70.1 )     63.0  ( 60.9 - 65.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     56.9  ( 48.2 - 65.5 )   

 Asian* .  .     78.5  ( 73.2 - 83.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     52.1  ( 45.7 - 58.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     58.4  ( 46.0 - 70.9 )   

 White* 70.2  ( 66.8 - 73.6 )     68.9  ( 67.5 - 70.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

65.2  ( 62.5 - 67.8 )     54.6  ( 52.3 - 56.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

48.4  ( 38.7 - 58.2 )     58.5  ( 55.2 - 61.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 70.1  ( 67.5 - 72.8 )     64.9  ( 63.5 - 66.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

57.8  ( 50.9 - 64.7 )     58.8  ( 55.8 - 61.7 )   

 Unsure .  .     60.0  ( 55.7 - 64.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 157. Percentage of students who participate in extracurricular activities at school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 69.6  ( 68.1 - 71.0 )  1,363   68.2  ( 66.7 - 69.7 )  43,965 

 

Sex Male 67.7  ( 65.7 - 69.7 )     66.6  ( 65.0 - 68.2 )   

 Female 71.7  ( 69.3 - 74.1 )     69.9  ( 68.1 - 71.6 )   

 

Age 15 or younger 67.6  ( 65.9 - 69.3 )     68.7  ( 66.8 - 70.5 )   

 16 or 17 73.2  ( 71.6 - 74.8 )     68.3  ( 66.7 - 70.0 )   

 18 or older 62.1  ( 53.3 - 71.0 )     63.7  ( 61.7 - 65.8 )   

 

Grade 9th 71.0  ( 65.7 - 76.4 )     68.6  ( 66.6 - 70.7 )   

 10th 69.5  ( 67.1 - 71.9 )     68.9  ( 66.7 - 71.1 )   

 11th 75.2  ( 73.3 - 77.1 )     69.0  ( 67.1 - 70.9 )   

 12th 67.3  ( 61.8 - 72.8 )     66.4  ( 64.6 - 68.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     66.0  ( 60.2 - 71.8 )   

 Asian* .  .     70.2  ( 66.4 - 74.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     66.1  ( 62.4 - 69.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     63.0  ( 49.0 - 77.0 )   

 White* 71.9  ( 69.7 - 74.1 )     73.2  ( 71.8 - 74.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

62.5  ( 60.7 - 64.3 )     58.8  ( 56.5 - 61.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

64.3  ( 56.9 - 71.7 )     67.9  ( 65.4 - 70.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 71.1  ( 69.0 - 73.2 )     68.8  ( 67.3 - 70.4 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

60.3  ( 55.7 - 64.9 )     66.3  ( 62.9 - 69.7 )   

 Unsure .  .     66.1  ( 62.7 - 69.6 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 158. Percentage of students who skipped 1+ whole days of school during last 4 weeks 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 26.1  ( 24.2 - 28.0 )  1,367   22.8  ( 21.5 - 24.1 )  44,011 

 

Sex Male 22.3  ( 20.3 - 24.3 )     21.1  ( 19.7 - 22.5 )   

 Female 29.9  ( 27.4 - 32.4 )     24.4  ( 23.0 - 25.7 )   

 

Age 15 or younger 22.8  ( 20.4 - 25.3 )     17.8  ( 16.3 - 19.4 )   

 16 or 17 26.9  ( 24.7 - 29.1 )     26.1  ( 24.8 - 27.5 )   

 18 or older 39.3  ( 31.1 - 47.5 )     31.9  ( 29.4 - 34.3 )   

 

Grade 9th 22.9  ( 20.1 - 25.6 )     16.0  ( 14.3 - 17.8 )   

 10th 27.1  ( 24.7 - 29.4 )     20.5  ( 18.8 - 22.2 )   

 11th 23.3  ( 21.4 - 25.2 )     24.4  ( 22.8 - 26.1 )   

 12th 35.5  ( 31.9 - 39.0 )     30.8  ( 29.0 - 32.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     37.4  ( 31.0 - 43.7 )   

 Asian* .  .     17.3  ( 14.9 - 19.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     24.1  ( 20.8 - 27.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     23.2  ( 7.2 - 39.2 )   

 White* 24.3  ( 22.2 - 26.5 )     19.3  ( 18.1 - 20.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

29.7  ( 26.8 - 32.5 )     29.0  ( 27.0 - 31.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

38.0  ( 31.0 - 45.0 )     28.4  ( 25.5 - 31.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 24.9  ( 22.4 - 27.3 )     22.0  ( 20.6 - 23.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

35.4  ( 29.3 - 41.5 )     28.5  ( 26.5 - 30.4 )   

 Unsure .  .     23.6  ( 19.7 - 27.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 159. Percentage of students who feel safe at school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 87.9  ( 86.5 - 89.3 )  1,358   90.0  ( 89.1 - 90.8 )  44,755 

 

Sex Male 86.6  ( 84.9 - 88.3 )     90.1  ( 89.2 - 91.1 )   

 Female 89.4  ( 88.1 - 90.7 )     90.0  ( 89.2 - 90.9 )   

 

Age 15 or younger 90.6  ( 88.8 - 92.3 )     89.6  ( 88.8 - 90.4 )   

 16 or 17 85.0  ( 83.8 - 86.2 )     90.3  ( 89.4 - 91.2 )   

 18 or older 88.4  ( 85.7 - 91.1 )     90.4  ( 88.1 - 92.7 )   

 

Grade 9th 90.6  ( 88.8 - 92.5 )     90.1  ( 89.2 - 90.9 )   

 10th 87.7  ( 87.0 - 88.4 )     88.8  ( 87.7 - 89.8 )   

 11th 86.0  ( 84.2 - 87.8 )     89.9  ( 88.6 - 91.3 )   

 12th 86.5  ( 84.4 - 88.5 )     91.5  ( 90.4 - 92.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     88.3  ( 85.8 - 90.7 )   

 Asian* .  .     90.4  ( 88.2 - 92.6 )   

 Black or African 
American* 

.  .     85.5  ( 82.0 - 88.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     82.1  ( 72.8 - 91.5 )   

 White* 87.9  ( 86.3 - 89.5 )     91.1  ( 90.1 - 92.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

90.1  ( 88.9 - 91.3 )     89.2  ( 88.3 - 90.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

74.3  ( 68.1 - 80.4 )     86.5  ( 84.8 - 88.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 89.2  ( 87.4 - 91.1 )     91.5  ( 90.6 - 92.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

82.0  ( 77.5 - 86.6 )     82.7  ( 80.9 - 84.5 )   

 Unsure .  .     82.4  ( 80.4 - 84.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 160. Percentage of students who feel school work/assignments are often/almost always important and meaningful 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 34.7  ( 32.6 - 36.7 )  678   32.0  ( 30.8 - 33.3 )  17,085 

 

Sex Male 38.5  ( 35.3 - 41.7 )     32.4  ( 30.8 - 33.9 )   

 Female 31.4  ( 29.7 - 33.1 )     31.8  ( 30.3 - 33.3 )   

 

Age 15 or younger 36.2  ( 33.5 - 39.0 )     35.3  ( 33.6 - 37.0 )   

 16 or 17 31.6  ( 30.1 - 33.1 )     29.5  ( 28.0 - 31.0 )   

 18 or older .  .     28.8  ( 25.1 - 32.5 )   

 

Grade 9th 30.6  ( 27.1 - 34.1 )     38.3  ( 36.2 - 40.3 )   

 10th 34.9  ( 30.5 - 39.4 )     30.4  ( 28.5 - 32.2 )   

 11th 33.9  ( 31.0 - 36.8 )     29.8  ( 28.1 - 31.5 )   

 12th 35.8  ( 31.8 - 39.9 )     29.2  ( 26.7 - 31.7 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     19.1  ( 13.6 - 24.7 )   

 Asian* .  .     39.5  ( 33.0 - 46.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     35.4  ( 30.8 - 40.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     37.9  ( 23.6 - 52.2 )   

 White* 33.8  ( 31.9 - 35.8 )     31.3  ( 29.9 - 32.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

37.3  ( 34.3 - 40.3 )     32.9  ( 30.6 - 35.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

38.5  ( 30.9 - 46.1 )     29.6  ( 26.5 - 32.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 37.7  ( 35.4 - 39.9 )     32.7  ( 31.4 - 33.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

16.4  ( 12.5 - 20.4 )     27.1  ( 24.7 - 29.6 )   

 Unsure .  .     30.0  ( 26.1 - 33.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 161. Percentage of students who think their teacher notices when doing a good job and lets them know about it 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 65.3  ( 62.2 - 68.5 )  1,360   62.0  ( 60.8 - 63.1 )  34,157 

 

Sex Male 69.0  ( 66.1 - 72.0 )     64.1  ( 62.6 - 65.6 )   

 Female 61.4  ( 56.8 - 66.1 )     59.8  ( 58.6 - 61.0 )   

 

Age 15 or younger 64.4  ( 57.6 - 71.3 )     61.4  ( 60.0 - 62.9 )   

 16 or 17 66.6  ( 66.1 - 67.0 )     62.0  ( 60.7 - 63.3 )   

 18 or older 65.5  ( 62.2 - 68.7 )     65.3  ( 62.2 - 68.5 )   

 

Grade 9th 61.1  ( 50.1 - 72.1 )     61.9  ( 60.2 - 63.6 )   

 10th 68.7  ( 64.9 - 72.5 )     61.0  ( 59.1 - 62.9 )   

 11th 67.8  ( 64.7 - 70.9 )     61.5  ( 59.7 - 63.3 )   

 12th 64.5  ( 61.7 - 67.2 )     63.6  ( 61.8 - 65.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     54.3  ( 47.7 - 60.9 )   

 Asian* .  .     60.6  ( 55.0 - 66.2 )   

 Black or African 
American* 

.  .     62.6  ( 58.2 - 66.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     61.9  ( 54.0 - 69.8 )   

 White* 66.1  ( 63.5 - 68.7 )     61.6  ( 60.1 - 63.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

65.6  ( 60.7 - 70.6 )     63.8  ( 61.9 - 65.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

53.9  ( 47.7 - 60.1 )     56.9  ( 54.0 - 59.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 66.1  ( 63.3 - 68.9 )     63.0  ( 61.8 - 64.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

64.5  ( 56.9 - 72.1 )     55.0  ( 53.1 - 56.9 )   

 Unsure .  .     58.4  ( 55.1 - 61.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 162. Percentage of students who think their teacher will praise them when they work hard in school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 50.3  ( 47.7 - 52.8 )  1,363   49.7  ( 48.6 - 50.9 )  34,074 

 

Sex Male 51.7  ( 48.5 - 54.9 )     52.3  ( 50.8 - 53.8 )   

 Female 48.4  ( 44.4 - 52.4 )     47.2  ( 46.1 - 48.3 )   

 

Age 15 or younger 52.4  ( 46.7 - 58.1 )     48.9  ( 47.4 - 50.4 )   

 16 or 17 46.2  ( 44.9 - 47.4 )     50.2  ( 48.8 - 51.5 )   

 18 or older 61.1  ( 60.1 - 62.0 )     51.9  ( 48.6 - 55.2 )   

 

Grade 9th 48.5  ( 40.5 - 56.5 )     50.5  ( 48.7 - 52.3 )   

 10th 54.0  ( 49.4 - 58.6 )     47.1  ( 45.6 - 48.6 )   

 11th 45.6  ( 43.4 - 47.9 )     49.1  ( 47.1 - 51.1 )   

 12th 54.0  ( 52.5 - 55.5 )     52.3  ( 50.7 - 53.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     42.7  ( 36.6 - 48.7 )   

 Asian* .  .     52.4  ( 47.5 - 57.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     49.8  ( 46.0 - 53.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     50.4  ( 39.5 - 61.2 )   

 White* 53.5  ( 51.1 - 55.8 )     49.7  ( 48.3 - 51.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

43.8  ( 37.6 - 49.9 )     50.0  ( 47.8 - 52.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

40.4  ( 35.2 - 45.6 )     46.6  ( 43.8 - 49.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 52.0  ( 49.1 - 54.8 )     50.0  ( 48.8 - 51.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

42.4  ( 38.0 - 46.8 )     46.1  ( 44.0 - 48.1 )   

 Unsure .  .     49.9  ( 46.5 - 53.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 163. Percentage of students who think their school lets their parents/guardians know when they have done something well 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 42.2  ( 41.0 - 43.4 )  675   42.3  ( 40.6 - 44.0 )  16,960 

 

Sex Male 44.9  ( 43.2 - 46.6 )     43.8  ( 41.8 - 45.9 )   

 Female 40.5  ( 38.4 - 42.6 )     40.9  ( 39.2 - 42.6 )   

 

Age 15 or younger 47.9  ( 43.5 - 52.4 )     45.7  ( 43.8 - 47.6 )   

 16 or 17 36.8  ( 34.4 - 39.2 )     39.5  ( 37.7 - 41.3 )   

 18 or older .  .     40.3  ( 36.3 - 44.4 )   

 

Grade 9th 47.3  ( 40.7 - 53.9 )     47.5  ( 45.1 - 49.9 )   

 10th 48.3  ( 44.7 - 52.0 )     42.9  ( 40.8 - 45.0 )   

 11th 32.9  ( 28.7 - 37.1 )     39.1  ( 36.7 - 41.4 )   

 12th 38.5  ( 37.3 - 39.8 )     39.3  ( 36.8 - 41.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     37.5  ( 31.2 - 43.8 )   

 Asian* .  .     49.5  ( 42.0 - 57.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     46.8  ( 42.4 - 51.2 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     49.3  ( 30.8 - 67.8 )   

 White* 41.4  ( 39.9 - 42.9 )     41.8  ( 39.7 - 44.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

47.9  ( 44.7 - 51.1 )     42.1  ( 39.7 - 44.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

28.5  ( 23.1 - 33.9 )     38.7  ( 34.5 - 42.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 44.3  ( 42.3 - 46.2 )     43.0  ( 41.2 - 44.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

29.7  ( 20.9 - 38.4 )     36.1  ( 33.0 - 39.3 )   

 Unsure .  .     42.8  ( 38.7 - 46.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 164. Percentage of students who think most of their classes are fairly/quite/very interesting and stimulating 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 68.5  ( 67.3 - 69.6 )  675   70.5  ( 69.2 - 71.8 )  17,047 

 

Sex Male 64.8  ( 61.7 - 67.9 )     69.2  ( 67.7 - 70.7 )   

 Female 72.1  ( 71.0 - 73.2 )     71.9  ( 70.4 - 73.5 )   

 

Age 15 or younger 74.4  ( 72.2 - 76.7 )     69.9  ( 67.6 - 72.1 )   

 16 or 17 63.6  ( 60.6 - 66.6 )     71.2  ( 69.8 - 72.5 )   

 18 or older .  .     69.7  ( 65.6 - 73.9 )   

 

Grade 9th 66.5  ( 63.4 - 69.5 )     71.4  ( 68.5 - 74.3 )   

 10th 72.4  ( 68.4 - 76.4 )     67.6  ( 65.6 - 69.6 )   

 11th 66.5  ( 62.5 - 70.5 )     69.9  ( 67.9 - 71.9 )   

 12th 63.3  ( 58.9 - 67.6 )     72.9  ( 71.0 - 74.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     67.3  ( 56.6 - 77.9 )   

 Asian* .  .     75.9  ( 70.0 - 81.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     67.4  ( 60.5 - 74.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     76.0  ( 63.5 - 88.6 )   

 White* 68.4  ( 66.1 - 70.6 )     69.4  ( 67.9 - 70.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

68.4  ( 67.1 - 69.7 )     72.9  ( 70.8 - 75.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

80.5  ( 75.0 - 86.0 )     68.9  ( 65.2 - 72.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 69.2  ( 67.0 - 71.4 )     71.3  ( 70.0 - 72.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

60.4  ( 52.6 - 68.3 )     63.3  ( 60.3 - 66.3 )   

 Unsure .  .     69.3  ( 65.8 - 72.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 165. Percentage of students who think the things they are learning in school are going to be important for later in life 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 58.8  ( 56.2 - 61.4 )  674   59.8  ( 58.4 - 61.2 )  17,026 

 

Sex Male 55.1  ( 52.0 - 58.2 )     60.1  ( 58.6 - 61.6 )   

 Female 62.0  ( 59.2 - 64.8 )     59.6  ( 57.8 - 61.3 )   

 

Age 15 or younger 62.4  ( 58.6 - 66.2 )     62.7  ( 61.0 - 64.5 )   

 16 or 17 53.4  ( 50.7 - 56.0 )     57.5  ( 55.9 - 59.2 )   

 18 or older .  .     57.5  ( 54.2 - 60.9 )   

 

Grade 9th 68.8  ( 65.1 - 72.5 )     67.8  ( 65.8 - 69.9 )   

 10th 55.3  ( 49.2 - 61.4 )     56.0  ( 53.7 - 58.3 )   

 11th 53.2  ( 50.1 - 56.3 )     56.5  ( 54.6 - 58.4 )   

 12th 60.5  ( 56.6 - 64.3 )     58.4  ( 56.4 - 60.4 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     54.5  ( 47.1 - 62.0 )   

 Asian* .  .     69.3  ( 65.0 - 73.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     64.4  ( 58.9 - 69.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     55.0  ( 31.8 - 78.3 )   

 White* 57.8  ( 56.5 - 59.1 )     57.5  ( 55.8 - 59.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

59.4  ( 50.4 - 68.4 )     62.7  ( 60.6 - 64.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

71.6  ( 61.0 - 82.2 )     60.1  ( 57.2 - 62.9 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 59.8  ( 56.6 - 63.1 )     61.1  ( 59.6 - 62.6 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

56.8  ( 51.7 - 61.9 )     47.6  ( 43.5 - 51.6 )   

 Unsure .  .     61.1  ( 57.1 - 65.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 166. Percentage of students who often or almost always hated being in school over the last year 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 44.3  ( 42.8 - 45.8 )  676   40.2  ( 38.9 - 41.5 )  17,069 

 

Sex Male 44.5  ( 43.3 - 45.7 )     37.5  ( 36.0 - 39.0 )   

 Female 44.8  ( 42.6 - 47.0 )     42.7  ( 40.9 - 44.5 )   

 

Age 15 or younger 38.1  ( 34.5 - 41.6 )     37.4  ( 35.8 - 39.1 )   

 16 or 17 49.9  ( 47.5 - 52.3 )     42.4  ( 40.7 - 44.0 )   

 18 or older .  .     42.6  ( 37.2 - 48.0 )   

 

Grade 9th 41.1  ( 37.4 - 44.9 )     35.4  ( 33.2 - 37.6 )   

 10th 39.6  ( 35.4 - 43.7 )     42.0  ( 40.2 - 43.8 )   

 11th 46.4  ( 40.9 - 51.9 )     42.4  ( 40.2 - 44.6 )   

 12th 48.5  ( 45.8 - 51.2 )     41.2  ( 38.7 - 43.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     49.4  ( 36.5 - 62.2 )   

 Asian* .  .     32.8  ( 26.1 - 39.4 )   

 Black or African 
American* 

.  .     45.9  ( 39.5 - 52.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     51.3  ( 30.5 - 72.1 )   

 White* 45.6  ( 45.0 - 46.2 )     39.9  ( 38.3 - 41.5 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

40.6  ( 33.7 - 47.5 )     40.1  ( 38.1 - 42.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

52.4  ( 49.4 - 55.3 )     43.5  ( 40.4 - 46.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 44.1  ( 42.5 - 45.7 )     38.4  ( 37.2 - 39.7 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

51.4  ( 48.0 - 54.7 )     54.7  ( 51.2 - 58.2 )   

 Unsure .  .     40.6  ( 35.8 - 45.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 167. Percentage of students who often try to do their best work in school over the last year 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 77.9  ( 76.2 - 79.7 )  676   71.4  ( 70.1 - 72.7 )  17,054 

 

Sex Male 71.0  ( 69.1 - 73.0 )     65.8  ( 64.1 - 67.6 )   

 Female 85.6  ( 82.9 - 88.3 )     77.3  ( 76.0 - 78.6 )   

 

Age 15 or younger 84.0  ( 81.8 - 86.2 )     75.1  ( 73.7 - 76.5 )   

 16 or 17 74.1  ( 70.5 - 77.6 )     68.9  ( 67.5 - 70.3 )   

 18 or older .  .     65.4  ( 61.8 - 69.1 )   

 

Grade 9th 84.3  ( 82.4 - 86.2 )     76.4  ( 75.1 - 77.8 )   

 10th 80.9  ( 75.3 - 86.5 )     72.5  ( 70.3 - 74.8 )   

 11th 79.4  ( 76.3 - 82.5 )     70.1  ( 68.5 - 71.8 )   

 12th 67.1  ( 66.0 - 68.2 )     66.2  ( 63.9 - 68.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     57.3  ( 49.1 - 65.5 )   

 Asian* .  .     74.0  ( 67.7 - 80.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     70.3  ( 64.8 - 75.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     64.4  ( 51.1 - 77.6 )   

 White* 78.3  ( 76.5 - 80.1 )     73.1  ( 71.5 - 74.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

76.6  ( 72.2 - 81.0 )     68.9  ( 67.2 - 70.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

79.1  ( 73.4 - 84.9 )     67.1  ( 64.5 - 69.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 78.6  ( 76.4 - 80.8 )     72.8  ( 71.4 - 74.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

66.1  ( 57.0 - 75.2 )     64.8  ( 62.6 - 67.0 )   

 Unsure .  .     60.3  ( 55.5 - 65.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 168. Percentage of students who often enjoyed being in school over the last year 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 31.7  ( 30.0 - 33.4 )  678   31.9  ( 30.4 - 33.3 )  17,071 

 

Sex Male 33.7  ( 29.4 - 38.0 )     33.9  ( 32.0 - 35.7 )   

 Female 30.2  ( 28.7 - 31.7 )     29.9  ( 28.2 - 31.6 )   

 

Age 15 or younger 33.5  ( 31.3 - 35.6 )     34.1  ( 32.4 - 35.9 )   

 16 or 17 31.4  ( 28.4 - 34.4 )     30.1  ( 28.0 - 32.2 )   

 18 or older .  .     29.6  ( 25.7 - 33.4 )   

 

Grade 9th 40.5  ( 34.2 - 46.8 )     36.6  ( 34.3 - 38.8 )   

 10th 27.1  ( 22.8 - 31.4 )     30.2  ( 27.5 - 32.9 )   

 11th 33.8  ( 29.6 - 37.9 )     29.7  ( 27.3 - 32.2 )   

 12th 26.3  ( 22.0 - 30.5 )     30.7  ( 28.6 - 32.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     30.1  ( 19.5 - 40.6 )   

 Asian* .  .     35.8  ( 29.7 - 41.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     28.4  ( 23.8 - 33.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     40.0  ( 27.2 - 52.9 )   

 White* 29.5  ( 27.4 - 31.7 )     32.4  ( 30.8 - 34.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

36.3  ( 31.7 - 41.0 )     31.5  ( 29.4 - 33.6 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

34.7  ( 27.8 - 41.7 )     25.1  ( 21.4 - 28.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 33.6  ( 32.0 - 35.1 )     32.8  ( 31.4 - 34.3 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

10.9  ( 6.9 - 14.8 )     23.8  ( 21.7 - 25.8 )   

 Unsure .  .     31.5  ( 26.9 - 36.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 169. Percentage of students who think it is important to finish high school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 97.2  ( 95.8 - 98.5 )  679   97.5  ( 97.3 - 97.8 )  21,938 

 

Sex Male 96.6  ( 95.1 - 98.1 )     96.6  ( 96.2 - 97.0 )   

 Female 97.7  ( 96.3 - 99.0 )     98.6  ( 98.3 - 98.8 )   

 

Age 15 or younger 98.2  ( 97.1 - 99.4 )     97.6  ( 97.3 - 97.9 )   

 16 or 17 97.2  ( 95.3 - 99.2 )     97.5  ( 97.1 - 97.9 )   

 18 or older .  .     97.4  ( 96.5 - 98.2 )   

 

Grade 9th 96.7  ( 94.0 - 99.4 )     97.4  ( 97.0 - 97.9 )   

 10th 98.2  ( 96.9 - 99.4 )     97.8  ( 97.3 - 98.3 )   

 11th 99.7  ( 99.4 - 100.0 )     97.2  ( 96.6 - 97.8 )   

 12th 92.7  ( 87.3 - 98.2 )     97.8  ( 97.2 - 98.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     94.7  ( 90.7 - 98.7 )   

 Asian* .  .     97.1  ( 95.3 - 98.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     94.8  ( 93.1 - 96.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     93.2  ( 83.7 - 100.0 )   

 White* 98.2  ( 97.3 - 99.0 )     98.0  ( 97.8 - 98.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

94.3  ( 91.0 - 97.7 )     97.5  ( 97.1 - 97.9 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

98.0  ( 95.7 - 100.0 )     94.5  ( 92.7 - 96.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 97.3  ( 95.5 - 99.0 )     97.9  ( 97.7 - 98.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

94.5  ( 90.7 - 98.3 )     96.5  ( 95.7 - 97.3 )   

 Unsure .  .     93.6  ( 91.5 - 95.8 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 170. Percentage of students who think it is important to go to college 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 85.7  ( 84.3 - 87.1 )  678   89.3  ( 88.5 - 90.1 )  21,903 

 

Sex Male 81.4  ( 79.0 - 83.8 )     86.4  ( 85.2 - 87.6 )   

 Female 90.8  ( 90.3 - 91.3 )     92.6  ( 91.8 - 93.4 )   

 

Age 15 or younger 89.3  ( 87.9 - 90.7 )     90.2  ( 89.3 - 91.2 )   

 16 or 17 84.2  ( 82.0 - 86.5 )     88.7  ( 87.7 - 89.8 )   

 18 or older .  .     87.9  ( 86.0 - 89.7 )   

 

Grade 9th 89.4  ( 85.4 - 93.5 )     90.6  ( 89.5 - 91.8 )   

 10th 88.2  ( 85.1 - 91.4 )     88.9  ( 87.8 - 89.9 )   

 11th 82.5  ( 78.1 - 86.9 )     88.9  ( 87.6 - 90.2 )   

 12th 82.7  ( 80.6 - 84.8 )     89.0  ( 87.7 - 90.2 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     82.4  ( 76.6 - 88.2 )   

 Asian* .  .     95.2  ( 92.5 - 98.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     89.3  ( 85.9 - 92.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     88.2  ( 77.2 - 99.1 )   

 White* 86.8  ( 85.3 - 88.3 )     90.1  ( 89.2 - 90.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

84.2  ( 82.6 - 85.8 )     88.0  ( 86.9 - 89.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

75.1  ( 67.7 - 82.4 )     85.3  ( 82.3 - 88.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 87.1  ( 85.9 - 88.3 )     90.6  ( 89.6 - 91.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

76.9  ( 73.0 - 80.9 )     83.1  ( 81.0 - 85.1 )   

 Unsure .  .     82.9  ( 79.8 - 86.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 171. Percentage of students who feel the rules in their family are clear 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 93.4  ( 92.2 - 94.6 )  669   92.6  ( 92.1 - 93.0 )  16,922 

 

Sex Male 94.0  ( 92.4 - 95.6 )     92.2  ( 91.4 - 92.9 )   

 Female 92.7  ( 91.2 - 94.1 )     93.3  ( 92.6 - 93.9 )   

 

Age 15 or younger 94.3  ( 93.2 - 95.3 )     93.0  ( 92.5 - 93.6 )   

 16 or 17 92.3  ( 90.3 - 94.3 )     92.3  ( 91.6 - 93.0 )   

 18 or older .  .     92.2  ( 90.4 - 94.1 )   

 

Grade 9th 93.9  ( 90.9 - 97.0 )     93.7  ( 92.9 - 94.6 )   

 10th 95.6  ( 95.0 - 96.1 )     92.5  ( 91.7 - 93.3 )   

 11th 93.9  ( 90.9 - 96.9 )     92.0  ( 91.0 - 92.9 )   

 12th 89.7  ( 86.7 - 92.7 )     92.2  ( 91.2 - 93.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     91.2  ( 86.8 - 95.6 )   

 Asian* .  .     92.2  ( 89.5 - 95.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     91.6  ( 88.7 - 94.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     96.0  ( 90.8 - 100.0 )   

 White* 92.8  ( 91.2 - 94.3 )     92.6  ( 92.0 - 93.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

95.5  ( 94.8 - 96.3 )     93.3  ( 92.4 - 94.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

86.0  ( 84.1 - 87.8 )     88.5  ( 86.8 - 90.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 93.9  ( 93.1 - 94.7 )     93.7  ( 93.2 - 94.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

86.0  ( 78.5 - 93.4 )     86.1  ( 84.0 - 88.3 )   

 Unsure .  .     86.9  ( 83.7 - 90.1 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 172. Percentage of students who could ask parents/guardians for help with a personal problem 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 84.2  ( 82.9 - 85.6 )  1,362   83.5  ( 82.6 - 84.5 )  44,104 

 

Sex Male 88.9  ( 87.4 - 90.5 )     85.8  ( 84.8 - 86.8 )   

 Female 79.4  ( 76.9 - 81.9 )     81.4  ( 80.2 - 82.7 )   

 

Age 15 or younger 81.4  ( 79.8 - 83.0 )     83.8  ( 82.7 - 84.8 )   

 16 or 17 87.7  ( 86.4 - 89.0 )     83.1  ( 82.0 - 84.3 )   

 18 or older 81.1  ( 80.0 - 82.2 )     84.6  ( 82.6 - 86.6 )   

 

Grade 9th 80.7  ( 77.9 - 83.5 )     84.0  ( 82.7 - 85.4 )   

 10th 84.3  ( 83.3 - 85.3 )     83.4  ( 82.2 - 84.6 )   

 11th 88.1  ( 85.5 - 90.7 )     82.2  ( 80.9 - 83.5 )   

 12th 84.0  ( 82.8 - 85.3 )     84.6  ( 83.4 - 85.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     79.1  ( 74.5 - 83.6 )   

 Asian* .  .     77.8  ( 74.0 - 81.5 )   

 Black or African 
American* 

.  .     76.1  ( 73.1 - 79.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     72.4  ( 63.6 - 81.3 )   

 White* 85.6  ( 83.5 - 87.6 )     86.1  ( 85.1 - 87.2 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

81.6  ( 76.9 - 86.4 )     81.4  ( 80.4 - 82.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

74.6  ( 67.4 - 81.7 )     78.0  ( 76.3 - 79.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 87.9  ( 86.3 - 89.6 )     86.0  ( 85.1 - 86.9 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

55.8  ( 47.9 - 63.7 )     67.5  ( 65.4 - 69.6 )   

 Unsure .  .     75.9  ( 72.4 - 79.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 173. Percentage of students who have parents/guardians that ask if homework is done 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 77.8  ( 75.1 - 80.4 )  682   80.5  ( 79.6 - 81.4 )  22,169 

 

Sex Male 81.8  ( 77.9 - 85.8 )     83.0  ( 81.9 - 84.2 )   

 Female 73.3  ( 71.5 - 75.1 )     78.1  ( 77.0 - 79.2 )   

 

Age 15 or younger 84.4  ( 82.6 - 86.2 )     85.1  ( 84.2 - 86.0 )   

 16 or 17 74.1  ( 68.5 - 79.7 )     77.6  ( 76.3 - 79.0 )   

 18 or older .  .     70.6  ( 67.0 - 74.3 )   

 

Grade 9th 81.5  ( 76.9 - 86.1 )     86.9  ( 85.9 - 87.9 )   

 10th 86.0  ( 83.6 - 88.4 )     82.4  ( 81.3 - 83.5 )   

 11th 75.6  ( 71.1 - 80.1 )     78.8  ( 77.3 - 80.3 )   

 12th 66.7  ( 62.9 - 70.5 )     73.2  ( 70.8 - 75.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     77.2  ( 71.8 - 82.6 )   

 Asian* .  .     84.4  ( 79.8 - 88.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     79.0  ( 75.1 - 82.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     80.8  ( 70.8 - 90.8 )   

 White* 76.8  ( 74.4 - 79.1 )     80.8  ( 79.8 - 81.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

78.7  ( 75.2 - 82.2 )     80.5  ( 79.2 - 81.8 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

75.4  ( 67.5 - 83.2 )     75.0  ( 71.5 - 78.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 78.5  ( 75.7 - 81.2 )     82.3  ( 81.4 - 83.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

72.3  ( 69.0 - 75.6 )     68.9  ( 65.8 - 72.0 )   

 Unsure .  .     71.9  ( 68.5 - 75.2 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 174. Percentage of students who have parents/guardians who know where they are and who they are with when not home 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 91.5  ( 90.1 - 93.0 )  681   91.3  ( 90.8 - 91.8 )  17,195 

 

Sex Male 90.6  ( 89.4 - 91.8 )     89.7  ( 89.0 - 90.5 )   

 Female 92.4  ( 90.5 - 94.4 )     93.2  ( 92.6 - 93.9 )   

 

Age 15 or younger 96.9  ( 95.6 - 98.3 )     92.7  ( 92.0 - 93.4 )   

 16 or 17 86.9  ( 85.2 - 88.6 )     90.6  ( 89.8 - 91.3 )   

 18 or older .  .     87.8  ( 85.7 - 89.8 )   

 

Grade 9th 98.2  ( 96.8 - 99.7 )     92.3  ( 91.3 - 93.4 )   

 10th 93.2  ( 92.6 - 93.7 )     92.4  ( 91.2 - 93.6 )   

 11th 87.3  ( 85.6 - 89.1 )     92.0  ( 90.8 - 93.2 )   

 12th 85.5  ( 82.6 - 88.3 )     88.5  ( 87.4 - 89.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     91.3  ( 87.5 - 95.2 )   

 Asian* .  .     91.1  ( 88.4 - 93.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     88.7  ( 86.8 - 90.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     94.5  ( 89.7 - 99.2 )   

 White* 91.0  ( 89.4 - 92.6 )     91.3  ( 90.6 - 92.0 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

94.1  ( 92.5 - 95.7 )     92.3  ( 91.2 - 93.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

84.1  ( 78.8 - 89.5 )     86.5  ( 83.9 - 89.1 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 92.0  ( 90.6 - 93.5 )     92.2  ( 91.6 - 92.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

90.5  ( 86.7 - 94.3 )     86.3  ( 84.4 - 88.2 )   

 Unsure .  .     85.8  ( 82.6 - 88.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 175. Percentage of students who have parents/guardians who know if they are not home on time 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 86.7  ( 85.5 - 87.9 )  680   87.1  ( 86.4 - 87.9 )  17,175 

 

Sex Male 86.1  ( 85.1 - 87.2 )     86.2  ( 85.1 - 87.3 )   

 Female 87.1  ( 85.0 - 89.1 )     88.4  ( 87.5 - 89.3 )   

 

Age 15 or younger 88.7  ( 86.0 - 91.5 )     88.7  ( 87.8 - 89.6 )   

 16 or 17 87.1  ( 85.0 - 89.3 )     86.3  ( 85.4 - 87.2 )   

 18 or older .  .     84.0  ( 81.6 - 86.4 )   

 

Grade 9th 89.3  ( 86.9 - 91.8 )     89.3  ( 88.5 - 90.1 )   

 10th 89.0  ( 86.7 - 91.3 )     87.7  ( 86.4 - 89.0 )   

 11th 89.0  ( 85.6 - 92.4 )     86.6  ( 85.4 - 87.8 )   

 12th 81.5  ( 78.1 - 84.8 )     85.0  ( 83.3 - 86.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     86.0  ( 80.4 - 91.6 )   

 Asian* .  .     85.8  ( 82.7 - 88.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     87.0  ( 83.8 - 90.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     85.1  ( 75.3 - 94.9 )   

 White* 85.2  ( 83.0 - 87.4 )     86.8  ( 85.9 - 87.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

91.4  ( 89.3 - 93.4 )     89.0  ( 87.8 - 90.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

86.8  ( 82.3 - 91.3 )     82.3  ( 80.5 - 84.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 87.3  ( 86.3 - 88.3 )     87.9  ( 87.1 - 88.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

90.8  ( 86.9 - 94.6 )     82.8  ( 81.1 - 84.5 )   

 Unsure .  .     83.4  ( 80.1 - 86.7 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 176. Percentage of students who think they would be caught by parents for skipping school 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 89.2  ( 87.2 - 91.1 )  684   88.5  ( 87.3 - 89.7 )  17,199 

 

Sex Male 88.9  ( 86.5 - 91.3 )     88.9  ( 87.7 - 90.0 )   

 Female 89.3  ( 87.5 - 91.1 )     88.2  ( 86.8 - 89.7 )   

 

Age 15 or younger 91.3  ( 89.9 - 92.6 )     90.1  ( 89.0 - 91.2 )   

 16 or 17 87.9  ( 85.5 - 90.4 )     87.9  ( 86.4 - 89.4 )   

 18 or older .  .     82.5  ( 79.2 - 85.9 )   

 

Grade 9th 90.6  ( 88.6 - 92.7 )     90.9  ( 89.8 - 91.9 )   

 10th 89.9  ( 87.6 - 92.2 )     88.7  ( 87.2 - 90.1 )   

 11th 89.5  ( 87.2 - 91.9 )     88.8  ( 87.4 - 90.2 )   

 12th 84.6  ( 80.0 - 89.2 )     85.6  ( 83.2 - 88.1 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     85.7  ( 81.2 - 90.2 )   

 Asian* .  .     89.1  ( 86.2 - 92.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     88.2  ( 83.9 - 92.4 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     95.2  ( 91.5 - 99.0 )   

 White* 90.1  ( 87.4 - 92.8 )     90.5  ( 89.4 - 91.6 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

89.9  ( 87.8 - 92.0 )     85.2  ( 83.3 - 87.1 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

76.2  ( 70.2 - 82.2 )     82.3  ( 79.1 - 85.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 90.9  ( 88.5 - 93.3 )     89.4  ( 88.2 - 90.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

78.3  ( 73.4 - 83.2 )     82.4  ( 79.5 - 85.4 )   

 Unsure .  .     86.4  ( 83.9 - 88.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 177. Percentage of students who have chances to do fun things with parents/guardians 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 78.3  ( 75.2 - 81.3 )  681   78.6  ( 77.5 - 79.7 )  17,109 

 

Sex Male 81.8  ( 77.5 - 86.1 )     80.0  ( 78.6 - 81.4 )   

 Female 74.5  ( 71.9 - 77.0 )     77.3  ( 76.1 - 78.4 )   

 

Age 15 or younger 78.9  ( 74.4 - 83.5 )     78.9  ( 77.6 - 80.2 )   

 16 or 17 79.0  ( 75.7 - 82.3 )     78.3  ( 76.8 - 79.8 )   

 18 or older .  .     78.8  ( 76.2 - 81.3 )   

 

Grade 9th 79.8  ( 76.1 - 83.5 )     79.6  ( 78.0 - 81.2 )   

 10th 76.4  ( 74.1 - 78.7 )     78.2  ( 76.7 - 79.8 )   

 11th 77.2  ( 74.0 - 80.5 )     78.1  ( 76.0 - 80.2 )   

 12th 76.7  ( 71.9 - 81.4 )     78.4  ( 76.9 - 79.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     80.6  ( 75.0 - 86.1 )   

 Asian* .  .     77.5  ( 71.7 - 83.3 )   

 Black or African 
American* 

.  .     72.5  ( 68.9 - 76.0 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     80.6  ( 69.9 - 91.3 )   

 White* 79.8  ( 76.9 - 82.6 )     80.4  ( 79.0 - 81.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

73.6  ( 70.4 - 76.8 )     76.5  ( 74.6 - 78.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

74.1  ( 66.0 - 82.3 )     72.9  ( 69.4 - 76.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 80.6  ( 77.5 - 83.7 )     80.3  ( 79.0 - 81.5 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

57.1  ( 53.7 - 60.5 )     65.2  ( 62.9 - 67.5 )   

 Unsure .  .     77.3  ( 73.3 - 81.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 178. Percentage of students who have parents/guardians who ask student what they think before most family decisions 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 64.0  ( 61.6 - 66.5 )  679   67.5  ( 66.5 - 68.5 )  17,017 

 

Sex Male 65.1  ( 58.3 - 72.0 )     70.2  ( 68.6 - 71.8 )   

 Female 62.6  ( 59.1 - 66.1 )     65.1  ( 63.8 - 66.4 )   

 

Age 15 or younger 70.2  ( 68.2 - 72.3 )     68.5  ( 67.1 - 69.9 )   

 16 or 17 60.3  ( 56.2 - 64.5 )     66.7  ( 65.3 - 68.1 )   

 18 or older .  .     66.9  ( 63.3 - 70.4 )   

 

Grade 9th 77.4  ( 75.8 - 78.9 )     70.0  ( 68.3 - 71.8 )   

 10th 64.7  ( 62.1 - 67.2 )     66.3  ( 64.5 - 68.0 )   

 11th 53.0  ( 45.6 - 60.4 )     66.5  ( 64.2 - 68.7 )   

 12th 61.4  ( 57.5 - 65.3 )     67.3  ( 65.3 - 69.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     59.1  ( 52.3 - 65.8 )   

 Asian* .  .     66.2  ( 59.3 - 73.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     64.8  ( 60.6 - 69.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     51.5  ( 37.7 - 65.4 )   

 White* 62.7  ( 59.4 - 66.0 )     68.9  ( 67.4 - 70.3 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

69.5  ( 64.0 - 74.9 )     66.1  ( 64.0 - 68.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

70.8  ( 65.4 - 76.3 )     61.7  ( 58.9 - 64.4 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 67.4  ( 64.0 - 70.7 )     70.0  ( 68.8 - 71.1 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

50.7  ( 38.5 - 62.8 )     50.0  ( 46.7 - 53.2 )   

 Unsure .  .     60.3  ( 55.2 - 65.4 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 179. Percentage of students who report their sexual orientation to be heterosexual (straight) 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 87.1  ( 86.0 - 88.2 )  1,398   85.1  ( 84.4 - 85.7 )  43,132 

 

Sex Male 92.6  ( 90.5 - 94.8 )     91.6  ( 91.1 - 92.1 )   

 Female 81.5  ( 80.7 - 82.2 )     78.8  ( 77.7 - 79.8 )   

 

Age 15 or younger 85.2  ( 84.0 - 86.5 )     85.7  ( 84.7 - 86.6 )   

 16 or 17 88.1  ( 86.7 - 89.4 )     84.5  ( 83.8 - 85.3 )   

 18 or older 91.7  ( 89.7 - 93.8 )     85.2  ( 83.7 - 86.8 )   

 

Grade 9th 86.2  ( 84.3 - 88.2 )     86.4  ( 85.3 - 87.5 )   

 10th 88.3  ( 86.7 - 89.9 )     85.0  ( 83.7 - 86.3 )   

 11th 84.6  ( 83.4 - 85.8 )     85.0  ( 84.1 - 85.8 )   

 12th 91.7  ( 89.1 - 94.4 )     84.1  ( 82.9 - 85.3 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     77.8  ( 72.5 - 83.1 )   

 Asian* .  .     86.5  ( 84.3 - 88.7 )   

 Black or African 
American* 

.  .     87.2  ( 84.8 - 89.6 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     82.6  ( 74.4 - 90.9 )   

 White* 87.9  ( 86.9 - 88.9 )     84.9  ( 84.0 - 85.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

87.4  ( 86.1 - 88.7 )     86.4  ( 85.5 - 87.3 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

77.3  ( 71.0 - 83.7 )     78.8  ( 77.2 - 80.5 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 100.0  ( 100.0 - 100.0 )     100.0  ( 100.0 - 100.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.0  ( 0.0 - 0.0 )   

 Unsure 0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.0  ( 0.0 - 0.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 180. Percentage of students who report their sexual orientation to be gay, lesbian, or bisexual 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 8.5  ( 8.2 - 8.8 )  1,398   10.3  ( 9.8 - 10.9 )  43,132 

 

Sex Male 3.8  ( 2.4 - 5.2 )     4.9  ( 4.5 - 5.3 )   

 Female 13.5  ( 12.1 - 14.9 )     15.7  ( 14.8 - 16.6 )   

 

Age 15 or younger 9.4  ( 8.0 - 10.8 )     9.5  ( 8.8 - 10.3 )   

 16 or 17 7.9  ( 6.7 - 9.2 )     11.1  ( 10.4 - 11.8 )   

 18 or older 6.9  ( 5.5 - 8.2 )     9.9  ( 8.6 - 11.2 )   

 

Grade 9th 11.1  ( 9.6 - 12.5 )     8.6  ( 7.8 - 9.4 )   

 10th 8.2  ( 7.4 - 9.0 )     10.5  ( 9.5 - 11.6 )   

 11th 9.1  ( 8.1 - 10.1 )     10.7  ( 10.1 - 11.3 )   

 12th 6.9  ( 5.2 - 8.7 )     11.6  ( 10.7 - 12.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     12.3  ( 8.9 - 15.6 )   

 Asian* .  .     6.5  ( 5.1 - 7.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     8.4  ( 6.4 - 10.3 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     11.1  ( 2.6 - 19.5 )   

 White* 8.1  ( 7.6 - 8.7 )     10.6  ( 9.9 - 11.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

8.2  ( 6.6 - 9.8 )     9.8  ( 9.0 - 10.5 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

13.2  ( 10.5 - 15.8 )     14.1  ( 12.4 - 15.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.0  ( 0.0 - 0.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

100.0  ( 100.0 - 100.0 )     100.0  ( 100.0 - 100.0 )   

 Unsure 0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.0  ( 0.0 - 0.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 181. Percentage of students who are not sure of their sexual orientation 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 4.4  ( 3.2 - 5.6 )  1,398   4.6  ( 4.3 - 4.9 )  43,132 

 

Sex Male 3.6  ( 2.7 - 4.5 )     3.5  ( 3.1 - 3.9 )   

 Female 5.0  ( 3.5 - 6.5 )     5.6  ( 5.1 - 6.0 )   

 

Age 15 or younger 5.3  ( 3.6 - 7.1 )     4.8  ( 4.4 - 5.1 )   

 16 or 17 4.0  ( 3.1 - 4.9 )     4.4  ( 3.9 - 4.8 )   

 18 or older 1.4  ( 0.2 - 2.6 )     4.9  ( 3.8 - 5.9 )   

 

Grade 9th 2.7  ( 1.2 - 4.2 )     5.0  ( 4.4 - 5.6 )   

 10th 3.5  ( 1.7 - 5.3 )     4.5  ( 4.0 - 4.9 )   

 11th 6.3  ( 5.4 - 7.3 )     4.3  ( 3.7 - 5.0 )   

 12th 1.3  ( 0.4 - 2.3 )     4.3  ( 3.7 - 4.9 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     9.9  ( 5.8 - 14.1 )   

 Asian* .  .     7.0  ( 5.3 - 8.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     4.5  ( 3.1 - 5.8 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     6.3  ( 2.7 - 9.9 )   

 White* 4.0  ( 3.0 - 4.9 )     4.4  ( 4.0 - 4.8 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

4.4  ( 2.7 - 6.2 )     3.8  ( 3.4 - 4.2 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

9.5  ( 4.6 - 14.4 )     7.1  ( 5.4 - 8.8 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.0  ( 0.0 - 0.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

0.0  ( 0.0 - 0.0 )     0.0  ( 0.0 - 0.0 )   

 Unsure 100.0  ( 100.0 - 100.0 )     100.0  ( 100.0 - 100.0 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 182. Percentage of students who report they are transgender 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 1.0  ( 0.6 - 1.4 )  1,383   1.1  ( 1.0 - 1.3 )  42,430 

 

Sex Male 1.2  ( 0.4 - 1.9 )     1.0  ( 0.8 - 1.1 )   

 Female 0.8  ( 0.6 - 1.0 )     1.0  ( 0.9 - 1.2 )   

 

Age 15 or younger 1.0  ( 0.7 - 1.3 )     1.0  ( 0.8 - 1.2 )   

 16 or 17 1.2  ( 0.6 - 1.7 )     1.2  ( 1.0 - 1.4 )   

 18 or older 0.0  ( 0.0 - 0.0 )     1.3  ( 0.8 - 1.9 )   

 

Grade 9th 1.5  ( 0.7 - 2.4 )     1.0  ( 0.7 - 1.2 )   

 10th 0.2  ( 0.0 - 0.4 )     1.0  ( 0.7 - 1.2 )   

 11th 0.9  ( 0.5 - 1.3 )     1.3  ( 1.0 - 1.6 )   

 12th 1.3  ( 0.4 - 2.2 )     1.3  ( 1.0 - 1.6 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     2.6  ( 1.0 - 4.3 )   

 Asian* .  .     1.3  ( 0.6 - 2.1 )   

 Black or African 
American* 

.  .     1.2  ( 0.5 - 1.9 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     6.7  ( 0.0 - 14.4 )   

 White* 1.0  ( 0.5 - 1.4 )     1.1  ( 0.9 - 1.4 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

0.2  ( 0.0 - 0.4 )     0.8  ( 0.6 - 1.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

6.1  ( 3.0 - 9.2 )     2.6  ( 1.8 - 3.3 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 0.3  ( 0.1 - 0.4 )     0.1  ( 0.1 - 0.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

6.4  ( 4.2 - 8.6 )     7.3  ( 6.1 - 8.5 )   

 Unsure .  .     5.7  ( 4.2 - 7.3 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 183. Percentage of students who sleep 8 or more hours per night on average school nights 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 30.7  ( 27.0 - 34.3 )  1,348   30.8  ( 29.7 - 31.9 )  33,966 

 

Sex Male 33.9  ( 29.4 - 38.5 )     35.0  ( 33.5 - 36.5 )   

 Female 27.4  ( 24.2 - 30.6 )     26.7  ( 25.7 - 27.8 )   

 

Age 15 or younger 38.5  ( 33.5 - 43.5 )     37.5  ( 36.2 - 38.8 )   

 16 or 17 24.4  ( 22.3 - 26.5 )     25.8  ( 24.6 - 27.0 )   

 18 or older 22.3  ( 20.0 - 24.6 )     23.5  ( 20.7 - 26.3 )   

 

Grade 9th 38.5  ( 35.0 - 41.9 )     41.3  ( 39.7 - 42.9 )   

 10th 25.0  ( 21.9 - 28.0 )     32.4  ( 30.6 - 34.3 )   

 11th 23.9  ( 22.0 - 25.8 )     26.1  ( 24.4 - 27.7 )   

 12th 25.0  ( 20.6 - 29.4 )     22.4  ( 21.0 - 23.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     30.6  ( 25.0 - 36.2 )   

 Asian* .  .     23.4  ( 19.9 - 26.9 )   

 Black or African 
American* 

.  .     27.5  ( 24.4 - 30.5 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     32.9  ( 24.2 - 41.6 )   

 White* 32.9  ( 28.3 - 37.5 )     31.8  ( 30.4 - 33.1 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

24.4  ( 21.0 - 27.8 )     31.0  ( 29.7 - 32.4 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

34.3  ( 27.3 - 41.2 )     24.9  ( 22.0 - 27.7 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 31.7  ( 27.8 - 35.6 )     32.1  ( 30.9 - 33.2 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

23.0  ( 19.3 - 26.7 )     19.7  ( 18.0 - 21.5 )   

 Unsure .  .     31.6  ( 28.4 - 34.9 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 184. Percentage of students who usually slept somewhere other than their parent/guardian's home in the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 2.4  ( 1.7 - 3.0 )  1,355   3.0  ( 2.7 - 3.3 )  43,785 

 

Sex Male 3.2  ( 2.4 - 4.0 )     3.6  ( 3.3 - 4.0 )   

 Female 1.5  ( 0.6 - 2.5 )     2.2  ( 1.9 - 2.6 )   

 

Age 15 or younger 2.1  ( 1.6 - 2.7 )     2.6  ( 2.2 - 2.9 )   

 16 or 17 1.7  ( 0.9 - 2.5 )     3.0  ( 2.7 - 3.4 )   

 18 or older 7.2  ( 5.7 - 8.6 )     6.0  ( 4.6 - 7.3 )   

 

Grade 9th 0.9  ( 0.0 - 1.9 )     2.5  ( 2.2 - 2.8 )   

 10th 3.1  ( 2.6 - 3.6 )     2.6  ( 2.2 - 3.0 )   

 11th 1.7  ( 0.5 - 2.9 )     3.1  ( 2.5 - 3.6 )   

 12th 3.7  ( 2.4 - 5.0 )     3.7  ( 3.0 - 4.5 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     7.2  ( 4.5 - 10.0 )   

 Asian* .  .     2.8  ( 1.8 - 3.8 )   

 Black or African 
American* 

.  .     5.2  ( 3.3 - 7.1 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     11.2  ( 3.0 - 19.4 )   

 White* 2.2  ( 1.6 - 2.9 )     2.4  ( 2.1 - 2.7 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

1.4  ( 0.6 - 2.3 )     3.3  ( 2.9 - 3.7 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

7.4  ( 3.3 - 11.4 )     6.4  ( 5.2 - 7.6 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 2.2  ( 1.6 - 2.8 )     2.5  ( 2.2 - 2.8 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

1.6  ( 0.2 - 3.1 )     4.9  ( 3.9 - 5.8 )   

 Unsure .  .     6.2  ( 4.9 - 7.5 )   



2017 HEALTHY KIDS COLORADO SURVEY RESULTS 
High School Summary Tables - Weighted Data 

 
Table 185. Percentage of students who participated on organized community services as a non-paid volunteer 1 or more times during 
the past 30 days 
 

 

* Non-Hispanic. 
. = Less than 50 students in the subgroup. 

  
 Version: HS01JUN2018 cdphe.healthstatistics@state.co.us 

  Region 19  Colorado 

  Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size   Percentage  
95% confidence 

interval  
Sample 

Size 

 

 Total 42.3  ( 41.0 - 43.7 )  677   43.6  ( 42.0 - 45.1 )  21,934 

 

Sex Male 35.1  ( 30.1 - 40.0 )     38.8  ( 37.4 - 40.2 )   

 Female 49.9  ( 44.9 - 54.9 )     48.4  ( 46.5 - 50.4 )   

 

Age 15 or younger 39.9  ( 37.7 - 42.1 )     40.1  ( 38.1 - 42.1 )   

 16 or 17 43.8  ( 42.2 - 45.4 )     46.5  ( 44.9 - 48.1 )   

 18 or older .  .     45.2  ( 41.0 - 49.4 )   

 

Grade 9th 43.6  ( 37.5 - 49.7 )     39.2  ( 36.6 - 41.7 )   

 10th 38.3  ( 35.3 - 41.3 )     40.9  ( 38.7 - 43.0 )   

 11th 49.8  ( 46.5 - 53.0 )     46.5  ( 44.2 - 48.8 )   

 12th 44.1  ( 39.7 - 48.4 )     48.5  ( 46.1 - 50.8 )   

 

Race/Ethnicity American Indian or 
Alaska Native* 

.  .     29.9  ( 21.3 - 38.5 )   

 Asian* .  .     56.1  ( 50.2 - 62.0 )   

 Black or African 
American* 

.  .     36.2  ( 30.7 - 41.7 )   

 Native Hawaiian or 
Other Pacific Islander* 

.  .     38.6  ( 23.8 - 53.4 )   

 White* 43.7  ( 40.9 - 46.6 )     48.2  ( 46.5 - 49.9 )   

 Hispanic Only or 
Hispanic White 

39.5  ( 35.0 - 44.0 )     34.9  ( 32.8 - 37.0 )   

 Multiple Race or 
Hispanic Other Race 

46.0  ( 38.5 - 53.4 )     40.9  ( 36.7 - 45.2 )   

 

Sexual 
Orientation 

Heterosexual (straight) 43.6  ( 41.9 - 45.3 )     44.5  ( 42.9 - 46.0 )   

 Gay, Lesbian, or 
Bisexual 

33.8  ( 28.3 - 39.2 )     39.7  ( 36.9 - 42.5 )   

 Unsure .  .     39.2  ( 34.4 - 44.0 )   
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Why are Colorado Municipalities 
Raising the Price of Tobacco?

1

National Average  - 5.8% 
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Why are Colorado Municipalities 
Raising the Price of Tobacco?

2

Colorado State Average:  26.2%
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Youth + Kids Use = not ONLY a Vaping 
Problem, but a Tobacco Problem

3

This is a tobacco 
problem.  

33%, or, one third 
of Colorado kids 
use tobacco.
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Benefits of Tobacco Tax Increases 

4
*Youth & Pregnant Women = 7% reduction in use 
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Cost of Tobacco Use 

5

*Colorado - $1.89 billion annual healthcare costs 
    Medicaid - $386.3 million 
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HB 1033 Authority 

6

City:
Removed language that forfeited state revenues IF cigarettes are 
included in Tobacco Retail Licensure Requirements, a fee is assessed 
on cigarettes or if a city ATTEMPTS to raise the tax on cigarettes. 

NOTE: IF a city successfully passes a tobacco tax that includes 
cigarettes, they STILL forfeit the shareback revenues.

County:
Expanded authority to counties, including the addition of raising the 
minimum age of sale. 

IF a municipality within the boundary of a county already has imposed a 
tax on tobacco, they are excluded from the taxation at the county level 
UNLESS an IGA is formed (which may include a provision for 
distribution). 



Campaign for Tobacco-Free Kids                        www.tobaccofreekids.org

Pre-HB 1033

7

November 2017

Aspen - $3.00/pack, 40% OTP tax increase, includes ecigs + a 10-cent inflator 
annually until the tax reaches $4.00

April 2018

Basalt -  $2.00/pack, 40% OTP tax increase, includes ecigs 

November 2018

Avon - $3.00/pack, 40% OTP tax increase, includes ecigs 
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Shareback & Local Tax (es)

8

Local Public Health 

Education
Trust
Relationships
Foundation

Amounts Received & Revenues (to date)

Municipality Shareback 
Received 
(2017)

Estimate Revenues Received 

Aspen  $63,556.85 $325,000 $436,622
Avon $38,812.33 $600,000 1st Quarter 2019 - 

$92,175
Basalt  $15,676.45 Between 

$27,000-
$29,000 for 
first quarter

(Voted on April 3, 
2018) July 2018 – 
December 2018 - 
$175,567.52

SHAREBACK - $15K-$63K                   REVENUES $350K-$436K
*Current Annual Shareback for Grand Junction ($233,982.32)
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Revenue Allocations 

9

*Public Support is strongest when there is a “nexus” between the 
consumer (taxpayer) and where the dollars are directed. Public 
declaration for health-related allocations. 

City Election 
Results 

Revenue Allocation 

Aspen 74.2% Yes  Work underway for a specific spending 
plan this summer.  It will be a 
combination of vaping prevention 
focused on teens, drug use prevention, 
mental health awareness and services, 
and some traditional nicotine cessation 
programs.  

Avon 76% Yes Wellness, Health Education, 
Recreation Center 

Basalt 76% Yes The Hope Center, Pitkin County 
Detox, Parent Coffee House (Vaping 
Education)
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Post- HB 1033

10

November 2019 
 
Glenwood Springs - $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs
Pitkin County - $3.20/pack, 40% OTP tax, including ecigs (includes a 10-cent 
inflator on cigs)
Summit County - $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs (includes a 10% inflator 
on OTPs for the first four years) 
Eagle County – $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs 
 
Town of Crested Butte –  $3/pack, 40% OTP tax, including ecigs
New Castle –  $3.20/pack, 40% OTP tax, including ecigs (includes a 10-cent 
inflator on cigs)
Boulder – 40% increase, vaping products only 
Vail - $3/pack, 40% OTP tax, including ecigs 
 
April 2020
 
Carbondale - $4/pack, 40% OTP tax, including ecigs
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Tobacco Taxes – Parity 

11

Importance of Parity & Price Equivalency

*Avoid dual use of products, and tax evasion.  Goal for public health and 
consumer is to successfully quit use of tobacco.  

Proposed Cigarette 
Increase 

OTP Parity Rate E-Cigarette & Vaping Products 

$2.00 21% 61%
$3.00 43% 83%
$4.00 64% 104%
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Common Myths  & Questions

12

Regressivity

State Ballot Issue for November 2020 –
Why do this at the Local Level?

Tobacco taxes don’t actually reduce tobacco use. Kids will continue to use 
and find a way to get cigarettes (vaping products, et al), anyway.

Amount of increase? 

 

Other Questions? 
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Projections (Estimates) – Key Point, Estimate 
HIGHER than expected to avoid TABOR return

13

Here are the following data inputs needed:
·         Annual local cigarette pack sales (you can back-calculate this with the 
state pack sales and the percentage from the cigarette rebates)
·         Cigarette pack price
·         Sales tax rate (if it is included in the cigarette pack price)
·         Proposed tax increase you decide on
 
You will need to calculate the percentage increase in pack price after the tax 
increase, and then apply the elasticity to that percentage increase in price to 
determine the decline in pack sales. 

Factors to consider: price increase yields decrease in consumption, quit 
attempts, small level of price evasion (online, reservation sales, some 
crossborder purchasing, both in-state and out-of-state depending on 
proximity). 
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Contact Information

Jodi L. Radke
Regional Director

Campaign for Tobacco-Free Kids
jradke@tobaccofreekids.org

970-214-4808

14

mailto:jradke@tobaccofreekids.org


1 TAX ON CIGARETTES, TOBACCO PRODUCTS AND NICOTINE PRODUCTS, INCLUDING E-CIGARETTES AND 

2 VAPING DEVICES, FOR PUBLIC HEALTH, EDUCATION, AND OTHER PUBLIC PURPOSES

3 SHALL CITY OF GRAND JUNCTION TAXES BE INCREASED (in an amount TBD) MILLION DOLLARS 

4 ANNUALLY, AND BY WHATEVER ADDITIONAL AMOUNTS ARE RAISED ANNUALLY THEREAFTER, FROM A 

5 SPECIAL CITY-WIDE SALES TAX OF FOUR DOLLARS PER PACK OF TWENTY CIGARETTES SOLD (OR TWENTY 

6 CENTS PER CIGARETTE) AND A FORTY PERCENT SPECIAL SALES TAX RATE ON ALL OTHER TOBACCO AND 

7 NICOTINE PRODUCTS SOLD, INCLUDING E-CIGARETTES AND VAPING DEVICES, COMMENCING JANUARY 

8 1, 2021, TO BE USED FOR THE PROTECTION AND IMPROVEMENT OF THE COMMUNITY AND HEALTH 

9 AND WELFARE OF ITS CITIZENS INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO:

10 • IMPROVING CITY PARKS AND RECREATION FACILITIES, RECREATIONAL OPPORTUNITIES AND ACCESS 

11 TO PUBLIC RECREATION, PROGRAMMING AND RECREATION SERVICES INCLUDING BUT NOT LIMITED TO 

12  (TBD) WHICH WILL ENCOURAGE HEALTHY LIFESTYLES AND LIVING; 

13 •   PROVIDING ADDITIONAL ENFORCEMENT OF LOCAL LAWS, RULES, REGULATIONS AND ORDINANCES 

14 THAT PROHIBIT THE SALE OF CIGARETTES, TOBACCO PRODUCTS, AND NICOTINE PRODUCTS, INCLUDING 

15 VAPING DEVICES AND E-CIGARETTES, TO UNDERAGE PERSONS; AND

16 • IMPROVING ALL OF THESE SERVICES BY AND WITH THE SPECIAL SALES TAX RATE ON ALL TOBACCO 

17 AND NICOTINE PRODUCTS OTHER THAN CIGARETTES AUTOMATICALLY INCREASING BY FIVE  

18 PERCENTAGE POINTS PER YEAR FOR FOUR YEARS COMMENCING JANUARY 1, 2022, WITH ALL

19 EXPENDITURES SUBJECT TO ANNUAL FINANCIAL AUDIT, AND SHALL THE REVENUES BE

20 RETAINED AND SPENT AS A VOTER-APPROVED REVENUE CHANGE WITHOUT LIMITATION OR CONDITION 

21 UNDER ARTICLE X, SECTION 20 OF THE COLORADO CONSTITUTION OR ANY OTHER LAW?
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